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IIpeauciosue

3a BpeMs CYIIECTBOBAHUS JIUIes 1IPpU Y PabCKOM IOCYJIapCTBEHHOM YHU-
BepCUTeTe HAKOIMIOCH OOJIBITIOE KOJNYECTBO BAPUAHTOB 3a/aHUil 110 MaTeMa-
THKe JId nocTynaomunx B 8 — 11-e kmaccwl. Hacrogmuit cOopHUK cofepKuT
3HAYNTE/ILHYIO YaCTh 9TOr0 MaTepuaJja. B Hero Bomnum 0ojiee MATHIECATH Ba-
PUAHTOB 3a/IaHNli, KOTOPBIE IIpejjIarajnch 3a MocJaeJHIe BOCEMb JIeT 110 pa3-
JINYHBIM CIHIEeIUAJIT3aIISIM.

OCHOBHYIO 9aCTh ITOCTYIHAIONINX B JIMIEH COCTABIAIOT MIKOJbHIKHI, OKOH-
YUBIINE JeBATHIN Kjaacc. [losTomy B HaszBanum 3agaHuil JIJId HUX yKa3aHbI
TOJIBKO OVIyIlasi clenuaan3aiys 1 Mecsi nposeennst sk3amena. C 1993 1o
1995 roj BapraHThI 33/ 1aHNI JIJIsT ITOCTYIIaomux B 11-if (pusnko-mareMaTnyiecKnii
KJIaCC COBIAJIAIOT C BapuaHTaMU 3a/iaHuii jijis noctynatommnx B 10-it Kjace Toit
JKe CIIelUaIn3aliu, 10 TOH MPUYNHe OTJE/JbHO OHU He IPUBOIATCA. B ria-
Be 9 momenieHbl MOAPOOHBIE PEIIeHNd NMPaKTUIeCKH KaxKJIoil m3 OoJiee yeM
YeTBIPEXCOT BOIIEJANX B COOPHUK 3ajad, a B rjaBe 10 — oTBeTHI K 3aja-
yaM. Mcro/ib3yemMble B COOpHIKE 0003HAUEHISI CTaHIapTHBI 111 OOJIbIINHCTBA,
IMKOJIbHBIX YUeOHUKOB.

A Temepb HECKOJIBKO COBETOB TEM, KTO BCEPLE3 eI 3aHATHCS I0JII0-
TOBKOII K OyaymmM uchblTanugMm. He cieayer oropuarbes, ecyim IOHAYAJLY
IIPaBUJIbHO PEIINTH KaKYIO-TO 3a/1a4y He yaacTcs. Bo-nepBbix, MHOIME U3 HUX
JIOBOJIBHO TPYJIHBIE, & BO-BTOPBIX, JIJIsI TOTO YTOOBI IIPOJIOJIXKUTH CBOE ydUa-
CTHE B KOHKYPCHOM O0TOOpe, OOBIYHO JIOCTATOYHO PEIIUTh OKOJIO TOJOBUHBI U3
npeiarajonuxcs 3ajga4d. He crouT TakzKe 3a0bIBaTh, UYTO HUCbMEHHBIN 9K3a-
MEH CTPOI'0 Or'PaHnYeH BpeMeHHBbIME pamMKaMu. OObITHO JJIsT MOCTYITAIOIIIX B
dpusuKo-MaTeMaTHIeCKNil KJIacC Ha BbIIIOJIHEHNE pabOThl gaeTcs 4 Jaca, BceM
ocTaJbHBIM — 3-3,5 4aca. [losToMy Ha 3aKIIOUNTEILHBIX CTAIUSIX TOJNOTOB-
KU I10J1€3HO ce0si KOHTPOJIMPOBATh 1 110 BpeMenu. MHorue abuTypueHThbl OIIIi-
OOYHO I10J1araloT, YTO IJIABHOE B PEIIeHNN 3a,/a91 — IIPABUILHO €€ 0OPOPMUTD.
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970 He TaK. Bbuin ciydan, Korjma ojHa WM HECKOJIbKO 3ajad ObLIN 3aCTuTa-
HBI 110CJIE TOTO, KaK UX IIPaBUJIbHOE PeIleHrne 00HaPYKUBaJIOCh B YePHOBUKE.
[Tocemy K mpeIozKeHHBIM B IJiaBe 9 penteHusM cjieyeT OTHOCUTHLCS TBOpUe-
CKHI: He KOIMPOBATb CTHIbL 0POPMJIEHUs 3a/a9i, a oOpalllaTh BHUMAaHUE Ha
Te MaTeMaTHIecKne UAeH U IIPUEMbl, KOTOPbIE TaM HCHoJb3yioTcesd. M mocien-
Hee. /laHHoe 1mocobme He MOYKET 3aMEeHUTH XOPOIINii YIeOHUK 110 MaTeMaTUKe,
IIO3TOMY IIPHU IOJINOTOBKE K 9K3aMEHY IIOJIE3HO K IMKOJIbHBIM YIeOHMKaM J0-
0aBUTH OJIHY MM HECKOJBLKO KHUT U3 CJIEIYIONIErO CIINCKA:

1. boarauckuii B.I'., Cumopo F0.B., IlITadyuun M.U. Jleknuu u
3aJ1a91 110 dJeMeHTapHoil maTremaruke. M., 1974.

2. IloramoB M.K., AnekcanapoB B.B., Ilaceuenko I1.M. Jlekuun
1o aJjiredpe u sjemMenTapbiM pyaKImsaM. M., 1980.

3. Kioncknii B.M., Ckonen 3.A., drogmosckuit M.W. ['eomerpusi: 9 —
10 kuaccor. M., 1982.

4. ddkoBiyeB I'.H. Ilocobne mo maremaTnke i MOCTYHAIONNX B BY3bI.
M., 1985.

5. IHapbirud U.P. Pemenne 3amaq: 10 kiaacc. M., 1994.

6. Hukoabckas B.I'. ®akyibTaTuBHbBI Kype 110 MaTeMaTuke: 7 — 9 Kjac-
col. M., 1989.

7. IIpacosoB B.B. 3ajgaun no mwianumerpun. M., 1991. Y. 1.

8. Kokcerep I'.C.M., I'peiitiiep C.JI. HoBble BcTpeun ¢ reomerpuei.
M., 1978.

9. MeabuukoB NU.U., Cepree H.H. Kak pemarts 3ajiaun 1mo mareMa-
TUKe Ha BCTYNUTETbHBIX dK3aMmenax. M., 1990.

10. BaBuiioB B.B., MeapuukoB .M., Onexank C.H., ITaceuenko 11.11.
Sajiaun 1o MaTemMaTuke: Y papHeHus n Hepasencrsa. M., 1987.

11. BaBuyos B.B., Menbaukos U.W1., Onexank C.H., Ilaceuenko I1.11.
Bajgaun o maremarnke: Aaredpa. M., 1987.
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12. Onexnuk C.H., ITorammoB M.K., Ilaceuenko II.l1. HecrangaptHbie
MeTO/Ibl pelenuii ypaBuennit m nepasencts. M., 1991.

13. T'eukun C.A., UrenGepr N.B., ®omun 1.P. Jlenunrpajckue Mma-
TemMaTndeckue Kpykku. Kuposn, 1994.

14. Tloiia . MaremaTtnueckoe orkpbiTe. M., 1976.

ABTOpaM HpUATHO BHIPA3UTDH CBOIO IPU3HATEILHOCTE COTPY/IHIUKAM Kadei-
pel MaTeMaTuku CYHIT VpI'V 3a Gosblinyio paboTy MO COCTAB/ICHUIO BapU-
AHTOB 3a/Ia4 BCTYIUTE/JbHBIX dK3aMeHOB. CTOUT TakKe YIOMSIHYTb MOMOIIb
HE3HAKOMBIX UnTaTe el pe b TyIeil KHUTH, yKa3aBIINX Ha HEKOTOPbIE OIN0-
K B Heil.

O 3amedeHHbIX B COOPHUKE HETOYHOCTSX U OledaTKaxX Mpochda coobIaTh
o ajpecy: 620173, r. Exarepundypr, yi. d.3sepena, 30. CYHL ¥YpI'V, ka-
deapa MaTeMaTUKU.



I'maBa 1

BcerynureabHble s3k3aMenbl 1991 roaa

1.1. Pusuko-MareMaTnvyecKuii Kjaacc (Mapr)

1. M306pa3uTh Ha KOOPJAMHATHON IJIOCKOCTH MHOYKECTBO BCEX TOYEK, KO-
OPJIMHATHI KOTOPBIX Y/JIOBJIETBOPAIOT HEPABEHCTBY

y? — 3y

|y
2. [Ipu Kaxux 3HAUEHNAX @ YUCJ0 1 SBJISETCS OJHUM U3 pelleHuil Hepa-

Bencrea 22+ 2z +a®> —6a—5>07
3. lana touka D — cepemuna cropousl [BC| tpeyrombuunka ABC', a

—lz+1] < 1L

TaKyKe JIaHbI [IPSIMbIe, Ha KOTOPBIX jiexkaT Meauanbl [BM| u [C'K] sroro Tpe-
yrosibiuka. Tpebyercst BoccTanoBUTH TpeyrobHuK ABC | MoIb3ysch MUPKY-
JIEM U JINHEHKOI.

1.2. Pusuko-maremaTudecKkuii Kjaacc (Mmaii)

1. M306pa3uTh Ha KOOPJAMHATHON IJIOCKOCTH MHOYKECTBO BCEX TOYEK, KO-
OPJMHATHI KOTOPBIX Y/JIOBJIETBOPAIOT HEPABEHCTBY

222+ — 6

+ |y| <0.
wro] T

2. JljuHa OCHOBaHUS paBHOGEIPEHHOIO TPEeyrobHIKA paBHa 4v/2 cM, a
MeinaHa OOKOBOI cTOpOoHbI — b cM. Halinure AuHbl OOKOBBIX CTOPOH.

3. Haitqure Bce Takue pocThie Yncaa p, 9TO Yucjaa p—+2 u p+4 Takzxke
IIPOCTHIE.
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4. JIokaxxurte, 9TO ypaBHEHHE
oy = zy® + 1987

He mMeeT pemeHHﬁ B IeJIbIX YHCJIaX.

1.3. ®Pusuko-mareMaTuIecKuii Kjaacc (MIOHD)

1. Uzobpasuts Ha KoopanuaTHON 1ockoctn (OXY') MHOXKECTBO TOUEK,
KOOPJIMHATBI KOTOPBIX YJIOBIETBOPAIOT YCIOBUSIM:

202 — 10
a)y+ <+ x <0:
r— 2
222 +x — 10
) < 0;

)y + 7]
222 + x — 10
< 0.
) ol + =

2. B npsvoyrosbaom Tpeyrosbanke ABC u3BecTHDI HHBL KaTeToB: |AB| =
6 cmu |BC| =8 cm. Oupenesuts jymmny Menunanst [BD) .

3. Pemuts nepasencTso 251 > a3 |

4. JlokazaThb, 9TO €C/I P HEKOTOPDIX HEJIbIX 3HAUEHUSIX a,b u ¢ 9ncio
3a + 5b + ¢ gemurcs Haueso Ha 7, To 1 dnciao lla + 90+ 13c¢ nupu aTux xe
a,b 1 ¢ TakxKe JEJNTCA HA T .

5. I3BecTHO, 9TO NpsiMasi & = 2 SBJISETCS OCHIO CUMMETPUN KBaPATHOTO
Tpexuiena y = ax’ — (a + 6)x + 3. Iocrpoiite ero rpadux.

1.4. EcrecTBeHHO-HAy4YHbIE KJIACChHI (Maii)

1. Xopna [AB] oxpyxuoctu napasuiesabia guamerpy [MN]. Haiinnre
wIoMma b burypsl, orpannaentoit xopgamu [MA], [M B] u ayroit AB , eciun
nyra AB cogepxur 120°, a pajmyc xkpyra pasen R .

2. YIPOCTUTD BbIParKeHUe

a? — 2a

VaZz—2a+1+1
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3. Nzobpasurh Ha koopauHaTHoil miockocT (OXY') MHOXKECTBO TOUEK,
KOODPJMHATBI KOTOPBIX YIOBJICTBOPSIOT YCIOBUAM:

212 —10
a)y+ <+ x <0;
r— 2
22+ — 10
9) < 0;

)y + 7]
2¢2 +x — 10
< 0.

4. Pemmth ypaBHenue

1 1
7(x+—>+2<ﬁ+~3>:5.
X X



I'maBa 2

BcerynureabHble s3k3aMenbl 1992 roaa

2.1. ®usuko-maTemMaTnyecKuii kyuacc (Mmaii)

1. a) YIpocTuTh BbIpasKeHme

a _b(a—b)2
a?+b> at—bt

6) YIpPOCTUTH BbIpAyKeHUE

V9 + 6p + p — /9 — 6p + p?
V9 +6p+p2+ /9 —6p+p?

B) Moryr jin 4ucia —v2 1 V241 6bITb KOPHSMU YDaBHEHHs

2+ pr+q=0,ecu p u q IBJISAIOTCA LEJIBIMI IHCTAME?!

r) Onpejenurs 3Haku a, b u ¢, eciu
rpaduk byHKImn y = ax’ + bx + ¢ 1300- Y
pakeH Ha puc. 1.

2. a) st mpsMOyTroJIbHOTO TPeyroJib-
mnka ABC (yron C' mupsmoii) m3Becten
PaJIIyC OIICAHHON OKOJIO HEr0 OKPYZKHO-

ctu. JlocTaTodHO JIM 9TUX JAHHBIX JIJIs Ha- _,/ L O X
XOK JICHUSA ' '

(a) maunbr kKarera AC'? Puc. 1

(b) BesmumHBL yruia npu BepiimHe A ?



2.1. Qusuko-maTeMaTHUECKul Kiaace (Maii) 13

(¢) muunbl runiorenysst AB 7

0) llycts m,n u N — wmarypasbnsie ynciaa ( N > n ). Ussectno, uto r
u R BISIOTCS OCTATKAMIE OT JIeJIeHUs Yucjia m Ha duciaa n u N cooTBer-
cTBeHHO. MOYKHO JIT OTCIOJIa CJIEJIATh BBIBOJ, UTO

(a) r>R?
(b) r < R?
(c) n+ N>r+R7?

B) N3BecTHO, 4T0 k& — HEUeTHOE HATYPAIbHOE YUCI0. UTO MOXKHO CKA3aTh
0 4HCJIe pelleHuil ypaBHeHNs

" —1=07

r) [IpaBujibHble M - U 7 -YTOJBHUKE BIUCAHBI B OKPY?KHOCTH C OJIHAKO-
BBIMU pajycamu. VI3BeCTHO, 9TO ILIOMIALL 1M -YIOJbHIKA OOJIbIIE ILIOIIAIN
n -yrojbHuKa. YTO MOXKHO CKa3aTh O YUCAAX M U N U O IepUMeTpax MHO-
rOyrOJIbHUKOB?

3. a) Kakue u3 cienyromux rpacdukos (puc. 2) MoryT ObITh rpadukoMm
dbyukiun y = kx + b, ecim b He paBHO HYJIIO?

Y Y Y Y

Puc. 2

0) Kakoii u3 cieyrormux rpadukos (puc. 3) MoxkeT 6biTb rpadukoM (yHK-
mn y = |1+ x| ?
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Y Y Y Y

Puc. 3

4. a) Tlpu Kakux 3HAYEHUsIX [ApaMerpa a OJUH U3 KOpHeil ypaBHeHUs
22+ (a®> + a)r + a®> + 20 = 0 Menbuie —2, a BTOpOit Go/ble, Yerm —2 7
0) Pemuts ypaBnenne

|z +2]—3|+1| =1.

5. a) Mennannr Tpeyrospanka ABC k croponam AB u AC mnepeceka-
FOTCST TIOJT IPSIMBIM yTyIoM. 3BecTHO, uTo qinna AB pasHa 6, a gauna AC
paBia 8. Haittu jymmHy TpeTbeil CTOPOHBI TPEYTrOJLHUKA.

0) Haxonmsres s roukn A(5,4), B(3,6), C(101,—80) na omnoil nps-
MOit?

B) ABCD — kBajpat co croponoit 1. Bepumunbr kBajpara FFGH e-
»KaT Ha cToponax kKBajpara ABCD u nensar nx B otHomennun 1 : 4. B kBaj-

par EFGH takuMm »e CIIocoOOM BIHCAH elle OJWH KBajapar u T.J. Haiitn
CYMMY ILJIOMIa el BceX TaKUX KBaJIpaTOB.

6. [Ipn kakux 3HAUYEHUAX TTApaMeTpa a YpaBHEHUE

B 2a
|z -2

X

nMeeT eINHCTBEHHOE pemeHI/Ie?

2.2. ®uzukKo-MaTeMaTn4veckuii Kyiacc (MIOHbD)

1. Pemmure nepaBencrna:
a) 2 —6x+4>1;



2.2. Qusuko-mMaTeMaTHIECKHil Kaace (MIOHb ) 15

6) x> — |6+ 4] > 1;
B) |22 — |62 44| >1.

2. a) Haiitu kosmdaecTBo TOYeK mepecederust rpadukoB pyHKIHiT
y=a2>—4rx+3 ny=22—2.

6) Haiitu, npu kakux snadenusix k rpadukn dbynxumii y = x° — 4x + 3
n y = kxr — 2 mepecekaioTcs B OJHON TOUKE.

B) 3ammcarh ypaBHEHUE MpsiMoii, He napaJsuiesbHoit ocu (OY') | mepeceka-
formefica ¢ rpadpukoM QYHKIHN y = 22 — 42 + 3 B eIUHCTBEHHON TOYKe C
abcruccoit xop=9.

3. a) Haitnure Takoe uncio a > 0, 97006l HEPABEHCTBO

12 L+ €T
—+—>a
=
T 12
BBITIOJIHAJIOCH ITPU BCEX TTOJOXKUTEbHBIX X .

0) Haiiure Hanbosibiniee u3 BCexX TAKUX THCEII.

B) [IpsimoyrosbHas 1BeTovHasT KJIyMOa J0JKHA 3aHUMATh II0Mab 96 KB.M.
Bjtob JIMHBL KJIyMOBI JIOJIZKHBI ObITH JOPOXKKH IMMUPUHON 2 M, a BJIOJIb ITH-
puHbl — 10 3 M. KakKOBBI JO/IKHBI OBITH pasMepbl KIyMOBI, YTOOBI ILIOMIATH
JIOPOzKeK Obliia HauMeHbIIe !

4. 3ajaHbl JBe reoMeTpudecKne nporpeccun. IlepBolit 4yieH n 3HaMeHaTe b
1IepBOIt 13 HUX pPaBHbI COOTBETCTBEHHO 3 U 32, IIEepBbIil YjieH U 3HaMeHaTe b
BTOpOit — 48 m 8. B 3Tux ycjoBugx pemuTh 3aJa9i ¢ — 6.

a) Haiiyinre HanMmeHbIee 91c/o, KOTOPOE OJTHOBPEMEHHO SIBJISIETCS UJIEHOM
[IEPBOIl M BTOPOIl IIPOT'PECCUN.

6) Cpemau niepoix 1000 9I€HOB 1EPBOii 1 BTOPOIT MIPOTPECCUn CKOJIBKO 06-
X YJICHOB?

B) Haiiure cymmy 9Tux oOIIuX 4/I€HOB.

5. Ilycts tpaneruss ABCD Buucana B OKPy:KHOCTH ¢ meHTpoM O n
AD — 6osblliee OCHOBaHIE Tpalelnun. B 3TuX yCJI0BUsIX PeInTh 331891 4 —
2.

a) Ilycrs Benmauna yria ZCAD pasna « . Haiitn Benunanny yria AOB .

0) Jokaxkure, 9T0 Tpalelus sB/ASIEeTCsT paBHOOEIPEHHOT.
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B) Ilycrh usBectHo, uTo Beanuuna yria BAD pasna 60° u |BC| B 1Ba
pasa menbitie |AD|. JlocTponB Tpamemnuo 10 TpeyrobHIKa, JOKAKUTE, UTO

(a) mOJIyUEHHBIN TPEYTOJBHUK SIBJISIETCS DABHOCTOPOHHIM,

(b) BC — cpejHsist TUHEST 9TOTO TPEyTOJIbHIKA.

r) [lycte R — pajnyc omucanHoil OKpyKHOCTH. B ycoBusix mpepiayieit
3a/1a4 JIOKayKuTe, 9T0 AD sBJsieTcs IUaMeTpPOM OIMCAHHON OKPYKHOCTH.
Boerancinre mwiomans tpanennn ABCD .

2.3. EcrecTBeHHO-Hay'HbIE KJIACCHI (MIOHD)

1. a) YIpocTuTh BbIpasKeHme

-y . 1
PR —y+yl 2 2 Sy

0) Beipaxkenue
6 —4v2

IIPUBECTU K BULY a + \/I_)

2. CooTHollleHne MeTaJlJIoB B epBoM ciiaBe 1 : 3, a Bo Bropom — 3 : 2.
CKOJIBKO HY?KHO B35Tb TOIO U JIPYTOTO (B COOTHOIIEHUN), YTOOBI B TOJIY IHB-
IIeMCsl CILJIaBe METAJLIOB ObLIO MOPOBHY !

3. IlocTpouth rpadukn GyHKINNA B 3a1a4aX:

2?4+ —2
2 Y= T+ 2 ;
2+ x—2
o =
) iz + 2|

4. PemTh ypaBHEHU:
a) br —2 =3z,

6) 3(z—2)*+ (2 —4x)*=16.

5. PemuTh HepaBeHcTBA:



2.4. 11 dbusuko-MaTeMaTHIeCKHl Kaace (MIOHb ) 17

) 2? + 2z + 3 -0
a) o ;
x2—9
0) 2 +3r—4<0.
6. a) CTopoHbI TpeyrosibHUKA paBHbL 3, 5, v/23 cMm. Haiitu Besmmaunny yria,
JiezKalllero poTUB CTOPOHBI V23 CM.

6) [TocTpouTh OCTPOYTOJIBbHBII TPEYTOIbHIK, 3HAS JIBA €10 yIjla U OJHY W3
BBICOT.

2.4. 11 dusuko-MareMaTndecKuii Kjaacc (MIOHbD)

1. M306pasuTh Ha KOOPJMHATHON IJIOCKOCTH MHOYKECTBO BCEX TOYEK, KO-
OPJIMHATHI KOTOPBIX (X,Y) VAOBIETBOPSIOT YPABHEHUIO

82? — 6xy 4+ 3* = 0.

2. Pemuth cucremy ypaBHeHnit

ly — 1| + |z + 1| = 5.

3. N306pasnThb Ha KOOPUHATHOI IJIOCKOCTH MHOZKECTBO Beex Touek M (x,y) ,
KOOPJIMHATBI KOTOPBIX YIOBJIETBOPSIOT PABEHCTBY
y? — 4y + 3+ cos’x = 0.

4. meet Jin KOpHU ypaBHEHNE
2?4+ 5r — 8z +20 =07
5. Pemute ipu a < 1 nepaBeHCTBO

ar + 1
T

> 1.

6. /IBa cymna ABMXKYTCS paBHOMEPHO W IPSIMOJMHENRHO B OJUH U TOT Ke
nopT. B HadaJIbHBIIT MOMEHT BpPEeMEHHU IIOJIOYKEHHE CYJIOB U I0pTa 00pa3yioT
paBHocTopoHnuit TpeyroabHuk. [locsie Toro kKak BTopoe cyaao nponio 80 K,
yKa3aHHBII TPEYTOJIbHUK CTaJI IPAMOYToJIbHBIM. HalignTe paccTosinme MexK Ty
CyJaMu B HaJdaJbHbII MOMEHT BpPEMEHM, €C/Ii B MOMEHT IIPHUOLITHUSI IIePBOIO
CyJiHa B IIOPT BTOPOMY ocTaJjioch 1pofitu 120 K.



18 [nasa 2. Berymurenbubie sx3amennst 1992 romga

2.5. Ucropuko-dusosiorudeckuii kiacc (MOHD)

1. YupocTuThb BbIpazkeHue

1 Ee2
2248z 2z —2z+4z

2. Y1upocTuTh BbIpaKeHune

T N 4 n 2x _3x—2
r—3 22—-5x4+6 x-—2) 3

3. IlocTpouth rpacduk OyHKIITH

2 —x+1
Yy = .
xr+1

4. Haitiure ¢ moMonipbio rpadpKOB YNC/I0 PEIennii CuCTeMbl

y=1/z,
y=—2+ 2z + 1.
5. PemnTh HEpaBeHCTBO

2—x+3
— > 0.
2 -9

6. /Imunbl ocHoBaHuit paBHOOEIPEHHON Tpalennun paBubl 7 1 3 cM. Haiignre
IL7T0IA/Ib TPAIEINHN, eC/In ee oCcTphIil yros pasen 600 .

7. I3 AByX MyHKTOB PEeKNW HABCTPedy JIPYT JAPYTY IIBIBYT JBE MOTOPHbBIE
JIOJIKU, COOCTBEHHbBIE CKOPOCTH KOTOPBIX paBHbI. CKOPOCTH TeueHns PeKN paB-
Ha 2 km/4. Jlo BeTpeun Jyiojika, uiyiias o redennto, nuta 0,9 9, a gpyrast —
1 4. Haiitu cobcTBEHHYIO CKOPOCTD JIOJIOK, €CJIN JIOJIKA, UJIyTas 110 TeIeHNIO,
IpoIILIa Ha 2 KM OOJIBIIE JIPYTOIl.

2.6. PunocodCKO-IKOHOMUIECKUii Kacc (MIOHD)

1. YIIPOCTUTDH BhIpaKeHUS:

RO, £2 B S
Yy +2y+4y  y? -8y’




2.6. OunocodCKO-9IKOHOMUIECKHUiT KIace (MIOHD) 19

6) \/4—2V3.

2. Tlocne nByx mocjeoBaTeIbHBIX MOBLINIEHUI 3apIliaTa COCTaBUIIA 36

25
OT TnepBoHada/ibHOI. [ToBbIIeHNE TTPON3BOIMIOCH 00a pa3a Ha OJHO M TO Ke
YUCJIO TMPOIEHTOB. HaiiTn 310 |uncio.

3. IlocTpouthb rpadukm OyHKINII:

) —32? — 5z + 2
a :
Y T+ 2 ’
—32? — 5z + 2
5) =

) @+ 2]
4. PemuTh ypaBHeHUS:

a) —ax=2x—3;

6) (*+ax+1)(2*+2+2)—12=0.
5. Pemurh nepaBencrsa:

202+ 1+ 3
a) —————

> 0
x2—1 ’

6) t2—2t+1>0.

6. B tpeyrospauke MNP wussectno, uro |MN|=p, LM =a u LN =
0 . Haittu 6uccexkrpucy yria ZM .

7. UzBectro, uro AABC — ocrpoyrosbhbrii. [Toctpoiite AABC', 3nas
JIBa €ro yIJia W OJHY 13 BBICOT.



I'taBa 3

BcerynureabHble sk3aMenbl 1993 roaa

3.1. ®uzuko-mareMaruyieckuii kJjiacc (pespasip)

1. IlycTn
flz)=(V9I—22)"+ (Va2 +z —2)°
(a) Haittir obsacts onpepesnenns dbyuxiun y = f(x) .

(b) IMocrpours rpacduk dyukimu y = f(x) .

2. Toukn FE,F, P, H nexar na croponax AB, BC,CD,DA napaJieo-
rpamma ABCD | npuaem AE = AB/3,BF = BC/3 u P,H — cepeiu-
el cropor CD u DA . Haiitu oTHOmeHne 1miomaieil 4eTbipexyroabHIKa

EFPH un napamienorpamvma ABCD .

3. Ilyctn
) = dor + 1, ecim x < —1,
YT —20 — 5, ecom x> —1.

(a) Pemurs nepasencrso f(z) <o —5.

(b) Haiitu 3uadenuss a,b,c Takum oOpa3oMm, YTOOBI IPU BCEX 3HAUEHUSIX T
OBLIO BBITIOJIHEHO paBeHcTBO f(7) = ax +b— |3z + ¢|.

3.2. ®usmko-mMaTeMaTndecKuii kyuacc (maii)

1. ITocTtpouts rpaduk GyHKIIHT

2 —r—6

v Va2 +dr +4
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2. Moxkno s uncyio 133 npeicTaBUThL B BUJIe CyMMbBI HEKOTOPBIX pa3/Ind-
HBIX HATYPAJbHBIX YHUCET TaK, 9TOOBI U TPOU3BE/IeHNEe BCEX ITUX UNCET OBLIO
paBHO 1337

3. J/IBe oxpyxnoctu ¢ pajguycamun R = 4.5 cm u r = 0.5 cM KacaioTcd
BHeITHUM obOpasoM. Haiitm paccrosinne oT TOUYKHN KacaHusl OKPYKHOCTeil 10
nx odIell KacaTeJabHOIl.

4. Haiitu Bce 3HavYeHus mapamMerpa a, IPHU KOTOPHIX KOPHU ypPABHEHUs
(a®>+1)2®> —4(a+2)z +3 = 0 cuMMeTpuIHbI OTHOCHTEIbHO X = 1 .

|y_x|:a7
2t +y? = 1.

[Ipu Bcex 3HaUYEHUSX IapaMeTpa a

5. Jlana cucrema

(a) ompese/uTh KOJUIECTBO PEIIeHuii TON CUCTeMbl,

(b) mafiTu permenust STON CUCTEMBL.

3.3. ®u3uKo-MaTeMaTUIeCKUil Kjiacc (MIOHb)

1. IlocTtpouts rpaduk GyHKIIHT

_\/(x2+x—6)(x2—6x—l—8)
v 22 —x— 12

2. JlokazaTb, YTO pa3HOCTD

VI2V2 =3 —\/2v2+3

ABJIACTCA LEeJIbIM YUCJIOM. Haiitu sTo gucio.

3. a) Hamucarb ypaBHeHue mpsiMoi, poxojsiiieii gepes3 Touku A(3, —2)
n B(4,11).

6) Hamucarsb ypaBHeHUs MPSIMbIX, TPOXOAsiiunx depe3 Touky M(0,7) u
Kacaromnmxcst okpyskuoctn ¢ mearpom A(0,2) u pagmycom 3 .

4. Papuobeapennast tpanenust ABC'D ¢ 60koBbiM pebpom AD =5 onu-
caHa OK0JI0 OKpyzkHocTu. V3 Toukm [ omymiennsl neprenukyaaposl DK n
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DL na cropony AB u Ha upojoizkenne BC' . HaiiTu [1/inHy MeHbBIIEro OCHO-
BaHWs, €CJIM OTHOIIEHNE Lo el derbipexyroibankos K DLB n ABCD
77

paBHO 195 -

5. [Ipu KakoM 3HadUCHUN TapaMeTpa ¢ peIIeHIe HepaBeHCTBA
2z —4|+2x—-1<a

CYILIECTBYET U CUMMETPUYHO OTHOCUTEJILHO Tg = 17

6. Hexoropble CTOPOHBI BBINTYKJIONO MHOT'OYTOJIbHUKA KpAacHBIE, OCTAJIhb-
Hple — cuHue. CyMMa JUIMH KPACHBIX CTOPOH MEHbIIe II0JIOBUHBI IIePUMET-
pa, W HET HU OJHOM Iapbl COCEIHUX CHUHUX CTOPOH. /loKaxKurTe, 9TO B 9TOT
MHOT'OYT'OJIbHUK HEJIb3s BIIUCATH OKPY?KHOCTD.

3.4. EcrecTBeHHO-Hay'HbIE KJIACCHI (MIOHD)

1. Pemuth ypaBHenune

CoS T
—F = 0.
r—m/2

2. Pemutb nepaBencTBo
lz| >z + 1.

3. IIpu Kakux 3HAUYEHUAX IIapaMeTpa a ypaBHEHHe
2 _
4 —ax+4 =0

nMeeT JIBa KOpHs!

4. CTopoHb! TpEyroJibHUKA paBHbl 3, 7, /51 cm. HaiiTu yrou, jgexkaruii
IIPOTHUB OOJIbIIEH CTOPOHBI.
3.5. DKoHOMUYecKuii Kyiacc (MIOHbD)

1. ITocTpouTts rpadukn GyHKIHI:

-2t —r+1

J

a) Y= —
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2. PemnThb HEpaBEeHCTBO

3. YIpocTurh BblpazKkeHne
.3
cos 3 + sin (7 + oz) - cos(—2a).

4. 3apmiara jsabopanTta B 1985 rojy cocrasuia 100 pyOaeit B mecar. [Toce
JIBYX II0CJIeI0BaTe/IbHBIX ITOBBIIIEHUI Ha OJHO U TO K€ YNCJIO IPOIEHTOB OHa
cocraBmia 121 py6sib. Ha cKOJIbKO HPOIEHTOB MMOBBICIIACH 3apILiaTa’

5. Ilpu kakoM 3Ha4YeHNN HapaMeTpa k ypasaenne 3z2 —2kx —k+6 =0
nMeeT He 6oJiee OJIHOIO KOPHSI.

6. luHa cpejHeil inHIE paBHOOEIPEHHOI Tpallelun paBHa b cM. V3Bect-
HO, YTO B Tpallellii0 MOYKHO BIIHCATH OKPYKHOCTb. CpejHsisl JIMHUSA JIeJIUT
Tpareryo Ha 9YacTH, OTHOIIEeHHe IIoliaieii KoTopeix paBuo 7/13. Haiitn
BBICOTY TPAIICIIH.

3.6. Xumuko-Omojorndeckuii Kjiacc (MIOHD)

1. Pemuth HEpaBeHCTBO

2 —4

— > 0.
2 —4x+5

2. Ilpu kakux 3HaYeHUAX @ (DYHKIIHS
y=(a—2)2°+ax+a

IIpUHUMAaECT TOJIbKO OTpuUIaTC/IbHbLIE 3HaYCHU !

3. IIpu ycioBun, uto 0 < a < b, yIpocTUTb BhIpazKeHue

v (a+b)2 —4ab
N
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4. B tpeyrosbanke ABC' niuna croponbr [AB| paBHa a , BeJMdMHA yIJia
/A paBHa «, a BesmunHa yria /B pasaa [ . Haiitu mimHbl Becex Onccex-
TPUC TOTO TPEYTOJTHHUKA.

5. ABTomobuIb Iipoexast ot myHkTa A 0 myHKTa B (JIBUrasich ¢ HOCTOSTH-
HOW CKOPOCTBIO) 1 TIOBEepHYJT 00paTHo. [Ipu 3ToM deTBepTh myTH aBTOMOOUIID
exaJl ¢ TOI »Ke CKOpPOCTBIO, UTO U BIIEPEJI, & 3aTeM YBEJNIUT CKOPOCTh Ha
30 KM/4 U O9TOMY Ha OOpATHBII MyTh 3aTPATIII Ha OJUH Yac MeHbIie. Haii-
TU HePBOHAYAILHYIO CKOPOCTH ABTOMOOWJISI, €C/IM U3BECTHO, UTO PACCTOSIHIE
or nyakta A g0 B pasuo 240 kwm.



I'maBa 4

BcerynureabHble s3k3aMeHnbl 1994 roaa

4.1. 8 kJtacc (Maii)

1. Boruuciure ky6 paznocru uncen 1.2 u —1,8.

2. Kaxoit rudpoit okanunsaeTcsa paznoctsb 2153 + 41127

2 1
2- —3-)-0.2L.
)

4. Hekoropag sempb cromna 30 p. Cuauasa ee nena nojgnsiiach xa 20%, a
3aTeM ynaJa Ha 25%.

3. Boruucianre

(a) CKOJIBKO CTasia CTOUTH BEIb !

(b) Ha ckoJIbKO HPOIEHTOB 10 CPABHEHUIO C TIePBOHAYAILHON M3MEHIIACH ee
nena’

5. Illpu kakux b ypasuenne —10/b = y wumeer Kopum: a) 2; 6) —

1.
5
B) MOJIOKUTEIbHBIE KOPHIL; T') HE UMeeT KOpHeit?

6. OHa 13 CTOPOH IPSIMOYTOJIbHIKA Ha 1,5 cM Kopode jpyroit. Oupee-
JINTH CTOPOHBI 9TOTO IPSIMOYTOJILHIKA, €CJIN €ro epuMeTp paBeH 15 cwm.

7. Ilpeasapuresbino MocTpouB rpaduKu JeBOI 1 MpaBOil YaCTU, PEITUTD
ypaBHEHUE

—1.52x —2 =0.52 + 4.

8. YIpoCTUTH BbIpaKeHue

(zy — 2)? — 2(x + 1/2) — xy(zy — 4).
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9. Haiijiure 3HaUeHNE BhIpaYKEHIA
(x = 2y)* = (2 + 2y)°
npu r =0.4 n y:3%.

10. Yro Hy:kHO 00aBUTH K pazHocT (2y — 3x) , YTOOBI TOJIYIUTH CYMMY
(y+a)?
11. YupocTuTh BhIparKeHW:

3 3
a) <—1a2b> - 16ab’;

2a 202
—11:12a— )
6) <a+1 > (a 1+a>

12. Pemurs cucreMbr:

a+b=2,

2) {4m+p:7’ 6) { bte=-—1,
2m — p = 9;
a+c=1.

13. [TocTpouTsh paBHOOEIPEHHBII IPIMOYTOJIbHBII TPEYTOJIBHUK 110 JAHHOM
TUIIOTEHY 3€e.

14. Ilycre AABC nu AA1B1C} — paBHOCTOPOHHEE TPEYTOJbHUKN. T0OU-
ku O u O gaBisiorces Toukamu repecedenns meanad NABC n AA1BC}
coorsercTBenno. M3sectno, aro |OA| = |0O14,|. Hokaxure, 910 Tpeyrosb-
Huk ABC' pasen tpeyroipuuky A;B1Ch .

15. Jlopoxkka crajinona umeet popmy okpyzkHocTH, ee gauHa 400 M. Bacs
npoberaer ee 3a 4 muH, Kosss — 3a 2 mun. OHE CcTapTyiOT B OJHOM MeCTe
OJTHOBPEMEHHO 1 OeryT B OJIHY CTOpoHy. KTO KOTO JIOTOHUT B NEPBLIi pa3 1
yepe3 CKOJIbKO MUHYT 9TO MPOU30ii1eT?

4.2. 9 knacc (1-it Tect, Mmaii)

1. Ecom 1/3+1/4+1/n=1, 10 n pasHO

12 5 12 11
(a) E? (b> E? (C> ﬁ)



4.2. 9 xiacc (1-it Tect, maif) 27

5 3
2. Bemn o = 5y

15 1
(a) @7 (b) 57 (C) §7 (d) 2a (6) 4.

TO b paBHO

3. Ecim ﬁ =1/5, 0  pasHO

1 5
(a) 57 (b) g; (C) -, (d) 5, (6) 10.

4. Ecin £ =3, o r* —9s® pasHo

(a) - 97 (b> 87 (C) 07 (d> 97 (6> 6.
5. Bcm x 1y =3:2 u x+3y = 27, To MeHbIllee U3 YUCEJT T U Y PaBHO

(a) 3, (b)%, ()6, (d)9, (e)18.
6. V27 + 212 — 7/3 paBHO

()3 —3V3, (0)0, (c)6vV2—4V3, (d)4V3, (e)10V3.

7. Petmure ypasuenne 32 = (vV/114+v/2)(v/11—+/2) . Kakne u3 ciaeyiomnux

quceJ1 AdBJIAI0TCA €10 KOPpHAMU:

() £3, (b) £9, (¢) £2, (d)22, (e)V11?

8. IIpn Kakux & mMeeT CMBICJ BhIpayKeHue +/—2x :
(@)z >0, (b)z=0, (c)z<0,
(d) nm ipu Kaxkux x, (€)npu JOOLIX X7

9. IIpu Kakux T MMeeT CMbIC]I BbIDarKeHUe
1
Z_4
(a)x >2, (b)x#+2, (c)x € (—o00,—2)U(2,00),
(d)x >4, (e)x e (-2,2)?

e
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10. ITocne cokpammenus gpodu
3v3 —av/a
Va—+/3
[OJTy YaeTCs

(a)3+3aV3a+a, (Ba—3, (¢)3—a, (d)27—d®, (e)3V3.

11. [Ipu kakoM a ypasHenne x>+ 3ax +a = 0 UMeeT JBa OIMHAKOBBIX
KOPHS:

(@)a=0, (b)a>0, (c)a=4/9,a=0,
(d)a <0, (e)upu gobom a?

12. Omun u3 KopHeil ypasnenus bz’ + kxr — 12 = 0 paBen —3, Torja
BTOPOiIl KOpEeHb paBeH

13. ITocne ympormienus BbIpazKeHust
142n
2n—2 .n

I[MOJIYINTCA

(a)%, BT 22 ()1, (d) Qf_z, (e) 2"

14. CKOJIBKO TeJIBIX pEeIennii nMeeT HepaBeHcTso |2z + 1| < 2:

(a) 6eckoneuno, (b) ogno, (c)nBa, (d)wHomb, (€)mATH?

15. Kopun ypasuenns x* — 2622 4+ 25 = 0 paBHBI:

16. Pemuth HepaBeHCTBA:
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5+ 3
a) —|—2x<1,

(@)x <0, (b)x >3, (c)x<—4/3,

(d)x < —1, (e) cBoit oTBeT;

6) —1<5—-2x<1
(@) —3< < — 3, (c)x =3,

2, (b)
(d)z <0, (e) CBOIl OTBET;

=

[\3

H
V/ANRNV/AN

B) x%> 25,
(a)z>5, (b)x>0, (c) —b<x<5h,
(d)x > 25, (e)cBoit oTBer;

0 (x —4)(x — 10)
x + 12
(@)x >0, (b)x <10, (¢)d<z<10,2< —12,

(d)x > —12, (e) cBoit oTBeT.

<0,

17. Haitiqure KoopuHaThl BEPUIUH 1apadoJI:

a) y=2(z—4)%>+5,
(a) (4,-5), (b)(4,5), (c)(5,—4), (d)(0,5), (e)csoit oTBert;
6) y=2r%+4xr — 1,
(a)(2,1), (b)(1,5), (¢)(=1,1), (d)(—1,-3), (e)cBoii orser,
18. Haiiyiure och cuMMeTpun napabonl y = 4a? + 2o — 3,
(@)y=0, by=-3, (cz=1, (dxz=-1, (e)z=-1/4.
19. Eciim Q — cepenuna [PT) (puc. 4), o nauna [RT] pasna
(a)13/8, (b)23/12, (c)55/24, (d)55/12, (e)13/2.
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E
D
P Q R T
ERGE : ’
| 0 |4| B
Puc. 4 Puc. 5

20. Ecom |BE| = |BD| = |DC| n DBE = 40° (puc. 5), To BesmUNHA

yIvla ¢ paBHa

(a)35°, (b)75°, (c)105°, (d)115°, (e)120°.

21. Ecym onepanug * ompejesieHa 1o GopMyiae £y =x — Yy + T -y, TO
2% (—2) paBHO

()0, (b) —4, (¢)1, (d)4, (e)csoii oTBer.
22. Ecu f(x)=(x—1)/x u q(x) =1/z, 10 f(q(7)) paBho

(a)'”x;l, Wl—z (x—1, (d)0, (e)z>—1.

23. B mpsmoyrosbaoM Tpeyrosbinke ABC mmmna runorenyssl  [AC]
pasaa 5 u sin A = 1. Torga amuna [BC| pasha

(a)5, (B)V75, (¢)2.5, (d)2v5, (e)l.

24. Yemy pasuabl 3% or 27:
(a)27, (b)3, (¢)1, (d)0.81, (e)8.17

25. Kaxue KOOpAMHATHI IMeeT TOUKA Ilepecedennst Juumii £v/2 + 2y =1

n x—y\/§:\/§:

o () 0 ()
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o ist) 0ot
o ()

26. ['pacduk Kakoil m3 QyHKIUI n300parkeH Ha
puc. 6:

(@y=(z+2°—1, (B)y=(z—-2°1, Y

(C)y = (513—2)3, (d)y: (33+2)2+17 (e)y: x—27

e
o

27. Kakoit m3 rpacdukoB Ha pHUC. 7 ABJSIE€TCS I'pa- I X
dbukom dyukmun y = |r — 2|+ 17

e Yo Puc. 6

Puc. 7 Puc. 8

28. Ha xakom u3 puc. 8 mzobparken rpaduk QyHKIINT
y = 722% — 5dx + 6257
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29. VY rpanenuun ABC'D (puc. 9) Tpu CTOpOHBI paBHBI, a GoJIbIlee 0C-
HOBaHUE Ha 2 CM MEHBIIe CyMMBbI OCTAJIbHBLIX Tpex cropoH. Ecimn paccrosiane
MEZKIY TTapaJlIeIbHBIMI CTOPOHAME PABHO 5 CM, TO ILIOIIA/ b TPAIIEINN PaBHA

(a)5, (b)35, ()45, (d)125, (e)185.

30. @urypa (puc. 10) mo/kHa OBITH HapucoBaHa 06€3 OTPHIBa KapaHalia
oT Oymaru Tak, 9ToObl HI OJHA U3 JIMHUI He ObLIa IIpoBejeHa JBarKibl. Eciin
HaYaTh ¢ TOUYKU P, TO 3aKOHUYUTH IPUJIETCS B TOUKE

(@)U, T, (R, (d)Q, (e)P.

S
B C Y
T R
5 e
X
A D P
Puc. 9 Puc. 10 Puc. 11

31. Onpenenuts 3HaKu @, b, ¢, ecim rpaduk dbyHkmMn y = ax’ + br + ¢
n3o00pazkeH Ha puc. 11.

4.3. 9 knacc (2-it Tect, Maii)

1. Kaxoit mudpoit okanunsaercs 543 4 2821 ?

2. [lepBag mudpa deTblpex3HATHOrO Yncia paBHa 7. Eciau sty mudpy e-
pPECTaBUTHL Ha TOCJIeTHEE MECTO, TO TMOJYIUTCS YUCTI0, KOTOPOe MEHbIIe Tep-
BoHAvaJIbHOTO Ha 864. Hafiure nmepBonavdabHOE YUCIIO.

3. Hamnucas xouTposbhyto padory, yuernuku Bosogst, Carmra u Arapeit co-
OOIIMJIN JIOMA

Bonojs: “A nanumcan na “5”,

Cama: “4 nanuncan na “3”,

Amnnpeit: “¢ nmanuncasn ne na ‘5.
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[Tocyie npoBepKy 0Ka3aJI0Ch, YTO OJAUH 13 MAJILIMKOB OJIYUII OIeHKY D,
npyroit “4”, rpernit — “3”. Kakyio oleHKY MOJIYYII KayK/ Iblil, eC/Ii N3BECTHO,
9TO JIBOE BEPHO HA3BaJIM CBOIO OIEHKY, & OJUH OIIHOCS !

4. N306pa3nuTte HA KOOPNHATHON MJIOCKOCTH MHOXKECTBO TOYEK, KOODTIHA-
Thl KOTOPBIX yJAOBJIETBOPSAIOT yPaBHEHUIO

(2% — 52)(2y + 2z) = 0.

5. OnHaxKbl OIMH MaTEeMATHK IIPUIIET B TOCTH K JPYIOMY MaTeMaTHKYy
I CIIPOCHJI XO3sIMHA, CKOJIbKO Yy HEro JieTeil 1 KaKoro OHU BO3pacTa. 'y MeHs
TPU MaJIbulKa, — OTBETHJI TOT, — IPOU3BEJIeHNe UX JIET PaBHO 72, a CyMMa
paBHa HOMEPY HaIero jioMa’. ['0cTh BBIIIE, [IOCMOTPEN Ha HOMED JIoMa, Bep-

HyJICsI 1 cKazaul: ‘3ajada He omnpejeseHa’. — ‘CoBceM 3a0bL1 Tebe CKa3aTh, 4TO
MOIl cTapiinii chiH — pbRKUil’,— oTBeTU1 X03siuH. CKOJIBKO JIeT ChIHOBbSIM
MaTeMaThKa?

4.4. PU3UKO-MaTEMATUYIECKUil Kaacc (MIOHbD)

1. a) Pemure ypasrenue

Vit + 4x3 + 422
|z

= 2.

0) Mzobpasure rpaduk QyHKINI

B VvVt + 4x3 + 4a2
7] '

y

2. Toukn A(1,-9), B(5,3) u C(7,—3) orMeTwau Ha KOOPIHHATHOI
mwiockocTi. Koopuuarhbie ocu 1 Haua/ 10 Koopauuat crep . MoxKHO Jin ToJIb-
KO C HOMOIIBIO [UPKYJIsl U JIMHEHKE BOCCTAHOBUTH KOODJMHATHbBIE OCH U Ha-
qas10 KoopjauHaT? MOKHO Jin BOCCTAHOBUTH MACIITaO u3MepeHus?

3. Ilmomamp mapasutesorpamma ABCD pasua 1. Bojbiime ¢cTOpoHBI 11a-
paJiieJlorpaMMa pa3zeseHbl Ha TP paBHbIE 9acTH, & MeHbIIe — Ha, a8e. I1po-
BeJIEHBI OTPE3KI, COeQMHSIONINE TOUKN Ie/IeHNsI, KaK 9TO IMOKA3aHO Ha puc.12.
OnpeeuThb IJI0IA/b 3alITPUXOBAHHON (DUTYPHI.
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4. Ilpn Kaxkmx 3HaYeHUAX lapameTpa a | |

ypaBHEHUE

*—(2a+ 1)z +2a

r—a

0

UMeeT TOJIbKO OJINH KOpeHb! YKa3aTh Bce 3Ha- | | |
YeHUs IapaMeTpa, YJ/OBJIETBOPSIOIINE ITOMY

Puc. 12

YCJIOBUIO.
5. Pemure nepaBeHcTBO

2 _
x (2a+1)x+2a<0

N

r—a
4.5. DKoHoMu4ecKuii Kjiacc (UIOHD)
1. PemuTh HepaBeHcTBa:

a)2:z:—:z:2>1;

6) | _
2 -5 46

2. TlocTtpous rpadukn JiIeBoil W MpaBoil YacTU, ONPENEJNTh KOJIUIECTBO

0.

pelIennii ypaBHeHns
2| = 2 — 2.

3. Izobpa3nTh Ha KOOPAMHATHON IJIOCKOCTH (PUTYPY, OTPAaHUIECHHYIO JIH-
HIAMI Y =2 U y = x> —4a +4 .

4. Tlpu KaKuX 3HAUEHUSX TTApAMeTPa ¢ HEPABEHCTBO
ax® — (a+1)r +2a—1>0

BBIIIOJIHAECTCA IIPpU BCEX X ?

5. B tpeyrospanke ABC yron C =90° u |BC| = a, a pajuyc onnca-
HOI OKPY?KHOCTH papeH IR . B 9THX ycIOBHAX PEIIUTh CIIeAYIONe 33 atN.

a) Haittu romans AABC' .
6) Ompeie/uTh JJIMHY BBICOTBI, TPOBEIEHHON K IHIIOTEHY3e.

B) HaiiTu pajnyc BIucaHHON OKPY’KHOCTH.
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4.6. XuMuKo-6mosorndeckuii Kjiacc (MIOHbD)

1. B cocyze, obbem koroporo pasen 10 smrpam, cogepxkurea 70%-ii pac-
TBOP coJin. C HUM ITOCJIEJI0OBATEILHO TPOU3BOIAT CJIEIYIONLYIO ITPOIELYPY, KO-
TOpasl Ha3bIBAETCs IIepeIMBaHUEM: U3 COCYJla BBLIMBAETCHA 2 JINTPA CMeCH U
nobaBiiieTcs 2 JINTPa BOJBI, 1I0CJIe Yero pacTBOp IepeMelinBaeTcs. Kakosa
Oy/leT KOHIIEHTPAISA COJIU II0CIe IepBoro nepenBanus’! Ilociie BToporo ie-
penBaHus !

2. Tlocrpouts rpacdukn GyHKITHiL:
a) y=22%—Tor+3;

0) y=|22% — Ta + 3|;
B) y= (2 — 1)|z — 3|.

3. PemmTs HepaBeHCTBO

Via—22(6+2 —2%) > 0.

YKazaThb Bce TejIble pelleHus.
4. Ectb in B TpeyroibHIKe co cropoHamu 2, 3 u 4 yruibl MenbIne /4 7

5. Jlna ypasuennsa ax? + 10x +8 = 0 pemmTh 3a1a491 @ — 6.
a) Onpene/inTh, IPH KAKUX ¢ KOPHHU JIEfiCTBUTEIbHBL 1 PA3JINIHBL.

0) Ilpn Kakux HATYPAJbHBIX @ CyMMa KODHEil SBJISIeTCS MEeJIbIM TUCTIOM !

B) HaiiTu BCe 3HAUeHMsT TapamMeTpa @ , P KOTOPBIX KOPHI HUMEIOT PA3HbIe
3HAKMU.
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BcerynureabHble s3k3aMeHnbl 1995 roaa

5.1. 8 kJracc (maii)

1. BeimosHuTh aeiicTBust:

2 1
Z.67,5-3,75): =
(50m5-575)

2. Yupocruts Beipazkenne (a—2)(a+2)—a(2a+1)+a. Haittu snadenne
9TOr0 BbIDayKeHUs pH a = —3.

3. Pemurh ypaBuenus:

6) 2° — (x +2)* = 0;
B) ar —a =1z — 1.

4. PaznoxkuTh Ha MHOKUTEH (m —n)? +m — n.

a? n a a— 2
4—a? a—+2 4

6. lpadux dyskunu y = kx npoxomur depes Touky B(—4;1). Oupese-
JUTH k .

5. YIIpoCcTUTD

7. IBa tpeyrosbanka ABC n ACD unwmeror obmiee ocaoanune AC' . [Ipu-
gem AB = BC u AD = DC'. Jlokazarb, uto /BAD = /BCD .

8. MoryT /in Ba HPOCTHIX UNC/IA OKA3ATbCs MAYIIUMU HOApsia! A Tpu?
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5.2. 9 kJjacc (maii)

1. Haiit p u ¢, ecoin napaboia y = x2 + pr + ¢

a) mepecekaer ocb (OX) B TOUKAX T =3 1 T = —3;
0) kacaercst ocn (OX) B TOUKe X = —7
B) nepecekaet och (OX) BTOouke X =2, a0ch (OY) —BToUKe ¥y = —1.
2. YIIPOCTHUTD OJIHO U3 BBIPAZKCHHMIL:
) 122 — 7|
a :
3,5 —1’

6) ( _3)\/#“9'

3. Pemuth oo 13 HEpaBEHCTB:
a) —3x? + 5z — 9 < 0;
6) (22 —16)(z —2)* > 0;

(r +4)*(z — 6)
3 — 2z — a2

B) < 0.

4. Pernuth 0/{HO 13 HEPABEHCTB:

a) |x| = 3;

0) |bx —2| > 4;

B) |t —3|>a,rme a — neficTBUTEIHLHOE TUCIIO.
5. Ilocrpouth rpacduk opHOI U3 HyHKINIL:

a) y=a>—5r+7;

6) y=2x?+4x — 3.

B
y D E
6. B npssmoyrosbHbiit Tpeyrosbauk A BC
Brmcan kBajipar DEFK Tak, Kak 9TO T0-
Ka3aHo Ha puc. 13. JlokazkuTe, 9TO BBHIIOJ- A C
nsgercas DE? = BD -CE . K F
7. Ha croponax AB u AC tpeyrojbHn- Puc. 13

kKa ABC B39Tbl COOTBETCTBEHHO TOYKH 1)

u FE rak, aro Sapp = Sapc/2. Orpesok DE mnepecekaer megnany CM B
touke O . Jlokakute, uro Boiosnsiercs OM - OD = OF - OC'.
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8. ABTOMOOWIL IIpoexasl OT MyHKTa A 10 myHKTa B 1 noBepHy/ oOpat-
Ho. [Ipu 5TOM 11EpBYIO YeTBEPTH IIyTH aBTOMOOIIB €XaJl ¢ TOM »Ke CKOPOCThIO,
qTO U BIIEPE/T, & 3aTeM yBeJNINI CKOPOCTh Ha 30 KM /4, U MOITOMY Ha obpaT-
HBIl IIyTh OH 3aTparTmyi Ha 1 9 MeHblre. HaiiTu mepBoHAYAJILHYIO CKOPOCTD
ABTOMOOWIIS, €CJIM U3BECTHO, UTO paccTosHue oT nyHkrta A no B pasno 240
KM.

5.3. dusmko-mMaTeMaTnIecKuii kyuacc (maii)

1. a) [loctpours rpaduk dyHKINT

1 1
y=4/1>+ 5 +2—/2?+ 5 —2.
T T

0) [Ipu kakux a ypaBHEHUE

/ 1 / 1
$2+—2+2— 332+_2—2:CL
T X

uMeeT XoTd ObI OJHO pelneHue’?

2. Pemmuth cucremy

2 +y—5=0,
r+y?—5=0.

3. UsBecTHo, uTO TOuKa K JIEXKUT Ha
cropone BC' upstmoyrosbaunka ABCD . Haii-
i tg(LKAD), eciu AD =4, AB =+/3, a yron ZAKD upsmoii.

4. Ha npoTuBOIIOJIOKHBIX CTOpOHAaxX mapaJsuiesorpamma ABCD  nexar

Puc. 14

Toukn E n F'. Kaxjyio n3 HuUX COeJIMHUIN ¢ BEPIINHAMI ITPOTUBOTIOIOZKHOMN
croponbl. JlokazaTrh, uTo cymma rormaeii Tpeyroiabunkos AFK u ELD
(puc. 14) paBua cymme miomniajeit tpeyroibunkos BKF u FLC .

5. HaiiTu Bce a, Npu KOTOPLIX ypaBHEHNe
V—r2+ vzt —1
Va—+2x

+ la] =3

nMeeT pelenune.
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5.4. XuMuko-o6mosoruvdeckuii Kjaacc (maii)

1. ITocTpouts rpaduk ojHOl 13 PYHKIUIL:

a) y=1++/(z—3)(x—5)+1;

6) y=a>++(z—3)(x—5)+1.
2. PemnThb HEpaBEeHCTBO

2
VO—z"

24+r—6

3. /lna ypaBuenus

(p+10)2% + =z m+2+%:o

PEIINTDL CJIeAYIONe 3a/a4u.

a) [Ipu kakux p 9TO ypaBHEHWEe UMEET e[MHCTBEHHBINH KOPeHb’

6) HaiiTu Bce 3HaUeHUsT p , IPU KOTOPBIX KOPHU yPABHEHUsI JefCTBUTE/IbHBI
1 pa3JInYHbL.

B) Ornpeie/inTh BCe 3HAUEHMsI TapaMeTpa P , IPU KOTOPbIX OJINH U3 KOpHeii
9TOI'0 YpaBHEHUS TOJIO?KUTEJIbHBIN, & JAPYTroil — OTPUIATE/IbHBII.

4. B pesysibTaTe IJ10X0 OPraHN30BaHHOIO XPaHEHUs BJIAsKHOCThL HEKOTOPOil
MACCHI IT0J1 B HadaJsie xpanenus cocrasiaser 99% , a B konne — 98% . Kax us-
MEHIJIaCh Macca XPaHIMOro IPOJLYKTa, eCJIU B HauaJle XpaHeHus Arojbl HMeJIH
maccy m 7

5. ['unorenysa npgaMoyTroJibHOTO TPEYTOJbHIKA PABHA C , & OJUH 13 OCTPHIX
yrios pasen 30V . HafiTi pajmyc oKpysKHOCTH C IIEHTPOM B BepIInHe yIja B
30° | nessmieit JaHHBI TPEYTOALHIK Ha JIBE PABHOBEJINKHE UaCTH.

5.5. ®u3MKo-MaTeMaTn4veckKuii Kyiacc (MIOHbD)

1. Pemuth HepaBeHcTBa:
a) —0,52% + 3z — 4 < 0;
6) (x—3)Va2—3zx—-42>0.
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2. [TocTpoutsb rpaduk GyHKINNA
r? —2)z| + 1
] =1

y:

3. Juaronans BD mnapamnenorpamma ABCD pasna 2. Bennunna yr-
na ZCAD pasua w/6 . Haiitu miomnaap mapa/iieiorpaMma, eCii n3BeCTHO,
qro npstMasg C'D sBisieTcsl KacaTe/bHONH K OKPYKHOCTHU, OIMHCAHHOI OKOJIO
tpeyroyibanKa AABD .

4. Haiitu Bce 1iesible & U Y , YJIOBJIETBOPSIIOIINE yPABHEHNIO
x? =79 + 92

5. Yepes npoussosbhyio Touky P cropoubsr AC Tpeyronabuuka ABC
napaJuiesbHo ero megananam AK u C'L 1poBejeHbl IPsIMbIe, IIePECeKaOIIe
cropoibl BC' u AB B Ttoukax E u F coorBercrBenno. /lokakure, 4TO
meqnanbl AK u C'L nenst orpe3ok EF Ha Tpu paBHbIE YaCTH.

6. g(x) = |r —1|. Oynkius f(x) ompejessieTcs CaeayOIuM 06pa3oM:

f(x):{x—Fa, r <1

— 2’ +z+a, =1

Haiitn Bce 3nauenns napaMeTpa a , Ipu KOTOPbIX Ha oTpeske [0, 2] ypas-
werne f(x) = g(x) uMeeT e UHCTBEHHOE PEIICHIE.

5.6. DxoHoMmuyeckwuii Kjaacc (MIOHbD)

1. Pemuth HEpaBeHCTBO
? +4x 43
_— >
r+1
2. Pemuth ypasuenne |2z — 1| = 22 — 7.
3. IlocTpouthb rpacduk OyHKIIH
3+ 1
Yy = :
Va2 4+2x+1
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4. V13 makeTa paBHOOEIPEHHOII Tpallelinll BbIpe3aH BIIMCAHHBIA B Hee KPYT.
Haittn momaap ocrasieiicst (burypsl, €can BbICOTa Tpalenun paBHa h, a
pPa3sHOCTb OCHOBaHUII paBHa d .

5. Ilpn xKakux 3HaveHusax p ypaBHeHUE

pr? +2/3(p+3)r—p—3=0

nMeeT TOJIBKO IIOJIOZKUTEJIbHBIe KOpHI/I?

5.7. XumMuko-onojgorndeckuii Kjiacc (MIOHD)

1. IHocTpouts rpaduk ojHOl 13 QYHKIUIL:
a) y=(Vr—2*—22+5;

2 =32 +2x—3

6 _
)y vVaiz -6z +9

2. Pemuthb 0o1HO 13 HEpaBEHCTB:

(x — 2)? -0
x2 —4x + 3 ’

— 92\
2 —4x +3

a)

0)

3. B npamoyroyibHOM TpeyroJbHIKe KaTeThbl paBHBI 4 n 8 cMm. Haiitn 1io-
a/ib Kpyra, IPOXOJIIEero Yepe3 BePIINHY MPSIMOTo yIJia, BEPIITHY OCTPOIO
yrJla U cepejinHy OOJIBIIEero U3 KaTeToB.

4. Jlnga ypaBHeHus

f(x)=(p—3)x* + 2pz — p

PEIINTD OJHY U3 3aJa4:

a) npu Kakux p ypasuenue f(z) =0 wumeer KOpHH?

0) HallTH Bce 3HAYEHUs TTapaMeTpa P, MPH KOTOPBIX JJIsi BCEX X BBIIOJI-
Hsiercs HepaBenctso f(x) > 0.
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5.8. Ilcuxosiornveckuii Kyiacc (MIOHD)

1. IToctpouts rpaduk ojHOl U3 QyHKITHIL:

a) y=—22°+8x—T;

0) y=1-—2va?—4zx+4;

B) y=\/x2+6x+9—\/4—4x+x2.

2. PemmuTh 0/1HO U3 HEpaBEHCTB:

2x2 — 8r + 17

< 0;
U
202 —8x + 7

§) — > —2;
) \/ 2 —4x +4

2 _

) \/Qx 8x—l—7>1.

2 —4x +4

3. Karep npoxoaut myrb or A 0 B 110 TedeHuio peku 3a ¢ 4acoB, ILJIOT
IIPOILJIBIBAET TOT 2Ke IyTh 3a b dacoB. CKOJIBKO 9acoB OYIET ILIBITh KATep OT
B g0 A? Ilpenmnonaraercsi, 910 coOCTBEHHAsT CKOPOCTb KaTepa IOCTOSHHA B
TedeHne BCero BPeMEHU JIBUKEHI.

4. Tpu okpyxkuocTnu ¢ pajmycamu 2, 3, 10 cM rmorapHo KacaioTces JpyT Jpy-
ra, BHeITHUM obOpaszoMm. Haittu paccrosHue oT 1meHTpa MeHbINEell OKPY»KHOCTH
JIO CepenHbl OTPe3Ka, COeJINHSIIONIETO EHTPHI JIBYX JAPYTUX OKPYKHOCTEN.

5. Jlna ypaBuenus

(p+1)2* —22/5—p+3—p=0

PEelINTh OJIHY U3 3aJa4.
a) [Ipu Kaknx 3HAYEHUSAX P STO ypABHEHHE NUMEET eIMHCTBeHHBINH KOPEHD !
0) Haiitu Bce 3HaveHust p, IpU KOTOPBIX YPABHEHUE MMEET JiBa KOPHSI.
B) OnpeiesnTh Bce 3HAYEHUs [ApaMeTpa P, IPU KOTOPbIX KOPHH TOrO
ypaBHEHUS TIPOTUBOIOJJIOXKHBI 110 3HAKY.



I'taBa 6

BcerynureabHble s3k3aMeHnbl 1996 roaa

6.1. dusnKo-MaTeMaTUIECKUii Kjracc (MapT)

1. /lokazaTh, 9TO MEHTP OKPYXKHOCTH, BIUCAHHON B TPEYTOJbHUK, JEXKUT
O/Ke K BepInHe OOJIBINEro yriia, 9eM K BepIInHe MeHbLIEero yrja 3TOro
TPEyroJIbHUKA.

2. a) Jlokazarb, 94T0 OMCCEKTPUCHI BHYTPEHHUX YTJIOB MapaJiieorpaMMa B
nepecevyeHnn 06pa3yioT MPsAMOYTOTbLHUK.

0) JokazaTh, 9T0 IUATOHAJB ITOIO IPSMOYTOJIbHIKA DABHA PA3HOCTH HEPAB-
HBIX CTOPOH IapaJliesiorpaMMa.

3. Jlokazarh, 9TO 4HCIO0

A=(9+4V5+1/24+V5)-\/2—5

ABJIACTCA LEeJIBIM.

4. /lokazarb, 4TO JIPOOb
a1+ as + as

by + by + b

3aKJII0UeHA MEXK/Iy HauMeHbIIell 1 HanboJIblneil u3 Jpobeit ‘bl—ll , = Z—; , €CJIN

by
by >0, by >0, bg>0. i

5. JlokazaTh, 4TO ecyu unucaa T, Y, /T + VY DPalloOHAIbHbIE, TO YUC/Ia
VT, \/J TOXKe palioHAIbHEIC.
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6.2. XuMuKo-O6mojiornyeckuii Kjaiacc (arpesinb)

1. meerca Ba cimTKa 30J10Ta ¢ cepedpoM. [IpornenTHOe comepKanme 30710~
Ta B IIEPBOM CJINTKE B J[Ba, C IIOJIOBUHOI pa3a 0oJiblile, 4YeM BO BTOPOM CJIUTKE.
Ecin criaBurh oba ciauTKa BMecTe, TO HoJydnTes ciauTok ¢ 40% comepzKa-
HUEeM 30J10Ta. Ec/n »Ke CIJIaBUTh paBHbIE 110 BECY YaCTH dTUX CJIUTKOB, TO
HoJyunTes cantok ¢ 35% comepr:kanueM 3os10Ta. HaiiTi, Bo CKOJILKO pas mnep-
BbIIl CJIUTOK TezKesiee BTOPOro.

2. Pemutb nepaBeHncTBO

lr—1] <z +3.

3. Jlokazarb, 4TO 4HCJI0

\/|12f — 29| —\/12v/5 + 29

ABJIACTCA LEeJIBIM. Haiitu sTo uncio (KaﬂbKYJIHTOpOM II0JIB30BaTbHCA HGJH)SH).

4. B TpeyroyibHUKe, OJIMH U3 YIJIOB KOTOPOTO paBeH PA3HOCTH JBYX JIPY-
I'ux, JJIMHA MeHbIlell CTOpOHbI paBHa 1, a cymMa ILIoIa/ieil KBaJpaToB, 110-
CTPOEHHBIX Ha JIBYX JIPYTUX CTOPOHAX, B JBa pa3a OoJIbIIe IO KpyTa,
OTIMCAHHOT'O OKOJIO 9TOTO Tpeyrojbanka. Haittu gamHy OobIneit CTOpOHBI Tpe-
YTOJIbHUKA.

5. HaiiTu Bce 3HadeHus mapamerpa b, Jijid KayKJ0ro u3 KOTOPbIX YUCIa X
U Y, VAOBJIETBOPAIONINE CUCTEMEe ypaBHEHUI

20 +y=0b+2,
x_y:ba

VIIOBJIETBOPAIOT TakzKe HepaBeHcTBy 22 + zy < 0.

6.3. 9 kJtacc (maii)

1. Permuth cucreMy ypaBHeHMIT

{ VY2 —6y +9=1x—3,

22+ |yl = 12.
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2. ll3BecTHO, 9TO YpaBHEHUT
2?4+ pr+q=0,

>+ qr+p=0,

riae p # q, umeror obmuit Kopenb. Haiitu 3aBucumocts p ot ¢ (p = f(q))
1 1300pa3uTh ee rpaduIecKi.

3. B Tpanemnun ¢ ocHoBaHUSIMI @ U b IIPOBENIEH OTPE30K, IapaJljie/IbHbIi
OCHOBaHHSIM W JIEJIAIINI IIJIOMA b Tpalelnd Ha JBe paBHble dacTu. Haittm
JIJINHY 9TOT'O OTPE3KA.

4. Hokazarh, uTo ecu 5v/x —3,/y, 2y/x —T7,/y — jnpobu (T.e. npejcra-
BUMBI B BUJIE OTHOIIEHUIT HEIBIX YUCe1), TO YUCIa T U Y TOXKE MPEICTABUMDI
B BIJIC OTHONIEHUIT IIeJIbIX THCE/I.

5. CaJloBHUK JIOJIZKEH PACCAJUTD JIEPEBbs, YNCI0 KOTOPbIX Menbire 1000.
Ecmu on mocaauT ux psgaamu 1o 37 MTYK, TO Y HEr0 ocTaHeTcs 8 JINITHUX
JIEPEBLEB; €CJIN Ke OH IocaJuT 10 43 jiepeBa B P, TO y Hero octanercs 11
auirHEX JgepeBbeB. CKOIBKO IePEeBbEB J0JZKEH PACCaIunTh CaJ0BHUK?

6.4. ®uzukKo-mMaTeMaTudeckuii kjacc (Maii)

1. OupeesmuTh Bce 3HaYEHHS [TapaMeTpa @ , IPU KOTOPBIX CUCTEMa yPaB-
HeHUI
2?2+ 92 =2(1+a),
{ (x+y)? =14
IMeeT B TOUHOCTHU JIBa, PEIIeHUs.

2. 2Kypnau “JIunWay” coobimaeT, 4To IIPOIEHT JIMIEUCTOB (DU3UKO-MaTeMaTHIeCKIX
KJIACCOB, YJIYUIIUBIINX CBOM JOCTUXKEHUsI Ha MaTeMaTUIeCKUX OJIMMIINAIAX,
3aKJII0UeH B upejesnax or 1,7 no 2,9 . OupeaennTb MEHIMAIBHO BO3MOXKHOE
KOJIMIECTBO JINIIENCTOB B (PU3NKO-MaTeMaTHIeCKIX K/1acCax.

3. Hannr kBajgpar ABC'D u touka O . UseectHo, uto OB = OD =13,
OC = 52 u uro wiomaap KBajgpara Gospire, deM 225 . Hajitn mmmbr
CTOPOH KBaJpaTa 1 BLISICHUTD, [Je PACIOJIoKeHa TouKa () — BHE WIN BHYTPU
KBaJjpara.
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4. U3BecTHO, YTO JIjIs HEKOTOPOI KBPAaTUIHONH (hyHKIMI
f(z) = az® + br +c

BhITOJIHEHDI HepaBencTBa f(—1) <1, f(1) > —1, f(3) < —4 . Oupegesnuts
3HaK KO3 DUIeHTa a .

5. Jlng Kaxk70r0 3HAUEHNs TapaMeTpa a OIpPEeJIe/INTh YUCJIO PelTeHuil

ypaBuenusi \/2|z| —z =a.

6.5. PU3NKO-MaTEeMATUIECKU KJIacC (MIOHD)

1. Haiitu Bce 3HadeHus napamerpa @, IPU KOTOPBIX ypPaBHEHUE
2>+ 4daxr+8a+3=0

nMeeT JIBa pa3/JIMYHbIX KOPHJI.

2. CTOpOHBI JJAHHOIO TPEYroJbHUKA UMEIOT JUIMHbL: a =7, b=9
c = 15. MoxHo i cocTaBUTH TPEYTOJLHUK, CTOPOHAMHI KOTOPOTO ABJIAIOTCS
BBICOTBI JJAHHOI'O TPEYTOJIbHUKA !

3. [lnoma b Tpeyro/ibHIKa, OJIMH U3 YIJIOB KOTOPOTO paBeH PA3HOCTHU JIBYX
JIDYTUX, paBHa ILJIOMIQ/N KBaJpaTa, CTOPOHA KOTOPOr'O COBIAJ/IAET C OJIHON 13
CTOPOH 3TOT'0 TpeyroJabHuKa. HailTn yribl JaHHOTO TPeyTroJbHIKA.

4. PemmTh HepaBeHCTBA!

a) (z — 5)Vx2 — Tz + 10 < 0;

6) (z — 5)y/22 — T]x| + 10 < 0.

5. lokazarh, 9T0 IPOOH
48n + 1

56n + 1
HeCOKpaTI/IMa HI HpI/I KaKNX H&TypaﬂbeIX SHaYEHUuAX 7 .
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6.6. MaTeMaTUKO-9KOHOMUYECKUI KJIacC (MIOHb)

1. HaiiTu Bce 3HadeHus napamMeTpa @, IPpU KOTOPBIX ypaBHEHUE
2>+ 4dax+T7a+3=0

nuMeeT ABa pPa3/IMYHbIX KOPHI.

2. BozMokeH i TpeyroJIbHUK, BHICOTHI KOTOPOTO UMEIOT JIJTHHY:

hi =11, ho =13, h3 =207

3. ILnoma b TpeyroibHNKa, OAUH W3 yIJIOB KOTOPOT'O paBeH CyMMe JIBYX
JIDYTUX, paBHA ILJIOIIAM PABHOCTOPOHHETO TPEYTOJbHUKA, CTOPOHA KOTOPOIO
COBIIQJIAET C OJIHOIl M3 CTOPOH JJAHHOI'O TpeyrojbHukKa. Halitu piuny BIu-
CAHHOI B MCXOJIHBIN TPEYrOJIbLHUK OKPYZKHOCTH, €CJIU ILIONIQ/Ib OIICAHHOTO
BOKPYT 9TOI'O TpeyroJibHUKa Kpyra paBHa 97 .

4. PemmTh HepaBeHCTBA!

a)(x —4)v/x? —6x + 8 <0

6)(z — 4)\/22 — 6]z| + 8 < 0.

5. Jlokazarh, 94TO JIpOoOH
28n + 15

13n+7
HECOKPATUMa HU IIPKU KAKUX HATYPaJIbHBIX 3HAUEHUAX 1.

6.7. 11 dusuko-mareMaTnyecKuii Kjiacc (MIOHD)

1. st KaxK0ro 3HAYEHHs HapaMeTpa a OIPEJIeJUTh YUCIO0 pereHuil
yDABHEHUSI:
a) 22 — 512+ 6 = a;

6) |#* — 5z + 6| = a.

2. Ilocrpouth rpacduxk QyHKIUN

y:%<1+\/9—x2—|—\1—\/9—x2\).
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3. U3 touku M , pacrosio;KeHHON BHYTPU OCTPOYTOJILHOIO TPEYTOJILHI-
ka ABC', onymiens! nepueaaukyiasapel MD , ME , MF na cropoust AC,
BC', AB coorercrBerHo. Boraucauts miomanb Tpeyroyabianka ABC | ec-
m /BAC = o, LABC = g, LZACB =+, |[MD| =k, |[ME| =1,
IMF|=m.

4. PemTh HEpaBEeHCTBO

r—4 < Vo + 2.

5. Ha npazjanuke KaxkjioMmy pebeHKy ObLIO 110/IapeHO 110 OJIMHAKOBOMY KO-
JINUECTBY UIPYIIEK, IIPpUUeM YUCJI0 UI'PYIIEK, IOJaPEHHBIX KaXKI0MYy PEOEHKY,
ObLI0 Ha 9 MeHbIIe 00IIero uncia jgereit. Eean 6b1 Ha npazaauke O0bL10 9 mereii
1 KayKJIOMy peOeHKY gapuyir Obl Ha 1 Urpymiky OoJibliie, TO MPEXKHEro KOJIN-
YecTBa UIPyIIeK He XBaTuiao Obl. CKOJIBKO UTPYIIEK OBLIO IOJAPEHO JIETSIM,
eCJIn U3BECTHO, YTO YHUCJIO JeTell Ha IIpa3/IHIKe ObLIO HeYeTHbBIM.

6.8. XuMUKO-6MoI0orudeckuii Kjiacc (MOHbD)

1. Ceexue dpykror cogepkar 72% Bogwl, a cyxue — 20% . CkoabKo
cyxux GppykTos nosyunrcs u3 20 Kr cBexkKux ppyKTos?

2. Pemuth nepaBencrsa:
a) (z +7)Vx? + 9z + 14 < 0;
6) (v +7)\/22 +9|z| + 14 < 0.

3. lymHa cpejiHeil TMHUKM PaBHOOOYHON Tpallenuu paBHa b cM. V3BecTHO,
YTO B TpAIENNI0O MOYKHO BIIMCATH OKPYKHOCTH. CpejHsisl JIMHUsT TPallelnn
JIEJTAT ee Ha YacTH, OTHOIIEHHE IJIOMA/Ieii KOTOPHIX paBHO 1—73 . Haiitn gy
BBICOTBI TpalleIi.

4. PemmTh ypaBHeHue

r+1=+/222— 7z — 21,

5. [Ipu Kakux 3HaYEHUsIX HapaMerpa a ypaBHEHNe
202 —ax +2=0

nMeeT JIBa KOpHs !
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6.9. Ilcuxosiorudeckmuii Kyiacc (MIOHD)

1. Haiitu Bce 3Havenust nmapamMerpa a , IpU KOTOPBIX HEPABEHCTBO
ar’ +8x +7<0

He nMeeT KOpHeil.

2. Pemure ypaBnenne

T+ 6 =/222 + 21z + 20.

3. ymna cpeaneit muanm paBHOOOYHON Tpalenuu paBHa b cM. VI3BecTHO,
YTO B TpPAIENNI0O MOYKHO BIHCATH OKPYKHOCTH. CpeJiHsst JUHUS Tpallerun
JIeJTUT ee Ha YaCTH, OTHOIIEHHUE ILJIONa/Ieil KOTOPBIX PaBHO % . Haittn mmamy
BBLICOTBI TPAIEIH.

4. Ha npazHnke KazKjaoMy peOeHKY ObLIO 10JapeHo 110 OJIMHAKOBOMY KO-
JINUECTBY UIPYIIEK, IPUUEeM YUCJI0 UI'PYIIEK, IOJaPEHHBIX KayKI0My PEeOEHKY,
ObL10 Ha 9 MeHbIe o01ero dncia jgereit. Kein Ob1 Ha 1pas3nHuke ObL10 9 nereii
1 KayKJIOMy peOeHKY gapuyin Obl Ha 1 Urpymiky OoJibliie, TO MPEXKHEro KOJIN-
yecTBa UIPyIIeKk He xBaTuio Obl. CKOJIBKO UrPYIIEK OBbLIO IOJAPEHO JIEeTSIM,
€CJIN U3BECTHO, YTO YHUCJIO0 JleTeil Ha Ipa3iHIKe ObLIO HEUETHBIM?

5. [locrpouth rpacduxk pyHKIUN

V(22 — 97 + 14)2
x—7 '

y:

6.10. Kommepueckuii kyiacc (MIOHB)

1. /lano coorHoIeHne
21a* — 4ab — b* = 0.

Breipazuth a 4epes b.

2. Pemuth ypaBHeHus:
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6) 22 — Va2 —2=0.
3. IIpu Kakux 3HAYEHUSAX 1M POBHO OJMH U3 KOPHEll ypaBHEHUS
2. 22 —mx+2m>—3m =0

paBeH HYJII0?

4. [Tpu KaKux 3HAUEHUAX @ 9UCI0 6 SBJSETCs KOpHeM TpexwieHa f(z) =
—2? + ax — a— 47 Tlpu HaiileHHOM 3HAYEHNU a OIpeje/uTe BTOPOil KOpeHb
TpexwieHa, nocrpoiite rpaduk Gyuxiun y = f(r), yKazxkure 3HAUCHUSA T
ipu Kotopbix f(x) >0, f(z) <0, =5 < f(x) < 3.

5. OcHoBaHust Tpamenun paBHbl b u 8 ¢cM. BokoBble cTOpPOHBI, paBHbIE 3,6
n 3,9 cM, IpoJo/KEHBI 110 nepecedennsd B Touke M . Haligure paccrognus ot
TouKn M 10 KOHIIOB MEHBIIIErO0 OCHOBAHUS.

6. C JbKHOI 6a3bl BBIILIA I'PYIIA JIBIKHIKOB. Uepe3 20 MUH Beje] 3a
Heil BBIIIe ONO3AAaBIINi JIbIXKHUK, KOTOPbIil norHai ee depes 40 mun. C Ka-
KOl CKOPOCTBIO IIIJIa IPYIIIA, €CJIM CKOPOCTH OIIO3/IABIIETr0 JIBIXKHUKA O0JIbIIIe
CKOPOCTHU I'PYTIILL Ha 5 KM /97
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BcerynureabHble s3k3aMeHnbl 1997 roaa

7.1. 9 kyacc (maii)

1. Pemmuth ypaBuenue
V3 —z —4v/r+4=0.
2. CKOJIbKO CYIIeCTBYeT HATYPAJbHBIX UICE/, MEHBIINX THICSIN, KOTOPhIE
He JIeIsITCS HU Ha 3, HU Ha 57

3. Pemuth nHepaBencTBo

V42
———— = 0.
x* + 3w
4. PaszpeszaTb JaHHBIIl TPEyroJIbHUK Ha TPU YaCTH, U3 KOTOPBHIX MOYKHO
ObLJIO OBI COCTABUTH MPSAMOYTOJILHIUK.

5. HeThIpexyroJbHUK Pas3oUT JAMaroHasiMi Ha 9eThbIpe TPeyroJbHIKa, TPH
13 KOTOPBLIX IMeIoT wiomaan 4, 9 n 12 cm? . HaifTu mwiomab ocTaBIIerocs
TPEyroJIbHUKA, €CJIM U3BECTHO, YTO OHA MeHbIIe J .

6. [Ipu KakoM 3HAYEHUU [ApAMeTpa G YPaBHEHUsI
?—(a—2)r—3=0 u 2°+ Ba—4)r+3=0

umeror obmuit Kopeub? HaiiTu 93T0T KOpeHb.

7.2. ®usuKo-MaTeMaTUIeCKUii KJiacc (MIOHb)

1. Pemuth HEpaBeHCTBO

vVt 4+2x—3

2 —x—12

= 0.
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2. Jlano nBy3navuHoe uncsio. Ecan cymMMy KBaJapaToB ero mudp pasaenTh
Ha cyMMy ero nudp, To mnojayuntcd 4 um B octarke 1. Hwmcso, 3anucannoe
TeMH zKe IdpaMn B 00paTHOM Hopsiake, coctapider 208% mannoro gmcia.
Haittu mannoe duciio.

3. Pemuth ypaBnenue

lz — 2|+ 3+ x| =22+ 1.

4. [Tpu Kakux 3HAYEHUSIX [TApAMETPa ¢ ypaBHEHUE
(a—1Da*+2x4+a—-1=0

MeeT POBHO OJIUH KOPEHb?!

5. Orpesku AB u CD paBHBI 110 JJjiMHe 1 He HapaJsuiejabHbl. Haiitn
reoMeTPUIecKoe MecTo Bcex Todek M Takux, 4TO ILIONIAJb TPEYTrOJbHUKA
AMB pasna mwiomaan Tpeyroyibanka CMD .

6. B okpyzkHOCTH 1TpOBeieHa Xopaa. Hepe3 oH U3 KOHIIOB XOP/Ibl ITPOXO-
JINT KacaTelbHas K OKPYKHOCTU. BBIYUCIUTD yT0JI, COCTABIEHHBII KacaTelb-
HOIl U XOP/I0il, ecjiu XopJia JeJUT OKPY2KHOCTb B OTHOIIeHUu 5 : 7 .

7.3. MaTeMaTuKO-95KOHOMMYECKUIi KJiacc (MIOHb)

1. a) Pemuth HepaBeHcTBO
Va2 — 3z + 2
2 —9

0) Pemurs To ke mHepaBeHncTBo mpu yeaosun |r— 1| < 2.

< 0.

2. [TocTpoutsb rpaduk GyHKINNA
y=—2>—br+ec,

€CJIN U3BECTHO, UTO IpsiMasi & = —1 sIBJISIETCSI €r0 OCbI0 CUMMETPHUH, & & =
1 — abcrucca Toukn nepecedenns rpaduka ¢ ocbio Ox .
3. a) Ilpu kakux a cucrema nmeer 3 perenns? Haiitu stu perenus.

y+at=1,
y+ x| = a.
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0) Pemuth cucreMmy npu Kak0M 3HAYCHUH @ .

4. B tpeyrosbanke ABC' co croponamu AB =5 cm, BC = /17 cwm,
AC =4 cm na cropore AC B3gra touka M , tak aro C'M =1 cm. Haiitn
pacCTOSTHIIE MEXKIY IeHTPaMi OKPYZKHOCTel, OIMCAHHBIX OKOJIO TPEyTrOJIbLHIU-

koB ABM u BCM .

5. Pemurs ypasnenne

22 —3r—3 =222 -3z — 4.

7.4. 11 dusuko-maremaTndecKuii Kjaacc (MIOHD)

1. Ussectro, uro cos?28 + (2a — 5)sin28 + 10a — 1 = 0. Vkaxure
JIOIYCTUMBIE 3HAYEHHd I1apaMeTpa @ U Haiijiure NpousBeeHue

sin(2Z + B) sin(Z — 3).

2. I3BecTHO, UTO ; W T3 — KOPHH ypaBHeHHsd o> —T7x +a =0, 3 u
T4, — KOpHH ypaBHenusa x> — 19z +b = 0, npudem 4mciaa o, o, T3, T4
COCTaBJIAIOT B YKa3aHHOM IIOpsijiKe apudmeTniecKkyio mnporpeccuto. Haiigure
aunb.

3. Pemure HepaBeHCTBO

2 1
—+3< 41——6.
x x

4. B xopsune Jyexkajo He 6osiee 70 rpudos. Ilociie paszdbopa oKazaioch, 4TO
52% wn3 nux — Gesble. Ecam om1oKuTh 3 caMbIX MaJIeHLKUX I'puda, TO Cpejin
OCTaBIINXCsI OYJIeT POBHO 110J10BIHA Oe/1biX. CKOJIBKO IPrOOB ObLIO B KOp3uHe?

5. Hana Tpanenmus ABCD c ocaoBanuem AD u puaronansymu BD n
AC' . Uzsecrno, uto AC =3, BD =4 u LCAD = 2/BDA . Haiigure
ILJIOMIA/ b TPAIIEIINL.

6. B tpeyrosbanke ABC meaunanst AM n CL nepnengukynsipabl, BC' =
a, AC = b. Haiigure miomanb Tpeyroibauka ABM .
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7.5. XuMUKO-OMoJIornYecKnii Kjaacc (MIOHD)

1. Pemmuth HEpaBeHCTBO

T 2
> —.
r—3 T

2. Pemuts ypaBuenue
2422 — 4z + 141 -2z = 1.

3. B rpanenun ABC'D nanbl ocuoBanust |AD|=8 nu |BC| = 4. Ha
npojo/zkennn cropoubl BC' BbeiOpana Taxkas Touka M , uro npsmas AM

OTCEKaeT OT Tpallelliy TPEyTroJbHUK, ILIOMAIb KOTOPOro B 4 pa3a MeHbIIIe
o Tpanerun. Haiitu pmmay orpeska CM .

4. B Tpeyronbanke ABC cropona AB pasna 20. Mennana, mpoBejieH-
Hasg K cropore BC', paBHa 18 u neprenanky/isipHa MeanaHe, IPOBeIeHHON K
croporne AC'. Haittu mwiomanb TpeyroabLHIKa.

5. [Ipn kaknx 3HAUEHNIX @ HAMOOJBINNN KOPEHb YPaBHEHUS

2? — (a+ 1)ax + a® = 0 Gouble, dem 3 ?

6. IMmerorcst Tpu KoJIOBI ¢ BOIOI: 1lepBast BMecTuMocTbio 500 M1, 8 BO BTO-
pyio u Tperbio HaguTo 300 1 150 M coorBercTBeHHO. ECam 10auTh nepByio
KOJIOY JIOBEpXY W3 BTOPOI, TO BTOpas OCTAHETCS 3al0JIHEHHON HAIIOJIOBUHY.
Elc/in BMecTO 9TOro J0JIMTh BTOPYIO KOJIOY JIOBEPXY M3 TPEThEl, TO IMOCTIe THSIs
OCTaHeTCs 3all0JIHeHHO Ha i . Eciin 2xe BMecTO 3TOr0 JI0JINTHh TPETHIO KOJIOY
BOJIOI JIOBepXy W3 IepBoil, To B nepBoii ocranerca 350 mur Bojbl. CKOJIBKO
BOJIbI OBLIO B IIEPBOi KOJIOe?

7.6. Ilcuxonoruyveckuii Kjacc (MIOHD)

1. Permuth ypaBuenue

_5:13+16

|2 + 42 + 2| 3

2. PemmuTh HEpaBeHCTBO

T+ 3 < Vx4 33.
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3.V ABYX BBIITYKJIbIX Y€TbLIPEXYI'OJIbHMKOB COBIIaAalOT CE€peJHbI CTOPOH.
ZLOK&}KI/ITG, qTO IJIOMa AN 9TUX YEThIPEXYT'OJIbHUKOB OJMHaKOBBI.

4. Iloce IByX IOCIEI0BATENILHBIX OQMHAKOBBIX ITPOIEHTHBIX ITOBBIIIEHNUIT
zapiiata B 1000000 py0Jeit ooparuiack B 1254400 pyoueit. OupeneanTs, Ha
CKOJIBKO ITPOIIEHTOB IIOBBIIIAIACH 3aPILIATA.

5. B ncuxosiornuecknii KJjacc JIMIEA ITOCTYIIaloT KaK MaJIb9YMKH, TaK 1 J1e-
BOYKH, IIPpAIEM HEKOTOPbLIE U3 HUX CHaAYT 3K3aM€H II0 MaTeéMaTHUKE XOPOoIlo,
a HEKOTOPLbIE I1JI0XO. Z[OK&)KI/ITG, qTOo HaﬁﬂyTCH ABa ITOCTYIIaOIMUX B IICMXOJIO-
IMYeCKUl KJIacc JINIEA, KOTOPBbIEC OTJINYal0TCA KaK IIOJIOM, TaK U YyCIIEXaMW Ha
9K3aMeHe I10 MaTeMaTHKe.



I'taBa 8

BcerynureabHble sk3aMenbl 1998 roaa

8.1. dusmko-mMaTeMaTnIecKuii kyuacc (Mmaii)

1. Pemuth HEpaBeHCTBO

(Va4 10 — 3z)(|z + 14| — 2z) < 0.

2. B tpeyronbauke ABC 4epes3 Touky M , nexaryio na cropone BC',
IIPOBEJIEHBI IIPsAMBIe, apaJuieabubie croporaM AC u AB . [Liomaas oOpaszo-
BABIIIEr0Cs TIPU TOM TapaJsiie/iorpaMma cocta/ister 5/ 18 miora m TpeyroJib-
nuka ABC' . Haititu, B kakom otHomenun Touka M penut cropony BC'.

3. Pemuth ypaBnenue

|x+2\+3x+2_4
rz+1 N

4. Tlpn Kaknx 3HaYEHHAX @ HOJOMKUTEIbHBI 00a KOPHsI ypaBHeHHsl
(a—1)a*> =3z +a+2=07

5. Bokpyr Tpanennu onmcana OKpy»KHOCTb. JJoKaxknuTe, 4TO 3TO BO3MOXKHO
TOJILKO TOT/Ia, KOT/Ia Tpalelus paBHoOeIpeHHasd .

8.2. 11 dusuko-MmareMaTudecKuii Kjiacc (Maii)

1. Pemuth HEpaBeHCTBO

\/33—1+2\/3:— —\/x—1—2\/33—2<1

X
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2. CKOJIBKO KOpHEeil mMeeT KBa/JIpaTHBI TpexdIeH x? + pT + q, €cJIl ero
KO3 DUIIEHTDI yI0BJIETBOPSIIOT HEpaBeHCTBY 29 +p+ 6 < 07

3. [Ipn Kakux 3HaYeHUSIX & YHUCIa a1 = SINT, Ay = %sin 2x , az = sin 3w
0bpas3ytoT apudMeTHIeCKyIO MPOIPECCUi0, PA3HOCTb KOTOPOH MeHbIIe HYyJIs !

4. B ypne sexkajmn Oejible U YepHbIe Maphl, UX YUcjI0 He Oostee 55. Hucso
OeJIBIX OTHOCUJIOCH K YUCJTy YepHBIX Kak 3:2. [Tocsie Toro Kak u3 ypHbI BBIHYJ/IN
4 mapa, 0Ka3aj0Ch, 9TO COOTHOIIEeHHE OesbiX 1 YepHbIX paBHO 4:3. CKOJIBKO
IapOB JIeXKAJI0 B ypHE?

5. Jlan Buncannblit geTbipexyroabank ABC D | quaronajm KOTOPOro Iep-
neHuKyasapHbl. Touka () — HEHTp OIUCAHHOI OKpy2KHOCTH. JloKarkuTe, 9T0
paccrostare or Toukn (O 710 cTopoHbl AB paBHO MOJIOBUHE JJINHBI CTOPOHBI
CD.

6. B ocrpoyroibnom tpeyrosbauke ABC mposenenbl BeicoThl C'Ch n
AA, . Useectno, uro AC =1 nu ZCiCA; = «. Haiitn mwiomaab Kpyra,
onucannoro okojio AC;BA; .

8.3. XMMHNKO-OMOJIOTMYECKNI M IICUXOJIOTMYEeCKUNM KJiac-
cbl (Maii)

1. Pemuth ypaBHenne

Vo —2|+]1—+Vz|=1.

2. Pemutb nepaBeHncTBo
3 \2
r+1+ < 1.
2—x

3. lIpn kKaknx 3HaveHnAX MMapaMeTpa a JJjId BCeX OTPUIATE/IbHBIX T CIIpa-

Bel/MBO HepapeHeTso (a — 1)x? — 4w < a+47

4. K emecu 600 1 2% -ro n 300 r 5% -ro pacTBopos co/iu J100aBUI HEKOTO-
poe KOJIMIECTBO IUCTUIINPOBAHHON BOJIBI, B PE3yJbTaTe Yero KOHIIEHTPAIIST
cosu cocrasuna 1% . CKOIbKO BOABI OBbLIO J106ABJICHO?

5. B tpaneniun ABC'D ocuoBanune AB BaBoe 6obiie ocnoBannsg C'D u
BiBoe 6obie ctoporbl AD . dunaronans AC pasaa p, cropona BC' pasHa
q . Haittu mmomaap Tpalemnun.
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8.4. I'ymanutapublii Kjaacc (Maii)

1. Pemmuth ypaBuenue
3x 2 1 -3
+ = :
r+2 22—4  x-—2

2. PemnTh HEepaBeHCTBA:

a) 2?2 —4x +3<0,
6) x*—25>0.

3. PackpbITh CKOOKMI:
(3ch* — 2v/a)>.

4. Boipazuth b U3 BbIpaKeHusi

(b—3)a = %

5. [locrpouth rpacduxk QyHKIUN
y=(r—1)*—1.

6. B nmpamoyrosbHOM TpeyroJibHUKe O/INH U3 KaTeTOB paBeH 4 cM, Ipue-
Kammunit K Hemy yroa B = 60°. Haiitu mjoma/jbp TpeyroJbHUKa U MeIrany,
IIpOBEJIEHHYI0 U3 yria B .

8.5. PU3MKO-MaTEMATUIECKU KJIacC (MIOHD)

1. Ussecrro, uro fi(z) = Va2 —2ax+a?+x n fo(r) =62 — 2% —6.

a) [Toctpoiite rpacduk dyukmun fi(x) npu a = 1.

6) Ilpun kakom suauennu a rpaduku dyuximit fi(x) u fo(r) umeror
eJIMHCTBEHHYIO OOIIYIO TOUKY

2. Jlokazxkute, uto ynciao 1242 + 92 nemurca ma 15 .

3. Haiture miomaab TpeyroJibHUKa, JBe CTOPOHLI KOTOPOTO PaBHLI 6 U
8, a MeJMaHa, 3aKJI09eHHas MexK/ Iy HUMH, paBHa O .

4. PemuTh HEpaBEeHCTBO

V24 — 20 — x2
T

< L
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5. Nmeercst aBe Ky4ukn KaMHeii: B ojHoit — 1998, B apyroit — 2000. 3a xo.
pasperniaercs yoparb J000e KOJINIecTBO KaMHeil, HO TOJbKO U3 OJIHOI Kyu-
ku. [IpourpeiBaer ToT, KOMy Hevero 6parh. JlokaxkuTe, 4To IIpU UI'Pe BIBOEM
MEPBbIil MMEeT BBIUI'PLINIHYIO0 CTpATeruio (T.e. JiJIs JIEJTAIOIIEro MepPBhIil X0/
MOXKHO HAINCATH KOHEYHBI HAOOP MPaBUI, CIeaysd KOTOPbIM OH 00s3aTe/THHO
BBINTDAET ).

6. Haiitu Bce 3HaYeHUs1 @, OPU KOTOPBIX MHOYKECTBO DeIlleHHil HepaBeH-
cra 2% — 2ax — 3a > 0 cojepsut orpesok [3; 6] .

8.6. MareMaTuKo-3KOHOMUYECKU KJIacC (MIOHb)

1. Ussectno, uro fi(z) = Va2 + 4ax + 4a?, folz) = —(z — 1),

a) [loctpoiite rpacduk fi(x) npu a=1.

0) Ilpn kakux sHauenusix a rpadukn Gyskmuit fi(x) u fo(x) wmeror
eJINHCTBEHHYO ODIIYIO TOUKY.

2. Jlokazare, uro 3647 4 242! nesmrca Ha 15.

3. Touka Kacanust BIMCAHHOI OKPYKHOCTHU JEJUT TUIOTEHY3Y MPAMOYTOJIb-
HOTO Tpeyro/IbHUKA Ha JBa OTpe3Ka, JJIUHBI KOTOpbixX b u 12 cm. Haittu mo-
Ma/1b TPEYTOJIbLHUKA.

4. PemuTb HepaBeHCTBO

V2 —5bxr—24
T+ 2

> 1.

5. B nexe dacyior B KOpoOKH TedeHbe, NPAHUKKN 1 Badin. 4 KOpoOKHU I1e-
YeHbsd U 1 KOpoOKa IPIHUKOB BMECTE BECAT CTOJILKO Ke, CKOJIbKO 5 KOPOOOK
Badeb; a 110 OJHON caMoil TsizKeJoil 1 caMoil JIerKoil n3 9THX KOPODOK, Ja
eme 1 KOpoOKa IPIHUKOB U 3 KOPOOKU Badesb BECAT CTOJILKO YKe, CKOJILKO
7 KOpoOOK meueHbst. HaliTu mMacchbl KOPOOOK ¢ KaxKJbIM W3 STHX IPOJIYKTOB,
ecJIn Macca caMoil TsIzKeJsIoi U3 HUX Ha 2 KI' OOJIBbIIE MACChl CaMOil JIEIKOi?

6. HaiiTu Bce 3nauenus a, Ipu KOTOPBIX MHOYKECTBO peIICHUil HepaBeH-
crBa 22+ ax — 7a > 0 comepxKut orpesox [1,2].
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8.7. 11 dusmko-mMareMaTndecKuii Kjaacc (MIOHbD)

1. Pemmuth HEpaBeHCTBO

\/2x+\/16—x2< 2x + 4.

2. Kakylo JIMHNIO ONUCHIBAIOT BEPIINHBI T1apadOoJI

y = x> + 2px + p* + 3p,
e pe R?
3. IIpu kKakux 3HAUYEHUsIX IIapaMeTrpa a MHOXKECTBO 3HaueHUit (yHKIIN
y = 22 — 2T + a coBHIaJaeT ¢ 06JIACTBIO OIpeesleHnsd y = /22 — a !

4. JlokaxkuTe, 9TO MJIOMATb YeTHIPEXYTOJHHUKA, 00PA30BAHHOTO CepeJIi-

HAMU CTOPOH BBLIIYKJIOTO YeThipexyro/biuka ABCD | paBHa 10JIOBUHE ILIO-
maaun ABCD .

5. Okosio npsamoyrosbHoro Tpeyronbanka ABC ¢ kareramun AC = 5
BC = 12 ommucana oxpykuoctb. Toukn FE u F — cepeinHbl MEHBIINX JIyT
AC n BC »sroit okpyxuoctu, M n K — toukn nepecedennsi Xopabl FF
¢ kareramun AC n BC' . Haiitu mwioma/ps dersipexyroibaunka AMKB .

6. I3 iepBoit 609YKM Mepenaim BO BTOPYIO0 HEKOTOPOE KOJUIECTBO BOJIbI, U
B I1epBOil H0YKe OCTAIOCH BTPOe OOJIbIIE BOJIbI, YeM CTAJIO BO BTOPOIl. 3aTem
erle pa3 u3 MepBoil OOYKHU MEpesn BO BTOPYIO CTOJIBKO »Ke BOJIbI, 11OCJE
Yero BO BTOPOIT DOUKe CTaJIO BJBOE MEHbIIE BOJIbI, YeM OCTaJIOCh B IIEPBOIL.
Bo cko/ibKo pas nepBoHavaIbHO ObLIO OOJIbIIE BOALI B IIePBOil DOUKe, YeM BO
BTOPOIt?

8.8. XUMHNKO-OMOJIOrMYECKNI M IICUXOJIOTMYEeCKUM KJiac-
cbl (UIOHBD )

1. Pemmuth ypaBuenue
v’ +2r+ 2z +1| -3 =0.

2. Pemutb nepaBeHncTBO

2> +x+3

> 0.
1—2
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3. Pemuth onny u3 3a/1a4 ¢ mapaMeTpoM:
a) HAITH BCe @, IPU KOTOPBIX ypaBHEHME

r—2ay/x+3a—-2=0

nMeeT JIBa Pa3/IMYHbIX KOPHS,
0) penTh HepABEHCTBO TPH KayKJIOM 3HAYEHUN ( :

a’r —a—4x+2 > 0.

4. B npsmoyrosbaoM Tpeyrosbauke ABC' 1mpoBesieHa OKpy»KHOCTD C 1EH-
TPOM B TOUKe A pajmycom, paBHBIM 110 JjuHe Karery AC . DTa oKpyKHOCTD
nepecekaer runorenysy AB B Touke D, mpuuem AD : DB =5: 8. Haiitu
paJjmyc okpyzkHocTn, ecqin BC' =12,

5. HecaTpb aereit nomum 3a rpubamMu u BMecTe Halim 85 mTyK. [Ipu sTom
0Ka3aJI0Ch, UYTO KaXKJblii 13 HUX Halles Jinbo 3, ymbo 7, 1mdo 9 rpudos. Bosz-
MOKHO Ji1 Takoe? OrBer 000CHOBATD.



I'mtaBa 9

Pemmtenua 3ada9 BCTYIIUTEJ/IbHDBIX
IK3aMEHOB

9.1. Dk3amennl 1991 roaa

1.1. ®usuko-MmaTeMaTu4IecKuii kKjaacc (Mapr)

1. 3ameTum, 9TO TOUKN ¢ KoopanHaToit y = 0 He BXOAAT B 00J1aCTh JIOITY-
crumbix 3Hadernit (OZ13) sroro nepasercTsa. PackpeiBas Moy ib pu y > 0
unpu y < 0, noaydaeM

y >0, y <0,
VI
y<|lr+1|+4 y=>2—|x+ 1|
Y
PackpbiBast Teriepb |r+1|, oKOHUATEIBHO — v./é
MIMEEM CJIEYIOIINE CUCTEMbI JIMHEHHBIX Hepa- 3
BEHCTB:
y >0, y >0, ___3_" —— =
x> —1, WK r< -1, —30] 1
y <0, y <0,
I = —1, NI r < —1, Puc. 15
y=>1—ux, y=3+.

Ha puc. 15 nzobpakeno oObeHEHNE PEITeHNiT ITUX YeThIPEX CUCTEM.
2. JloctaTo4uno 1o/icTaBUTh & = 1 B NCXO/HOE HEPABEHCTBO W OIIPEJIENTh,

Ipu KaknxX a OHO BhmosHsdercs. [Tomydaem a? —6a —2 > 0. Taxk Kak a; =
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3—+11 u ay =3 ++/11 gBastorca KopHaAMHI ypasHeHns a’ — 6a —2 =0,
TO MCKOMBIMU 3HAUEHHAMU IIapaMeTpa a OyIyT Bce 3JIeMEHThI MHOXKECTBA

(—00,3 — V11U [3 ++/11,00).

3. ObozHa1mM mpsiMble, Ha KOTOPBIX Jieskar Meananbl [BM] n [CK] we-
pe3 b u ¢ coorBercTBenHo. Il mycts O — Touka repecederuss b u c¢. Dta
TOYKa, sIBJISETCA TOUKOi mepecedennsi meanad AABC |, u, 110 n3BeCTHOMY
cBoiicTBy, BeimosHsiercest paserctBo |OA| = 2|0D| . Creposaresnbho, [yist Ha-
xoxKgenust Toukn A jmocrarouno Ha mpsimoit (OD) ot Touku O OTJIOKUTH
nBa orpeska [OD] (B cropony, mporuBonosoxkuyio D). [lnsa naxoxeHus
ocrapiiuxcs Bepmind B u C ormerum touky 7 , cuMMeTpudHyio Touke O
OTHOCHTEJILHO D (JI0CTATOYTHO OTIOKUTE OT Toukn D Ha npsamoii (OD) or-
pe3ok, pasubiii [OD] ). Tak kak D goskna 66T cepequnoii [BC| u [O0q]
10 derhipexyroabank OBO;C' nomken ObITh HapaJuiesorpaMmmoM. [Tosromy
yepe3 Touky ()1 TpoBejaeM JiBe MpsiMble by W ¢p, COOTBETCTBEHHO Iapali-
nenvubie b u c. [lepeceuenust by Nc u ¢ Nb paayT nckomblie Bepuibl C
n bB.

3 mocTpoeHunst BUIHO, UTO BephinHa A HaXoUTCA OJHO3HAYHO. TO e
caMoe CIpaBeI/InBO U B oTHomeHnn Bepmud B u C', eciau upsMble b un ¢
He TapaJuiesibabl. [loaToMy ocrasoch joKazarh, 4To mnoctpoerubit AABC
siBsistercst uckoMmbiM. OQueBnyHO, uro D gsistercst cepenunoit [BC|. Kpo-
Me TOro, IpsiMast b MpPOXOAUT depe3 Takyio Touky (O wmemmanbl [AD], aro
|AO| = 2|OD| . CrenoBaresibHO, 9TO MPSIMasi COAECPKUT MEUAHY TPEYTOJIb-
nuka ABC', mpoBeJieHHYIO U3 BepmnHbl B . AHAJOIMYIHO HpsMasl ¢ COmep-
JKIT OCTABIIYIOCST MeJInaHy TpeyrobHuKa. VTak, MoCTpOeHHbII TpeyroabHIK
(B cityuae, Korjia b He mapaJiiesibHa ¢ , KOTJIa TOCTPOEHNE BBIIOJHUTH HEBO3-
MOKHO) SIBJISIETCST ICKOMBIM 1 HAXOJUTCST OJTHO3HATHO.

1.2. ®usuko-maremarnvyecKuii kiacc (Maii)

1. 3ameTum, 9TO TOYKM C KOoOpJamHaToit x = —2 He npunajiexkar O3
PacCMaTpUBAEMOrO HepaBeHCTBa. PackpwiBast |r + 2| npm x > —2 wu npu
T < —2, 1oJlyuuM

T > —2, - r < =2,
ly| <3 —2z ly| < 2z — 3.
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PackpbiBas |y| mpu y > 0 u npu y <
0, UMeeM CJIeIyIOIIe CUCTEMbl HEPABEHCTB:

X
T > —2, r < =2, 3
y =0, wiu y =0, i 2
Yy <3 —2x, y < 2z — 3,
x> —2, r < —2,
y <0, I y <0, Puc. 16
y = 2x — 3, y =3 —2x.

OO0be s peleHust 9TUX CUCTEM, TOJIYIUM MHOYKECTBO, NU300parKeHHOoe
Ha puc. 16.

2. llycrs |AB| = |BC| n [AK], [BM], [CD] — memuaib! Janto-
ro tpeyrosibhuka. O6osnaunm depes O TOUKy Iepecederns meaman. To-
rna ANAOC — pasaobeapennbiit, a AOMC — upsmoyrosbabiii. [TosTo-
My cos ZOCA = |MC|/|OC| = 3v/2/5 (rtaxk kax 1o cBoficTBy Mejuam
|OC| = 2|DC|/3 ). Ucnonb3yst Teopemy KOCHHYCOB, HAXOJHIM, UTO

|AB| = 2|AD| = 21/|AC|2 + |C D2 — 2|AC||C D] cos ZOCA = 6.

3. PaccmarpuBag octaTku nipu Jiesienun dnucesa p, p—+2 u p+4 mna 3,
HaXO/IUM, YTO OJIHO U3 9TUX Yuces I1PU JeJIeHUN Ha 3 JIOJIZKHO UMeTh OCTa-
Tok 0, T.e. nemurbed Ha 3. ITockosbKy paccmaTpuBaeMble UHCIa SBISIOTCH
IIPOCTBIMHU, TO YHUCJIO, Jesiieecsd Ha 3, J0JKHO ObITh paBHO 3. OTciona ciie-
ayer, 9to p =3 (p # 1, Tak Kak 1 He sIBJIsIeTCsT TPOCTHIM dncyioM). Mraxk,
€/IMHCTBEHHOI TPONKOI Ynces1, YI0BJIETBOPLAIOIIEH YCTOBUIO 3a/1a4l, ABJIAETC
3,0, 7.

4. Tlocsie 09eBUIHBIX TPE0OPA30BAHNIT IPUXOIUM K YPABHEHHIO

ry(z* —y*) = 1987. Ilockonbky 1987 siBiisiercs HeHeTHBIM YHCIIOM, KAy I0e

n3 ancen xy u xt —y* TaksKe JOKHO OBITH HedeTHBIM. OTCIONA HOTydaeM,

9TO * n Yy HedeTHble. U cpasy mpuxouM K IPOTUBOPEUNIO, TaK KaK PA3HOCTH

HeIeTHbIX YHCeJI 334 - y4 qgeTHa.
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1.3. ®usuko-maremMaTnvdecKuii Kiacc (UIOHD)

1. a) Bamerum, uTo TouKu ¢ abcrmccoit © = 2 e BxoaaT B OJI3 paccmar-
puBaeMoro HepapencrBa. [Ipu x # 2 nonydgaem y < —2z — 5. MHOXKeCTBO
TOYEK, yJIOBJIETBOPSIIOIINX 9TOMY HEPABEHCTBY, N300paskeHo Ha puc. 17.

0) PackpeiBas Moynb | — 2| mpu x> 2 unpu x < 2, uMeeMm

x> 2, r <2,
VLI
y< —2xr—5 y < 2z + 5.
OObeuHssT PElIeHnsI CICTEM, IOJYYaeM B PE3yJIbTaTe MHOXKECTBO, M300pa-
JKeHHoe Ha puc. 18.
B) Ilpomoikast perierue mpeabLyieil 3a1adm, packpoeM MOiy/ib |y| B
cucTeMax

x> 2, — T <2,
ly| < =2z -5 ly| < 2z + 5.
[Tosryuaem
x> 2, x> 2,
y =0, i y <0, i
y < —2x — 5, y = 2x + 5,
r < 2, T <2,
y =0, TLJIH y <0,
y < 22+ 5, y = —2x — 5.

O0beHeHne pelennii 9THX YeThbIpeX CUCTeM M300parkeHo Ha puc. 19.

Puc. 17 Puc. 18 Puc. 19
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2. II3BecTHO, YTO TEHTP OMUCAHHO OKOJIO IPAMOYTOJBHOIO TPEYroJIbHIKA
OKPY?KHOCTHU COBIAJIACT ¢ CEPeAMHOI runoreny3sl. [losromy jijimHa MeuaHbl
[BD)] paBHa paJiiycy OIICAHHON OKPYKHOCTH WJIH MOJOBHHE JJTUHBI THIOTE-
ny3bl. CjeoBaTe/bHO,

V62 482

D.
2

|BD| =

3. Ucxomnoe HEpaBeHCTBO TPeodpasyeTcs K
gy (5 —x)(b+x) > 0. Yucna x = =5,
r=0u =25 gBAAIOTCI KOPHSIMU ypaBHe-
g (5 —x)(5+x) = 0. Pemas Teneps nan-
HOE HEPABEHCTBO METOJIOM WHTEPBAJIOB, MOJTY-
anm, 9ro x € (—oo, —5) U (0,5) .

4. O6o3nauuM 3a+5b+c vepes z u lla+
9b+13c — gepes y . 3ameTnum, 9TO YNCI0 X+
y = 14a + 14b + 14c nenutca ma 7. Tak kax
T U T4y Jendrcd Ha 7, TO U Yy TaKxKe JIeJUTCcd Ha 7 .

Puc. 20

5. [lockobKy o = 2 4BJIsIeTCsl OCbIO CUMMETPUU 11apadoJibl, TO abcucca,
BepIINHbI 1apabosisl g = 2. V3 ypasaenus: xo = (a+6)/(2a) naxomum, 91o
a = 2. Jlaa nocrpoenns rpaduka y = 222 — 8x + 3 J0CTATOYHO 3aMETHTD,
4y1o 1 = 2 — \/% u x, = 2+ \/% ABJIAIOTCA KOPHAMU ypPaBHEHUS
222 — 8z + 3 = 0. I'paduk nckomoit pynKImn n3o6pazKen na puc. 20.

1.4. EcrecTBeHHO-Hay4HbIe KJIAcCChl (Maii)

1. Bamerum, aro Tpeyroabauku ABM u AOB umeior oJnHAKOBYIO ILJIO0-
ma/1b (Y HIX OJTHO OCHOBAHWE U PABHBI BBICOTHI, [IPOBEJIEHHBIE K 9TOMY OCHOBA-
auio). [losTomy 1ot ib HCKOMOit (DUryphI COBIAIALT € ILIOMABI0 CEKTOPA
co croponamn [OA] u [OB]. Tak Kak HeHTPaIbHBI YyroJ 9TOro CeKTOpa
pasen 120, To ero miomajb paBHa TPETH OT ILIONIAJH BCETO KpPyTa, T.e.
TR%/3.

2. Bamernm, uto |a — 1|+ 1 > 0 upn sobom a . PackpeiBasi |a — 1| npu
a>1 unnpu a <1, nonyyaem

a(a—2) [a—2 mpua>l,
la—1|+1 | —a upma<l.
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3. Pemenne npusesneno B 1.3.

4. Cpenaem sameny: y = x + 1/x. Torma y? = 22 + 1/2% + 2. Takum
06pa3oM, HCXOHOE ypaBHeHHe IpeobpasyeTces K Buty 7y +2(y?> —2) = 5 umn
2y? + 7y — 9 = 0. Ero xopusamu apustoress y = 1 u y = —9/2. Cnenas
0OpaTHYIO 3aMeny, HosydaeM ypasHenns o2 —2+1=0 u 222 +92+2=0.
[lepBoe U3 HUX HE MUMeET pelleHuii, KOPHSIMU BTOPOIO sIBJISIIOTCS IHUCTIA

—9 4+ 65

X122 =
’ 4

9.2. Ddk3amennl 1992 roaa

2.1. ®usuko-mMareMaTnvdeckuii Kjaacc (maii)
1. a)

a  bla— b> o« B b(a — b)? B
a2+ at—b a2+ (a2 —b)(a? +0?)

~ (a—0b)(a*+ ab— ab+ b*) 1

(a—b)(a+0b)(a2+b2)  a+b
6) VI+6p+p>—+/9—6p+p>
¢9+@Hqﬁ+v©—6p+ﬁ

_VB+p) \/3 p? _[B+pl—[3-p
3+p)2+ —p?  B4pl+3—0pl

PackpsiBast MO/TyJib, 1OJTydaeM

3/p, p< -3,
31p—3-p [P
3 3 =< p/3, =3 <p<3,
‘ +p|+‘ _pl 3/p’ p>3_

B) IIpenmosoxkum, aro ducia —V2 1 V241 ABAAIOTCS KOPHIMU YpaB-
mennda w2 +pr+qg=0,r1e p 1 ¢ — neasle uncia. Torga o Teopeme Buera,
UMeEeM CUCTEeMY

—V24+V2+1=1=—p, p=-1
{—v5h6+d)= :i{
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Tak Kak 9uciao —2 — /2 He sBJIAETCs HEeJIbIM, TO YKA3aHHbIE YNCIa HE MOI'YT
OBITH KOPHSIMU YPaBHEHUS C IEJbIMU KO3 PUImeHTaMu.

r) a < 0, Tak Kak BeTBH HapaboJibl HalpaBjieHbl BHN3. [TockoabKy T =
—% <0, 10 b<0.3amernm, 4To rpaduK MTPOXOIUT Yepe3 HAYAIO KOOP/IH-
mat, nosromy y(0) =c=0.

2. a) Ha puc. 21 npusejen npumep jaByx tpeyroibaukos ABC u ABCY ,
YIIOBJIETBOPSIONTIX YCIOBUIO 3a1ati, y Kotopbix |AC| # |ACY| u LCOAB #
ZC1AB . [losToMmy oTBET Ha II€pBbIE [IBa BOIIPOCA OTPULIATENbHBIN. Tak Kak
C =90° , 70 AB sBysiercst nuamerpom okpyzkuoctu. CrenoBaresbho, |[AB| =

2R.

0) U3 ompenesenust jefeHnss OJHONO HATYPAJILHOTO YHCIA Ha JPYroe ¢
OCTATKOM cJiejilyeT, 9T0 m =nqg+r, e 0 <r <n,u m = Nq¢ + R, rze
0 < R < N. Cpazy noinydaem, uto 7 + R < n+ N u OTBeT HOJIOKUTE/Ib-
HBIIl Ha 1ocje Huil Boupoc. s mepBbIX JBYX CYIIECTBYIOT KOHTPIIPUMEPHI.
I[Iyctb m = 3,n=1,N =2 1orma r =0, R =1 u R > r. Ecin xe
m =3,n=2,N =1, To BepHo obpaTHOE HEpaBeHCTBO R < 1.

B) IIpu nevernom &k rpaduk bdynkmm y = x*

puc. 22. [Ipsamass y = 1 nepecekaer rpaduk 3T1oit PYHKIUN B €IMHCTBEHHOI

TOYKeE. Cﬂe,ZLOBaTeﬂbHO, CYLIEeCTBYET €IMHCTBECHHOE DENICHUE YPDaBHCHI A ,Ik —

1=0.

nmMeeT BU/JI, yKaSaHHbIﬁ Ha

Y

Cy
Puc. 21 Puc. 22

r) ITockosibKy cTporoe perrenue 3aa9n TEXHUIECKH CJI0KHO, TO MPABU/Ib-
HBIMI CUUTAJINCH cjeayonme paccyKaennsi. C yBeJndeHneM Ync/a CTOPOH
ILJIOMIA/IM IPABUJILHBIX MHOTOYTOJIbHIKOB, BIMCAHHBIX B OJIHY U TY YK€ OKPY2K-
HOCTB, Bce DoJiee IpUOINKAIOTC K IO OrPpAaHMIeHHOIo eio Kpyra. I1o-
9TOMY YCJIOBHA M > m U S, > S, PaBHOCWIbHBI (Tje S, — IJIONA/Ib
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PABUJIHOTO BIIMCAHHOTO 111 -yTOJBHUKA). AHAJIOTUIHO TPH YBEJINICHUN KO-
JINYECTBA CTOPOH IePUMETPBI BIIMCAHHBIX B OJIHY OKPYZKHOCTH IPaBUJILHBIX
MHOT'OYT'OJILHUKOB, BO3pacTast, NPUOJINKAIOTCS K JIJINHE 3TOI OKPYKHOCTH.
[TosTomy mpu m > m nepumMerp m -yrojbHUKa TakzKe OOJIbIlle IepuMeTpa
N -yTLOJIbHUKA.

3. a) B ciyuae (a) npsimast He siByisieTcst rpadukoM (byHKIUH, a B cIydae (c)
npsiMasi TPOXOUT Yepes Hadaso KoopauHatr, nmosromy b = 0. IlpaBuibHbiM
orsetoM Oyger: (b) u (d).

6) PackpbiBas MOJy/Ib, TOJIydaeM

—x—1, < -1,

CrenoBaresibho, rpadukom 310it dyakun Oyuer rpadguk Ha puc (d).

4. a) Bamerum, uTo crapiinit KoahQUIUEeHT JAHHOTO YPABHEHUS 0JIOXK -
TeJIeH, O3TOMY BETBU I11apaboJibl HaupasieHbl BeepX. ClieqoBaTeIbHO, st
BBIIIOJIHEHUS yCJI0BUIT T] < —2 U X9 > —2, IJle X1, T2 — KOPHU YpaBHEHUs
22+ (a® + a)xr + a®> + 20 = 0, HeOGXOAUMO U JIOCTATOYHO, YTOObI JAUCKPH-
MUHAHT 3TOIO YpaBHEHUs! ObLI MOJOKUTEIEH (TOrJa KOPHU CYIIECTBYIOT) U
suadenue gynkuun f(x) = 22+ (a*+a)r+a*+20 npu x = —2 GbLIO OTPU-
narebHbIM. U3 9Tux JAByX ycsoBuii Tpebyer mposepku Toibko f(—2) < 0,
Tak Kak ecju Kajaparuidas byHkiwst y = f(x) npuHuMaeT oTpuiaTe/bHbIe
3HAYEHUA U ee CTapil KO3(MMUIMEHT MOJOKUTENEH, TO KOPHH YPaBHEHMUsI
f(x) =0 obszaresbHO CyIIECTBYIOT. PeriaeM HepaBeHCTBO

f(—=2) <0<=4—-2a*—2a+a*+20 <0< a*+2a—24>0.

Pemiennem sroro Hepasenctsa Oyuyr a € (—oo, —6) U (4, 00) .

6) Obosnaunm depe3 A BbIpazkeHue |r+2|—3 , Toraa HCXOHOE ypaBHEHIE
MOYKHO IIEPEIICATh B BUJE

I|A] + 1] = 1.

Tak xak Bcerga |A| + 1 > 0, T0o, packpbiB Mojysb, noaydaem ||A| + 1| =
|A|4+1 = 1. Crenoaresnbro, |A| = 0. Pemas reneps |x+ 2| = 3, mHaxomuwm,
aro x = —5 wim x = 1. Urak, permeraneMm HCXOJHOTO YPABHEHUS sIBJISTIOTCST
r=-5unx=1.

5. a) O6osnaunm depes B cepenuny [AC| (puc. 23), uepes C; — ce-
penuny [AB] n 1uepes O — nepecevenne meqnan [BB;] u [CCh|. Bsegem
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Beromoraresbibie nepementsie |OBy| = x u |OC)| = y. Tak kak Touka
O Je/uT KazKIylo U3 MeIuaH PaccMaTpUBAEMOTO TPEYTOJbHUKA B OTHOIIE-
a2 @ 1, madnnas ot Bepmunel, 10 |OB| = 2z u |OC| = 2y . Ucnosb3ys
neprenukyasspaocts (BB1) u (CCh) u teopemy Iludaropa, momydaem cu-
cremy

{ 49 + 2? = 16, C

4z +y* = 9.
Bamernwm, uro |BC|?* = 422 +4y? . CxnajpiBas ‘ By

ypaBHEHNS CHCTEeMBI, HoayanM ba? +5y? = 25

win 22 + y* = 5. Cuegosarensro, |BC|> = ‘
42 + 4y? = 20. B C A
Puc. 23

0) Jlwbast uneiinas dbyukiusg umeer Bug y = kx + b. Onpegennm Ko-
s dunnentel k u b, 3Has, 9T0 npsiMas npoxoAuT depe3 toukn A(5,4) wu
B(3,6) . Iloayuaem cucremy

4 =5k +0b,
6 =3k +0b.
Brrauras BTOpoe ypaBHEHUE CHUCTEMbI U3 IIEPBOIO, HAXOJWM, 4To k = —1.

Orciona b = 9. Tenepb Jjierko yoeuTbCcs B TOM, YTO KOOPJMHATHI TOYKU
C'(101,—80) e ymosierBopsitor ypaBHenuto y = —z + 9. CregoBaresibHo,
JaHHbIe TPU TOYKU He JiezKaT Ha OJIHON IIPAMOIL.

B) [lokazkem, 4To TIOMAM KBAJPATOB, BIHCAHHBIX TAKUM 00pa3oM, 00-
pasyioT 6ECKOHETHO YOBIBAIOILYIO0 NeOMETPHIECKYIO IIPOTPECCHIO, I HallgeM ee
cymmy 1o opmyiie S =b/(1—q), rae b — nepsblil Wien mporpeccuu U q —
ee 3HAMEHATEJIb.

Paccmorpum kBagpar ABCD co cTopoHOII a U BIHUIIEM B HErO KBaJpaT
EFGH mak, uro epmmmnasl K FGH pensr cropoust ABC'D B oTHOmEHNN
1 : 4 (puc 24). Torna |BE| = 4a/5 n |BF| = a/5. Orciona |EF|? =
17a%/25 . Ilnomans saucannoro ksaapata EEFGH pasna |EF|* = 174%/25.
CiieroBaresibHO, OTHOIEHNE TIomaaeil Sprpay @ Sapcp pasao 17/25 . Ecim
Terepb TaKUM ke oOpaszom Brucarhb Kpajipatr [JKL B kBajgpar FFGH | To
CHOBa TOJIydnM, 9T0 Srjxr @ Spram = 17/25 (MOXKHO Tenephb B KadecTse
a B3aTh juuHy cropousl [EF|). Urak, ¢ = 17/25. Ilo yciaosuio 3asatiu
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b= Sapcp = 1. IllojacraBiss 3tu 3HadeHus B POPMYJTYy CYMMbI OECKOHETHO
yOBIBAIOIIEH NeOMETPIYIECKOiT TpOrpeccu, Haxo M, arto S = 25/8.

6. O6s1aCcTbIO JIOMYCTUMBIX 3HAYCHUI ypaBHeHUA & = 2a/|x —2| aBiagiorcs
Bce x, kpome x = 2. [loatomy
x|lr — 2| = 2a,

2a
Tr = @
|z — 2| T # 2.

Yucs1o pemenuii NCXoMHOro ypaBHEHUsI COBIAJIACT ¢ YUCJIOM IIepecedeHuil
rpaduka dyuknnn f(xr) = x|x — 2|,z # 2 c npsamoit y = 2a . PackpbiBas
MOJLYJIb, [IOJIYYaeM

B 2 —2x, x> 2,

f(x)_{2x—x2, x < 2.

A LB B Y
F

1

O

H 1 2y
D g C
Puc. 24 Puc. 25

['pacdux f(x) mszobpazken wa puc. 25. Jlerko ompee/nTh KOOPAMHATHI
BepIuHbl napaboibl y = 2z — x? . Onu pasubt (1,1). Tlostomy y = f(x)
1 npgMas Yy = 2a WMeIOT eIUHCTBEeHHOe Iepecedenue npu a < 0 u mpu
a>1/2 (mpu a =0 nepecedenne eMHCTBEHHO, TaK KaK & = 2 He BXOJUT B
obsracTh onpeenenns bynknmn f(z) ).

2.2. ®u3uKO-MaTEeMATUYIECKUl KIacc (MIOHD)

1. a) 2—6r4+4>1<—= 22—6x+3>0.Yucia x; = 3 —+V6 u
Ty = 3 + /6 aisiorcs kopHsMu ypasaenus 22 — 6z + 3 = 0. Iosromy
22 —6r+3>0<=2<3—vV6 wm = >3+6.

6) YdauTbiBast, 9TO

6z + 4,
—6x — 4,

x> —2/3,

\6x+4\:{ v < —2/3.
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IOJIyJaeM, 9TO PelleHre NCXOIHOIO HEPaBEHCTBA ABJIACTCS O0bEINHECHIEM Pe-
IIEHUI CJIeIYIONINX JIBYX CUCTEM:

x2—6x—4>1, x2+6x+4>1,
9 nn 9
r 2z —3 r < —3.
Pemaem nepsylo cucremy. Yucna 12 = —3 £ V14 dpigiorTca KOpHAMU

ypaBHEHUS > —6x—5=0. CieoBaTesIbHO, 2 —6r—4>1<«—= z<
—3— /14 wm x> —3 ++/14. Yuurssag yciaosue T > —2/3 , mosydaem,
qato x> —3 + /14 sBiseTcs perenneM IepBoi CHCTEMDL.

Anasiormano pemaem Bropyio cucremy. Tak, 22 +6x +3 > 0 <= z <
—3— /6 win x> —3+ /6. Cpasuusas uncia —3 + /6 u —2/3 (=3 +
V6?7 —2/3 <= 6?7 T7/3 <= 67 49/9), Haxomum, UTO HepBoe U3 HUX
6osibie. TakumM 06pasoM, perreHueM BTOPOH CUCTEMbI sABJISIETCs IIPOMEZKYTOK
(—oo,—3—\/6]. Oteer: £ < —3—+v6 wm x> —3+14.

B) PackpbiBasi BHENTHIUIT MOJYJIb, MOJTydaeM

2 > 2 _
22— (64 > 1 {x 62 + 4| > 0, - {x 62 + 4| < 0,

2 — |6z +4| > 1 62 + 4| — 2% > 1.

[Ipu perenun mepBoit CUCTEMBI 3aMETUM, UTO W3 BTOPOI'O HEPABEHCTBA CJIe-
JIyeT TIepBoe, U MMOITOMY JIOCTATOYHO PENIUTh BTOPOe HepaBeHCTBO. Kro pere-
HUEM $IBJIsieTCs OTBET K IPeJIbLIyIeil 3aiade.

Bropyto cucremy nepenuiiemM B Bujie

22 — |62 + 4] <0,
2 — 62 + 4| < -1,

CHoBa KazkJi0€ pelleHne BTOPOro HEePaBeHCTBA SABJISIETCS PENIeHneM IePBOIo
HepPaBEHCTBA CHCTeMbl. PackpbiBast Moiysib |6z + 4|, uveem

2 _ 4 < — 2 < _
x2—|6:z:+4\<—1 {x 6x —4 < —1, S {x + 62 +4 < —1,

x}—% x<—%.

Permaem nepsyto cucremy. Kopusamu ypasaennsa 2 — 6x — 3 = 0 gBisiores
qHuciIa T2 = 34+/12. [Tosromy ?—6br—4 < —1l<zx € [3—\/@, 3—1—\/@] )
Cpasmmag 3 — V12 1 —2/3 (3 —/12 7 —2/3 <= 11/3 ? V12 <—
121/9 7 12 ), mosydaem, 9T0 1epBoe u3 Hux Oosibiie. CiieoBaTe bHo,

3 — V12,3 + \/ﬁ] SIBJISIETCsl PellleHneM IIepBOil CUCTEMBI.



9.2. Dxsamens! 1992 rozga 73

[Ipu pemreHnn BTOPOii CHCTEMBI 3aMETHM, UTO T2 4 62 + 5 = 0 <= 2, =
—5,x9 = —1. llosromy x € [—5, —1] ecrb pemenne BTopoii cuctembl. O0b-
eJIMHSIS PENIeHNs BCeX pacCMATPUBAEMBIX CHCTEM, NMeeM
22 — |62 +4|| > 1 <= 2 € (—00, -3 — V6] U [-5, —1]U [3 — V12, 00) .

2. a) KosmuecTro To4eK nepecedenus rpaduxkos dynxuuil y = 2% —4x+3
n Yy = 2x — 2 COBIaJaeT C KOJUYECTBOM pellleHuil cucTeMbl

y = x? — 4z + 3,
y =2x — 2.

[logcraBisia y = 2x —2 B mepBoe ypaBHEHUE 3TOi CUCTEMBbI, ITOJIyJIaeM KBa/I-
paTHOe ypaBHEHHE OTHOCHTeJbHO & : 20 — 2 = 2% — 42 + 3. Ero KopHaMn
saBysioTess 1 = 1 u x9 = 5. CreoBaresibHo, TpadUK JaHHBIX (DYHKINI
IIepeceKaloTcd B ABYX TOUKAX.

6) I'paduxu dpynxuuit y = 22> —4x +3 u y = kxr — 2 nepecexkaiorcs B
OJIHOI TOYKe TOJIbKO B CJIy4ae eJIMHCTBEHHOCTH PeIIeHUs] Y CUCTeMbl

y=x?—4x + 3,
y =kx — 2.

CJiejloBaTe/IbHO, €MHCTBEHHOE PEIIeHne JIOJIZKHO UMeTh ypaBHEeHne
kr—2=2?—42+3 wm 2> —(4+k)z+5 = 0. [Ipupasnubas IUCKPUMIHAHT
3TOr0 ypaBHeHns K HyJo, nogydaeM k2 4+ 8k — 4 = 0. Ero xopun — k; =
—4—2V5 u ky=—-4+2V5.

B) YpaBHeHue MpsiMoii, KoTopasi He napasuiesibha ocu (OY) | umeer Buj
y = kx+b . Onpegennum 3aadenns koddduinnenTo k u b ncxomst u3 ycjaoBuii
sajlaun. Ilyers f(x) = 22 — 4o + 3. Torna f(9) = 48 . CiejoBaTeibHo,
psiMast J0JIZKHA TTPOXOIUTH Yepe3 Touky (9,48) . [losyuaem ypasaenue 48 =
9k + b . lcnoab3yem Terepb yCa0BUE eIMHCTBEHHOCTU PeIleHns CUCTeMbI

y = x? — 4x + 3,
y=kx+b.

Vpapnenue 2 — (4 + k)xr +3 — b = 0 uMeeT eJMHCTBEHHOE DelleHue
S D=4+k?-4B3-b) =0< k*+8k+4b+4 = 0. meem cucremy
ypaBHeHHuil oTHOCHTeNbHO K 1 b:

9k + b = 48,
k% + 8k + 4b+ 4 = 0.
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Breipaxkast b u3 mepBoro ypaBHeHHs § IIOACTABJIAS 9TO 3HAUEHHE BO BTOPOE,
nosydaem k2 +8k —36k+196 =0 < k2 —28k+196 =0 < (k—14)’ =0 &
k = 14. Orcriona b = —78. CnejoBare/ibHO, HCKOMBIM ypaBHEHUEM OyIeT
y=14x —78.

3. a) Bamernm, uro s Bcex  u3 npomexyTtka (0,12] Beimosmsgercs
12/x > 1. Eciim x > 12, 1o, B cBOIO 04epeib, z/12 > 1. Ilostomy cymma
12/x 4+ x/12 st mOJMOKUTEIBHBIX & Beerja Oyaer oosbiie 1 .

0) Ecom B kadectBe o B34TbH 12, TO 3HAYCHNE BBHIDAYKEHUs B JIEBOIl 1a-
CcTH HepaBeHCTBa Oyjier paBHo 2. [losTomy a He MoxkeT OBITH OoJibINEe 2 .
Ocrajoch JoKazaTh, 9TO @ = 2 YJOBJIETBOPSET IIOCTABICHHOMY YCJIOBHIO,
T.e. HepaBeHCTBO 12/ + x/12 > 2 BBINOIHACTCS IPU BCEX MOJOKUTETBHBIX
x . Tlocse necoxKubIx mpeobpazoBannii (MOCKOIbKY > 0, JOMHOKIM 006€
qaCTH HepaBeHCTBa Ha 12% ¢ cOXpaHeHHeM 3HaKa HePABEHCTBA) II0JIyIaeM

12
—+%>2<:>144+332>2433<:>(x—12)220-
€T

HOCJIG,ZLHee HEPaBEHCTBO BLIIIOJIHAETCA IIPU BCEX ITOJIOZKUTEJ/ILHBIX T .

B) Obo3HAYMM JIJTHHY KJIYMOBI Yepe3 & , MUPUHY — 9Yepe3 Yy U ILIOMAIb
nopoxkek — depe3 S. Torma zy = 96 u S = 4x + 6y . Boipaxkas y u3s
ypaBHeHus Ty = 96 u MOJCTaB/IsAsS 3TO 3HaUeHUe B popMmy/ty At S, HOJTy-
qaeM, 910 Bejnantaa 4x+6-96/x qo/pKHA IPUHIMATH HANMEHbIIee 3HAUeHNE.
BameTnm, 4TO

6-96 x 12 x 12
4 — 48— 448 - = =48 =4+ 2.
T — 85 48— 8(12+x>

13 npenpiayimeit 3agaan u3Bectro, uro x/12 + 12/x > 2 npu Beex moJio-
JKUTEJIbHBIX X U TOJIbKO Iipu & = 12 pasenctso /12 + 12/x = 2. Crejo-
BaTeIbHO, Bhipakenne 48(x/12 + 12/x) npunnmaer HanMeHbIee 3HAUCHIE
TOJILKO 1Ipu x = 12 . I3 ypaBuenuga xy = 96 naxojaum, 9to y = §.

4. a) ©opMyJibl 0OIIUX WICHOB [EPBOii 1 BTOPOil FeOMeTPUYECKIX [TPOrPec-
cuii umeroT Bu: T, = 3+ (32)" 1 u y,, = 48 - (8)™"!. Haiisiem, npu Kakux
SHAYEHUSIX 7 U 11 BBIIOJHSAETCS PABEHCTBO Ty = Yy, -

3.(32)" =48 (8)" L e=3. (29" =3.2¢. ()" =

= 2 =29 s 5y — 5 =3m + 1 <= 5n = 3(m +2).
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3aMeTnM, 4TO IpaBasi 4acTb MOCJEHEro ypaBHenus jenurcd na 3. Ciejo-
BaTeJIbHO, N TaKyKe JIOJIZKHO JIJINThCA Ha 3, modtomy n = 3k, rue kK € N .
IIycte kK =1, Torma n = 3. Teneps Jierko HaliTH 3HaYEHUE M, TP KOTO-
poMm BbINONIHSIETCsT yeqtoue bn = 3(m + 2) . [onyuaem, aro m = 3. Urak,
TIepBBI 0NNl WieH paBeH T3 = y3 = 3 - 322

6) Bepremcst x dopmysie bn = 3(m + 2), HOJTy9IeHHONH [PHU pEIICHUN
npeabyneit 3ajgaqn. V3 sroro ypaBueHust ObLI ¢JIeJal BIBOJL, 9TO 7 JIOJIXK-
Ho umerhb Bug n = 3k, rme k € N . Ilokaxkem Tenepb, jjst JIOOONO Ha-
TypaJbHOTO Kk HieH MePBOil TeOMETPUIECKON MPOIPECCH ¢ HOMEPOM N =
3k daBsgeTcda WIeHOM W BTOPOIil mporpeccun. /leiicTBUTENHHO, M3 ypaBHEHUS
5-(3k) = 3(m + 2) nosydaem, 9TO UJIeH T3 COBIAJAET C UJIEHOM BTODOIi
nporpeccunt ¢ Homepom m = 5k — 2. I3 nepaBenctBa 3k < 1000 m y4IuThI-
Bag, aro k € N, Haxogum k < 333 . CruegoBaresbHo, cpean mnepsbix 1000
YJIeHOB TIepBoii mporpeccun 333 obmux. Anajornano n3 bk —2 < 1000 ce-
nyet, ato k < 200 . Henaem BBIBOJI, 9YTO CPEJIN TIEPBOIT THICAYIN YJIEHOB BTOPOI
nporpeccun TojabkKo 200 obmux. Mrak, cpegu nepsoit 1000 wieHoB 1epBoit
u BTopoii nporpeccuit 200 obIux.

B) B pemenuu npeibiayeii 3a1a4u ObLIO MOy I€HO, ITO OO 4IeHbl Ty,
U ¥, IEepBOIl U BTOPOIi Iporpeccuii mmeror HoMepa n = 3k u m = bk — 2,
e k € N . Ilostomy HeoOXOJMMO HAWTU CYMMY JBYXCOT OOIIUX UJIEHOB,
KOTOpPBIE TaKKe COCTABJ/IAIOT T'€OMETPUYECKYIO Iporpeccuio. Tak Kak cpejn
9JIEMEHTOB BTOPOI ITPOIPECCUN BBIOMPAIOTCA YnCIa ¢ Homepamu m = bk — 2,
TO KaxKIblil U3 OOMINX WIEHOB UMEET BIU/I

2 =48 - (8)3 =48.82. (89",

[lepBriit wien mosydmsiieiics mporpeccnn pasen 48 - 82 a smamenaresnnb —
8% . CyMMa JIBYyXCOT ee IePBBLIX WICHOB paBHA

b1(1 o q200) 48 . 82<1 . 81000)
5200 = - 5 .
1—gq 1-38

5. a) Tak kak (AD)|[(BC), To CAD=ACB=a. [Tockomnky ZAOB
SIBJISIETCsI TIEHTPAJIbHBIM YIJIoM, onupatorniumest Ha [AB] (kak u ZACB)), 10
ero BeJIMYNHa paBHa 2Q¢ .
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0) Tak kax CAD=a u CAD u COD omu-

paroTCst Ha OJTHY JIyTY, TO C/O\Qi 2cv . U3 perennst B C
UpeblLy el 3a1atu nyeeM AOB = 2« . [TosTtomy

COD = AOB . CienoBaTeibHO, 3TU YIJIbI OIIPa- ! D
I0TCsl Ha paBHble Xopjpl, 3uauuT, |C'D| = |AB|. A

B) (a) ITockobKy BIMCAHHAST TpATCIHsl SIBJIsI- Puc. 26
ercs paBHobenpennoit, o L/BAD = ZCDA (cwm.
perienne npeaplyieit 3agadn). CienoBaTebHO, Oy ICHHbIH TPEyTroIbHIK
(puc. 26) sBigercs paBHOOEJIDEHHBIM, HO TaK KaK BEJMIMHA YIJIa [PU €ro
ocHoBaHuu paBHa 60°, TO OH paBHOCTOPOHHUIA.

(b) Ilycte E — rouka nepecedenns npogoszkenuii cropoun AB u CD .
Tornma tpeyrombuukn BCE u ADE mnopobubr, tak kak (BC)||(AD) . Ilo-
ckosibky |BC| = |AD|/2, To kosaddurment momodbus pasern 1/2 | ciemno-
BaTesabHo, B sapisiercs cepennnoii [AE] u C — cepenuna [DE]. Takum
obpasom, [BC| sasisercst cpejneii uaueii Tpeyroyibiuka ADE

r) Tak kak AADE pasnocroponnnit u B — cepennna [AE], to [DB]
SIBJISIETCST BBICOTOI 9TOr0 Tpeyrosibhnka K cropore [AFE]. CiemoBaresibHo,
ABD = 90° u AOD = 180° . [Tosromy AD sBisiercst 1uamMeTpoM OINNCAH-
Hoit okpyzkHOoCcTH OKOJI0O ABC D . Tlonyuaem, uro |[AD|=2R u |BC|=R.
Jlerko zameruts, uto AAOB u AOCD paBHOCTOpOHHUE (TaK KaK OHU
paBHOOEIpeHHbIe ¢ yriiom 60° mpu ocHOBaHUN). B pesyibrare mosydaem, 9To
wiomaasb Tpanennn ABCD pasna

R*V/3

3S40 =3 1

2.3. EcrecTBeHHO-Hay'HbIE KJIACCHI (MIOHB )

1. a) Oboznauus ,/y 4epes T , HOTydaeM

l—-z 1 z(l-=z)(*+1)
-2 +z it z@—z+1)
(1—a2)(1+a2)(2®>—z+1) 5
22—z +1

Cjies1aB 00paTHYIO 3aMeHy, IOJIYIUM OKOHUYATE/IbHBIN pe3ysabrar: 1 —y .
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0) Bossemem 0be yacTu ypaBHeHUsI

\/6—4vV2=a+Vb

B kBajpar (upepnonaras, ato a + /b = 0). Homyuaum 6 — 4v/2 = a® + b+
2a+/b . 113 9T0r0 ypaBHEHHS HMEEM CHCTEMY ypaBHEHH

a’+b=6,
2aV/b = —44/2.

13 Broporo ypasHenusi Bujano, uro a < 0. Ilocme sroro mpeobpasyem 310
ypasrenue: vVba?2 = /8 = ba’? = 8. II3 BTOpOro ypaBHeHUs 110JIy4eHHOl

CUCTEMBbI
a’>+b=6,
ba’ = 8 a? a?

— a4’ —6a°+8=0=t*—6t+8=0,

rie a®> =t . Ilo Teopeme Buera Haxoaum, uro t? —6t+8 =0<=t;, =2 1u
ty = 4. CuesaB 00paTHYIO 3aMeHY, HAXOIUM T€ @ , KOTOPbIe YIOBJIETBOPSIIOT
yemoButo a < 0: a3 = —v2 1 as = —2. Orciona by =4 u by = 2. B o6oux
caydasx mosydaeM, 9to /6 —4v2 =2 — /2.

2. Ecyin MBI BO3bMEM @ KI IIEPBOIO CILIaBa, TO IIPHU 9TOM OyjeT BhIOpaHO
a/4 Kr mepBoro mMerayia u 3a/4 Kr — BTOporo. AHAJOIMYIHO B3sIB b KU
BTOPOTO CIiaBa, OyjgeM uMerb 3b/5 Kr mepsoro meraiia u 2b/5 Kr — BTO-
poro. YToObl Macchl IEPBOIO U BTOPOIO MeTaJjLia B CyMMApPHOM CILIaBe ObLIN
pPaBHBI, HEOOXOIIMO, ITOOI

a 3b 3a 2b

4+5_4+5'

CnenoBaresbio, b:a=5:2.

3. a)
-2 (v—1)(x+2)
fla) = - .
x+2 T+ 2
Bamernm, uro f(z) He ompenesieHa B Touke T = —2. [[7s1 BeceX 0CTabHBIX

x oHa coBlajiaeT ¢ y = x — 1. Ee rpaduk nzobpaxken na puc. 27.
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% \\EY

-2 0 -2 0
L 4 L L 4 L 4
X / X
Puc. 27 Puc. 28
6)
2?+r—2 (r—D(zx+2
fla) = _@-D@E+2)
|z + 2| |z + 2|
PackpbiBast MOJIy/Ib U YIUTBHIBaA, 9TO f (x) He onpeje/ieHa B £ = —2 , IMeeM

f(x):{x_l’ x> =2,

l—a, <=2
['paduk 3Toit byHKINN n300parkeH Ha puc. 28.

4. a) Banumiem jganHoe ypasuenne B Bujge (b — 3)z = 2. Ecim b # 3,
o ©* = 2/(b—3). Eciim b = 3, 10 ncxo/iHoe ypaBHEHNE TPEBPAIACTCS B
0-2 =2 u nosromy He umeer perrernit. Urak, x = 2/(b—3), ecoim b # 3 ;
npu b =3 Her pernieHuii.

6) Ilepenocsa 16 = 4% B JeBylo YacTh JAHHOIO ypaBHEHMS U IIPUMeHsIs
bopMyity pasHOCTH KBaapaTos, noayuaeM 3(x —2)2 + (22 — 4z —4)(2? —4x +
=0+ (x—-2)*(2?—4r-1)=0<= (2—2)2=0 wm 2> —4or —1=
0e=2=2,mwm ¢=2+5.

5. a) Permmm 9T0 HEpaBEHCTBO METOIOM MHTEPBAJIOB. [[0CKOIBbKY AUCKpH-
MHHAHT ypabhenns z2 + 2z + 3 = 0 oTpunaresen, To Jid J000T0 T Bbl-
oJIHseTCs HepaBeHCTBO T2 + 22 + 3 > 0. Kopusimu ypasrenust 22 — 9 = 0
ABJIAIOTCA X192 = £3. Ormeuast HalijleHHbIE 3HAUEHUsT Ha UNCI0BOI HPSIMOii
U YIUTBIBasl, 9TO & = —3 U T = 3 He NpUHAJJIe:KAT 00JIaCTH JIOIYyCTUMbBIX
3HaUYeHUll UCXOIHONO HEPpABEHCTBA, OIpejiesisieM 3HAKU JIEBOI 4acTu Ha KaxK-
JIOM M3 TOJIYYHBIINXCS NHTepBaJIoB. VTak, perenneM ncXoaHoro HepaBeHCTBa,
sBJgeTcst oobennnaerne (—oo, —3) U (3, 00) .
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6) 3ammiem JieBylo 4acTh 9TOro HepapeHcTsa B Buje 7° — 1+ 3z —3 < 0.
Ucrionb3ys bopmysty pasHOCTH KyOOB, MOJTydaeM

2 —1432-3 < 0 <= (z—1)(z?+2+1)+3(z—1) < 0 <= (z—1)(2*+2+4) < 0.
D B
Bamernm, uto 2+ +4 > 0 aaa Jio-
ooro x (mockosibky D = —15 < 0 wu crap- h o
it koadduiment nosoxureset). Crenosa- A C

tesbno, (z—1)(z?2 +z+4) <0<
r-1<0e=a<1. Prc. 29

6. a) [To Teopeme KOCHIYCOB 1Oy aeM, 4To
23 =9+ 25— 30cosC' = cosC = 11/30 = C = arccos 11/30.

0) [TockosIbKY 110 JIBYM yIJIaM TPEYroJbHIKA MOXKHO HANTH BEJIMINHY OCTAB-
erocst yria, oyjaem canrarh, 9To B Tpeyroiabanke ABC msectunr LA, ZC
u BbicoTa, nposejierHas K (AC) . Omuiem mocTpoeHne HCKOMOTO TPeyTroJib-
Huka. Jj1st 9T0ro mpoBejieM npsMyio a ¥ Ipou3BOJILHO BeIOEpeM TOUKy A € a
(puc. 29). OToykuM yroJi, paBHblii 110 Bejmanie /A = v, MOy IUM TPSIMYIO
b. Uepes Touky A mpoBejieM HEePIeHINKYIAPHYIO K @ HPIMYIO d 1 OTJI0KIM
or A orpesok Beqmaunbl h . [Tosyunm wHekoropyio Touky D . IIpoBemem qe-
pe3 D mupsimylo, napa/ieibayio a (win neprenanky/sapuyo d ). Homxydanm
Touky B B InepeceueHunn 3Toil mpamoii n upamoit b . ITockoabKy BelndnHa
yriaa B Tak:ke m3BecTHa, TO OTJOYKUM STOT yTOJ OT MPSIMON b U IOy drM
upsaMyio c¢. Hakorer, B nepecedernn ¢ u a mnojayduMm Todky C' — mociie-
aioio Bepmmay AABC' . Jlerko joka3zarb, UTO OCTPOEHHBIN TPEYTrOJbHUK
NCKOMBIII.

2.4. 11 dusuko-maTremMmaTundeckuii Kjaacc (MIOHBD)

1. Pemas nannoe ypaBHeHHE OTHOCUTEIBHO Y , MTOJTydaeM, ITO

6z £+/362% — 3222  6x+22

Y12 = 5 = 5

Takum 06pazoM, HCXOIHOE YPABHEHUE TPE0OPA3YeTCst K BUJLY
(y—2x)(y—4x) = 0. [TosroMy HCKOMOE MHOXKECTBO COCTOUT U3 JBYX MPSIMBIX:

y=2x u y=4zx (puc. 30).



80 [nasa 9. Pemenus 3a/1a4 BCTYNHUTETLHBIX 9K3aMEHOB

2. Borunrast mepsoe ypaBHeHue CUCTeMbI U3 BTOPOro, II0JIydaeM ypaBHeHe
ly — 1| = 9 — 4y . PackpsiBasi Moj1yJib, nMeeM

y =1, y <1,
{5y:10 e {3y:8.

[Tociieausst cucremMa He UMeeT pellennii, a pertenue nepsoit — y = 2. Orcioga
nosiydaem, aro |z + 1| = 4. Cremosarenpio, © = —5 wim x = 3. Urak,
PeIeHusIMI CHCTeMBI siBJsiorest (—5,2) u (3,2) .

vy Y
1 X s
® o
O X
Puc. 30 Puc. 31

3. Ilocne cremyrommx npeobpasosannil: y? — 4y + 3 + cos’z = () <

y? —dy+4d+coslr—1=0<= (y—2)? —sin*z=0<=

(y—2—sinz)(y — 2 +sinz) = 0 — noayvaem, 9t0 y — 2 —sinz = 0 wimn
y — 2+ sinxz = 0. MckoMoe MHOXKECTBO sIBJISIETCsI 0O0beuHeHneM rpaduKoB
JIBYX pyHKIM: y = 24sinx nu y = 2 —sinx . OHo nzodpazkeno Ha puc. 31.

4. UcxonHoe ypaBHeHne mpeodpa3yercst K BULY
(2 +4z+4) + (z —8V/x +16) = (2 +2)* + (Vz —4)* = 0.

Tax Kak BbIpazKeHns B CKOOKAX He 0OPaIaloTcs OJHOBPEMEHHO B HOJIb, TO BbI-
pazxenue (z+2)%+(y/z—4)% npuHIMaeT TOJILKO HOJI0KHTeIbHbIE 3HAUYCHUS.
Crie/IoBaTeIbHO, UCXOHOE YPABHEHNE HE UMEeT KOpHEii.

5. [Ipu a <1 mepaBencTBO NpeobpaszyeTcs K BULY

—1 1 1 —1
(a x):z:+ >O:x+ /x(a )<

0.
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3HaK HepaBeHCTBa U3MEHM/ICA, Tak Kak a — 1 < 0. Pemasg nepaBeHcTBO Me-
TOJIOM MHTEPBAJIOB, HAXO/UM, UTO

1
0 .
xE(,l_a>

6. Beegem mekoropeie obosHavenus. [lycte A, B — HadajbHBIE PACIIO-

JIO’KeHUs1 TiepBoro u Broporo cyinoB u C' — nopr, |[AB| = ©. Ay, By —
PaCIIOJIOZKEHNE CY/IOB 110CJIe TOr0, KaK BTOPOe CYJ/IHO MPouLIo 80 KM. ty,ty —
BpeMsi, 3a KOTOpoe mepBoe cyano mporuio u3 A g0 Ay muz A go C co-
oTBeTCTBEHHO. 1, HaKoHell, 0603HAYNM UYepe3 ¥; U Vs CKOPOCTH IIEPBOIO U
Broporo cyaua. U3 yemosuit 3amaun nmeem |AB| = |AC| = |BC| = = u
v1 > v . llosromy |A;C| < |B1C| n |A1C| = 2|B1C| (31€ech ObLT uctoib3o-
BaH TOT (PaKT, ITO ABC = 60°, u To, uTo Tpeyrompuuk A;CB; aBigercs
IpAMOYTOJIBHBIM). [loydaeM crieyiontyo cucremy:

’Ugtl = 80,
2(x — v1t1) = x — 80,
U1t2 =,
’Ugtg =x — 120.
Uckmodas t; U3 NepBBIX JIByX ypaBHEHUl W to U3 MOCJIETHUX JIBYX, IOJIY-
JaeM
33—160-%:—80,
2
x - f}—f =z — 120.
[ToncraBiiss
1 o i
vy  x — 120
B IIePBOE yYpaBHEHNUeE, MOJIydacM
x
r—160- —— = —80.
r — 120

EMHCTBEHHBIM HOIOXKNTEILHEIM KopHeM ypashenus 2 — 200z —80-120 = 0
apasgercd © = 240 .

2.5. Ucropuko-duiosornvieckunii Kjiacc (MIOHB)

1.
1 VZz—2 B 1 Valz—=2yz+4
248z 2/zi—224+4vz VA((V2)P+8)  Jz-2
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1 VZz2(z =22+ 4) 1

VZ2Wz+2)(z — 2z +4) Vz—2 z—4

€T . 4 . 2x .3:13—2_
r—3 222—5xr+6 x-—-2)° 3

B x . 4 L+ 2x 3 322 —8r+4 3
T \z-3 (z-2)(x-3) 2-2) 32-2 (z—-3)(z—2) 3x—-2
3(x—2)(x—2/3) 3  3x-2 3 3

(z—3)(z—2) 3z—-2 (x—3) 3z—2 z-3

—_
@

3 \

Puc. 32

3. Ilockonbky = = —1 u o = 1/2 gBIAI0TCA KOPHAMHI ypaBHeHus — 212 —
x4+ 1 =0, To ucxopnast GyHKINs Ipeodpas3yeTcs K BULY

2t —ax 41 _ 2+ 1)(z—1/2)

= =2r+1, x#—1.
Y r+1 x+1 7
[ToaToMy J0CTATOYHO MOCTPOUTDH I'paduk GYHKIUN y = —2x + 1 U yJIaguThb
u3 9Toro rpaduka TouKy ¢ abcmuccoit r = —1. I'paduk gannoit pyHxknun

n300pazkeH Ha puc. 32.

4. Vzobpasus (puc. 33) rpacduknu Gynknuit y = 1/z u y = —2°+ 2z + 1
(Bepiuna napabosbl y = —x?+2r+1 umeer koopmunatsl (1,2) ), 3amedaenm,
qT0 IrpaduKy nepecekaroTes B Tpex Toukax. CregnoBarebHo, JaHHas CUCTeMA,
MIMEET TPH PelIeHMs.
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5. JluckpuMunanT ypasaenus 2 —x +3 = 0 pasen D = —11 < 0,
cJleJloBaTe/IbHO, TaK Kak crapiinii kosbduuuent pasen 1, HepaBeHcTBO 22 —
x + 3 > 0 BBIIOJHAETCS PU BCEX JEHCTBUTENbHBIX . OCTagoch permTh
nepasencTBo x2 — 9 > 0. OKoHuaTe/ bHO HOTydaeM, uTo x € (—oo, —3) U
(3,00) .

B C
6. [Iycrs [BM] n [CK] — BBICOTBI Tpalle-
. ABCD (puc. 34). Tak kak ABCD saBiis-
ercst paBHOOeIpeHHoil Tpaterueii, o |AM| =
(JAD| — |MK|)/2. U3 npsmoyrombHoro Tpe- D

yroipanka ABM waxomuwm, aro |BM| = |AM|-: M K
tg 60° = 2v/3 . Orciona Puc. 34

|AD| + |BC|
2

= 10v/3ceM>.

Sapcp = |BM| =

7. llycrs & KM/49 — cobCTBEHHAsST CKOPOCTH KaKJI0H MOTOPHOM JIojKH. To-
ria (x +2)-0,9 — paccrosinue, KOTOpasi IPOILIA JIOJIKA, JIBUKYIIASACS IO
TEYEHUIO, /IO BCTPEYN €O BTOPOil JojnKoii. Anagornano (r — 2) -1 — pac-
crostHUe, Mpoifigenuoe BTopoil nojkoit. Orcioma (z +2)-0,9 = (z — 2) + 2.
Boipaskast 13 9TOr0 ypaBHEHUs T , [OoJiydaeM, 910 xr = 18 KM /4.

2.6. Pui10coPCKO-3KOHOMUYIECKNI Kjacc (MIOHb)

1. a)

vi+2 o 1y +2
YWy +2y+4y v -8y  Jyly+2y+4

2
EZUEENCERY

6) \/4—2\/§=\/3—2\/§+1:\/(\/§)2—2\/§+1:
= /(V3-12=|V3-1=vV3-1.

7 VI((Vy) —8) =

VYWY =2)(y+2vy +4) =y — 4.
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2. [lycts & — [ncsio mporeHToB, Ha KOTOPBIE MOBBIMIAJIACH 3apadOTHAs
miara. U mycts Takxke A p. — mepBoHadasibHas 3apiuiara. Toraa
A+A-2/100 = A(1+2x/100) — Besmunua 3apabOTHOIT ILIATHI TOCJIE IEPBOTO
nosoimernsg u A(1+2/100)(1+x/100) — 3apaborHas miaTa 1mocjie BTOporo
nosbitennst. [lomyqaem ypasuenne

x \2 36
A1+ ) =22
* 100 25
Yuntbiag, uro 1+ 155 > 0, mpeobpasyem ypaBHEeHHE CJIEIYIOMNM 00pa3oMm:
r \2 36 x 6 x
A(l —) =—A=14+—=-= —=1/5.
T 100 25 i 100 5 100 /

OxonuareabHo HaxoauM, uro x = 20% .
3. a) Tak kak yncia © = —2 u x = 1/3 ABISIOTCST KOPHSAME YDaBHEHUST
—32% —bx +2 =0, To 1anHag GYHKINA IpeodpasyeTcs K BULY
—32* —bx+2 —3(zx+2)(xz—1/3)
x+ 2 B x+2

y = =1-3z, x# -2

Wckmouns u3 npsimoii y = 1 — 3x TOYKy ¢ abciuccoil x = —2, HOJIYIUM
MCKOMBIii Tpaduk (puc. 35).

Y x Y
—2 1 —2 1
O X O X
Puc. 35 Puc. 36
6) 3aMeTuM, 9YTo0 & = —2 He NPUHAJJIEKUT 00JIACTU ONpEJIeJICHIS Pac-

cmarpuBaemoit dpyukrnun. PackpbiBas |r + 2| Ha wHTepBajax r > —2 U
r < —2 ¥ UCHOJIb3Ys Npeobpa30BaHmsd, C/leJIaHHbIE B PEIIEHUN MPeIbI Ly el
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314491, [OJIYIaeM
B8+ 1 > =2
Y= 13z - 1, z<-2.

I'paduk sToit byukimm nzodpazken xa puc. 36.

4. a) Ucxoanoe ypasraenue mpeobpasyercs K suy x(2+a) = 3. Takum 06-
pasoMm, ipu a # —2 nojaydaem, 9to x = 3/(2+a). llpu a = —2 ypaBuenne
npuHuMmaeT By 0 = 3 U 1103TOMY He UMeeT pelleHuil.

6) O6osnauus yepes y = x2 +z + 1, nonrydaem ypasnenne 3> +y — 12 =
0. Ero kopusimu siBsitorcst 3 = 4 un yo = 3. CjenaB oOpaTHYIO 3aMeHY,
IPUXONM K ypasHeHnaMm x2 +x +5=0 u 2?4+ 2 —2 = 0. [lepsoe u3 Hnx
He uMeeT JefiCTBUTE/bHBIX KopHeil. Kopasamu BToporo gapisgiorea © = —2 u
r=1.

5. a) 3aMeTuM, 4TO HepapeHeTBO 272+ x + 3 > 0 BbINOJHSAETCS IPH Beex
r € R (Tak Kak JUCKPUMUHAHT yDaBHEHMUSI 202 +x+3 =0 paBen D = —11
i crapiuii koadduient 2 > 0 ). Takum 06pazoMm, JijIs PEIIeHNsT KCXOTHOTO
HepaBeHcTBa JI0CTATOYHO pemnTh o2 — 1 > 0. OKoHvaTe bHo HOTydaeM, UTo
x € (—oo,—1)U(1,00).
0) [ocsie HECIOXKHBIX TTPe0OpA30BaHNIT UMeeM
Bt 1—t>20=tt—1)t+1)—(t-1)=@t—-1Dt*+t—-1)=0.

Kopusimn ypasuenuss (t — 1)(t* +t — 1) = 0 apagiores t; = 1 u
ty3 = (=1 £ 1/5)/2. Pemmas MeToOM HHTEPBAJIOB, ONpeie/geM 3HAK JTeBOil
YGACTH HA KAXKJIOM U3 [OJTyIUBIINXCS TIPOMEXKYTKOB. B pesysbrare

e llﬁ —1++5

Uil :

6. [Iycro [M D] — 6uccekrpuca yriaa M . Ilo reopeme cunycos uz AM N P
1MeeM

IMN|  |MP| psin 3
sin /ZNPM — sinZf3 sin(a + 8)
AHaJIOrmaHO, IPUMEHSISI TY »Ke Teopemy, HO yxke st AM DP | nonydaem
\MD|  [MP]
sin/DPM — sin /ZMDP’

— |[MP| =

psin [
sin(f 4 §)

Crenosaresnbro, |MD| =
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7. OueBnjgHo, uto 3Has apa yria AABC', MOXXHO HafiTH U ero TpeTuii
yTOJI, TI09TOMY OyJeM CcunTaTh, 9TO U3BeCTHHI yribl /A u /B u BbicOTA,
nposejientas K cropone [AC|. Omuiem nocrpoenue. [Iposegem mpon3Bosib-
HYIO IIPSIMYIO @ 1 OTMETHM Ha Heil Tpon3BOJIbHYI0 TOUKY A . OTI0:KIM yroJ
/A u npoBejeM NIpsMyto [, Hapasule/IbHYIO HPSIMON @ ¥ HAXOMISAILYIOCS OT
a Ha paccrosgaun h . Touky mepeceuenust [ co croponoii yria ZA obo3Ha-
quMm depe3 B . OTokuM Tenepb oT TOYKH B yros, paBHBIN 10 BeJIUYNHE
B. [Tepecedenne cTOpOHBI 3TOrO yriia ¢ IpsAMoil a jact Touky C — moce/-
HIOIO BEPIINHY UCKOMOT'O TpeyroJbHIKa. JIerko jgokasarh, 9TO MOCTPOEHHBIN
TPEYTOJBLHUK YJIOBJIETBOPSIET BCEM YCJIOBUSIM 3aJIa4N.

9.3. Dk3amennl 1993 roaa

3.1. ®usuko-maremaruvyeckuii Kiaacc (dpeBpasib)

1. (a) Obsacrbio onpeesenust hyHKIMN () ABISETCS PEIeHIe CUCTEMbI

9—:1:220,
24+r—2>0.

2 >0 wm 2?> < 9 dBIAeTCS MHOXKECTBO

Pemennem nepaBenctBa 9 — x
[—3,3]. Ilo reopeme Buera maxoaum, 9to 3 = —2 u x9 = 1 sgBisIOT-
ci KopHaAMHI ypasHenns z° + x — 2 = 0. CremoBarensno, z2 + v — 2 >
0 <=z € (—00,—2]U[l,00). [lepecekast naiijieHHbIe pellleHNsT HEPABEHCTB
(puc. 37), mosygaem, uro f(x) ompejenena na muoxkectse [—3, —2]U[1,3].

(b) Ha obnactu onpejesienns, HaliIeHHON NP pelIeHUN MPeIbIIyIeii 3a-
Jadan, mpeobpasyeMm Bblpazkenne, 3ajatoriee f(x). Urax, st goboro x Ha

muoxkectse [—3, —2] U [1, 3] umeem

f@)=(VI—22)+ (Va2 +2 -2 =9—?+2> 42 —-2=a+7T.

Takum o6pasom, rpacdukom f(x) sBisieTcs 00beIMHEHIe JIBYX OTPE3KOB TIPsi-
moit y =x + 7 (puc. 38).

2. Ob6o3raunM 1oma s napasieaorpamma ABC'D qepes S, JinHy €TO-
poubl [AB] — uepe3 a u guuny [AD] — uepes b (puc. 39). Torma S =

absin A . Bamerum, uro Sgppy = S — (SAEH+SCFP+SBEF+SDHP) . Haii-
JIEM TLTOIIAJTN KAKIOT0 13 YeThIpex TpeyroibunkoB. Sapg = 1/2(a/3)(b/2)sin A =
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S/12 . Amanoruuno maxomum, uro Scpp = 1/2(a/2)(2b/3)sinA = S/6,
Sper = 1/2(2a/3)(b/3) sin(180° — A) = S/9 (371€Ch MbI HCIOIB30BAJH Ol
ny u3 dopmyi npusegenns sin(180° — A) = sin A). U, nakonen, Spyp =
1/2(a/2)(b/2)sin(180° — A) = S/8 . Taxum obpasom, Sgppy = 37S/72. B
pesyibrare Sgprpg @ Sapep = 37/72.

Puc. 37 Puc. 38 Puc. 39

3. (a) Heobxommmo permuThb 9T0 HEpABEHCTBO HA KasKJIOM U3 IPOMEKYTKOB
r<—1nx>=-—1.Ilonyqaem

dr+1<x—5, —2r —5 < x— 9,
r < —1, i x> —1,

r < —2 x>0
= = ’ N ~
r < —1, x> —1.

Orser: (—o0, —2] U [0, 00).
(b) Ob6o3na1dnM depe3 ¢(x) DYHKIMIO, CTOAILYIO B IIPABOIl YacTu paBeH-
crBa f(x) = ax + b — |3x + ¢| . PackpsiBas Mo/ysib, mojydaem

(z) = ar+b—3x—c¢, v>2¢/3 [(a—3)x+b—c, z2>=c¢/3,
T =V az+b+3v+c, z<¢/3 \(a+3)x+b+e, z<c/3

CpaBHEBasi MOJIydeHHbIe BbIpaykeHus st ¢(x) ¢ onpejeeHneM GyHKINT
f(x) , mosyaaem, 9o jjist BbIOJIHEHIs TOXKecTBa f () = g(x) Heobxo 1Mo,
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9TOOBI COOTBETCTBYIOIIIE KOIPDUIUEHTHI ObLIN PABHBI MEXKJLY COOOI, T.e.

((—¢/3=—1,
a—3=—2, c =3,
{ b—c=-5, < (¢ a=1,
a+ 3 =4, = —2.
b +c=1

OrBer: a =1, b=-2, c=3.

3.2. ®usuko-mareMaTuvdeckuii Kjiacc (maii)

1. ITpeobpasyem cravaia Beipazkenue, 3ajaaomiee Gyukimo y(x) . Tak kak
T, = —2 W Ty = 3 ABIAIOTCS KOPHAMH ypaBHeHHd 2 —x — 6 = 0 u

2 +4r+4=(x+2)?, 10
22— 1 —6 (x+2)(:z:—3)_(x+2)(33—3).

y:\/x2—|—4x—l—4_ V(x4 2)? B |z + 2|

Bamernm, 9T0 00JIACTHIO Ompejesierns GyHKIun y(r) sBIAIOTCS BCe T, 3a
HCKJoUeHneM x = —2 . PackpbIBas MO/yJ/Ib, MOJTydaeM

(x+2)(z—3) . _ _
o ={ ity P22z
R T < —2 3—x, < -—2.

['paduk 3Toit bynknun nzodparken na puc. 40.

Puc. 40 Puc. 41
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2. IIpencraBum gmnciao 133 B Buje Npou3BeIeHUs PA3IUIHBIX HATYPaJIb-
Hbix MHoxkuteseit. [lonmygaem 133 =1-7-19 =1-133 = 7-19. Bamerum,
yro uncjao 27 = 1+ 7 4+ 19 gsagercda MakcuMaJIbHBIM U3 YuCes, He Ipe-
BOCXOIAIINX 133, KOTOPbIe MOI'YT ObITH ITOJIyYEHbI CyMMOM pa3INIHbIX UNCe,
IIpou3BejieHne KOTopbix paBHo 133 . OTBet: Her.

3. CymecTByeT Tpu 00X KacaTeJIbHBIX K JaHHBIM OKpyzKHOCTsSIM. OJiHa
13 HOX [POXOIUT Uepe3 TouKy K — 0oOIIyio TOUKY 3TUX OKpyzKHOCTeil. Pac-
crostare or K 110 9T0il KacaTeJ bHOI paBHO HyJH0. JIBe npyrue KacareabHbIE
CHUMMETPHYHBI OTHOCUTEIBHO JINHNH 1IeHTPoB (1psamoii (O01) ), mosTomy pac-
crostane or K 10 9TUX MpsiMbIX oHakoBo. Obo3HaunM 1depes a (puc. 41)
OJIHY u3 OOIIMX KacaTeJbHbIX, He MpOXOJdAlumX depe3 K | u Haiijgem pac-
crostae or K g0 npsamoit a . Ilyete A m B — TOYKM KacaHUs IPSIMOii
a ¢ okpyxuocrssmu O(R) n Oq(r) coorsercrBenno. Torma (OA) L a u
(O1B) L a. Ilycrb takxke C' — oCHOBaHUE IEPHEHJNKY/ISAPA, OMYIIEHHOTO
u3 K na a.Heobxogumo naiitu |KC| . s aroro nposeem depes O mpsi-
MYIO @1 IapaJulebHO a u obozHaunMm 4depe3 C7 n A; TOUKM nepecedeHnsi
a; N (KC) n a; N (OA). Bamerum, uro |C1C| = |O1B| = r = 0.5 cm
(tak kak C1C'BO; — upsiMmoyrosibhuk). Kpome Toro, mpsiMoyrojibHbie Tpe-
yronpankn KC10Op n OA10O7 nomobusl ¢ Ko3ddunrenToM momobust k =
|O1K|/|0,0| = 1/10. Cuenosarenvho, |C1K|/|OA;| = |C1K|/(R—1) =
|IC1K|/4 = 1/10 = |C1 K| = 2/5. U3 pasencrsa |KC| = |CCy| + |C1 K|
nosygaem, aro |KC|=9/10.

4. Kopan jannoro ypaBHeHnsg CUMMETPUYIHLI OTHOCUTE/LHO T = 1, ecn
BBITIOJTHEHBI JIBA YCJIOBUSI: OHE CYIIECTBYIOT (T.e. JUCKPUMHUHAHT HEOTPUI[A-
TeJIbHBII) 1 abcicca BepuHbl napabosibl pasaa 1. [Toxydaem cucremy

D =16(a+2)? —12(a2+1) >0,

_ 4a+2) _
L0 = gpz51y = L
Pemaem nocsenee ypaBaenune
2(a+ 2
¥:1<:>a2—2a—3:0<:>a1=—1 Wi as = 3.
(a®>+1)
IIpy @ = —1 HepaBeHCTBO CHUCTEMbI He BBIIIOJHAETCS, a IIPU ¢ = 3 OHO CIIpa-

BeINBO. TakmMm 0Opa3oM, HCKOMBIM 3HaUEHUEM TTapaMeTpa dBjsercd a = 3 .



90 [nasa 9. Pemenus 3a/1a4 BCTYNHUTETLHBIX 9K3aMEHOB

5. (a) Xopomo ussecTHo, uTO ypasHenne 2+ y?> = 1 3ajaer Ha ILI0C-
KOCTHU €JIMHUIHYIO OKPY2KHOCTh. OlpejesiuM Terepb MHOXKECTBO TOYEK ILJI0C-
KOCTH, KOODP/IMHATHI KOTOPBIX YJIOBJIETBOPSIIOT ypaBHeHuto |y — z| = a. Tak
KaK MOJIyJIb NPUHUMAET TOJIbKO HEOTpHIATe/IbHbIe 3HadYeHus, To npu a < 0
ypaBHeHUE |y — x| = a u ucxogasi cucrema He nmeror pemtenuit. [lpn a = 0
nosydaeM y —x = 0 mwin y = x . CyHIecTBYIOT JIBe TOUKHU [€peceueHust Ipsi-
Moil y = x 1 okpyxkHocTn 2+ 1y? = 1. CrenosaTesbHo, IPH 9TOM 3HAUEHIN
napamMeTpa cucreMa uMeer jBa perienus. [lycrs Teneps a > 0. PackpbiBas

= =
{y/xa § i{y/xa
y—xr=a y=x+a,
{y<x, {y<%
r—y=a y=x—a.

Y Y Y

A 9K [ /0l \1 0%
5 % ;

MO/LYJIb, IOJyYaeM

Puc. 42 Puc. 43 Puc. 44

Taxkum obpasom, ypaBHenne |y — x| =a upn a > 0 3a1aeT Ha IJIOCKOCTH
apy HapaJsuie/IbHbIX IPAMBIX §y = T+a 1 y = x—a . OupeesinM, Ipu KaKux
3HAYEHNSAX @ IPOMCXOANT KacaHne 3THX MPSMBIX 1 OKpyskHoctn x2+y? = 1.
[Tycts A, B u C' — TOYKHN IIepecevdeHns IpsiMoii

y = x + a coorBercrBerro ¢ (OX), (OY) u eamHUYHON OKPY’KHOCTHIO
(puc. 42). Torna |OA| = |OB| = a u |OC| = 1. Otcioga HaX0 UM, 9TO
> =2 wm a = /2. B cwry cuMMeTpuaHOCTI H306pazKeHHBIX Ha puc. 42

buryp 0THOCUTEILHO HAYAIa KOOPAUHAT, IIPU 3TOM 7Ke 3HAYCHUN ¢ HPOMCXO-
JIAT KacaHUe W BTOPOil IpsIMOil (T.e. y = & — a ) eJUHIIHOl OKpy>KHOCTH. B
pesysbrare moydaeM, 4To nupn a < 0,a > /2 cucrema He nMeer perrenmii
(puc. 43), upu @ = 0 u a = /2 cymecrByer JBa pelIeHNs CUCTEMbI, i IPH
BCEX OCTaJIbHBIX 3HAUEHUAX @ CHCTEeMa MMeeT deTbipe perienns (puc. 44).
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(b) IIpomokast perieHre TpeIbLIyIeli 3a1a4u, HalijieM KOODJNHATHI TO-
Yyek IepeceveHns npsMbIX U oKpyzKHocTH Ipu 0 < a < V2. Ecm a =0, o
TOYKH TIepecedeHns IMeIoT Koopaunatel (v/2/2,v/2/2) u (—v/2/2, —v/2/2).
I[Ipu a = v/2 Toukn Kacanus mMeroT Koopaunathl (—v/2/2,v2/2) u (v2/2, —v2/2) .
Ocrasiocs HajiTu perrenue cucreMel npa 0 < a < /2. Jljis 3T0ro [ocTaTodno
PEIUTD JIBE CHCTEMBI:

Y=+ a, Y= —a,

y? 4 2% =1, y? 4 2% = 1.
Pemmum IIEPBYIO U3 HUX. [ToncraBiss Y BO BTOpO€ ypaBHEHHUE CHUCTEMBI, I10-
JIy4aeM KBa/IpaTHOe ypaBHEHUE OTHOCUTEJLHO I :

—a++vV2—a?
5 .

(x+a)2—|—x2:1<:>2x2—|—2ax—l—a2—1:0<:>x172:

Henas oOpaTHyIO TIO/ICTAHOBKY, HAXOJIUM, UTO

a++V2—a?
5 .

Anagoruano HaXOoduM DPEIICHHA U BTOpOfI CHUCTEMDBI.

a+ V2 —a? —a++vV2—a?

9 n Yz4— 5

Yo =Ti2+a=

T34 =

OTBer:

a <0,a>+/2 peuenni zer;

a=0 (V2/2,V2/2), (—V3/2, —V/3/2);

a=2 (— f/2 v2/2), (vV2/2,-V2/2);

D<a<V (e et 2“2), (Fotgte, ),
(

a—v2— a2 2—a? a+\/22—a2 —a+vV2—a?
2 2 )’ ( 2 ) 2 )

3.3. ®usuko-mareMaTuvdeckuii Kjiacc (MIOHBD)

1. ITo Teopeme Bueta uncia 2 u —3 dABIAIOTCA KOPHAMHI ypaBHenus 2+
x—6 = 0. Crenosarensio, x2+x—6 = (z—2)(x+3) . Anajoruuno nosydaem,
uto 22 — 62 +8 = (v —2)(x —4) u 22 —x — 12 = (2 + 3)(z — 4) . Takum
00pa3oM, MCXO/IHYIO (DYHKIINIO MOXKHO 3aIUCATH B BUJIE

, \/(x —2)2(z + 3)(z — 4)
(x+3)(x —4) '
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BamMeTuM, 4TO 00JIACTH OIpeJe/eHns] JaHHON (DYHKIHNKM COCTOUT U3 BCEX X ,
kpoMe © = —3 u x = 4. Ha ceoem O3 dyukuus npeodpasyercs: K By
y=l|r —2|,r # —3,x # 4. PackpbiBasg MOJIyJIb, TOJIydaeM, ITO

=2, x =2,
y= 2—x, x<2,

x # —3,x # 4.

['pacduk 3Toit byHKINN n300parkeH Ha puc. 495.

Y

Puc. 45 Puc. 46
2. O6o3nadnM 4/ |2f -3l - 2v/2 4+ 3 uepes a . Torma
a = |2v2 — 3| —2\/\2f—3|(2\/§+3)+2\/§+3.
Bamernm, uto 2v/2 < 3, mosromy |2v/2 — 3| = 3 — 2v/2. CuezroBareno,

a2=3—2f—2\/32—(2\/5)2+2\/§+3:6—2:4.

2

N3 ypaBuenus a” = 4 waxogum, uro a = —2 wm a = 2. ITockosbky

\/12v2 = 3] < V/2v2+ 3, 10 a < 0. OKoHYATEeILHO HAXOMIHM, 9TO @ = —2 .

3. a) Jlerko zamerutrn, uro npsivas (AB) wHe mapasmtenbha ocu (OY)
(nnave mepBble KoOpuHATHL ToueK A u B cosnajanu 6b1). [losromy ypas-
nenue npsimoii (AB) umeer Buj y = kx + b . Oupegenum kosdduienrsr k
u b, ncrosn3yst To, 9To KoopauHatel A u B yIOBIETBOPSIOT 9TOMY ypaB-
Henmio. Ilosrygaem cucremy

—2 =3k + D,
11 =4k +b.
Boerauras nepBoe ypaBHeHHe u3 BTOpPOro, Haxojaumm, dro k = 13. Orcioja

b= —41.
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6) O6o3HAYNM TOYKH KACAHUS UCKOMBIX MPSIMBIX U JIAHHONW OKPYKHOCTH
qepes B u C', a TOYKHN nepecevdenust 9TuX MpsaMbix ¢ ocbio (OX) coorBet-
crBerno yepes By u C) (puc. 46). 3amerum, uro |AB| =3 u |[AM|=25.
[To Teopeme Iudaropa naxonum, aro |BM| = 4 . [Ipsimoyro/ibHbIE TPEYTOJIb-
auku ABM u MOB; 1ogo0HBI, II03TOMY

|AB| |BM | 21
= — |OB;| = —.
OB;| ~ |OM| OB =5
Orciozia mostydaem, 91o Todka By umeer koopauaarsl (—21/4,0) . Ouenu1-

1o, uro OM By = OMC , nosromy koopgunatrsl Cp pasubl (21/4,0) . Ocra-
JIOCh 3AIlNCATh KOODJMHATHBIE YpaBHEHUS HpSMbIX a1 = (BiM) u ay =

(C1M) . Ilyers y = kyx + by sIBIsIeTCsT KOOPAMHATHBIM YPABHEHNEM TIPSIMOI
ay . Torna

— 91k /4 + by = 0, ki =T7-4/21 = 4/3,
{7:0-k1+b1 ‘:*{zn:?.

Orciona Haxomum, aro ky = 4/3 u b =
7 . AHajornaHo onpeesiiores Koadduimen-
ThI KOOPANHATHOTO YPaBHEHUsI IPSIMOiL ao . B
pesy/ibTare ypaBHEHHsI KacaTe/IbHbIX HMEIOT
B Yy =4x/3+7 u y=—4x/3+7.

4. O603HAYNM JTHHY MEHBIIEr0 OCHOBA-
mng [DC| (puc. 47) uepes x ( |DC| < |AB|,
TaK KaK OCHOBaHUE MepleHjnKyaspa u3 D

B

Puc. 47

npunajyiexut [AB] u Tpamerus sBisieTcs

paBHOGeiperHoit). [t 10600 OMUCAHHOTO YeThIPEXYTOBHIKA CIIPABeIN-
BO, YTO CyMMbI JIJIH €r0 [IPOTUBOIOJIOKHBIX CTOPOH paBHbI. [lostomy |AB|+
x = 10. O6osnaunm jauny |DK| gepes h, torma Sapep = (x 4+ 10 —
x)h/2 = bh. Tak xak Skprp = Skpep + Spcr, TO HEOOXOINMO HANTH
Skpep 1 Sper - Hockombky |AK|=(10—2z—2)/2=5—2,10 Skxpcp =
(10—x—=54+z+x)h/2 = (5+x)h/2. [lns naxoxaenusi Spop 3aMeTUM, ITO
npsiMmoyroJibibie Tpeyrojbiuku DCL n DK A 10/1061b1 (E =B = @)
¢ koaddunuenrom noaodust k = x/5 . CrenoBaresbHo,

2

Sper = 5= (%h(E) ~ ).
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B pesynbrate mogydaem, 9To
(5+x)h/2+ 2*h(5 —x)/50 77
5h 125
— 2% — 522 — 252+ 29 = 0.

—

I3 sroro ypaBHenus jierko Haxoaures, 9to r = 1. (3amevanue. Onpenesis
BCce HEOTPHIATEIbHbIE KOPHN ypaBHeHHA o0 — Hx? — 25z + 29 = 0, MOXKHO
TakxKe HallTu U X9 = 2 + V33.Ho 2++33>5 , ¥ TIO9TOMY 3TO YNCJIO He
MOZKeT OBITh JITHHON MEHbIIEro OCHOBAHUSI. )

5. PackpsiBast Mojy/ib, nosydaeM, uto |22 —4|+x — 1 < a <

T =2, — r < 2,
2r —4+x—1 < a, 4 —-2x+x—1<a,

x =2, x <2,
<~ W1
{ <5 {x>3—a-

[lepast cucrema umeer pertenne, ecin (a + 5)/3 > 2, e upu a > 1.
Anajiornano eciit 3 —a < 2 win a > 1, TO CylIecTBYeT pelleHne BTOPOi
cucreMbl. IlTak, pelienne MCXOIHOINO HEPABEHCTBA CYIIECTBYET TOJILKO U
a > 1 u asiserca ooveannennem [3 — a,2] U [2,(a + 5)/3], r.e. aBisiercs
npoMexyTKoM [3 — a, (a+5)/3]. Hyst Toro utober orpesok [3 —a, (a+5)/3]
ObLI CUMMETPUYEH OTHOCUTEILHO T = 1, HEOOXOAUMO, YTOODI

a+5

3

(3—a+ )/2:1:>9—3a+a+5:6.

CnenoBaresibHo, a = 4 .

6. [IpenamookumM IPOTUBHOE: MHOTOYTOMBHUK A1As. .. A, yIoBaeTBOpsi-
eT YCJOBMIO 3aJiaud, HO B HEro MOXKHO BIHCATL OKPYKHOCTL. OOo3HAYNM
yepe3 Bi, By, ..., B, TouKN KacaHusg OKPYKHOCTU CTOPOH MHOT'OYTOJIbHU-
ka ( By € [A1As], Bs € [A3A3] u T.1.). PaccmoTpuM ojiHy M3 CHHEX CTO-
pou [A;A;41]. Torma us ycmoBmit 3a/iaun cieyer, 9TO COCEIHUE CTOPOHBI
[A;i1A;] u [Aji1Aise] aBistiorest kpacHbiME. Kpome TOro, 1o CBOHCTBY Ka-
carenbibix |A;Bi| = |A;Bi—1| n |A;11Bi| = |Ai1Biy| . Crenosaresbho,
|A; A1 = |AiBi—1| + |Ai1Biv1| , T.e. JymmHa cuHeit CTOPOHBI paBHA CyMMe
JUIMH OTPE3KOB, SIBJISIOIINXCS YaCTbIO COCEJHUX KPACHBIX cTOpoH. Tak Kak
9TO CHPABEINBO /1T 000N U3 CMHUX CTOPOH, TO CyMMa UX JJINH MEHbIIe
WM PaABHA CyMMe JIMH KPACHBIX CTOPOH MHOIOYTOILHUKA. DTO IPOTUBOPEUUT
YCJIOBUIO 33J1a4M1.
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3.4. EcrecTBeHHO-HayYHbIE KJIACCHI (MIOHb)

1. Obnacteio onpenesnenns dyukimu f(x) = cosz/(x — 7/2) aBasiorcs
Bce T, Kpome = = /2. [Tosromy

COS T e cosz = 0,
r—m/2 x # /2.

Perast ypaBHenue cucrembl, Haxognm, 9to @ = w/2 + 7wk, k € Z . Uckmovas
13 9TOr0 MHOXKeCTBa = = m/2, mosydaem orser: * = /2 + 7wk, k € Z |

k0.

2. PackpbiBasg MOIY/Ib, IMeEM

P>
z| >+ 1< z 20, TH z<,
r>x+1, —xzx+1,
x =0, x <0,
{0>1, i {x<—1/2.

[lepBas cucrema He MMeeT pellieHnil, BTopasi BbIoJHsieTest pu < —1/2.

3. KBajipaTnoe ypaBHeHne nIMeeT JiBa Pa3JIMYHBIX KOPHS TOTJIa U TOJIBKO
TOrJIa, KOIJla ero JUCKPUMHUHAHT moJiozkuTeseH. IlosToMmy penraem HepaBeH-
ctBo a? — 64 >0 wm |a| > 8. Takum obpazom, a < —8 wim a > 8.

4. 3amernm, ato /51 > 7 (rak kak 51 > 49). CiemoBarebHo, HEOOXO-
JIIMO HaiTH BEJIMINHY yTJIa (¢, JIEXKAIIero IpOTUB CTOPOHbI JIHbL /51 . [o
TeopeMe KocunycoB nojydaeM bl =9 449 — 2. 21 cosa =

— cosa =1/6 =

1
Qv = arccos —.
6

3.5. DkoHoMu4eckuii Kyiacc (MIOHbD)

1. a) [ocste HeCIOKHBIX TIPEOOPa30BaHNIT IOy TaeM

-2 —r+1 2z —-1)—(z—1)

2
= —1 1.
x—1 x—1 o , T7

y:

Vnamus u3 rpaduka Gyukimn y = £ — 1 Touky ¢ abcnuccoit = 1, mouy-
auM rpaduk nckomoit byHKimn (puc. 48).
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é Y Y |
-1,0 J 1,0
1 X , 1 X
Puc. 48 Puc. 49

0) PackpbiBast Mojiy/ib |2 — 1| U y9auThIBasi peleHue mpe/IbLIyIei 3a/1adan,
1MeeM

VST o T \1—a z<l

Orobpazxast cummverpudro ocu (OX) wacts (nmpu z < 1) rpaduka GyHK-

IUU B HpeJIbLIyINeil 3aga4e, MoJIyIuM UCKOMBIH rpaduk, n300pazkKeHHblil Ha
puc. 49.

x3—x2—x+1_{x2—1, x> 1,

2. Haxong kopun ypasnennit 22 —5x+6 =0 u 22 —2 = 0, npeobpasyem
NCXOJIHOE HEPABEHCTBO K BU/LY
> —5x+6  (z—2)(x—3) 50
=2 (V2@ +v2) T
Pemag mosrydennoe HepaBeHCTBO METOJOM WHTEPBAJIOB, HaXOJAUM, UTO T €
(—00, —v2) U (v/2,2] U [3,00).
3. Ilo bopmystam npuBejieHnst sin (37” + 04) = —cosa . Takke yauTnIBasd
YETHOCTHh (DYHKIIUU ) = COS X , MOJIy4IaeM IeIOUYKY PaBEHCTB

3
cos 3o + sin (; + oz) - cos(—2a) = cos(a + 2a) — cos v - cos 2a =

— COS (- COS20x — SIn v - Sin 2c¢ — COS (v - COS 2cx = — sin «v - Sin 2¢v.

4. Ilyctb & — IPOIEHT MOBBINIEHN 3apabOTHOI MIJIATHI B KaxK/IOM U3 JIBYX
caygaes. Torga 100 4+ 1002/100 = 100 + x — BeJqudnHA 3apILIATH OCJE



9.3. Dxs3amens! 1993 rozga 97

IIEPBOIO IOBBIIIEHNs. AHAJTOIMYIHO HAXOIMM, UTO II0CJIE BTOPOI'O ITOBBIIIEHNS
3apiiaTa joskia ObTh pasia 100+ + (100 + x)x /100 . Pemras ypasnerue
100 + = + (100 + x)x /100 = 121 uan paBHocuabHoe emy ypasuerue (100 +
x)2 = 110?, HAXOIMM, UYTO €JMHCTBEHHBIM €r0 HEOTPHIATEIBHBIM KOPHEM
apaserca x = 10.

5. JIj1s1 Toro 4To0n! KBaIpaTudHas PYHKIUs UMeJia He 00Jjiee 0IIHOI0 KOPHSI
(T.e. OIMH WM HU OJIHOTO), HEOOXOAUMO U JOCTATOYHO, 9TOOBI JTUCKPUMUHAHT

ypasHerns 3z2 —2kx —k +6 = 0 ObLT HemoJOXKUTEAbHEIL. Pernas Hepasen-
creo D/4 = k% + 3k — 18 < 0, naxoaum, uto k € [—6,3] .

6. [Tycte [M N] — cpepnsist JinHIsT paBHOOEI- I3 C

pernoit tpanennn ABCD (puc. 50) u [BK| sB-
JIsieTcs BBICOTOH 9T0it Tpanerun. V3 ycaoBus, 4To
B 4eThIpexyroibHnK ABC'D MOXKHO BIUCATH OKPY2K- K D
HOCTB, ostydaeM |AB|+|CD| = |BC|+|AD| =
2|AB| = 2|MN| = |AB| = |[MN| = 5. Tak
kak |AD|+ |BC| = 2|MN| = 10 u BbIcOTHI
rpaneruit MBCN u AMND paBHBI, TO

SMBON _ |BC|+ |[MN]| _
Saunp |MN|+ |AD|
B |BC|+ |MN| __|BCl+5 T
[MN|+|BC|+|AD| - [BC|  5+10—|BC| 13
N3 ypasuennsa 13(|BC| + 5) = 7(15 — |BC|) maxomnm, uro |BC| = 2.

Creposarennro, |AD| =8 u |AK| = (|AD| — |BC|)/2 = 3. Ilo Teopeme
[Tudaropa naxoaum amuny Boicotsl h = \/|AB|? — J[AK]? = 4.

3.6. XuMUKO-OMOJIOTUYECKT KJIacC (MIOHb)

1. 3aMeTnM, 9TO AMCKPUMHUHAHT ypasHenus x2—4x+5 = 0 orpuraresen,
I05TOMY HepaBeHCTBO =2 —4x+5 > 0 BblnosHseTCs Ipu Beex o € R . Taxum
006pa3oM, J0cTaTouHO pemnTh o2 — 4 > 0. OKOHYATeJbHO MOTydYaeM, HUTo
z € (—00,—2)U(2,00).

2. lckomble 3HaUeHNS MapaMeTpa @ JOJXKHBI YIOBIETBOPSITEH ABYM YCJIO-
BusM: a — 2 < 0 (craprmit KoahDUIMeHT OTpUnaTes eH) 1 JUCKPUMUHAHT
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ypasaenus (a—2)z? +ax +a = 0 Taxske orpunarenes (P 3TOM HeT Hepe-
ceuennit mapabosibl y = (a —2)x2+ax +a cocvio (OX) ). Pemaem cucremy

a—2<0, — a—2<0,
a’> —4a(a—2) <0 a(3a—8) >0

— a—2<0, — a—2 <0,
a<0 a>8/3.

Bropas n3 aByx IHOCJIeHUX CHUCTEM peIleHuil He MMeeT, pelleHueM I1epBoit
ABJISIOTCS BCe OTpUIlaTeIbHbIE @ .

3. Tak kax mpu 0 < a < b 3HaveHne Mojayasa |a — bl = b — a, TO BepHBI
cJIeIyIOIIIe Ipeodpa3oBaHUs:

\/(a+b)2—4ab: \/(a—b)2:
_ Ja-b (V= vVa)(Vb+ Va)

4. llycrs [AA'],[BB'] u [CC"] — 6uccekrpucsl yriuo LA, ZB u £ZC
coorsercTBenno. 11o Teopeme cunycos nz AABA" 1 AABB' naxoauM, 4to

= —(Vb+ Va).

asin 3 a sin «

‘AAI‘:Sin(B+a/2) ! 'BB’|:sm(a+5/2)'

Yrobs naittu |C'C'| , onpenennm mmuny [AC| u3 tpeyroibunka ABC . Cho-
Ba, UCIHOJIBb3Ys TeopeMmy cunyco, nmeeMm |AC| = asin 8/ sin(a + ) . Orciona

m AACC’

|AC|sina asin fsin «

‘Ccll = — . B—ay "’
sin AC'C’ sin(a + ) cos(75~)

5. Ilycts o KM/4 — nepBoHadasbHast cKopocTh aBToMobmis. Torma 240/x —
BpeMsI, 3aTpadeHnoe UM Ha myTh oT A 10 B, u
60/x + 180/(x + 30) — Bpemsi, 3aTpatdeHHOe UM Ha BO3BPAIICHIE U3 MYHKTA
B B A. 3 ypaBHenus

240 60 180

T T x+30:

HAXOUM, 9T0 & = 60 KM /4.
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9.4. Ddk3amennl 1994 roaa

4.1. 8 knacc (Mait)
1. (12— (—1.8))> =33 =27.

2. Tak kak jobas HaTypaJbHas CTeleHb YNC/ia, OKAHINBAIOMErocsa Ha b,
JlaeT YUCJI0, KOTOPOe TaKyKe OKAHUYNBAeTCd Ha O, TO MOCJeTHAA Iudpa dncia
215% pasna 5. Anasornuno 4112 okamumsaerca na 1. Coesjoparesnsno, 2153+
411% oxanunBaercd Ha 6 .

3.

02 gt} gor— (10 2t _m22 2 1L
773 7 3) 100 21 100 50

4. (a) B nepsorit pa3 nena nognsiacs na 30 - 20/100 = 6 p. u cocraBmia
36 p. Barem mena ynaiaa Ha 36 - 25/100 = 9 p. u OKOHUATEJILHO COCTABUIA
25 p.

(b) OmpemesnM, CKOJIBKO TPOIEHTOB COCTABJIsIET OKOHYATEIbHASI TI€HA OT

nepBoHadaibHoi: 25 - 100/30 = 83%% . CiieioBaTe/IbHO, 1eHa YMEeHbIINIACh
na 100 — 831 = 162% .

5.8) b-2=-10=b=—5.

6) b-(—5) =—-10=b=50.
B) y >0 npu b<0.

r) Her xopweit Tosbko ipu b= 0.

6. [Iyctb @ — ojana u3 cTopoH npgMoyrogbinka. lTorga a — 1,5 — aauna
BTOPO#i cTOpoHbl. Peras ypasuenune 2a + 2(a — 1,5) = 15, naxogum, 9ro
a =4,5. Orcrosa JiyinHa BTOPOil CTOPOHBI paBHA 3 .

7. IIpeobpasyem ypasuenue K Bujy —x = 3. [locTpous rpadukn mpsiMbix
y = —x u y = 3 (puc. 51), Haxomum, 910 abCIHCCa TOUKH MEpecedeH sl
paBHa —3.

8.
(zy —2)° = 2(z + 1/a) — xy(zy — 4) =
2

2
= 2% —doy+4—20 — = —2¥Pf +doy =4 — 20 — =,
x x
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9. lcnonb3ya hopMyay pasHOCTH KBaJpaToB, HOJyIaeM, YTO

(x—2y)* = (z+2y)° = (x =2y + x +2y)(z — 2y — = — 2y) = —8uy.

1
3
9TUX 3HAYCHUSAX [TEePEMEHHBIX PABHO —10% )

[Hogcraisaa x = 0.4 m y = 33, HaXOJAUM, UYTO MCXOJIHOE BBIPayKeHHWe PN

10. 2y —3zx)+A=y+a=—=A=y+a—2y+3x=a+3x—y.
11. a)

3 ’ 33 97477
<_1“2b> - 16ab* = <—Ea61)3> Q2abt = 217

4
2 2
@) (e P 2
a-+1 1+a

_a—l' 2a _a—l 1+a _a—l
Ca+1 \1+a/) a+1 2a | 2a

12. a) CkJajbiBasi ypaBHeHUsI JTAHHON CH-

creMbl, ojiyauM 6m = 12 umm m = 2. Or-
ciofa p= —1.

0) Boranras u3 mepBoro ypaBHeHHsI BTOPOe,
noayauM a — ¢ = 3. CJoxKuB 3T0 ypaBHe-

HIE C IOCTeIHIM ypaBHEHHEM JIaHHON CHCTe-
Mbl, nmeeMm 2a =4 . Orciona a =2, b=0 n

f— 1. Puc. 51

13. B npsamoyroibHOM paBHOOEIPEHHOM TPEYTOJbHUKE YIJIbI ITPU THIIOTE-
Hy3e paBabl 45° . Takum 06pa3oM, OTJIOKIB OT JaHHOTO OTpe3ka [AB] yribl,
paBHble 45°, HaiigeM HEKOTOPYI0 TOUKy C' — TpeTbio BEPIIHHY TPEyIroJib-
Huka. Jlerko jgokasarhb, 9YTO MOJYYEHHDBI TPEYTOJBLHUK YAOBIETBOPSIET BCEM
YCJOBUSM 3a1a9M.

14. B paBHOCTOpOHHEM TPEYrOJBHUKE €r0 MeIHaHbl SBJISIOTCS CePeInH-
HBIMU TIepHeHuKy/Igpamu 1 ouccekrpucamu. [losromy Tpeyronbuukn AOB
n A101 By sBasiorcst papHobeapentbiMu. Takum obpasom, |OA| = |OB| =
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(014:] = |O1By|. Tax kaxk OAB = 30° = O1A1B;, o AOB = 120° =
A10:1 By . llonygaem, uro nsa Tpeyroapianka AOB u A10O1B; paBHBI MeXK-

ay coboit (o mBym croponam u yriy). Crhemosarensho, |AB| = |A1By].
HOSTOMy ANABC = AAlBlCl .

15. Tlokaxkem, uro Koms moronut Bacto depe3 4 munyTwl. B nepswie 2
MUHYTBHI Bacsg mpoOeKnuT poBHO TOJIOBUHY JIUCTAHIINNA, B TO BpeMsd Kak Ko-
Jis TTPOOEXKNUT BCIO JUCTAHINIO TEeJUKOM. B sToT MomeHT J0 punuita Bace
ocranercs ermie 200 MeTpoB, KOTOpPbIE OH IPOOEXKUT 3a 2 MUHYTBHI. 3a 9TH 2
MuHyTbl KoJist Takzke npujieT K (pUHHIIY, 3aKOHIUB CBO# BTOpOil KpyT. MTaK,
B 1epBbIil pa3 Kosg gororut Bacio vepe3 4 MUHYTHI.

4.3. 9 kiyacc (2-it Tect, maii)

1. PaccMoTpuM miepBoe U3 ABYX caaraeMbix — 5430 . Jlerko 3aMeTHTb, 9TO
Ipu BO3BeJIeHUN 54 B JIIOOYIO HATYPAJIBHYIO CTENEHb IOJTYIUTCS YUC/IO0, 110-
caeusist udpa koroporo — 4 wian 6 . Ecin nokazareb n cTeneHn YeTHBI,
TO nocsieHedt udpoit 54" gigercd 6 , ecjim HeUeTHBIH, TO MOCIeTHSIST Tud-
pa — 4. CrenoBarenbHo, mocieaneii mudpoit uncaa 54%° asnsgerca 4. Ana-
JIOTHYHO paccyzKaas s crerenn 282! maxonmu, yronpu n = 1,2, 3,4, 5, . ..
nocsiegane nudpol dnces 28" cooTBeTCTBEHHO paBHbI 8,4,2,6,8,.... Die-
MEHTBI 9TOM T0CJIe/I0BATEILHOCTH TIOC/IEIHUX IUGP MOBTOPSAIOTCS Uepes3 de-
ThIpe, o9TOMY 21-ii udpoit B 9T0il nocsesoBarebHocT OyaeT 8. Utak, 8 —
nocaeanas nudpa uncia 282 . Orciona noayuaem, dto nocsepneii mudpoil
uncna 54% + 2821 gpnaercsa mudpa 2 .

2. [IycTb mexojiHOe 91CsIo paBHO 7Tabce , TOrjia mocje nepecTaHOBKY CTapiiei
udphl HoJyunTed ducjao abc7 . U3 ycioBuga 3ajaum ciepyer, ato 7abc —
abc? = 864 . Orciona naxoaum, 910 ¢ = 1, b—1—c=6 (re. b=8)nu
la—8 =38 (re. a=06). Urak, ucxognoe 1ucio pasao 7681 .

3. IIpenmnonoxkum, aro Bosomsa ommbest, a Cama u Anjapeii BepHO 1Ipej-
noJiozkmn ¢Boto onenky. Torma Carrna momyamn “3”, a Arapeit — “4”. Jlenaem
BBIBO/I, UTO BoJsiofst 1o/1zKeH ObLI Oy IUTh D", T.€. ero IPOrHO3 TaKzKe OIIPaB-
nagcd. [Tosyammm nmpoTuBopeune ¢ mpejooxkenneM. Paccy»Kaas aHajornd-
HO I KayKJI0r0 MaJIbuMKa, HAXOJUM, YTO €JMHCTBEHHBLIM paciipeieieHueM
OILIEHOK siBJIsteTcs Takoe: Bosoast momyamn 5”7, Camna — “4”, Annpeit — “3”.

4. I3 nanHoro ypaBHeHHs moJiydaeM, 9To Juoo 2x = 0, wm x — 5 =0,
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nm y + x = 0. Ocrayoch Ha TJIOCKOCTH N300pa3uTh npsiMbie © =0, =15
ny=—x.

5. Paznoxxum 72 mHa mpocrble MHOKuTen: 72 = 2332 . Pacemorpum Te-
1epb Bce TPOMKHU Jie/Te el uncaa 72, KOTopble B IPOM3BEJCHIN JTal0T 72, U
HafileM nX cymMMy B KaxkjoM ciydae. [lomydaem

1-1-72 74
1-2-36 39
1-3-24 28
1-4-18 23
1-6-12 19
1-8-9 16
2-2-18 22
2-3-12 17
2-4-9 15
2-6-6 14
3-3-8 14
3-4-6 13.

Takum obpa3oM, 3ajada dABJISIeTCs HEOlpeIeeHHOI TOJBKO B CJaydae, ecsin
HOMED JIoMa (T.e. 9UC/I0, SIBJISTIOTeecst CyMMoii jiet) pasen 14 = 2-6-6 = 3-3-8.
Tak Kax craplinii CbIH OJINH (OH prKMI?’I), 3aKJII049aeM, YTO NCKOMOI TPONKOI
apJigercd 3, 3, 8.

4.4. Pusuko-maTemMaTundeckuii Kjiacc (MIOHbD)

1. a) [Tockombky 2t 4423 +42% = 22(x+2)? u /22(x + 2)%2 = |z||z +2|,
TO MCXOJIHOE ypaBHeHUe Mpeodpasyercst K BUJLY
jzflz +2]

2.
]
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BamerumMm, uro nupu x = ( JieBas 4acTb 3TOIO ypaBHEHUsl He OlipejieJieHa,

II09TOMY
2
lle+2] x40
|| |z 42| = 2.
Pemras ypasuenne |r + 2| =2, naxogum © =0 u x = —4 . YauTeiBas mep-

BOE YCJIOBUE CUCTEMBI, MOJydaeM, 9TO €JIMHCTBEHHBIM DPelleHrneM HCXOIHOTO
ypaBHeHUd ABjasgeTcd T = —4 .

0) Ucnosb3yst mpeobpa3oBaHiis, CjieJlaHHbIe [IPH PEIeHIN TIPEIbII el 3a-
Jlavu, MoJIy4aeM, 4To

Vet 4t 4+ 422 [ 2 #£0,
v= e +2l.

]

YUauThIBas, 9TO

T+ 2, T = —2,
|x+2‘_{—az—2, T < —2,

noJsiydaeM Ipaduk, n300parkKeHHbIil Ha puc. H2.

Y

Puc. 52 Puc. 53

2. BamernM, 9To cepeuHoil orpeska [BC]| sBiseTCs HEKOTOPasi TOUYKA

D ¢ koopmuuaramu (237, 373) re. D(6,0). Ilycrs E — cepenuna [AB],
Torga F mMeeT KOOPIMHATEHI (%5,#) win (3, —3) . Hakowner, cepennna

orpeska [BE], Touka K , nMeeT KOODIHHATHI (%, #) win (4,0) . Takum

obpasom, Toukn D u K jexar na ocu (OX). IocrenoBaresbno Haxos
CepeJINHbl YKAa3aHHbIX OTPe3KoB (puc. 53), nosydaem Touku E u K u nposo-
JWIM 4epes HUX NpAMYyIo @ . Panee ObLIO JIOKa3aHO, YTO 9Ta IIPsIMas SBJISIeTCs
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ocblo abcrmee. Haitem Teniepb Ha 9T0i TPAMOIT TOUKY, KOTOPas ABJISIETCS Ha-
qajiom koopausat. [lockonbky |K D| = 2, To, orjioxkuB o1 Touku K B0JIb
psiMOit @ jiBa oTpe3ka ayinHbl | K D| (B cTOPOHY, TPOTHBONOIOKHYIO 0T D ),
MOJIyInM Hada/10 KoopjanHat, Touky O . [TocTpouB npsmyto, nHepueHnKyIsp-
HYIO @ ¥ IpOoXoadInyio depe3 O, HAXOIUM BTOPYIO KOOPJAMHATHYIO OCbh. [lis
ompesiesieHns MaciTaba JOCTATOYHO Pa3ieJnTh oTpe3oK [K D] momosam.

3. JlaHHBIMU TTapasiIebHBIMEI HpAMbIMU pa3odbeM ABCD na Guryps! u
HEKOTOPBIM U3 9TUX (DUTYD IPUCBOWM HOMEpA, Kak 9TO YKA3aHO Ha puc. H4.
[TocsietoBarebabIM IepeHocoM 1-it u 2-it uryp (puc. 55), 3arem 3-it u 4-ii
dburyp (puc. 56) u, HaroHerr, 5-it GUrypsl (puc. 57) MoJyIUM MHOTOYTOJIBHUK,
COCTOANINI U3 MSTH PABHBIX MEXKJy co00if mapasiiesorpammoB. [TockoibKy
TJIOIAJIb ITOI0 MHOTOYTOJIBHIKA TaKzKe PaBHA €JIMHUIE, TO ILIOMA b HCKO-
MOrO HapaJiiesiorpaMma pasua 1/5 .

4. 1o Teopeme Buera naxomum, 910 1 = 1 n 29 = 2a gBASIOTCSI KOPHIMHI
ypasienus 2 — (2a + 1)z + 2a = 0. CueoBare/bHO, UCXOJHOE yPABHEHNE
peodbpasyercs K BUIY

(r —1)(x — 2a)

r—a

= 0.

3ameTnm, 94T0 TOJIbKO = a He npuHaie:kut O[3 sToro ypasuenust. [1osTo-
My JJaHHOe YpaBHEHWEe NMeeT e IMHCTBEHHBII KOPeHb B CIyvae, e/ ypaBHeHNe
(x —1)(x —2a) = 0 umeeT eMHCTBEHHBIN KOPEHb, OTJIMYHBIT OT & = a , Wn
Korja ogne u3 kopueit (x — 1)(x — 2a) = 0 coBuajgaer ¢ ¢ = a. Orcoza
HaXo/ MM, UTO Win 2a = 1, WJIK BBIIOJHAETCSI OJIHO U3 JABYX YCJIOBUi: 2a = a
win 1 = a. Takum obpasom, Tosbko npu a = 0,a = 1/2,a = 1 ngannoe
ypaBHEHNE UMeeT €JIMHCTBEHHBII KOPEHb.

3
3 4
5 5 %51
253;23 /225
4 5

Puc. 54 Puc. 55 Puc. 56 Puc. 57
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5. IIpeobpaszyeM HepaBEeHCTBO K BULY

(x — 1)(x — 2a)

r—a

< 0.

J1ist pertieHust ero MEeTOI0M HHTEPBAJIOB OTMETUM Ha MPSMOil TOUKH
a=0,a=1/2 u a = 1. Haunem co cjydas, Korja JBe U3 HUX COBIAIAIOT
(eM. perrieHue TpeIbIyInedt 3a/1a4m).

Ecmn a =2a, 10 a =0 (puc. 58 (a)) u pelieHnemMm HepaBEHCTBA SIBJISIETCSI
muoxkectBo (—00,0) U (0,1].

Ecm 1 = 2a, 10 a = 1/2 (puc. 58 (b)). CienoBaresibHO, HEPABEHCTBO
BBITIOJIHSIETCsT TOILKO Ha MHOXKecTBe (—00,1/2) .

Anasnornuno ecm a = 1 (puc. 58 (¢)), To (—oo,1) U (1,2] — permenne
HCXOJIHOTO HEPABEHCTBA.

Octaioch paccMoTpeTh ciydaii, Korja ncia 1, a,2a TomapHO Pa3IndHbL.
[Topsi/IoK, B KOTOPOM 5TH UHCJIa PACIIOJIOKEHbI Ha MPSIMOIl, 3aBUCHT OT TOTO,
Kakie 3HadeHust npuHnMaer a . O6o3HAINM Yepes

(x —1)(x — 2a).

r—a

flz) =

a<0 = 2a < a<1 (puc. 58 (d)). Eciiu & > 1, 1o Bce MHOXKUTE-
JM YUCIUTEIS U 3HAMEHATEb MOJIOKUTEbHbBI, CJIeJI0BATE/ILHO, IS 3TUX T
1pobb  f(z) Gosbime mynasa. [lpn a < x < 1 BblpaxKenuss © —a u x — 2a
MOJIOXKUTEIBHBL, & = — 1 oTpunaresbHo, ciegoarenbio, f(xr) < 0. Ana-
jgorudHo it 2a < x < a umeem f(x) > 0. U, nakonen, f(z) < 0 mua
r < 2a.Urak, ipun a <0, f(r) <0<= 2z € (—0o0,2a]U (a,1]. Kpome To-
ro, MOKHO 3aMETHTb, YTO CTEIIeHb KAXKJIOI0 U3 MHOXKUTENEH B Olpeae/eHnn
dbyuxiun  f(r) HederHa (oHa paBHa enuHHIE), HoITOMY 3HaK f(x) Oyuer
MEHATHCS TIPU ITPOXOXKIEHNN depes3 KazKjaoe us3 ducea l,a u 2a.

0<a<1/2 = a < 2a < 1 (puc. 58 (e)). Paccyxgas anamornano
npeJbLIyIeMy caydato, noayanMm f(z) < 0 <= x € (—o0,a) U [2a,1].

1/2<a<1 = a<1<2a (puc. 58 (f)). Haxomum, aro
f(z) <0< x € (—o0,a)U][l,2a].

a>1 = 1<a<2a (puc. 58 (g)). Haxoqum, aro f(zr) < 0 <=
< x € (—o0,1)U (a,2a.
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s G s - |- 1 +
® L L
0 1 1/2 1 I
W @ | (2)
=B SR S D I e e Sy W
22 a 1 a 92a 1 a 1 2a ¢ . '2a
Prc. 58

4.5. dxkoHoMuYeckuii Kiacc (MIOHBD)

1. a)

2 — 2?2 1e=2> -2 +1<0<= (2 -1)°<0<=z=1.

0) Paccmarpusast ypasaernue 2?2 + x4+ 1 = 0, HAXOAUM, YTO €ro JUCKDU-

munant D = —3 < 0, mosToMy Jyisg Beex o BbimosHserca 2 4+ x4+ 1> 0.
Cire1oBaTEIHHO,
2
rc+x+1
2—<0<:>x2—533+6<0.
x4 —d5r + 6
[To Teopeme Bmera naxomum, uto 1 = 2 U X9 = 3 FABJIAIOTCA KOPHAMUI

ypashennsa x2 — 5z + 6 = 0. Ilostomy 2? — 52 +6 < 0 <=z € (2,3).

2. Tlocrpous rpadukn y = |z| u y = 22 —2 , noxydaem (puc. 59), 4To onu

IepeceKkarTcdad B JIBYX TOYKaX. Cﬂe,ZLOBaTeJIbHO, NCXOJHOE ypaBHEHHNEC HNMEET

JIBa peIIeHU.

Puc. 59 Puc. 60
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3. Bamerum, uto 22 — 4x + 4 = (x — 2)? . Cienosare/bHo, napaboa
y = 2° — 4x + 4 nepecexaer och (OX) B eJMHCTBEHHOH TOUKe ¢ abCIUCCOil
xro = 2. @urypa, orpaHnyeHHas 3Toii 1mapadoJioii 1 npsaMoii y = x , uMeer
BIJI Kak Ha puc. 60. Abcruccehl ToUeK repecedeHus 3TUX rpaduKkoB HAXOAATCS
u3 ypapuennsg ¢ = 2> —4x +4 . Onu paBubl 1 =1 1 7o = 4.

4. B obiieM cirydae KBajpaTHOe HEPABEHCTBO ax’ + bx + ¢ > () BBIIOJIHS-
eTcs IpU BeexX T, ecyin napabosa y = ax? +bx + ¢ He nepecekaer ocu (OX)
1 JIEZKUT B TIEPBOM W BTOPOM KOOPJIMHATHOM KBaJpaTe, T.e. OJTHOBPEMEHHO BbI-
nostHsAtoTCed yeqaosug a >0 u D < 0, rme D — JIUCKpUMUHAHT ypaBHEHUA
ar’ +br+c=0. st MCXoTHOTO HEpaBeHCTBa MOTydaeM CUCTEMY

CL>0, — CL>0,
(a+1)>—4a(2a—1) <0 7a® — 6a — 1 > 0.

Kopun ypasnennst 7a?> — 6a — 1 = 0 pasubl a; = —1/7 u ay = 1. Ilo-
STOMY pelleHneM HepaBeHCTBa 7a? — 6a — 1 > 0 dBisercs o0beIuHeHNe
(—o0, —1/7)U (1, 00) . OkoruaresbHo umeem a > 1.

5. a) [lycte O — cepenuna AB, [OH| — cpejtsisi uHUST TPEYTOJIbHIKA
ABC' , napajuiesnisiass C'B (puc. 61). [Tostomy [OH| siBiisteTcst oJjHOBpeMeH-
HO MeanaHoil n BeicoTOil Tpeyronbanka AOC . Chnemoarenbno, ANAOC —
paBHobepennbiil. Takum obpasom, |AO| = |BO| = |CO| u O asigercs
neHTpoM onucanuoit okosio AABC okpyxuoctu. [losromy |AB| = 2R.
Orcroga waxomnm, uro |AC| = v4R? — a? . B pesynbrare

Sapc = |AC| - |CB|/2 = g\/w — a2,

0) Tak kak Sypc = h-|AB|/2, 0, ucnonb3ys

A

pe3yJIbTaT MPEeIbIAYINeil 3a1aUi, MOy daeM
O
a H
h:ﬁ\/éle—a?. h
C B
B) UssectHo, uto Sapc = pr, rue p — Io- Puc. 61

aynepumerp AABC u r — pajuyc BINCAHHOI '

okpyzkHOCTH. OTCIOAA HAXOINM, 9TO

avVA4AR? — a?
r = Sapc/p = :
a+ 2R+ VAR? — a?
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4.6. XuMuko-6mosorndeckuii Kjaacc (MIOHbD)

1. B 8 i1 70% -ro pacrsopa coJiu (I/IMeHHO CTOJILKO OKaSaJIOCb II0CJIE BbI-

_ 28 _ 12
JIUBAHUST 2 JT CMECH) COJEPIKUTCST 8 - 100 =< Krcomu 8- 100 L Jsgﬂbl.

JlobaBuB 2 J1 BOJIbI, TIOJIYUYUM PaCTBOP, COCTOSIIUI 13 25—2 JBOJIBL U % KT
28

com. Taxknm o6pasom, cosb Oyger coctapaTh g5 Kr-100 = 56% Bcero noury-

4eHHOro pacTBopa. Anasorndno B 8 1 56% ro pacTBOpa COJIU COJAEPIKUTCS

56 44
8- {55 KU comuu 8- 155 JI Bom)l [TosTomy 8- m KI' COJIU B JIECATUIUTPOBOM

PACTBOPE COCTABJISIOT & - 100 o Ko - 100 = 44, 8% .

2. a) Haxomum, uro 1 = 1/2 u x9 = 3 FBIAIOTCS KOPHSIME YDaBHEHUST
y = 222 — 7x + 3 . CrenoBaresbno, rpabuk y = 222 — 7o + 3 nMeeT B Kak
Ha puc. 62.

0) Tak kax

B | flx), ecmm f(x) >0,
= [f(@)l = { —f(z), ecm f(x) <0,
TO OTpHIATE/bHAS YacTh rpaduka y = 2v2 — 7z + 3 (T.e. pacIoIoKeHHAST

ke ocu (OX) ) orobpaxkaerca cummerpudno ornocuresbio (OX) . Ue-
[0JIb3Ysl PeIlleHne MpeIbLIyIeil 3a1adu, noaydaeM rpaduk, n300parKeHHbIil

Ha puc. 63.
Y 1Y Y
O [\ / O\ WV O ¢4 Y
5 "3 X 53X o3 x
Puc. 62 Puc. 63 Puc. 64

B) PackpbiBast MOy b, nMeeM

2_T7xr+3 econ & = 3
— (9r 1 g , = 9,
(22 — 1)z — 3| {_(2332_733+3), ecant & < 3.

['paduk 3Toit byHKINN n300parken Ha puc. 64.
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3. Bamerum, uro OJI3 mHepasenctsa 4 — 22(6 + 2 — 22) > 0 cocrout
u3 Tex @, st Kotopblx 4 — % >0, re. |z| <2 wm x € [-2,2]. Ha sTom
MHOYKECTBE PEIINM MCXOJIHOEe HEPaBEHCTBO METOJOM HMHTEpBaJoB. KopHsamu
ypasaenust V4 — a2 = 0 gapusiorea 11 = —2 u o = 2. Kopuu ypasnenus
6+ 2 —2? = 0 JIerko HAXOUSATCS 110 TeopeMe Buera: o5 = —2 u x4 = 3.
OrMmeTnM HailjleHHble 3HAUEHUs] Ha KOOPAMHATHON HPSIMOIl 1 OlIpeesnM 3Ha-
KU HCXOJIHOIO HEPABEHCTBA Ha KAKJIOM W3 TIOJIYIMBIIUXCsI TIPOMEYKYTKOB (OH,
KCTATH, OJINH, Tak Kak 3 ¢ [—2, 2| ). B pe3ysibrare HepaBeHCTBO BBIOIHACTCS
TOJILKO JIIA T € [—2,2].

4. Kak n3BecTHO, MEHBINNI YTOJI B TPEYTOJILHUKE JIEYKUT ITPOTUB €10 MEHb-
meit croponbl. [losToMy onpenesmm Kocuuyc yria « , HAXOJIIET0Cs ITPOTUB
croponbl jguHbl 2 . [To Teopeme kocunycoB 4 = 9 + 16 — 24 cos o . Orciojia
cosa = 21/24 . Cpasuusas ancaa 21/24 u v/2/2 (cos45° = v/2/2), naxo-
JIIM, 9TO cos o > cos 45° . [Tosromy o < 45°. B pesynbrare B TpeyroabHIKE
ABC' 1poTuB CTOPOHBI JJIMHBI 2 HAXOJIUTCA YIoJ, MeHbIuit 45° .

5. a) Kopau jganHOro ypaBHeHusi JefiCTBUTEbHBI U PA3/IMIHbBI, €CJIU Bbl-

a # 0,
D >0,
rjae D siBjsieTcst JUCKPUMUHAHTOM JIAHHOTO ypaBHeHus. Peras cucremy
a # 0, a # 0,
{100—32a>0 {a<25/8,

HaxouM, 910 1pu a € (—o00,0) U (0,25/8) KopHEI ypaBHEHUs CYIIECTBYIOT 1
PA3JINIHEL

I[TOJIHAETCA CUCTEMa

6) Ecim 2, 75 — xopun az?+102+8 = 0, To 1o Teopenme Buera x1+xy =
—10/a . Orcroga naxoaum, ato —10/a € Z upu HATYpPATbHBIX @, TOJBKO
ecqim a gBasgercd peautenem 10, Te. a =1,2,5,10.

B) O6a KOpHsI UMEIOT pa3Hble 3HAKH, €CJIN OHU CYIIECTBYIOT (T.€. JUCKPH-
vutanT D > 0 ), 1 X IpOU3BejieHne OTpUrarebHo. Perrasi cucremy

CL#O, CL#O,
100 — 32a > 0, <= { a < 25/8,
8/a <0 a <0,

HaXOJUM, 4TO TOJbKO Ipu a < () KOpHU JIAHHOI'O YpaBHEHUs UMEIOT pas3/iny-
HblEe 3HAKHU.
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9.5. dk3amennl 1995 roaga

5.1. 8 kutacc (maii)

1.

p p
(5-67,5—3,75> 2= 2135 -7.5="54-7.5=46.5.

2. (a—2)(a+2)—al2a+1)+a=0a*-4—-2a>—a+a=—4—ad> Tlpu
a = —3 nojiydaem —13.

3. a) YMHOKast 0be 4acT ypaBHeHUs Ha 15, nMeem
35 —10-3r—-—9—-45=0<«= 320 —64 =0 < x = 2.

6) Mcnombsyst hopMyly pasHOCTH KBaJpaToB, HoaydaeM x2 — (x + 2)% =
(x—z=2)(z+2+2)=0<=220+2=0<= 2= —1.

B) [TocietoBareibHO BbIHOCS 3a CKOOKN a u (x—1) , monyunm a(z—1) =
r—1<= (r—1)(a—1)=0. Ecu a =1, To ucxojiHoe ypaBHeHUe BBIIIOJI-
HsIeTCs Ipu JiloboM x . Eesm ke a # 1, To, pa3nenuB obe 4acTH ypaBHEHUSI
wHa (a — 1), Haxomum, ato x = 1.

4. (m—n) +m—-n=m-—n)(m—n+1).
5. [IpeobpazoBbiBas BbIpaykeHNE B CKOOKaX, ITOJIYINM

a? L a4 al2—a) 2a
4—a2 a+2 (2-a)2+a) (2-a)2+a)

YMHOkKasT 9TO BhIpazkenne Ha (a — 2)/4 |, Ipuxomm K

a # 2.

a
44 2a’

6. Ilogxcrassas koopauaarel Touku B(—4,1) B ypaBHenune y = kx , Ha-
xoiuM, 9t0 k= —1/4.

7. Jlna pacrnonoxkenns TpeyroabHukoB ABC' n ADC Bo3MOXKHBI JIBa
caydasi, yKasaHoble Ha puc. 65 n 66. Tak kax AABC paBHOOEIpEHHDII
(|AB| = |BC|), o LBAC = ZBCA. Ananornuno s AADC unme-

eM ZDAC = ZDCA . B uepsom ciaydae (puc. 65) moaydaem, 910 DAB =
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\DAC' BAC\ \DC’A BCA\ = BC’D Bo > BTOPOM CJIytiac (puc. 66)
ppimoHsiercss DAB = DAC’+BAC’ DC’A+BC’A BCD.

D D

Puc. 65 Puc. 66

8. Jla, manpumep, 2 u 3. Her, tak kak B Tpoiike n,n+ 1,n+2 (n > 1)
0b6sI3aTe/IbHO HajileTcst 4eTHOe YUCI0, OTAMIHoe oT ABoiiku. Takoe uncio ne
SIBJISIETCSI IIPOCTBIM.

5.2. 9 kuacc (maii)

1. a) U3 ycnosuit 3ajiaun ciemyer, ato x1 = 2/3 u w9 = —1/2 sBisitorcs
KOPHAMU YpaBHEHUS Y = z? + px + q . [Tosatomy 2 + pr +q =
(x —2/3)(z+1/2) . Orciona noxyvaem, aro p=—1/6 u ¢ =—1/3.

6) Ecin napabona y = x? + px + ¢ xacaercst ocu (OX), To Kopuu z2 +
pr + g = 0 coBuazaior Mmexay coboit. CienoBaresibHOo, T1 = To = —7.
[osromy 22+ pr +q = (z+7)%. Orcrona p= 14 u ¢ =49.

B) Tak Kax 2 sBistieTcsa KopHeM x° +px +q = 0, 10 22 + pr + ¢ =
(x — 2)(z — a) miag wekoroporo a € R. Haiijlem 3Hauenne a, UCIoJib3ysi
tor daxt, uro (0, —1) upuname:xur rpabuxy dbynkuun y = 2 + pr + q .
[Tosmyaaem, ato (0 —2)(0 —a) = —1 = a = —1/2. Takum o6paszom,

?4prtqg=(r—-2)(z+1/2) =p=-3/2,q=—1.

a) Tak kax

20 —7, x>=3,5,
|2x_7|_{7—2x, r <35
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TO, YUUTBIBas, 9TO IIpU & = 3,5 HCXOJHOE BhIparKeHHue He OllpejeeHo, I0-
JydaeM

20 -7 [2@—3,5)/(3.5-1), >35 (-2 z>35
35—z 1203,5—2)/3,5—xz), z<3,5 |2, x<3,5.

6) [ockosbky

Vo—iro
22— 6x+9

HNCXOOHOE BbIpazK€eHEe MOXKHO IIPUBECTHU K S9KBHBaJICHTHOMY BHJ/Y

1 x—3
—3 - .
(@ >\/x2—6x+9 |z — 3|

Paccyxknas Tak ke, Kak 1 B IpeJIblAyINeil 3a1ade, IoJIydaeM

r—3 |1, x> 3,
lz -3 | -1, z<3.

3. a) Pemag ypasnenne —3z% + 52 — 9 = 0, HAX01UM, 4TO
D = 25-108 < 0. CresioBarenbho, napaboia e nepecekaer och (OX) . Tak
Kak —3 < 0, To BeTBU 1mapadoJIbl HATIPABJIeHbl BHU3 U NCXO/IHOE HEPABEHCTBO
BBITIOJTHAETCS TIPU BCEX T .

6) Jlerko 3ameruth, 9r0 T = 2,x = +4 SABIAIOTCA KOPHIME ypDABHEHUsI
(22 — 16)(z — 2)? = 0. Pemag ncxojHoe HepaBeHCTBO METOJI0M MHTEPBAJIOB,
ompejiesisieM 3HAKHM Ha KAyKJIOM U3 TOJIYUUBIINXCS MPOMEXKYTKOB (puc. 67).
CrenoBarenbio, © € (—oo, —4| U [4,00) u x = 2 dBJISETCS PEIIeHneM K-
XOJHOTO HEPABEHCTBA.

N _ _ — + _ A—
+ ’ o—o + — e Ci
—4 2 4 —4 -3 1 6

Puc. 67 Puc. 68

B) 3amMeruM, 9T0 1 = —3 W Ty = | SBJIAIOTCS KOPHSIME ypPABHEHUSI
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22 + 22 — 3 = 0. Pemag HepaBeHCTBO
(x +4)%(z - 6)
(x+3)(x—1)

MeTO/IoM uHTepBasioB (puc. 68), moaydaem, urto = € (—3,1) U [6,00) numm
r=—4.

4. a) Tax kax

=0

TO

>
\33\23<:>{x/0’ HTH {x<0,

—x = 3.
OkoHuaTe IbHO IMeeM, UTo |x| = 3 <= x € (—o0, —3] U [3, 00).
0) [Tockosbky

b —2, x>2/5,
‘m_m_{Q—m,x<W&

x> 2/5, xr < 2/5,
— 2| 24 <—
bz =2 >4 {5x—2>4 e {2—5x>4
OObe/uHsIsI pellieHrst MOy YeHHbIX CHCTeM, HaXO[uM oTeeT: T € [6/5, 00) U
B) PackpbiBas MOJLyJib, UMeeM
T = 3, T < 3,
lz — 3| > a <= TH
xr>a+3 r<3—a.

Permnwm nepsyto cucremy. Ecim a +3 > 3 (te. a > 0), 10 * > a+ 3.
Unadve, pu yciosun a < 0, mojaydaem, 9To T = 3 4BJFETCd pelleHueM
nepBoit cucreMbl. Bropasi cucreMma pemraercs aHajgorndio. Ecim a > 0, To
r<3—a,ecmxke a<0,10 v <3.O0beauHAsA pelIeHns 00enxX CUCTEM,
TOJTY IUM:

ecin a2 0= x € (—00,3 —a)U(a+3,00);
ecsin a < 0= x € R.

5. a) Tak Kax JUCKPUMUHAHT ypaBHeHus z2—5x+7 =0 pasen —3 < 0,
T0 mapabona y = x? — 5x + 7 ne nepecekaer och (OX) . ITocrpoum ee rpa-
UK, onpejie/ B KOOPIMHATHI BEPIIUHBI 9TOM 1apadoJibl. Vcrob3ys dhopmysry
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g = —b/(2a) , maxomum, aro o = 5/2. Orcioga yo = y(xg) = 3/4 . Kpome
toro, y(0) = 7. I'padux nannoit pynknnm nzobpazken wa puc. 69.

[
L o
®

X
Puc. 69 Puc. 70
0) 3amerum, uto g = —4/4 = —1 sBIgETCST ADCIUCCOT BEPIINHBI TAapa-
ooabl y = 2x? +4x — 3. 1 yo = y(xg) = —5 — opaunara sepiunsl. Touka

nepecedenust mapabosibl ¢ ockio (OY) ummeer koopaunarsl (0, —3). B cBoro
ouepesib, nepecedenne y = 222 +4x — 3 c ocbio (OX) HMEIOT KOODIUHATHI
(21,0) m (22,0), e o3 = —1 —+/5/2 u w9 = —1 + +/5/2 — pemenus
ypasienns 2x° + 4xr — 3 = 0. Ipadux nannoit byHKIun n3obpazken Ha
puc. 70.

6. Jlerko samerntn, uto BCA = BED . Cilef10BaTe IbHO, IPAMOYTOIbHbIE
tpeyrosbinkn DBE u ECF nonobusr. Otciona nosnydaem, urto |DE|/|BD| =
|CE|/|EF|. Tak kak |EF| = |DE|, ro u3 |DE||EF| = |CE||BD| uaxo-
aum, uto |DEJ? = |CE||BD] .

7. llockonbky [C' M| saBagercs mennanoit tpeyroibinka ABC 1o Sayc =

Sapc/2 . U3 pasencrsa

Sape = Samor + Svop = Samor + Scoe = Samc

nosiydaeM, 910 Syrop = Scor . Obo3HadnMm depe3s a = BOC . Tak xak
Swop = :JOM||OD|sina u Scor = 5|OC||OE|sina, ro $|OM||OD|sin o =
3|OC||OE|sina wm |OM]|OD| = |OC||OE] .

8. Ilycts C' — Ta TouKa, KOTOpast COOTBETCTBYET YeTBEPTH IIyTH OT B 10
A . ObosHaunMm depe3 v KM/d CKOpOCTh aBToMobuyst or A g0 B uor B
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no C'. Torma ocraBmryiocst gacTh myTu or C' 10 A aBTOMOOWIL JABUTAJICS CO
ckopocThio v+ 30 kM /4. 3amernm, 9To Ha 1yTh 0T C' 10 B u Ha 00paTHbI
myTs o7 B g0 C' aBTOMOOW/Ib 3aTpaTH/ OJAMHAKOBOE BpeMsi (€ro CKOPOCTh
Ha 9THX OTpe3Kax Oblia paBHa v KM/4). CiemoBarenbho, Ha myTh or C' 110
A aBroMOOWIBL 3aTpaTH Ha OAWH dac MeHbIre, veM or A no C'. Tak kax
anaa 1yt or A o C' paBha 180 K, moJsiydaeM ypaBHeHUE

180 B 180 L

v v+30 '
Pemas 180(v +30) = 180v + v(v + 30) mmm v? + 30v — 5400 = 0, Haxoum,
910 V12 = —10 £ 75. BriOupast HeoTpunarTe/ibHOEe 3HAUEHNE, OKOHYATE/IHLHO

nosiydaeM v = 60 KM/ .

5.3. ®u3ukKo-MareMaTn4deckuii Kjaacc (maii)

1. a) [Tockosbky

(22 4+ 1)2
2

1 (22 — 1)?

1
2 _ 2 _
x+x2+2— u x+x2—2— R

i i

BLIpazKeHNe, 3aJaolee JaHnyo PyHKINI, MOKHO IIpeoOpa3oBaTh K BUJLY
_|x2+1\ \x2—1|_|x2—|—1\—|x2—1|
|| || || '

Tak Kak BbIparKeHHs I0JI MOJIYJIsIMU OOpaIaloTcs B HOJIb TOJBKO MPH T =
—1,2 =0 u x = 1, To packpbiBaeM MOJyJI Ha IIpOMeKyTKax = < —1, —1 <
r<0,0<zx<1ux>1 (upu z =0 gannas GyHKIUS He onpe/iesiena). B
pe3yIbTaTe MOy InM

—2/x, x< -1, Y
) 2z, —1<x <0, 2¢
y= 27, 0<az <1, /1
2/x, x>1. *——e
['paduk 3Toit byHKINN n300parkeH Ha puc. 71. 21 X
0) U3 pertiernst mpebayIeii 3a1adn Bu/I-
HO, 4TO IpsiMasl Y = a IepecekaeT rpaduk
Puc. 71

byHKIIHT

|22 + 1| — |2 — 1|
Yy = )
|z
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Tosibko ecain a € (0,2].

2. Bblunras u3 1epBoro ypaBHeHUs BTOPOE, MOJIydaeM
=y ty—2=0<= (r—y)(zr+y—1)=0.

[TosToMmy jOCTATOYHO PENIUTD JIBE CJIEIYIONTNE CUCTEMDI:

Yy =, Yy = I - Z,
{ r+y2—5=0 { Tyt —5=
Pemrum niepyto cucremy. [lofcrapiisiss y = & BO BTOpoe ypaBHEHIE, TTOJIy IaeM
2?+2—5=0 wm x5 = (1£v21)/2. CnenoBarenno, y;2 = (1+/21)/2.
Pemaem Bropyio cucremy: 22 —x —4 = 0 <=
< 234 = (1 £v17)/2. Orciona naxomnm

Ysa = (1F \/ﬁ)/Q

3. O6oszuaunm junsl orpeskos [BK| n [KC| uepes x un y coorser-
creerHo. Torna x +y = 4 . Hcnosabs3yst Teopemy Iludaropa, nonydaem 16 =
|AK|> + |KD|* =3 + 2> + 3+ ¢* . U3 cucrembl

r+y =4,
2?4+ y? = 10

HaxoJuM, 4TO T = 3,Y /:\1 Wiz = 1,y = 3. Pemenusa cooTBETCTBYIOT
puc. 72 u 73. Tak xak KAD = AKB u tg ZAKB = /3/x, To B epBoM
ciyuae nonydaeMm tg ZKAD =+/3/3, a Bo Bropom — tg ZKAD = /3.

B 2 Ky B =z K ¥ (C
L
-1 0 1

A D A D
Puc. 72 Puc. 73 Puc. 74

4. Bamerum, 910 1toman Tpeyroabiukos AFD u BEC paBHBI MeXK 1y
co0oit (9T TPEYrOJIbHUKI UMEIOT DABHbIE OCHOBAHMUSI U BHICOTHI, IIPOBEJICHHBIE
K 9TUM OCHOBaHUsIM). Tak Kak

Sarp = Sake + Sgrp + Sexrr = Spxr + Srrc + SexrL = SBEC,
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t0 Saxre+ Sprp = Spxr + Sric .

5. O6s1acTh JOIMYCTUMBIX 3HAYEHUI MCXOIHOIO YPABHEHUSI OIPEIesIsSIeTCs
3 CUCTEMbI

—x2—|—x20, 0<z <1,
? =120, =< z>1 wm z< -1,
a+x >0 a+x > 0.

Ha puc. 74 nzobparkeHo nepecevuenne pereHunii IepBbIX JBYX HEPABEHCTB CH-
cremMbl. OHO cocTOUT U3 eJMHCTBeHHON Toukn — x = 1. [Ipm sToMm 3HAYE-
HUM X YpaBHEHUE IPEBPAIAeTCsS B ypaBHEHHE OTHOCUTE/ILHO @ , & MMEHHO,
la| = 3. Orcioma nosyaaem, aro a = +3. 3amerum, 9ro npu a = —3
yesoBue a + x > 0 ne BoinosHgercsd. CiieloBaTe/IbHO, TOJBKO Mpu a = 3
ypaBHEHIE UMEeT pelleHue.

5.4. XuMuKo-O6moJsiorudecKuii kjacc (Maii)

1. a) [Mockosbky (x —3)(x —5)+ 1 = 22 — 8z + 16 = (z — 4)?, 10
rcxosiHast (byHKIWs mpeobpasyercst K Bugy y = 1+ |x — 4] . PackpbiBas
MOJIYJ/Tb, TIOJTydaeM

=3, =4,
4= 5—x, x<A4.

['paduk sToit byHKIME n300pazkeHn Ha puc. 75.

6) Vcrnonb3yst perenne mpebayIeii 3a1adm, nMeem

> +x—4, >4,

2 2
- “3)(z—5) + 1= 4=
y=a>4++/(x —3)(z—5)+ r°+ | — 4] {x2—x+4, e 4

['pacduk 3Toit hyHKIINN TOCTPOEH Ha puUC. 76.
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Y \ /
® 16
15
LSS
1I 4
° ¢
O 4 X Ol2 4 X
Puc. 75 Puc. 76

2. Samerum, aro O/I3 jgaHHOrO HEpaBeHCTBA COCTOUT U3 BCEX I, JJISI KO-
Topeix 9 — 22 >0 u 2?2+ — 6 # 0. IockonbKy apudMeTndecKnii Kopenb
IPUHIMAET TOJILKO HEeOTPUIaTe/bHbIE 3HAYEHUs, TO HCXOIHOE HEPABEHCTBO
BBITIOJTHACTCH 171 Beex KopHeil 9 — 22 = 0 3 OJI3 mm Korjia BBIIOTHACTCA
CHCTEMA

9— g2 > 0,
22 +1—6<0.
ITo Teopeme Buera maxomum, 94to 1 = —3 U X9 = 2 SBJSIOTCI KOPHSAMUI

ypasHeHnst x>+ x —6 = 0. [lostomy 224+ 2 —6 < 0 < -3 <2 < 2.
Ciie1oBaTEIbHO, OKOHYATETHLHBIM OTBETOM Oyjer: x € (—3,2) wm x = 3.

3. a) [lapamerp p JaHHOrO ypaBHEHHsT MOYKET IPUHUMATEH TOJBKO TE 3Ha-
JeHHs, IPU KOTOPhIX 2p + 2 > 0 = p > —1. CuegoBaresibHO, CTapIINii
ko dunment p + 10 Oyuer Bcerja oTimdeH oT Hyjs. Takum oOpa3om, 9To-
ObI MCXOJHOE ypaBHEHUE UMEJIO €JIMHCTBEHHBINI KOpeHb, HEOOXOUMO, ITOObLI
D=2p+2—-plp+10)/4=0=p’+2p—8=0=p=—4 wm p=2.
3aMeTuM, 4TO YCJIOBUIO P > —1 yJIOBIETBOPSET TOJBKO p = 2.

6) KopHu sToro ypaBHeHus: JefiCTBUTE/LHBI U PA3IUIHbI, €C/TH BBIIOJIHSI-
I0TCs1 00a yCJIOBUSI CUCTEMBI:

D=p>+2p—8>0, p < —4, p>2,
{p>—1 {p>—1 e p=—1

Pemrenne umeer ToibKo Bropast cucreMa. OKOHYATEIHHO MOIydaeM, 9TO TOJIb-
KO IIPH P > 2 KOPHU JEHCTBUTEJIbHBI U PA3/JINIHBI.

_ _p

B) Ucnosb3ys reopemy Buera, mosydaem, 9to xq - Ty = 6(p+10) - [TosTomy

KOPpHHM HCXOAHOT'O ypaBHEHHNA CYIIECTBYIOT M MMCIOT Pa3HbI€ 3HaKH, TOJIBKO
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KOr'la BBIIIOJIHACTCA CUCTEMa

— 2 .
D=p>+2p—8>0, p>2
p>_17 b <0
2119 <0 16(p+10) -

Tak kak nmpu p > 2 ApoOb B JIEBOI YaCTU BTOPOI'O YPABHEHUS CHCTEMBbI T10J10-
JKUTEJIbHA, TO He CYIIECTBYET TaKUX 3HAYEHUIT p , IPU KOTOPBIX KOPHU JaH-
HOI'O YpaBHEHUs Pa3JIMYaloTCsd 110 3HAKY.

4. O603HaYNM UYepPe3 M. MACCy CYXUX STOJ, T.e. BJIa*KHOCTh KOTOPLIX CO-
craBister 0% . Torya ecoim m — Macca sroj B Hadaje XpaHeHUs U 1My —
X Macca B KoHie, To m. = m/100 u m, = 2my/100. Orcroga nosyda-
em, aro m/100 = 2my/100 wim m = 2m; . Takum obpaszom, mMacca siro[
YMEHDIIIIACH B JIBa Pasa.

5. Ilyctn A = 30° , TOLJIa U3 YCJOBUIl 3a/1a9M CJeJIyeT, YTO JJIMHBbI KaTe-
toB [BC] u [AC] coorsercTsento papubl ¢/2 u cy/3/2 . Ilosromy miomain
AABC pasna c?v/3/8 . Ilycts O(A, R) — kpyr ¢ nenTpoM B A 1 paamycoMm
R, nensmumit mnomanas AABC nononam. Torma vacts AABC, 3ak/io4deH-
HOT'O BHYTPH 9TOT0 KPYTa, sIBJIAETCS CEKTOPOM C IeHTPaIbHbIM yryioM B 30° .
CirestoBaTesibHO, ero mwiomab pasia wR2/12 . U3 ypasHenus

R2
7T1—2 = 3V/3/16  maxommm, uro R = g\/ 3V3/.

5.5. @usuko-mareMaTundeckuii Kjiacc (MIOHBD)

1. a) Ucxomnoe HepaBeHCTBO lIpeobpasyercs K suiay x2 — 6z + 8 > 0.
Yncna 1 =2 U Ty = 4 ABIAIOTCA KOPHAMHE ypaBHeHna 2 — 6x + 8 = 0.
Cite1oBaTEILHO, PEIIeHNeM HCXOIHOTO HePaBEHCTBA sIBJISETCA O00beINHEHNe
(—00,2) U (4,00) .

6) Bamerum, uro O/I3 jgaHHOrO HEpaBEeHCTBA COCTOUT W3 BCEX TAKUX T,
aro 22 — 3z — 4 > 0. Kopuamu ypasaennsa z° — 3z — 4 = 0 gBisiorcs
r1=—1 un x9 = 4. [losromy na muOKecTBe (—00, —1] U [4,00) mocTaTodHo
pelnTh HepaBeHCTBO © — 3 = (0 1 J100aBUTH K 9TOMY PEIIeHUI0 BCe KOPHU
ypasHeHns1 x> — 3z —4 = 0. B pesyubrare nosyyaem = =>4 wm x = —1 .

2. ObstacTb onpejesiernst (byHKIUI COCTOUT U3 BCeX T, 9ro |z| # 1, T.e. u3
BcexX ¥ ,3a uckiouenneM x = —1 u x = 1. Ha cBoeil obstactu onpeieeHust
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JAHHYIO (PYHKIINIO MOXKHO ITpeodpa3oBaTh K BUJLY

x? =2zl +1 x| —1)2
Y = [z[+1 _ (|| ):\w\—l-
2| — 1 2] =1

YiaauB U3 MHOYKeCTBa Todek rpaduka dbyHkinn y = |r| — 1 Touku ¢ abe-
muccamn x = —1 u x = 1, noayunm rpaduk ucxogHoit dyuknuu (puc. 77).

3. Obosnaunm 4depe3 O 1eHTp omnucanHoit okoao AABD oKkpyKHOCTH
(puc. 78). Tak xkak (C'D) — kacaTesbHast K 9TOH OKPYKHOCTH, TO TOUYKa D
siBsistercst Toukoit Kacauus u (OD) L (CD) . U3 yenosus (CD)|[(AB) u To-
ro, uTo Touka (O JIeKUT HA CePEJIMHHOM TIEPIIeH Ky Ispe oTpeska [AB] , cie-
nyer, uro uMeHHo (OD) siBjisieTcst cepeIMHHbBIM [EePIEH IUKYISTPOM K CTOPOHE
[AB] tpeyrompiuka ABD . [lostomy |AD| = |BD|=2.Ilycro E — Touka
nepecedenns auaronasieii mapasienorpavvma ABCD | rorma |ED| = 1. Ilo
teopeme cunycoB 1/sin30° = 2/sin AED = AED = 90°. CJietoBaTeb-
Ho, ABCD sBisiercst pomooM. OKOHYATE/IHHO HOIYyYaeM, ITO

Sagep =2 -2 -sin60° = 2v/3.

4. Ilepermenm ncxoznnoe ypapuerne B Buje (r — y)(x +y) = 79. Tax
KaK 79 sBJsieTCs IPOCTBIM YHUCIOM, TO IEABIMU JACJIUTEAIMHA (9 SBIISIOTCS
Toibko +1 m £79. Ilosromy /11 HaAXOXKeHUs [EeJOUYUCEHHBIX PeleHnii
JIOCTATOYHO PACCMOTPETDH CJIEIYIONINE CUCTEMBI:

r—y=-—1, r—y=-—"9, r—y=1, x—y =719,
r+y=-—"9, r+y=—1, r+y=719, r+y=1.
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Pemrast mojictaHOBKO# KarK/IyI0 U3 CHCTEM, TOJydaeM TaKue Mapbl PelleHnii:
(—40,—-39), (—40,39), (40,39) u (40,—39).

5. [Iyctb O — rtouka nepecevenns meuan [AK] n [CL] (puc. 79). O6o-
3HAINM Takzke depe3 Ni u No COOTBETCTBEHHO TOUKH [IEPECEUCHHsT ¢ MeIN-
anoit [AK]| orpeskos [PF| u [EF]. Ananormano M; u My — Toukn me-
peceuenusi [CL] ¢ [PE] u [EF]. Tak kaxk (CL)|[(EF) u |OL|=|CL|/3,
to |N1F| = |PF|/3. Tpeyrompaukun FN{Ny u FPE 10m06Hb ¢ KO3h-
burmentom k = |FNy|/|FP| = 1/3. Cunenoarensno, |[FNy|/|FE| =1/3.
Anajornano MOxKHO j10Ka3aTh, uto |MeE|/|FE| = 1/3. Otcioga cienyer,
aro [AK] u [CL] nenar [EF] ma Tpn paBHbIE YaCTH.

6. PackpbiBasi MOJIyJIb, ITOJIy9aeM, 9TO

1=, x <1,
9(w) = x—1, z>1.

OrnpejieinM cHavaIa, IIPU KAKIX 3HAYEHUsIX TapaMeTpa a ypaBHenne g(r) =
f(x) umeer perenue Ha [0,1), a 3aTeM pemIUM 9TO YpaBHEHUE Ha OTPE3-
ke [1,2]. Ha nmpomexyrke [0,1) ypasmenne f(x) = g(x) npunumaer Buji
l—z=2+4+a wim x = (1—a)/2. Tak Kaxk = J0JZKEH YIOBJIETBOPITDH YCJIO-
B0 0 <z <1, 170 0<(1—-0a)/2<1=0<1-a<2= —-1<—-a<
l= —-1<a<1.Urak, upu a € (—1,1] ypasuenne f(z) = g(x) umeer
na [0, 1) eauncrBenHoe pemienne, pasuoe x = (1—a)/2 . Ha muoxectse [1, 2]
HCXOJIHOE ypaBHEHNE IpeBpaliaeTcd B © — 1 = — 2’ +zr4anum 2’ =a+1.
IIpu @ > —1 noaydaem z19 = =+va+1. Kopeub —+/a+ 1 ne nonajia-
er B mpoMexyToK |[1,2]. Oupefenum Ternepb, Mpu KAKUX « BBIIOJIHIETCS
1 < vV1+a<2. Tak Kak Bce 4nc/ia, BXOJdIINe B JIBOITHOE HEPABEHCTBO, I10-
JIOZKUTEIbHBI, TO BO3BOJIMM KazK/[0€ U3 HUX B KBAJPAT ¢ COXPAHEHHEM 3HAKOB
uepasencTs. [logyaaem 1 < 14+a <4 wm 0 < a < 3. Urak, npu a € [0, 3]
ypasaerue f(z) = g(z) umeer ma orpeske [l,2] eAMHCTBEHHOE peEIICHIE:
r = v/a+ 1. B pesynasrare nosnyudaem, aro ypasuenue f(x) = g(x) mmeer
Ha orpeske [0,2] exuncTBeHHOE pererue TosbKO pu a € (—1,0) U (1, 3].

5.6. DKoHOMUYECKUil K1acc (MIOHD)

1. [Tocsie 09eBUIHBIX IPEOOPA3OBAHMIT IOy IaeM

22+ 3x+ 2

> 0.
r+1
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Yucna o1 = —1 1 o9 = —2 ABIAIOTCA KOPHAMHI ypaBHeHnda z2+3x+2 = 0.
[ToaToMy mcxo/IHOE HEpaBEHCTBO MTPeodbpaszyeTcst K BULY

(x+1)(z+2)
r+1

> 0.

Ero sieBast wacth paBua = + 2, ecim x # —1. [losTomy OKOHYATEIHLHBIM
orBeToM Oyjier: = € (—2,—1)U (—1,00).

2. PackpnbiBast MOJ1yJ/Ib, IMeeM

2 r>1/2, r<1/2,
22 1] =27 =T+ ;{Qx—1=x2—7 S [ T 4

Pemasg ypasuenne r?—2x—6 = 0, HaxoquM x1 9 = 14+/7 . IIpu 5TOM TOJIBKO
T =147 VIIOBJIETBOPSIET YCJIOBUIO X > 1/2 1 siBjisieTcsi e IMHCTBEHHBIM
pelreHneM IepBoii cucreMbl. AHAJOTMYHO HAXOAUM, 9TO T3 = —4 U X9 =
2 ABJIAIOTCA KOPHSMH ypaBHeHns x° + 2 — 8 = 0, HO TOMBKO T = —4
yiosjierBopsier yeyosuio < 1/2. Urak, © = —4 wm = =1+ V7.

3. Ilpeobpasys BeIpaxkenue, 3aatoriee PYyHKIINIO, OTyIaeM

(x+D)(2*>—2+1) (z+1)(@*—x+1)

(z+1)2 |z + 1]
[z 1, x> —1,
2?4+ x—-1, x<-1.
3aMeTuM TOJBKO, YTO & = —1 He BXOJUT B 00JIACTD OIpEIeIeHUsT JTaHHOI

bynkimn. KoopauHaTs! BepimHbl mapaboisl y = 2 —x+1 paBubl o9 = 1 /2

u yo = 3/4. Uckmouns u3 napaboinl y = x> — x + 1 Touky c abcuuccoit
r = —1 u orobpasus cummeTpnaHo oTHOCHTEMbHO (OX) [acTb mapaboJbl
npu x < —1, noayaum rpaduk uexogHoit dyuknnu (puc. 80).
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/ B C
\/
h
! X
/@ ®-3 ® ®
A H H; D
Puc. 80 Puc. 81

4. llyctrb ABC'D — paBuobenpennas tparnenus u [AD] — ee Gosbiiee
ocnoBanue (puc. 81). U3 ycioBuii 3ajiaun caeyer, 9T0 pajuyc BIHCAHHOIL
OKpyzkHOCTH paBeH h/2. OTciona JIerko HAXOJAUTCS U ILIOMIAib BIHCAHHOTO
kpyra — mh?/4 . Borancsmm tenepsb miomass tpanenun. [yers [BH], [CHp] —
BeicOTHI Tparenun, Torga |AH| = (|AD| — |BC|)/2 (tax kaxk Tparmerus
pasuobepennast, To |[AH| = |H1D|). Crenosarenvro, |AH| = d/2. Ilo
teopeme [ludaropa maxomum, uro |AB| = (/h? —d?/4. Tak kax derbi-
pexyroibunk ABCD ommcannsiii, To |AD| + |CD| = 2|AB|. Iosromy
nosycymma Juine ocnoBanuii (|AD| + |CD|)/2 pasua +/h? — d?/4. Orcro-
na Sapop = h - \/h? — d?/4. Urak, mwiomais ocrapiieiics GUrypbl paBHa
h-y/h?—d?/4—Th*/4.

5. Bamernm, 9TO JIAHHOE YPABHEHUE MOYKET PACCMATPUBATHCS TOJBKO MPH
TeX 3HAYEHUsIX p, Ipu KoTopbix p+3 = 0, T.e. p > —3 . Pazbepem cnavasa
cJIydaii, Korja JJAHHOe ypaBHEHHe CTAHOBUTCs JIMHEHHBbIM, T.e. Korja p = (.
[Tonygaem 62 —3 =0 wm z=1/2> 0. Urak, p =0 — 0JIHO U3 UCKOMBIX
3HaueHuil mapaMerpa. B obiem cirydae KOpHI 1 U Ty HEKOTOPOrO KBaJpar-
HOT'O YPaBHEHUS C JUCKPUMUHAHTOM [ CYIIECTBYIOT U TOJIOXKUTE/THHbI, €C/IH
BBINOJIHSAIOTCA TpH yejaoBus: D > 0,21+ 29 > 0 u x1 - x9 > 0. Hcnonb3y«a
TeopeMmy Buera, mosyuaem cucremy

12(p+3) +4(p +3)p > 0, (p+3)*>0, p# =3,
—24/3(p+3)/p >0, < 1/p>0, < ¢ p>0,
2550 23 <0 23,
p p

BTopoe U TpeThbE HEepaBECHCTBa CUCTEMbI OJHOBPEMEHHO HE BDLIIIOJIHAIOTCA HU
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pu KakoM p . [TosTomy e InHCTBEHHBIM HCKOMBIM 3HadeHueM p oyaer p = 0.

5.7. XuMukKo-o6mosiorudeckuii Kjiacc (MIOHb)

1. a) ObsacTbio ompejesieHust JaHHON (YHKINE SIBJISIFOTCA BCE T, JIJIsI
KoTopblXx = — 2 > 0 mwim x > 2. Ha cBoeit obytactu onpejiesienns (GyHKINs
npeobpasyercst K suy y = (v —2)2 — 20 +5 =22 - 62 +9 = (v — 3)%,
xr > 2. Ee rpaduk nzobpazken na puc. 82.

6) Tax kak 22 — 6z +9 = (v — 3)%, To jannast GyHKIMs Olpe/ie/eHa
BCIOALy, KpoMe x = 3. YuntbiBas, 910 +/(x — 3)? = |xr — 3| u packpbiBas
MO/1yJIb, ITOJIydaeM

f(x)_x3—3:z:2+:z:—3_3:2(x—3)+x—3_(33—3)
Va2 — 6z +9 |z — 3 |z — 3|

2+ x -3, T > 3,
| =2 +2-3), r<3.

(22 +2—3)=

N306pazus napabony y = x2 + o — 3 U 0TOOpasUB eec YacTh Ipn = < 3
orHocuresibio (OX) | mosydaem rpaduk nexognoit dyukimn. OH n300pazkeH
Ha puc. 83.

/
1: J %
O 2 3 X /O 3 X
'i—9T6>
Puc. 82 Puc. 83

2. a) Tak Kax o1 =1 u 29 = 3 aBisoTed Kopasamu 22 —4x +3 =0, T0
JIaHHOE HEPaBEHCTBO IIPeodPa3yeTcs K BHILY

(x —2)°

@ D—3 "
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Perrrast mocstesiee HepaBeHcTBO METOIOM HHTEPBAJIOB, ToaydaeM « € (1,2)U
(2,3).

6) O/I3 maHHOrO HEPABEHCTBA SIBJISIOTCS BCE T U3 MPOMEXKYTKa [2,00) .
OrpanntnBast perenne mpeablIyiero zepasencTsa manasiv O/13, mosysaem
Takoe perienne: r € (2,3).

A~

3. Ilycts B mpsimoyrosibHoM Tpeyroibinke ABC (C = 90°) [BC] —
OosbImit n3 KareToB u D — ero cepeauna. Haitjgem pajinyc R OKpy»KHOCTH,
OIMCAHHOI OKOJIO NpsIMOYTOIbHOTO Tpeyroibauka ACD . Tak kak oH paBeH

noJjioBure runorenysel [AD], To R = %\/ 42 4+ 42 = 24/2 . ILnomanp Kpyra,

OTPaHIYEHHOTO TOH OKPYZKHOCTBIO, PaBHA 8T CM? .

4. a) Pasbupas ciyqait, kKorjga f(x) sBisiercs JuHeiHO# QyHKIME, T.e.
korjia p—3 =0, nmonygaem 6z =3 wmm z = 1/2 (p = 3). Ecim Tenepn
p # 3, TO HAXOAMM KOPHH UCXOIHOIO YpaBHEHUs 110 (pOpMyJIaM

Srtu uncia geiicTBuTebHb, e 2p2 —3p > 0, Te. p € (—o0,0]U[3/2,00),
p#3.

6) OdueBuyHO, 9TO ecin p = 3, TO JnHeltHas GyHkust y = 6x —3 He yJ10-
BJIeTBOpsieT ycyioBuio 3ajaqn. [Iycrs reneps p # 3. Torma yenosue f(x) > 0
BBINIOJIHSIETCST TIPH BCeX @ , ecyin mapabosia He nepecekaer ocu (OX) u Ha-
XOJHUTCSA B HEPBOM M BTOPOM KOODJMHATHBIX yriax, T.e. korma D < 0 u

p >3,
2p% — 3p < 0.

Pemiennem Broporo Hepasenctsa sipjisiercst mpomexkyTok (0,3/2) . Tlepecekast
€ro ¢ MHOXKECTBOM DelIeHUil 11epBOr0 HepaBeHCTBa, 1oJydaeM, YTo He cyllle-

p — 3 > 0. Pemaem cucremy

CTByeT Takux 3HaueHuil p, 9106bl f(xz) > 0 BBINOJHSIOCH [IPU BCEX T .

5.8. Ilcuxonoruveckuii Kiracc (MIOHB)

1. a) JluckpuMUHAHT ypaBHEHHsI

202+ 8 —T7=0



126 [nasa 9. Pemenus 3a/1a4 BCTYNHUTETLHBIX 9K3aMEHOB

pasen D = 64 — 56 = 8 . [TosTomy uncia x19 = (44+/2)/2 asnsrores kop-
HsIME 9TOT0 ypaBHeHust. [{jis mocrpoenusi rpaduka 0CTaAI0Ch 3aMETUTh, 9TO
BETBU 11apabO0JIbl HAIIPABJIEHBI BHU3 1 KOODJMHATHI BEPIIUHbI 3TOH 11apadOJIbl
paBubl (2,1) (puc. 84).

6) Ilockosbky Va2 —4x +4 = /(x — 2)2 = |z — 2|, T0 ucxonuast ynx-
IUsl Ipeodpas3yeTcst K BUJLY

5—2x, x=2,
y:1—2|x—2\:{2x_3 T < 2.

['paduk sToit pyHKIME n300pazkeHn Ha puc. 85.

B) Ilocsie HecoKHBIX TTpeobpasoBanuii GYHKIIMs TPHHIMAET CJIe Ty OIIuil
gt Yy = /(2 +3)2—/(2 —2)? = |[z+3| —|2— 2| . Tak Kax HoAMOLy/IbHbIE
BbIpayKeHUsI 00PaIaloTcs B HOJIb TOJIBKO NP & = —3 U T = 2, TO PaCKpoeM
MOJTyJIb Ha MPOMEKYTKaX & < —3, —3 <z < 2 u x > 2. [losyuaem, uro

—9, r < —3,
y=< 2z+1, —-3<z<<2
D, x> 2.

I'paduk sroit pyuKImm nzodpazken xHa puc. 86.

X
/o2

S 1-°

Puc. 84 Puc. 85 Puc. 86

2. a) Pemas mannoe HepaBEHCTBO METOJOM HHTEDBAJIOB, HANIEM KODHH
ypasuennit 202 —8x+7 =0 n 2> —4x+4 = 0. Jlyns nepsoro ypapHenus Kop-
HI OBLIN OIIPeJie/IeHbl B PEIIEHIN 38141 1 a; OHN PaBHbI 19 = (4 £ V2)/2.
E/inHCcTBEHHBIM KOpPHEM BTOPOIO ypaBHeHus sipjisercs x = 2. Oupejelss
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SHAKM HA KAyKJIOM U3 MOJTyUUBIIIXCS TTPOMEXKYTKOB, HAXO/UM, UTO HEPABEH-
CTBO BBINOJIHSAETCA TOJMBLKO uid T € [(4 —/2)/2,(44+v2)/2], = #2.

6) Bamerum, uro OJ/I3 jgaHHOTO HEpABEHCTBa COCTOMT TOJBKO U3 T€X T,
JIJIsT KOTOPBIX

202 —8r + 7 202 — 8r + 7
— >0 <
2 —4x +4 i 2 —4r +4

[TockoJIbKY KOpeHb MPUHUMAET TOJBKO HEOTPHUIATEbHbIE 3HAYeHUs (KOTO-
pble, KOHeTHO, Oostbiiie —2 ), To jitoboe = u3 OJ[3 siBisiercst perenneM Hepa-

202 —82+7
BeHCTBa. Perasg HEpaBeHCTBO S5—r=—

[(4—+/2)/2,(44+V2)/2], =#2.

B) 3amernm, 9To y/a > 1 Tosbko npu a > 1 (mocseHee HEPABEHCTBO MO-
JIy9aeTCsl ¢ MOMOIIBIO BO3BeIeHUsT B KBajpar). [1o9ToMy 10CTaTOYHO PentuTh

< 0, mosygaem (cM. 2 a), 9T0 T €

HEPaBEHCTBO
2 2
2x —8:13+7>1 x—4x+3>

— 0.
2?2 —dr+4 7 w2 —dx+4 7
Yncna 1 =1 u o9 = 3 gBIAIOTCA KOPHAME ypaBHeHnsa 2 —4x +3 = 0.

Pertasi mocjejinee HepaBeHCTBO METOJOM HHTEPBAJIOB, IOJIydaeM, 9TO T €
(-OO,l]LJ[3,00).

3. Beegem Hexkoropseie obozuadenus. [lycrs | — maunaa nyt or A g0 B ;
U KM/Y — CKOPOCTh KaTepa B HEIOJBUXKHOII BOje U Uy KM/Y — CKOPOCTb
Tevdenns peku. Torna a = /(v +vy) u b = l/vy. Heobxomumo naiitn = =
[/(v— ) . Ilpormme onpenennts 3uavenne 1/x . Tax,
_v—vyg  vHv—2Uy v+ vo 1 1 b—2a

1
1 l l T T e

ab
b—2a °

Orciona x =

4. [Iycrn O7 — nenrtp okpyzkuocru paguyca 2, Oy — IEHTP OKPYKHOCTH
¢ paguycom 3 u Oz — meHtp ocrasieiicst okpykuoctu. Torma [O105] =5,
10103 = 12 u 0503 = 13. Tak kak 52 + 122 = 132, To TpeyroibHuK
010503 siBisieTcst psiMOyTOJIbHBIM. OTCIO/Ia CJle/lyeT, YTO MeInaHa, IpoBe-
JIeHHAs 13 BEPIINHLI IPIMOrO yIJla, PaBHa Pauycy OIMUCAHHON OKOJIO 3TOr0
TPeyroJbHUKA OKPYZKHOCTU U paBHA IIPHU 3TOM I0JIOBUHE runorenysnl. Ciie-
JIOBATEJILHO, JIJIMHA UCKOMOIO OTpe3Ka pasHa 6,5 .
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5. a) st Toro 9robbl KO3hMUIUEHTHI JAHHOTO YpaBHEHNUs ObLIH JefHCTBU-
TeJIbHBIME, HEOOX0 MO, YTo0bl b —p = 0 mwim p < 5. Paccmorpum cHavasa
cjtydail, KOTjia NCXOHOEe ypaBHEHUE CTAHOBUTCA JTMHEHHBIM. DTO POUCXO/INT
nupu p = —1. Pemast 22v/6 = —4 , Haxouum, 94T0 T = —\/6/3 npu p=—1.
[Tycrs Tenieps p <5 u p # —1. YT0OBI KOPEHb CYIIECTBOBAJ 1 OBLIT €/I1MH-
CTBEHHBIM, HEOOXO/INMO, YTOOBI IUCKPUMUHAHT ypaBHEHUS ObLT paBeH HYJIIO.
[Tomyyaem cucremy

45—-p)—4(p+1)(3—p) =0, p*—3p+2=0,
p <5, < ¢ p<5, =
p# —1 p#—1

< p=1,p=2. Otmer: p=—-1,p=1u p=2.
0) YuurbiBast orpaHuveHue Ha mapamerp (cM. 5 a), HEOOXOJUMO PEIInTh
HepaBenctBo D > 0. Takum obpaszom, nmeem cucteMy

p?—3p+2>0,
p <9,
p# -1

O6beaunenne (0o, 1]U[2,00) siBisieTcs pelieHreM IepBoro HepaBeHCTBa Ol
cucreMbl. [lepecekasi 970 MHOXKECTBO € pEIIEHHEM JIBYX OCTABIINXCS Hepa-
BEHCTB 9TON CUCTEMBI, OKOHYATEIbHO MojydaeM p € (—oo,—1) U (—1,1] U
2,5].

B) Ilycth 21 u 29 — KOpHHU JAHHOTO ypaBHeHus. Torjga OHU IPOTHBOIIO-
JIOYKHBI 110 3HaKY, ecin x1-T2 < 0. Ilo reopeme Buera x1-z9 = (3—p)/(p+1) .
Takum obpasoM, yuuTeiBast orpatudenue Ha p (M. 5 a u 5 6), moJydaeM Cui-
cTeMy HepaBeHCTB

P2 —3p+2>0,

p <O,

p# -1
B-pn)/(p+1) <0

[lepBble TpU yCIOBHS CHCTEMBI BBIIOJIHEHBI, ecin p € (—oo, —1) U (—1,1] U

[2, 5] . [lepeceuem 5T0 MHOXKECTBO C PEIIeHeM OC/Ie[Hero HepaBeHcTsa (—oo, —1)U
(3,00) . OKOHUATEIBHO MOJIyYaeM, 4TO TOJbKO Ipu p € (—oo, —1) U (3, 5]
KOPHY UCXOJHOI'O HEPABEHCTBA IPOTUBOIOJIOKHDI 110 3HAKY.
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9.6. dk3amennl 1996 romga
6.1. dusuko-maTeMaTudeckuii Kjiacc (Mapr)

1. Ilycts O — uenTp BHHCAHHOI OKpyzKHOCTH B Tpeyrojabuuk ABC,
a yron ZA 6oabme yria /B . Jlokaxem, uro |OA| < |OB|. Hnis storo
pacemorpum Tpeyrosibink AOB . Tak kak [AO) u [BO) — OucceKTpUCH
yriioB LA nu LB, 10 LOAB > ZOBA . Kak u3BecTHo, IPpOTUB 0OOJILIIETO
yIJia JiexkuT OoJibliiasi cTopoHa, orcioga |OB| > |OA| .

2. a) YerbIpexyrobHUK, 06pa30BAHHbII T1e-
pecedenneM ONCCEKTPUC BHYTPEHHUX YTJIOB Ia-
pasuteorpamma ABCD |, obosnaunm yepes K LM N
(puc. 87). Ilycrs Takxke a = A/2 u 8= B/2. b
Torna ANKL = ZAKB = 180° — (a +
B) = 90°. Ucnosb3ysi paBeHCTBO HAKPECT Jie-
wamux yrinos ZAED uw ZEDC | nonyvaem A a D
(KN)||(LM) . Anasorngmo jgoKa3blBaCTCs T1a-
paiensiocts (MN) u (KL). Takum obpa-
3oM, KLMN gaBigercsa npaMOyTOJTbHIKOM.

B

Puc. 87

6) Coxpanum obo3HavdeHust mpeablayieii 3amaan. [lycrs takxke |[AD| =
a u |[AB| = b. Torga u3z upsmoyroybHbix Tpeyroibinkos AKB u BCN
waxoguMm, ato |BK|=bsina u |BN|=asina. Orciona |[KN| =
(a—0b)sina . A u3 rpeyrosbaukos CDM u BCN mnonyuaem, aro |CM| =
bcosa nu |CN| = acosa . [lostomy |MN| = (a — b)cosa u auaroHaJb
|KM| = /|[KN|?+|MN]2=a—1b.

3. 3amernm, uto 9 +4v/5 =4+ 45+ 5= (2 ++/5)2 . TToaronmy

A:205+v€-72—v%:2€1?_:—2

a
b1
Z—i < Z—; u CbL—ll < Z—g win a1by < azby u a1by < azb; (Tak Kak 1o ycsioBuio by

4. Byaem cuutarh, 9TO — HauMeHbInast 13 apodeit. CiemgoBaTesbHO,
by u bg mosoxkuTebHb). CI0XKIB JBa TOCIEIHIX HEPABEHCTBA, IIPUXOJINM K
a1by + a1b3 < asby + agby . Teneps goKazkeMm, 9TO

ap _ aip+as—+ag

by by +by+bsg’
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YMHOYXKUB Ha OOIUil 3HAMEHATEe/ b, IIOJyInM cHadajaa aijby + a1by + a1bg <
a1by + asby + azby, a 3arem a1by + ajbs < asby + asb; . CupaBeinBocTh
[IOCJIeIHEI0 HEPABEHCTBA y2Ke YCTaHOBJIeHA. TakyKe JTOKa3bIBAETCsl U BTOpAs
JaCTh YTBEPZKIEHIS.

5. OueBmno, uto = —y = (v — /) (v +/y) . Tak Kak uncina v —y u
V/Z+ /Y DAIMOHAJIBHEI, TO PA3HOCTb /X — /Y TakzKe palmonasbHa. [losro-

MYy +/T — palmoHaJbHOE YUCJIO, ABJISIIONIEECs CYMMOIl JIBYX palliOHAJIbLHBIX

ancer: 5(v/Z+,/y) u 3(v/x—/y) . Crenosarensuo, /y = (vT+/y) — /T

TaKzKe fABJIZACTCA pallnuOHAJIbHBIM YHUCJIOM.

6.2. XuMHUKO-OMOJIOTUYECKUiT KJIace (ampesib)

1. Obo3znauum gepe3 M Kru m KI' — MacChl IEPBOTO 1 BTOPOI'O CJUTKOB
COOTBETCTBEHHO, a dYepe3 M, Kr m m,; KI — KOJMYECTBO 30J10Ta, KOTOPOe
oum cojepxkat. [lepermmiem ycoBue 3ajiaun B Buje ypasuennit M, : M =
2,5-my:m u (my+M,)/(m+M) = 4/10 . U3 nepsoro ypaBHeHuUsl OJTydaeM
M, =25 -m;- % . [TosTomy m Kr 1mepBOro cjamTKa COAEPXKUT 2,9 - My KT
3os10ta. [locseanee yenosue 3agatu qaer (ms+2,5-ms)(m+m) = 35/100.
Orcrona nosydaeM m,:m=1:5 u M, : M =1:2. U, nakoner,

2+ i 4
- =—=2m+5dM =4dm +4M — M = 2m.
m+M 10
2. PackpnbiBas MOAY/Ib, TOJIydaeM
r =1, — x <1,
3r—3<r+3 3—3rx <o+ 3.

Periennem nieppoii cucreMbl siBjsieTcst 0Tpe3ok |1, 3], BTopoit — mostyuHTep-
Bast [0,1). Obbennusisa pemrenust, moayanm [0, 3] .

3. Bamernm, uro 29 > 12v/5, mosromy \12\/5 — 29| =29 — 124/5 . Bor-
Jesisist mosHble KBagpaTel 29 — 124/5 = 4.5 — 12¢/5 4+ 9 = (2\/5 —3)2 u
29 + 121/5 = (2¢/5 + 3)?, noaydaem, 4TO JAHHOE UHCJIO PABHO
25 -3 - (2V5+3) = —6.

4. Bynem cunrars, uto LA = LC — ZB . Orciona £C = LA+ 4B n
180° = ZC+/£C = ZC =90° . IlycTtb a,b,c — KaTeTbl U TUIOTEHY3a Mpsi-
MoyrosibHOro Tpeyrosbinka ABC u b = 1. Torma ycious 3a1a4u MOZKHO
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IIepelruncarb B BUJAe CUCTEMDI

+a®=2rm (%)2,
1+a®=c
2

Bripakass a® u3 BTOPOro ypaBHEHUs CHCTEMbI U TOJICTaBJ/IdAsd B IIEPBOE, pe-

maeM ypaBHEHNE OTHOCUTEJILHO C2 .

2 2
— c= .
4 —1 4 —1

2
202—27T(§> =1=c"=

5. C0KuB ypaBHEHUsT UCXOIHON CUCTEMBI, IPUXOAUM K 3x = 2b + 2 nin
_ 2 2 _ _ 1 2
xr = $b+ 5. U3z Broporo ypasuenus cucrembl y = — b= —3b+ 5. Teneps
OlIpees M, P KaKUX 3HAUEHUAX IapaMeTpa b BBIIOJIHSIETCSI HEPABEHCTBO
z(x +y) < 0. st 97010 10CTATOTHO PEIINTh HEPABEHCTBO

2 2 1 4
— — — — | K < 0.
<3b+3> (36+3>\0 wit (b+1)(b+4) <0

B pesysbrate noydaem, aro b € [—4, —1].

6.3. 9 kutacc (maii)

1. IMockosbky /4> —6y+9 = |y — 3|, TO MCXOJHYIO CUCTEMY MOYKHO
LepeIncaThb B BUJIE

22+ |y| = 12.
[Ipexkie ueMm pacKpbITh MOJLYJIH, 3aMETHUM, YTO U3 [1€PBOT0O YPaBHEHUS CJIE/IyeT
r—3>0,ans3 sroporo — 12 — 2% > 0. JIpoiiHoe HepasencTso 3 < o < 4
npuBoauT K omerkam |y — 3| < 1 u |y| < 3, orkyga mojaydaem, 4To Y
OJTHOBPEMEHHO YJI0BJIeTBOpsieT HepaBeHCTBaM —1 < y—3 <1 u -3 <y < 3,
Te. 2 < y < 3. PackpoiBag oba momysist iy U3 mpoMexyTka (2, 3],
MOJTy9aeM CUCTEMY

3—y=x—3,

{ 2 +y = 12.

Broipakasg ¢ U3 BTOPOTO ypaBHEHHs, HOJYINM T2

—x — 6 =0, KOpHU KOTO-
poro — x1 = —2 u T9 = 3. YejoBuio 3 < T < 4 YIOBJIETBOPSET TOJILKO I .

[Toncrapysiss x = 3 B 1epBoe ypaBHEHUE CUCTeMbI, onpejessem y (y = 3).
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2. [Iycts xy — oOmuil KOpeHb NCXOMHBIX YPABHEHUI, TOI' /8 BBIIOJIHSIETCSI
23+ pro+q =0 u 23+ qro+p = 0. Bolunras u3 1epBoro ypasHeHust
BTOpOE, npuxoanM K To(p —q) — (p—q) = 0 wm (g — 1)(p —q) = 0.
[Tockonbky p # q, To oamydaem xg = 1. HemocpecTBenHoii 1moicTaHOBKOI
xr = 1 B ucXoJHble ypaBHEHUs yOEKIaeMCsl, 9TO 9TO 3HaUCHUE YIOBIETBOPSIET
yestoBusIM 3a1a9u. MHOXKeCTBO ToueKk (P, q) , YIOBIETBOPSIIOMINX TT0JIY I9eHHO-
My ypaBHermnio 1+ p+ q¢ = 0, uzobpakeno Ha puc. 88.

3. [Tycrb orpesok [M N]| napasuiesen ocaoBanusim Tpateiiun ABC'D (rie
(AD)||(BC)) u gemur ee mwioma/pr mnonogaM. O603HAYNM UYepe3 ¢ JJIHHY

[MN]| naepes hy u hy — Boicors! Tpanenuit M BCN u AMND coorser-
crBenno. Torna ycaoBust 3aa9 MOYKHO 3allUCATh B BUJIE CUCTEMbI

{ (C+ b)hl = (C+ Cl)hQ,
2(c+b)hy = (a + b)(hy + hy).

I3 nepBoro ypaBHeHust cucreMbl umeeM ho @ hy = (¢+b) : (c+a) . Paznenus
Ha hi o0e yacTu BTOPOro ypaBHEHUsI CUCTEMBI, 11Oy daeM

c+b
c+a

2(c+0b) = (a+0) <1+ ) = 2(c+0b)(c+a)=(a+b)(2c+a+b) =

1
— 2% +2ab— (a+b)*=0=c= 5\/2(612 + b2).
4. CymiecTByIOT Takue Iejble dnciaa n, m, k u [, 9ro

{5f—3¢?:%,
2/ — Ty ="

Y106bl ypaBHATH KOIMMUIMEHTBI IPU /T , YMHOKUM [IEPBOe YpaBHEHUE Ha

2, BTOpoe — Ha 5 . Beramrast 3aTeM 13 IepBOro ypaBHEHUsT BTOPOE, ITOJIYdaeM
__2n 5k

29,/y = == —=F . llosromy /Y U y SBJIAIOTCS PAIMOHAIBHBIMA YncTamu. M3

[EPBOI0 YpaBHEHUs CUCTEMBI CJIEJIYET, YTO /T U T TaKyKe PAIHOHAJLHbI.

5. [IycTb catoBHUK J0JIZKEH paccaiuTh N JI€PEeBbEB, TOTIa HAMIyTCs TaKne
HaTypaJibHble k u [, 9TO

n = 37k + 8,
n =430 + 11,
n < 1000.
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s nepapencts 37k + 8 < 1000 u 43/ + 11 < 1000 nosydaem OLeHKH st k
ul: k<26 u l<23. Paccmorpum Tenepsb ypapaenne 37k + 8 = 431 + 11
i papHocumibHoe emy 37(k — 1) = 3(20 + 1) . Bamernm, 4T0 JieBas 4acTb
OCJIE/IHET0 YpaBHeHUs jenTcd Ha 37, nostomy n 3(2141) memnres na 37 .
Tak kak 3 u 37 B3aUMHO POCTHI (T.€. HET KPOME €J[MHUIIbI APYTUX 00X
HATYpaJIbHBIX JlesinTesieii), To 2041 momkHo mennthest Ha 37, T.e. 2[+1 = 37
win 20+ 1 =101 (2/+ 1 # 74, tak kak 2]/ + 1 — HeUeTHOE UNCJIO) U T.1I.
Pemrenusimu stux ypasuenuit oyuyr | = 18, [ = 50 u 1.1, Orpannyenuio
[ < 23 ynosiaerBopsier Toibko [ = 18 . Iloacrapissa HaiijgeHHoe 3HavYeHUE |
BO BTOPOE ypaBHEHNE CUCTEMBbI, HAXOIUM, 9TO 1 = 785 .

6.4. ®usuko-mareMaTuvdeckuii Kjiacc (maii)

1. Jlerko 3ameTuTh, uTo Ipu a < —1 TepBoe ypaBHEHUE CUCTEMBI He
nMeet pemtenuii. [Iycts Teneps a > —1 . Ilpu 3TOM MHOXKECTBO TOUYEK ILIOC-
KOCTH, KOOPJAUHATHI KOTOPBIX YJ/IOBJIETBOPSIOT IEPBOMY YPABHEHUIO, STBJISICTCS
OKPY?KHOCTBIO C TIEHTPOM B HadaJie KoopAuHat u pajuycom +/2(1 + a) . Bro-
poe ypaBHEHUE BBIIOJJIHAETCA, ecin & + Yy = \/ﬁ wm xr +y = —\/171 .
[TosToMy BTOpOE ypaBHEHUE 3aJiaeT Ha IIJIOCKOCTH Iapy Hapasljie/IbHbIX IIPs-
MBIX, VJIaJIEHHBIX OT HavdaJa KOOPJAWHAT Ha OJHO W TO Ke PACCTOsHIEe, paBHOE
V14 - cos45° = /28 /2 = V7. Cucrema nmeer JIBa PelleHnsl B TOM U TOJIbKO
B TOM CJIydae, KOIJla HpsMble KacaloTcsd oKpys:KHocTH, T.e. /2(1 4 a) = /7.
Orcrofa HaxomuM a = 5/2 .

2. ObozHauNM Yepe3 X YUC/IO0 JIUIEUCTOB (PU3UKO-MATEeMATHIECKUX KJIac-
coB. IlycTp Tak:ke @ W3 HUX HPUHUMAJHM yIaCcTHe B OJUMIHMae u b yiIyd-
I CBOM JIoCTH KeHus. Onpejie/TuM MUHUMAJIbHOE 3HAUEHUE T UCXOJd 13
yesioBuit 3aga4au. OYeBUIHO, 9TO @ < T U JIJId MUHUMAJIBLHOCTH T HEOOXO-
JIIMO, 4TOObl a = x . 113 nepasenctsa 1, 7% < g -100% < 2,9% mnonyuaem,
aro b < 2,9 -2/100. Tak kak b # 0, ToO MUHUMAJIbHOE T MBI TTOJYIUM U3
yeqoBust b =1, re. 1 <2,9-2/100 wm x > 34 = x = 35. Herpyso
3aMEeTUTD, YTO [IPY 9TOM 3HadeHun & Hepasenctso 1, 7% < % -100% rakzxke
BBIIIOJIHSIETCSI.

3. Ilycrn cropona kBajgpara ABCD paBHa x , TOTJa ero JUAroHAJIb PaB-
na /2. Tak kax |OB| = |OD|, o Touka O JIe:KUT Ha CepeMHHOM Tep-
e Kyssipe orpeska [BC|, t.e. na npsmoit (AC) . [pesmonoxium Tereps,
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gro Touka () HaxoauTcd BHYyTpu KBajpara. OO03HAYNM TOUKY IepecevdeHust
nuaronaJieit aepes M m paccMOTpuM HpHMoyFOJIbeII/I TpeyrosibHuk BOM

(puc.89). Tlockonbky |BO| =13, [OM| = 22 — 52 u |[BM| = 22 10

2 1 2
(%g_5¢> +%:J§::§m—mf+%:qw.

[Tocste HECTOXKHBIX TTPeOOPa30BaHMil TIOJIyIaeM KBaJIpaTHOE YpaBHEHNe
2?2 — 102 — 119 = 0, KOpHAMH KOTOPOTO ABJISIOTCA X = —7 U To = 17.
I3 yenosus 2 > 225 nmeem x > 15. Takum obpasoM, x = 17 — nckomad
JUIMHA CTOPOHBI U To4uka () IIPH 9TOM pPAacIojIOyKeHa BHYTPHU KBaJpaTa.

4. 3anumrem ycJjoBue 3aJa4u B BUJE€ CUCTeMbl HEPABCHCTB

f(-=)=a—-b+c<1,
f()=a+b+c>—1,
£(3) =9a+3b+c < —4.

N3 nByx nocseannx nepasencts nosaydaeM f(3) — f(1) < —3 wim

8a + 2b < —3, a u3 nepsbix aByx — f(1) — f(—=1) > =2 wm 2b > —2.
[Tepenumiem nHepaBencTBo 8a + 20 < —3 B Bujie 8a < —2b — 3, a MOCKOJIbKY
—2b< 2,10 —2b— 3 < 0. Takum obpasom, 8a <0 mwmm a < 0.

5. 3amerum, uro npu a < 0 gaHHOE ypaBHeﬂme He I/IMeeT pemrennii. [Ipn

> 0 upeobpasyem ypasnenne 2|z| — z? = a® k suy a® + (Jz] —1)2 =1.

PaCKprBaH MO/LYJIb, TOJIYYUM

a>0, a=0,
x>0, JIN x <0,
a>+(x—-1)2%=1 a?+ (z+1)2=1.

Vuureiast, uto ypashenus a® + (xr —1)2 =1 u a®> + (z + 1)? = 1 zazaior
OKpyzKHOCTH Ha 1ockocT xOa , n300pa3uM pellenne CUCTeM Ha, IJI0CKOCTH
xOa (puc. 90). Takum obpasom, pu a < 0 u a > 1 uCXOAHOE ypaBHEHUE He
nMeet pertennit, mpu a = 0 Oyzmer Tpu pemennd, npu 0 < a < 1 — deTbipe
pelIeHnst U, HaKOHell, IpU @ = 1 ypaBHEHUE UMEeeT JBa KOPHSI.
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p B C a
o 4 O _ L
. y AR &N
A D O X
Puc. 88 Puc. 89 Puc. 90

6.5. Pu3nKo-MaTeMaTuIecKuii Kjaacc (MIOHbD)

1. VYpasuenne z2 + 4ax + 8a + 3 = 0 uMeeT ABa Pa3IMIHLIX KODHSH
<= D = 16a® — 4(8a + 3) > 0. [Toayuaem (mocJje coxpaleHus Ha o0l

MHOKHUTENb 4) 4a? — 8a — 3 > 0, oTKy/12 a<1—§ HTH a>1+§.

2. Ilyctb hg, hy, he — BBICOTBHI JJAHHOI'O TPEYTOJIbHUKA, NPOBEJICHHBIE K
croponaM a, b, ¢ coorBercrBenno. Torna a-h, =b-hy = c-h. = 25,

OTKY/1a

ah, 7T, _ahy 7
h, = . _ma hy = 2 —gha.

Taxum obpaz3om, U3 Tpex oTpe3koB h, , hy, h. orpe3sok h, — HambOOJIBIINI,

KpOMe TOTO,

o6
h hc — _ha ha,
b+ 15 >

[I03TOMY U3 OTPE3KOB hy , hy, h. MOXKHO COCTABUTHL TPEYIOJIbHUK.

3. Ilycts @, [, v — yrJbl JaHHOIO TPEYroJbHUKA U IyCTh & = [ — 7.
[Tockosbky v+ 3+ = 7, nonydaem v — [+ +v=m, otkyna 7 =7/2,
T.€. JJaHHBIN TPEYTOJIbHUK SIBJISIETCS HPSAMOYTOJIHHBIM.

Ob6o3nauum vepes a, b, ¢ — JJIUHBI CTOPOH, NMPOTUBOJICKAIIIX yIJIaM
«, [, ~ coorBercrBerno. Torga Sa = ab/2. o ycioBUIO BBIMOJIHSAETCSI

2 wm Sp = b, wm Sp = . Oanako

OJIHO M3 TPeX PaBeHCTB: Sa = a

Sxn = ab/2 < cc/2 < ¢, nosromy Sp = a® wm Sp = b*. Ilycrb nos
onpenesnennoctu Sy = a?. Orciopa a® = ab/2, r.e. b = 2a. Kpome Toro,
a®> +b® = ¢, nosromy ba? = %, re. a = ¢/vV5, b = 2¢/V/5, orciona

sina=a/c=1/V5, sinf3 =b/c=2/V5.
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4. a) Ipu mobom z u3 O3 cupasemmiso a2 — 7z + 10 > 0. [losTomy
JIAHHOE HEPABEHCTBO BBLIIOJIHSICTCS, CCIIH

x? —Tx +10 >0,
r—5H<0.

Pemag cucremy

{ (z =2)(x =5) 20,

r—5<0,
noydaeM x € (—oo,2]U{5}.

0) Taxk kak mpu x > 0 HepaBeHCTBO (4 6) IpeBpAINAETCsSI B HEPABEHCTBO
(4 a), umeem x € [0;2] U {5} . Ilycr remepp = < 0, Torga |z| = —x,
xr — 5 < 0, nosromy JlaHHOE HEPABEHCTBO PABHOCUIBHO CHUCTEME

{x2+7az+10>0, {(az+2)(a;+5)>0,
=
x <0 x <0,

orkyJa T < —H mwm —2 < x < 0. O0beunsss MHOYKECTBa, pelIeHUil, TTOJTy-
gentble ipn x > 0 wnpn x < 0, nojgydaem x € (—oo; —5] U [—2;2] U {5} .

5. 3amMeTnM, 9TO UUCJUTETb JIAHHONW JIpobu (BIIpOYeM, KAK U 3HAMEHA-
Tesib) — HedeTHoe unc/io. C Apyroit CTOPOHBI, TaK Kak

56(48n + 1) — 48(56n + 1) = 56 — 48 = 8,

TO oOmmMu jiesinresamu dnces 48n + 1 uw 56n 4+ 1 MoryT ObITh TOJIBKO
nenurenn dnciaa 8 . Takum 00paszoM, eJIMHCTBEHHBIM OOIINUM JIe/TUTEIEM TNCET

48n+1 u 56n+1 coayx)ut gucjao 1, 4To u 03HAYAET HECOKPATUMOCTH JIpobu

48n+1
56n+1 -

6.6. MaTremMaTUKO-9KOHOMUYECKUH Kacc (MIOHD)

Perterust 3a/1a9 aHaJOrUTIHBl PEIICHUSAM 341 MPEbIIYINEr0 BapuanTa
(busmKO-MaTeMaTHIECKUiT KIACC, UIOHB).
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6.7. 11 dusuko-maremarnvdeckuii Kiacc (UIOHD)

1. a) Yncno pemennit ypasnenns x> — 5z + 6 = a coBHaJaeT ¢ YHCIOM
periennii CuCTeMbl

{yzm

y = > — 5z + 6.

I'pacduk dbynkmun y = o2 — 5x + 6 msobpazken na puc. 91. Bepmuna 3Toro
rpaduKka IMeer CJeyIoNe KoopanHaTe: rg = 5/2 un yy = —1/4. Pac-
cMaTpuBasl Pa3IMIHbIE CJIydYal B3AUMHOI'O PACIIOJIOXKEHUs HPsAMOil y = a |
rpacuka Gyukiun y = x° — 5z + 6 , nosydaem, uro npu a < —1/4 cucrema
He UMeeT perenuii, npu a = —1/4 peleHne eJnHCTBEHHO, a ipu a > —1/4
OJIy9aeTCsl JBa PENIeHHs.

6) Kak u B npejbiytieit 3ajiade, onpejiesisieM KOJMIecTBO TOYEK [iepecede-
nus rpadukos Gynknuit y = |22 — 5z +6| (puc. 92) u y = a . 3amerum, 4TO
y(5/2) = | —1/4] = 1/4 . Okonuaresbuo umeem, uro npu a < 0 ypaBHeHUE
|22 — 52 + 6| = a ne umeer pemenuii, npu a = 0 u npu a > 1/4 ypapnenue
umeer jiBa KopHsi, ipu a € (0,1/4) — dersipe perenns, a npu a = 1/4 —
TPU KOPHSI.

2. O61aCTBIO OIpeAeIeHIa JaHHON (DYHKIUM SABJISIOTCI BCE T, YIOBJIE-
TBOpstonue Hepasenctsy 9 — x2 > 0, Te. x € [—3,3]. Haiisiem, upn xa-
Kux ¢ € [—3,3] Beipaxkenune 1 — /9 — x? Oyaer mosoKuTeNbHBIM. VMeem
1-vV9— 222 0= 9-2>< 1 =22 >8 <=z € [-3, -2v2]U[2Vv2, 3].
Packppisas |1 — 9 — 22| mpu = € [-3,-2v2] U [2v/2,3] u npn x €
[—24/2,21/2] , npeobpasyem ncxoyio hyHKINIO K BULY

! ) o 1, x € [-3,—2v2] U [2v2,3];
y_§u+¢5:;HPV6j;D—{¢§iﬂ v € [-2v2, 2],

Ee rpacduk nzobpaxken na puc. 93.

I | y | y
\ , / \ / A
\2 i S | O\
o1 3 O 2 3 7 —3 ) 3
1 oo oo
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Puc. 91 Puc. 92 Puc. 93

3. Paccmorpum yerbipexyroiabauk ADMF' . V13 ycioBust ADM —l—m =
180° caenyer, uro ADM F' Blican B HEKOTOPYIO OKPY2KHOCTB pajiuyca Ry u
DMTF = 180° — a . JIerko 3aMeTHTD, 9T0 [AM] aBisiercst quaMeTpoM 9TOif
okpyzxkuoctu, T.e. 2Ry = |AM]|. [lo Teopeme KOCHHYCOB U3 TpEyroJibHUKA
DMF naxomum, uto |DF| = k2 +m?2+ 2km cos . [Ipumensis Teopemy
curycoB K Tpeyrosbiuky ADF | nonydaem |DF|/sina = 2Ry = |AM]|.
Berancagem pymuy orpeska [AD]

|AD| = /|AM|? — k? = VEZsin® o+ m2 + 2km cos a/ sin av.
Anastoruuno onpesnensem jmny [C D]

|ICD| =+|CM]? — k* = \/k;2 sin?y + 12 4+ 2kl cosy/ sin .

O6oznaunm depe3 b = |AD| + |CD| u ¢ = |AB|. Ilo Teopeme cumycoB ¢ =
bsin~y/sin S . [logcrapisis HajijienHble 3Hadernst B hopmyny S = %bc sin «

orpejiesisieM ILIOMa b Tpeyronbanka ABC' .

4. OJI3 jaHHOro HEPABEHCTBA SBJIAETCS MHOXKECTBO T = —2 . Eenm
xr —4 < 0, To JaHHOe HEpaBeHCTBO BhINOJHsIeTcs jid Bcex x u3 O/3. Ilo-
JydaeM TepByio dacThb permennit: —2 < x < 4. [Ipu x — 4 > 0 npuxonum

x—4 >0, x =4,
(r—4)?2<2+2 2 —9r 4+ 14 <0
O6bequHsst perenns, moaydaeM © —4 < Vo + 2 <=z € [-2,7].

<~z € [4,7].

5. Obo3HaunM depe3 a 9ucIo jgereil u depe3 b — KOJUIECTBO UIPYIIEK,
[IOJIaPEHHBIX KarkIoMy pebeHKy. Torma ycjioBus 3ajadil MOXKHO 3allicaTb B

BIJIE
@ — HeJeTHOe YNCIIO,
b=a-—29,
9b+1)>a-b.

[ToncraBnsasa b =a —9 B HEPABEHCTBO CUCTEMBI, TTPUXOTIM K
ala —9) < 9(a—8) = a® — 18a + 72 < 0.

Pemennem mocsieinero HepaseHcTsa spisorest a € (6,12) . Beibupast meder-
Hble 4dncia, noaydaeM a € {7,9,11}. W3 ycioBus 3ajadu TakzxKe Clieiyer,
aro a > 9. [lostomy a =11 u a-(a —9) = 22 — obiiee YnCI0 UTPYIIEK.
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6.8. XuMuKo-6moorndeckuii Kjaacc (MIOHbD)

1. Ob6o3HauuM dgepe3s m,. Maccy (ppyKTOB, HE COJIEPKAIINX BOJY, a depes
mys — Maccy Bojbl. [lepBoHadaabHO Macca PPYKTOB ObLIa paBHA My = M. +
my , tpudeM m,. = 28m4 /100 . 3aTem OBLIO MOYIEHO My KT CyXUX (DPYKTOB
u My = Me + My , Tae m, = 80my/100 . Orkyna

80 28 28
100 > 100 * 2780 !

[TogcraBiasgs my = 20 Kr B mocjejHee ypaBHEHNE, HAXOIUM Mo = 7 KI.

2. a) O/I3 ganHOrO HEpaBEHCTBA COCTOUT U3 BCEX T , JIJIT KOTOPDBIX BBITIOJ-
Hsiercs HepapeHcTo x2 + 9 + 14 > 0, te. ana x € (—oo, —7] U [—2,00).
[Tockombky Va2 + 9z + 14 > 0, To na OJI3 10cTaTOMHO pEIIUTh HepaBeH-
ctBO  + 7 < 0 m 706aBUTH K IOJIyYeHHBIM PelleHusIM KOPHU ypaBHEHUS

2?2+ 92 + 14 = 0. B nrore nonyuaem = < —7 wim T = —2 .

6) 3amerum, uro npu z > 0 nepasencrso (z + 7)y/x2+9x] +14 < 0
HEe UMeET PEIIeHN, MO9TOMY PACKPOeM MOJLy/Ib ToJIbKO it & < 0. Tloayunm

nepasenctso (r + 7)vVa2 — 9z + 14 < 0. Ero pemenusivu siBjsiioTcs Bee
r < —7.

3. Cwm. pemrenne 3aja4n 6 u3 3.5.

4. Jlannoe ypaBHeHIe PaBHOCHJILHO CHCTEME

{x+1>0, {x}—l,
<~

22+ 2x4+1=222—Tr—21 22— 9p — 92 — 0 =11

5. Jloctarouno pemuTh Hepasenctso D = a? — 16 > 0. [Tonygaem a €
(—o0, —4) U (4,00) .

6.9. Ilcuxonoruyeckuii Kiracc (MIOHBD)

1. 3amerum, uro npu a = 0 HepaBerncTBo 8r + 7 < 0 umeer perie-
nust. Paccmorpum gannoe HepasencTso nupu a # 0. Kpagparnunas dbynkims
f(x) = ax?® + 8z + 7 UpUHUMAET TOJBKO HEOTpUIATebHbIC 3HAYCHUSI, €CIII
UMEIOT MECTO

a >0, e Ja
D=64—-4-7-0a<0 a

A\VARVYS
~| oo

0
§’ ——a >
7
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2. JlocraTouno nafiTu pernienns cjejyrtomieii CuCcTeMbI:

x = —6, sy -9+ V145
2492 —-16=0 = 2

3. Cm. perrenue 3ajia4un 6 u3 3.5.

4. CwMm. pemenne 3ajgaun b u3 6.7.

5. Hockonbky +/(22 — 9z + 14)2 = |2° — 92 + 14|, nannas bynxius
peodpasyeTcst K BUJLY

y_|x2—9x—|—14\_|(x—7)(x—2)\_{:z:—2, ecit ¥ < 2w x> T;

x—7 x—17 2—x, ecmm2<x<T.

Ee rpaduk nzobpazken Ha puc. 94.

6.10. Kommepuecknii Kiracc (MIOHB)

1. Pemas xBajpartnoe ypasuenue 21a? — 4ab — b?> = 0 oTHOCHTEJIBHO @,

nMeeM
4b £+ /1662 + 84>  4b £+ 10b 1 1
a1z = 19 = 21 — a1 = —?b, a9 = gb

2. a) O/I3 ganHOrO ypaBHEHUsI COCTOUT U3 HEOTPUIATEIbHBIX T . [losToMy
JIOCTATOYHO HaHTH HeOTpHIATeNbHbIe KOpHN ypapHenus 22 — x — 2 = 0.
[Tonygaem, ato = = 2.

6) Bamernm, uro Va2 = |z|. [Ipeobpasyem jaHHOE ypaBHEHUE K BHUJLY
lz|>—|z|—2 = 0. Cuenas sameny y = |z| , Haxogum, uto y = —1 um y = 2.
YpaBuenne |r| = —1 He mMeeT pernenuii, a KOpHAMH |z| = 2 ABIAOTCH
r==x2.

3. Pemag ypasnenne f(0) = 0, rae f(z) = 2 - 2% — mx + 2m? — 3m,
nosyuaeM 2m?—3m =0= m =0 wm m = 3/2. [Ipu m = 0 ob6a KopHs
ypasrenus 272 = 0 paBHBI HYJIO, II03TOMY HCKOMBIM 3HAUCHHEM sBJIAETCS

m=3/2.

4. Toacrasisis 17 = 6 B BoIpazkenue it f(x) , umeem
f(6)=-36+6a—a—4=0=a=28.Orkyna f(r)=—2>+8x—12.
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Bropoit Kopenb ypaBHenna —x2 + 8z — 12 = 0 onpejiesgercd n3 ycJaoBHA
6-xo = 12 (1o Teopeme Buera), T.e. 19 = 2.

st mocTpoennst rpaduka 3aMeTUM, 9TO BETBH 11apadOJIb
f(z) = —2% + 8z — 12 maupabjieHbl BHU3 M BeplIMHa MMEeT KOOPAUHATDI
rg=4 u yo=4 (puc. 95).

Y / Y

O] 2 7 Q)
L
x 2 6\ T
\
Puc. 94 Puc. 95
Pemnenuem nepasencrsa f(x) = —2?+8z—12 > 0 wm 2? —8x+12 < 0

spiistiorest © € (2,6) .

AHaJIOTIIHO pernasg HepaBeHCTBO 2—8x+12 > 0, moayunM € (—o0, 2]U
[6,00).

Jpoitnoe nepasencTso —5 < —ax2 4+ 8z — 12 < 3 MOKHO IpeobpasoBaTh K
By 0 < 22 — 8z + 15 < 8 u pemurs cucremy

{x2—8x—|—15>0,

e 1nes v e[1,3)U (5,7

5. [Iycrs ocnoBanus tpanenmun ABC'D pasust |[AD| =8 u |[BC|=5.
O6osznaunm |BM| 1gepes z u |C'M| — 1epes y . U3 101001t TpeyroibHUKOB
BCM n ADM nosydaem, 910

x 9 Y 5
r+3,6 8 y+3,9 8
Orkyna HaxoquM =6 u y =6,5.

6. O603HAINM CKOPOCTD T'PYIIIBI JIBIXKHUKOB Yepe3 v, Tora v+ 5 — CKO-
POCTD JIOTOHSIIOIIEr0 JIbIKHIKA. TaK Kak paccTostHIe, KOTOPOE IIPOIILIa IPYIIIA
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3a OJIMH Yac, PaBHO PACCTOSHUIO, KOTOPOE IPOIIEN OMO3/aBIINi JILIKHIK 3a
40 MuH, TO

40 2
v-1:(v+5)-@:>v:§(v+5):>v:10.

9.7. Dk3amennl 1997 roaa

7.1. 9 kuacc (maii)

1. O6o3nauus yepes t = /T , nory4uM ypasaenue t5 —t2 —4t +4 =0,
[Tocsie rpynnuposkn umeem t2(t — 1) — 4(t — 1) = 0. Orciopa t; = 1,
ty =2, t3 = —2. OueBujHO, YTO t3 — IMOCTOPOHHUIT KOpeHb. OKOHYATE/IHLHO
nojydaeMm, uro r =1 wim z =4 .

2. O6oznaunMm yepes A, B u C' CcOOTBETCTBEHHO KOJIMIECTBO HATYPAJIb-
HBIX YUCEJ, MEHBINX THICAYN, KOTOpPbIe NeJdATcd Ha 3, Ha O, Ha 15. Torma
A=333, B=199 u C = 66. [losTomy cpean HATYypaJbHBIX THCEJ, MEHb-
X Thicsian, OyayT poHo A + B — C' = 466 uuces1, KOToOpble JeIgTCsa Ha 3
nin Ha 5. Mekomoe auciao — 999 — 466 = 533 .

3. OJI3 jmanHOro HEpPaBEHCTBA SIBJIAETCS MHOYKECTBO BCEX X , KOTOPbIE Y10~
BJIETBOPAIOT CUCTEME

x+220,
2?4+ 3x # 0,

Te. v > —2 u x # 0. llockoiabky v + 2 > 0, mocrarouno va O/13 permmThb
HepaseHcTBO 2432 > 0 1 106aBUTh K HeMy KOPHH ypasHenns v/ + 2 = 0.
B pesysnbrate noayunm x > 0 wim x = —2.

4. ITpusejieM 0JIHO U3 BO3MOYKHBIX perrienuit 9roit 3agaqau. [lycrs [MN] —
cpetHsist inHus fanaoro Tpeyrosbanka ABC . Omycrum neprenukyssip [N H ]|
w3 Toukn N Ha cropony AB (puc. 96). Otobpasus tpeyrosbauk BN H o1-
HocuTebHO Touku N (puc. 97), nosyunm npsimoyrosibayto Tpaterno AC H'H
(31mech Mbr ncnosbzyeM paserctso |BN| = |[NC| ). Ocranoch 0To6pasuTh de-
teipexyroibauk M CH'N ornocutensro Toukun M (puc. 98).
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C C C
C C H B
B
Wl v IR A= NP A
H
A B A H A D A D A D
Puc. 96 Puc. 97 Puc. 98 Puc. 99 Puc. 100 Puc. 101

5. Obosnauum yepe3 () TOUKY IepecedeHusl auaroHaseil JaHHOI'O YeTbl-
pexyrosibanka ABCD u 4depe3 x — nckomyio momagb. Cpasdy 3ameTnm,
gro TpeyroiibHukn AOB u BOC' uMeoT OJMHAKOBYIO BBICOTY, MOITOMY
UX IUIOMA OTHOCSTCS Kak JyimHbl uxX ocHoanuii — |[AO| u |OC|. Te-
nepb paccmMoTpuM Tpu ciydast (puc. 99-101). B nepsbix aByx ciydasx 12
1 X SIBJSIOTCSI TIOIIASIME COCEJTHIX TPEYTOJBHUKOB (T.€. MMEIOITIX OOy TO
cropony). Buarogapsi cieaHHOMY 3aMeYaHUIO B [IEPBOM CJIydae IMOJIYUaeM
r1 =4-12/9=16/3, a Bo BrOpoM — x93 = 9-12/4 = 27 . U1, nakomer, B 10~
ciesiHeM ciaydae Haxognm r3 = 9-4/12 = 3. 13 Tpex HaiileHHBIX 3HAUCHUIT
TOJILKO X3 YJIOBJIETBOPSIET HEPABEHCTBY T < D .

6. [ycts f(z) =2 —(a—2)x—3 u g(z) =2+ (3a—4)z+3. Ecim g
OJIHOBPEMEHHO yoBierBopsieT yeaosuaMm f(xg) =0 u g(xg) =0, 10 f(x0)+
g(z0) = 223+ (2a—2)xg = 0. Orcrona zg = 0 wmu g = 1—a . OuesuHo, 4TO
xo = 0 He sgBistercst KopaeM ypasuenust f(x) = 0. [losromy nojgcraBum x =
1 —a B ypasuenne g(x) = 0. Ilocie oueBHIHBIX Tpeobpa30BaAHNUIT Oy TaeM
5a — 2a* = 0. Kopuamu sToro ypasuenus sipistioress a = 0 n a = 5/2.
[Tojcrapisist HaiijleHHbIe 3HAYEHUsT @ , MoJaydaeM, 910 npu a = 0 obumm
kopuem ypasuernit f(z) =0 u g(x) =0 apagerca x =1, anpu a = 5/2
obmmuit Kopeub * = —3/2 .

7.2. ®u3uKO-MaTEeMATUYIECKUl KIacc (MIOHD)

1. O/I3 jaHHOro HEPABEHCTBA ABJISIIOTCS BCE X , JIJIst KOTOPBIX OJHOBPEMEH-
Ho 224+2r—3>0mu 22 —2—12#0, 1. e. € (—o0; —3)U[1;4)U (4;00).
Pemnras Ternepb Ha TOM MHOKECTBE HEPABEHCTBO METOJOM HHTEPBAJIOB, I0-
JaydaeM, 9To npu T € (—oo;—3), a Takke npu r € (4;00) HEPABEHCTBO
BBIIIOJIHEHO, HOCKOJILKY Ha 9TOM IPOMEXKYTKE YUCAUTE/b U 3HAMEHATE/Ib 110-
JIOKUTEJILHBL. 3HAUeHne & = 1 sIBJISIETCA PEIIeHIeM, IIOCKOJIbKY B 9TOH TOUKE
YUCUTEIL 00palaeTess B HyJlb, & 3HAMEHATe/b HeHyJIeBOIl, 1, CIe10BaTe b



144 [nasa 9. Pemenus 3a/1a4 BCTYNHUTETLHBIX 9K3aMEHOB

HO, BCs Jpobb pasHa Hyso. Ha unrepsaie (1;4) peiienuii Het, Tak Kak Ha
3TOM MPOMEXKYTKE YUCUTE b MOJIOKUTENIeH, a 3HaMeHaTe b OTpuliaTeeH. B
pesyibrare x € (—oo; —3) U {1} U (4;00).

2. llyctb  — nepBag mudpa 4ducia, a y — BTopasd. Torja camMo InC/Io
paBao 10x + y, a 4ucC/I0, 3alUCAHHOE TeMHU »Ke YHCJIaMi, HO B 00OpaTHOM
nopsike, pasuo 10y + x . YcjaoBud 3a/1a9n J1al0T CUCTEMY YpaBHEHMIT

vyt =Az+y)+1,
10y + 2 = 208(10z + y)/100.

3 BTOpOrO ypaBHeHUs MOC/Ie MPUBEIEHNs MOJ00OHBIX ToydaeM y = Hx /2,
a Toc/ie MOJCTAaHOBKM 3TOTI0 3HaYeHUd Y B IIEpBOe ypaBHEHUE U ITPUBEICHUS
110/I06HBIX TI0JTydaeM KBajipaThoe ypaphenne 2912 — 56z —4 = 0. O1o ypas-
HeHUe UMeeT JIBa KOpHs: x1 = 2 u Ty = —2/29. Ho 3Havenne x [IOJKHO
OBITH 1IEJIBIM HEeOTpUIATEebHbIM 4YncjioM, MeHbIUM 10. ITosTtomy x = 2, a
y=>.

3. Paccmorpum npoMexkyTok = < —3 . Ha sTom muoxkectBe x + 3 < 0 nu
r—2<0,n0romy |[x+3]=—-2x—3 u |r—2] =2—x. Crenosareb-
HO, B 9TOM CJiy4dae ypaBHeHUe IpuHuMaeT Buj —1 — 2o = 2x 4+ 1, orkyna
x = —1/2 . HaiijienHoe 3uadeHne He MPUHAIEKAT PACCMATPUBAEMOMY TIPO-
MEXKYTKY, IO3TOMY IpU & < —J3 ypaBHEHUE PelleHnil He UMeeT.

IIpu =3 <2 <2 umeem |z +3|=2+3 u |r—2| =2 — 2, nodroMy
ypaBHEHUE UMeeT Ha 9TOM ITPOMEXKYTKe Buj o = 2z + 1, otkyja « = 2. U
MOJIyYeHHoe 3HadeHne He BXOJIUT B paccMaTPUBaeMbIil TPOMEKYTOK, CJIeJOBa-
TeJbHO, Ipu —3 < o < 2 JlaHHOe ypaBHEHUe TaKyKe He UMeeT pellleHus.

[Iycre > 2. Torma |z +3| =2+ 3 u | — 2| = x — 2, u ypaBHeHue
npuHuMaeT Buj 2r + 1 = 2z + 1. 9T0 paBeHCTBO OYEBHJIHO BBIIOJIHEHO HIPU
JIIOOOM T, TIO9TOMY BCe YHC/Ia U3 PACCMATPUBAEMOTO IPOMEXKYTKA ABJISIOTCA
pereHnsIMU.

Urak, x € [2,00).

4. [Ipu a = 1 ypasuenne umeet Buji 2x = 0 u, 0UE€BUIHO, UMEET €JUH-
crBennblit Kopenb © = 0. Eciin a # 1, To JanHOe ypaBHEHNE SIBJISIETCS KBA/I-
paTHLIM 1 UMeeT eJIMHCTBEHHBIN KOpeHb 1PN TeX 3HAaUeHUdAX ITapaMeTpa, Ipu
KOTOPBIX JUCKPUMHIHAHT KBaJIpaTHOIO TpexdieHa paBeH HyJo. [IpupaBHuBas
JUCKPUMHUHAHT K HYJIIO, ITOJIydaeM ypaBHeHHE OTHOCUTEIbHO IapaMeTpa a

4a® — 8a = 0,
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oTkysia a =0 nwm a = 2.
B pesysibrare ypaBHeHue nmeer euHCTBeHHbINH Kopenb npu a € {0;1;2} .

5. [lycte O — Touka nepecedenns upsameix (AB) u (CD). Obosna-
quM depe3 [ npsMylo, comepzaliyio ouccexkrpucy yriaa AOC | a uepes m —
IPSMYIO, TEePIeHUKYIIpHYI0 | u npoxojginyto depe3 Touky O (re. [ u
m — TpsiMble, cojieprKaliiie OUCCEKTPUCHl BEPTUKAJBLHBIX YIJIOB, 00pa3yio-
nxcs upn nepecedennn npameix (AB) u (CD) ). VekombiM reomeTpute-
CKIM MECTOM TO4YeK OyjieT obbeuHenue npsaMbix [ u m 6e3 roukun O . B ca-
MOM JieJie, JJIs Jio0oit Touku M | jiexkalneit Ha OQHOI 13 OMCCEKTPUC, PACCTO-
suue ot Hee 110 mpsMbix (AB) n (C'D) oauHaKOBO, CJIEIOBATEIBHO, BHICOTHI
tpeyroybauKoB AMB u CMD papubl, a ocnoBarusgs AB u C'D paBHBI 110
yeaopuio. [losromy mmomaan Tpeyronbankos AMB u AMD pasubl. s
IIPpON3BOJILHOI Touku M | He JiexKalleil H1 Ha OJHOI u3 OMCCEeKTPUC, ILJIOMAIN
tpeyroibHukoB AMB u C'MD He paBHBI, TaK KaK B 9TOM CJIydae y 9TUX
TPEyroJILHUKOB PaBHbIe OCHOBAaHUS, HO pasHble BbICOTHI. Touka (O He mpH-
HAJIJIEZKUT UCKOMOMY MeOMETPUIECKOMY MECTY TOYEK, TaK Kak ecju Touka M
coBlajiaeT ¢ Toukoit O, TO TPEYroJbLHUKKI HE 00Pa3yIoTCs.

6. IIycrs O — menTp gannoii okpyxkuoctu 1 AB — ee xopga. ObosHaunM
qepe3 x 1/5 yraoBoil BeJMYHHBI MEHBINE U3 Jyr ¢ KOHIAME B ToYkax A
n B . Torna Bejnununna 0oJibllleil U3 Jyr paBHa 72, a TaK Kak 00beInHeHIe
9TUX JIBYX JIYT' €CTh 1OJIHAs OKPYKHOCTh, dx + 7o = 360° , orkyna x = 30°.
CuretoBaTeIbHO, BesimanHa, MeHbInero u3 yrios AOB pasaa 150°, a Torma n3
paccMOTpeHust paBHOOeaApeHHoro Tpeyroiabanka ABQO mnoaydaem, 9TO yroJ
BAO pasen 15°. KacarenbHas K OKPY>KHOCTH, HPOXOJIasi depe3 TOUKY
A, nepnenaukyasipaa paguycy OA u, ciaegoBaresbHO, obpasyeT ¢ XOpAoit
AB yron 75°.

7.3. MaTeMaTUKO-9KOHOMHUYECKNil Kjacc (UIOHb)

1. a) O/I3 maHHOTO HEPABEHCTBA SIBJISIIOTCST BCE T, JJIsT KOTOPBIX
22 =32+220n 22—9#0,1e. 2 € (—00;—=3)U(=3;1]U[2;3)U(3;00).
BameTnm, 9TO ApPoOb OTpHULATEIbHA IIPU OTPUIATEIHLHOM 3HAMEHATee U PaB-
Ha Hyai0 tpu x = 1 n x = 2. Ilepecekas stu ycaoBus ¢ OJ13, mosydanm

r e (=3;1]Ul2;3).

0) PackpeiBast mojysb, moayanm —2 < x — 1 < 2, 1e. —1 < o < 3.
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[Tepecekas sToT oTpe3ok ¢ Muozxkecrsom (—3; 1]U[2;3) , umeem x € [—1;1]U
12;3) .

Y

2. Cpazy naxojum 3HadeHue b wus3 ypas- 1 X

merng xp = b/(—2) = —1 (Bepmmna mapa-

6osbl Yy = —a? — bx + ¢ JIEKUT Ha IPAMOIL —24

x = —1). Tenepsb Jjierko ompeneysnTh ¢ U3
ypasterust y(1) = —1 — 2+ ¢ = 0. I'pacdux
byuknun y = — (2% + 22 — 3) uzobpaken Ha
puc. 102.

3. a) Bopasum y 3 Broporo ypaBHeHUsI U Puc. 102
II0JICTABUM B IIepBOe ypaBHenne cucteMbl. [1o-
JIyYUM ypaBHEHUE

22— |z|+a—-1=0. (1)

Crenas 3ameny t = ||, umeem KBaJipaTHOE ypaBHEHUE
t?—t+a—1=0, (2)

Ypasuenne (1) mMeer Tpu KOpHs, €CJIM KOPHSIME YpaBHEHUs (2) sIBJISIOTCSI
ty=0 u ty >0 (ecom b > 0, ypaBuenue |z| = b Bceryja uMeer jBa KOPHsI
xr19 = £b). lopcrasaas ¢ = 0 Bo BTOpOE ypaBHenme, HaxognM a = 1 u
to = 1. ltak, ucKoMbIM 3HadeHHEM HapameTpa sBjsdgeTcsd a = 1, a x €

{-1,0,1}.

6) Kopusimu ypasuennst (2) u3z 3 a, eciu D =5 — 4a > 0, aBistiores

y 1—+5—4a 1++/5—4a
1= ) 2 — .
2 2

Jlerko zamerutn, yro to > 0, mosromy x12 = Ztp. Temepnb omnpenennm,
PN KaKnuX 3HAYEHWAX MapaMerpa a OyjeT BuImoaHdaThea tp > 0. Pemmas
HepaBeHCTBO t1 = 0, 1mocJie HECJIOXKHBIX ITpeoOpa3oBaHuil moaydnM a > 1.
Taknm obpasom, npu a € [1,5/4] maxonum w34 = *£t; . CoorBeTcTBYIOIIIE
3HAYEHUs Y JIETKO OIPEJIEISIIOTCS N3 BTOPOI'O0 yPABHEHUS CUCTEMBI.

Orser: mpu @ < 1 «1+w5—MVz@a—1—w5—MV@,
(—(1 /5 —14a)/2, (2a— 1 — /5 —4a)/2);
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npn a € [1,5/4] <Cl%—y@§j?15)/2,(2a——]_—-Vﬂiijza)/2>,
(-0 +v5=10)/2, 20— 15— 1a)/2),

(- VE—Ta)/2, (20— 1+ V5~ 1a)/2),
(—(1-—V@Tiiﬂa/z(2a—-14—V@TZTED/2>.

4. Tlo Teopeme 'KOCHHYCOB HMeeM 17 =
25+ 16 — 40 cos A . Orciona cos A = 3/5
u sin A = 4/5 . Ilo reopeme cutycos 5/ sin C' = M
ﬁ/ sin A , OTKY/I& sin C' = 4/\/7 Ipu-
MeHsIsT 71T TpeyrosibHuka ABM  Teope- .
My KOCUHYCOB, HaxouM BM =+/1 425 —6 = 101 B
2v/5 . O6osnaunm depe3 Oy, Ry u Os, Ry
IIEHTPLl U PaJiuychl OKPYZKHOCTell, OIlu- Puc. 103
CaHHBIX COOTBETCTBEHHO OKOJIO TPEYTOJIhb-
unkos ABM u CBM . Bunauenns R =
5v5 5/4u Ry = /85 / 4 J1erKo olpeiessoTcs 13 ypasuenuit 2R = 2v/5 5/ sin A
u 2Ry = 2v/5/sin C' (CHOBa HCLIOIB3YEM TEOPEMY CHHYCOB JUIsl TPEyrOJIbHI-
koB ABM u CBM ). llyctrb K — cepeauna orpeska BM (puc. 103) u
a — CepeMHHBIN mepreHauKyaap K sromy orpesky. Torma K, 01,09 € a u
0109 = O1K + KOs . Inunst orpeskos O1K 1 KOy HaxomuM U3 MPIMO-
yroabHbIX TpeyroabuukoB O1MK n O, MK :

125 3 /85 1
O K = 75—5_i¢& KOp—-E—S_i¢5

Orser: 0105 = /5 cu.

5. O6os3nauns uepes y = 2 — 3x — 3, pemnM ypasHenne y = 2y — 1.
[Ipu y > 0 monydyaeMm y?> — 4y + 4 = 0, e MHCTBEHHBIM KOPHEM KOTOPOT'O

apidercd y = 2. Pemas Temepn ypasmenme 2 — 3z — 3 = 2, HaXoIUM
12 = (3:t \/29)/2.
7.4. 11 dpusuko-maremaTudeckuii Kjiacc (MIOHBD)

1. Vcnoan3yst 0CHOBHOE TPUTOHOMETPUYECKOE TOXKECTBO, IPUXOAUM K YPaB-
nenmio sin? B — (2a — 5)sin2B8 — 10a = 0. Caenaem sameny ¢ = sin2f
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1 BBIACHKM, [IPY KaKUX 3HAYEHUSX HapaMeTpa ¢ XOTs Obl OJUH U3 KOpHEl
ypasuenust t2 — (2a — 5)t — 10a = 0 sexkur B orpeske |—1;1] . TlockoabKy
auckpumunantT D = 4a” + 20a + 25 = (2a + 5)? , KopHU paBHBI t] = —5 n
toy = 2a. Yenosue 2a € [—1;1] Bomosnsercs, ecm a € [—1/2;1/2]. [lpn
9TUX 3HAYEHUsAX TapameTpa sin 28 = 2a.

YuaurbiBas, a0 2sinxsiny = cos(x — y) — cos(x + y) , Hafijgem 3HaTCHIE

BoIpazkenns sin(3w/4 4+ f)sin(dr/4 — ) = (008(26 — 7/2) — cos 27r) /2 =
(sin25 — 1)/2. lloacrasnss reneps sin2f = 2a , 3aK/II09a€M, ITO HCKOMOE
BbIpazKeHune paBHo a — 1/2.

2. Ilyctp d — pa3HOCTb apudMeTHIecKOil TPOrpeccuul, KOTOPYIO COCTaB-
JISIIOT T1, To, 3 U x4. Torna xo =x1+d, x3=2x1+2d, x4 =21+ 3d.
Ucnonwsys TeopeMmy Buera, moaydaem cucremy

1+ axo=2014+d=17,
r3+ x4 = 221 + 5d = 19.

Bbranrast 13 BTOPOro ypaBHEHUsI CUCTEMbI IepBoe, HaxojuM d =3 u 1 = 2.
Orcioga r9 = 5, x3 = 8 u x4 = 11. Ilpumenss Teneps Teopemy Buera
K CBOOOTHBIM KO3 duimenTaM JaHHBIX KBaJPATHBIX ypPaBHEHWIl, TOJydaeM
a=x1-202=10 m b=1x3 x4 = 88.

3. Pemag nepasencrso (41z — 16)/x > 0 MeTOmOM HHTEpPBAJIOB, HAXO-
M, aro O/13 sToro HepasencTBa siBjsitorcs Bee x € (—oo;0) U [16/41;00) .
Tenepn Haiijiem, pu KakKnx 2z JeBasg 4acTh JIAHHOIO HEPABEHCTBA HEIOJIO-
KutesbHa. Pemennem nepasencrsa (2 + 3z)/x < 0 gBJIseTCd MHOXKECTBO
[—2/3;0) . Jlerko 3ameruth, uto 1pu Bcex x € [—2/3;0) wucxomHOe HEpa-
BEHCTBO BBITIOJIHAETCS (JIeBasi 9aCTh HEMOIOKNTEbHAS, IPaBas — HeOTPUIa-
tesbHasd). [Ipu Becex x € (—o0;—2/3) U [16/41;00) (T.e. Korja obe dacTu
HEOTPHUIIATE/ILHBI) BO3BE/IEM JIAHHOE HEPABEHCTBO B KBaJparT. [locie necox-
HBIX [TPe0OPa30BAHUIl IPUXOJAUM K HEPABEHCTBY

8r2 —Tr—1
x Zx > 0.

X

JocraTodno pemmTh HepaseHcTso 8z2—7x—1 > 0 Ha MHOXKecTBe (—00; —2/3)U
[16/41; 00) . YunrsiBas, 910 1 = —1/8 n x =1 ABAAIOTCA KOPHIMHI ypaB-
nemns 8z — 7z — 1 =0, noayuaem x € (—oo; —2/3) U [1;00) . O6beunsis
HallJIeHHbIe PeIllenns, OoJIyIuM B pesyibrare x € (—oo;0) U [1;00) .
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4. IlycTb © — KOJIMYECTBO OCJIBIX U Y — YHUCJIO OCTaJbHBIX I'puboB. Toraa
r+y <70 u z/(x+y) = 52/100. U3 nocseHero ypaBHeHIs MOy daeM
12z = 13y . Takum obpazom, x mOKHO neqnThed Ha 13 . [HosTomy BO3-
MOXKHBIMU PeleHnaAMu OyayT napbl 1 = 13, y; = 125 19 = 26, yo = 24 ;
r3 =39, y3 = 36 u T.1. JIerko 3aMeTuTh, UTO BCe Napbl, HAYUHAs ¢ T3, Y3 , HE
yJI0BJIeTBOPSIOT yeaoBuio z + y < 70. Kpome Toro, napa s, 2 He yj10BJIe-
TBOPSIET TOC/IEHEMY YCJIOBHIO 3aja4u: OTOMpas HeYeTHOe KOJUYECTBO I'PH-
OOB, MbI HE MOXKEM YPaBHATH KOJMIECTBO OEJIBIX U YHCJIO OCTAJbHBIX I'PUOOB.
Urtak, =13, y=12 u v +y =25.

5. Ilyctrb X — makast Touka npsamoit (AD), uro npsimast (X B) mna-
pamtesnsia (AC) (puc. 104). B tpeyrosmbauke X BD umeem: |[XB| = 3,
|BD| =4, ZAXB = 2/BDA = 2a . 3anucbiBast Jijisi 9TOT0 TPEYrOJIbHIKA
TEOpEeMY CHHYCOB, TIOJIyIaeM

4 3 2
, = — —> cosq = —.
2sinvcosa Sin« 3

JIerko 3aME€TUTL, 9YTO YI'OoJI MeKAYy AualroHaJIdMW Tpallelui paBeH 3o . Bero-

MuHasg, uTo cos3a = 4cos’a — 3cosa, HaxomuM cos3a = —22/27 u
sin 3a = 7v/5/27 . Tlockombky mwiomans ABCD pasua 3|AC|- |BD|sin3a
(bopmysta cripaBeinBa st JIIOOOTO YETHIPEXYTOTLHIKA ), HCKOMOE 3HATCHIIE

pasto 144/5/9 .

Puc. 104 Puc. 105

6. Oboznaunm yepes () TOUKy Iepecedenns MeaunaH Tpeyroiabinka ABC
(puc. 105) n wepe3 x n y — nymust orpeskos [OL] u [OM] coorsercTBenHo.
Torma |OC| =2z, |AO| = 2y . Ilnomazas Tpeyroibunka AML cocraBiser
[IOJIOBUHY OT MCKOMOii miommaan Tpeyroabanka AM B . [lostomy Sayp =
2 (3y)x/2 = 3xy . llpumensia Tenepsb Teopemy [udaropa kK TpeyrobHIKaM
COM u AOC , nosyqum

{4x2+y2:a2/4, , at—=b* 5, A —a?

s+ =0 T T Y T T T
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N
12 '

Orciona Sayp = /(402 — a2)(a? — b2) /4.

:>g;y:

7.5. XuMuko-6uosiornvyeckuii Kjiacc (UIOHb)
1. Tocsie HECTIOKHBIX TPEOOPABOBAHNI Oy IaeM

22 —2x +6
x(x —3)

=

JINCKpUMHIHAHT ypaBHeHus 2 — 2x + 6 = 0 oTpHIATeseH, TOITOMY
2> —2r 4+ 6 > 0 npu Bcex x € R. Pemas mepasencrso z(xr — 3) > 0,
nosiyanM = € (—o0;0) U (3;00) .

2. O/I3 jaHHOrO HEPABEHCTBA SIBJISETCST MHOYKECTBO Beex x < 1/2. Bame-
TuM, 4to V412 —4dx+1 = (2r—1)> = |2z — 1|. Ha OJ/3
2x — 1| = 1 — 2x. B pesysbraTe HCXOJHOE ypaBHeHUe peodpasyercs K
Buiy 1 —2x = 4x — 1. Bo3BojuM B KBajpar ode 4acTu ypaBHEHUS MpU
z € [1/4;1/2]. Tlonyuaem 8z* — 3z = 0. Yenosuo x € [1/4;1/2] ynosie-
TBOPsieT TOJIbKO KOpeHb & = 3/8.

3. O6oznaunmM TouKy mepecedenus npsimoit (AM) co croponoii [C'D] we-
pe3s K uuepe3 S — miomaib ganHoi Tpamenun. [lo ycsroBuio miormaip Tpe-
yrosbanka AK D pasha S/4 | nosromy miomniajpb derbipexyroibinka A BCK
pasua 3S5/4 . Tpeyroapauku ABC u AC'D umeror oJmHAKOBYIO BBICOTY, 110~
9TOMY OTHOIIeHIE WX ILIomaei paBuo Sapc/Sacp = |BC|/|AD| =4/8 =
1/2. OTCIOLLa SABC = 5/3 n SACK = SABOK — SABO = 35/4 — S/3 =
55/12 . Otrnomenue mwiomazeit Tpeyronbuunkos ACK u ADK (y Hux 06-
mast Beicota u3 Toukn A ) pasuo (55/12) : (S/4) = 5/3 = |CK|/|KD|.
Tpeyrompuuku CKM u AKD 1onobubl, npudeM KO3MQUIMEHT 11010011
pasen 5/3. Bmaunr |[CM|=8-5/3 =40/3.

4. [Tlycte O — nentp macc Tpeyroibinka ABC' (T.e. TouKa mepecedeHust
ero mepuan). [lycrs |[AM| =18, Torga [AO| = 18-2 = 12 I3 upamoyrois-
Horo tpeyrojibiauka AOB naxomnm |BO| = 16 . Orciona Saop = 96 . Jlerko
3aMeTUTh, 9TO ILIOMAb Tpeyroabinka ABC B Tpu pasa 0oJiblle ILIOIIAIT
tpeyrosibirika AOB (Tak Kak BeicoTa 13 Toukn C' B Tpu pasa OGOJIbIIe -
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HbI TIePIEeHINKY/Ispa, onyineHHoro u3 rouku O Ha cropony [AB] ). [Tostomy
Sapc = 288.

5. JluckpuMunanT jannoro ypasHenns pasen D = a?((a + 1)? — 4a) =
a?(a — 1)? . [TosToMy HEOOXOIUMO PEeHINTh HePaBeHCTBO
2x9 = a(a+1)+|a(a—1)| > 1. PackpbiBaeM MOIYIIb OT/IEIBHO HA MHOXKECTBE
a € (—o0; 0] U [1;00) u Ha npomexyrke a € (0;1).

a € (—o0; 0] U [1; 00), a € (—oo; 0] U [1;00),
{a2+a+a2—a>1 :{ae(—oo,—\/ﬁ/Q)U(\/i/Q,oo)
—> a € (—o0, —V2/2) U[1; 00).

a€ (0;1), a€ (0;1), .
{a2+a—a2+a>1 :{ae(l/zoo) — ac(l/21).

—

O6be s HaiilenHble pentenns, moayanM a € (—o0o, —v/2/2) U [1/2;00).

6. BBejieM HECKOJILKO IlepeMeHHbIX. [IycTh vy, U9, U3 COOTBETCTBEHHO 00O0-
3HAYAIOT BMECTUMOCTDL II€pBOil, BTOpPOil U TpeTheil KOO, & — KOJUIECTBO
HAJINTOI B NEPBYIO KOJIOY BOJIbI. Toraa ycoBus 3a/iad MOXKHO IIepercaTh B
BUJIC CUCTEMbI YpaBHEHUI

vy = 500,

200 = = — vy /4,
v1 = + (300 — vy/4), G S :450—53//4
Vo = 300 + (150 - 1}3/4)? V3 =& — 200

v3 = 150 + (x — 350)

[TogcTraBisss vs BO BTOpOe ypaBHEHUE IIOCJIEHEN CUCTEMbl U 3aTeM Vs — B
nepBoe ypasaenue, noyanm 450 = 9z/8 . Orcrona © = 400 w1

7.6. Ilcuxonormyeckuii Kjiacc (MIOHD)

1. Kopusamu ypasrenus x244x+2 = 0 aBIsI0TCA dnCIa T19 = —24+/2.
PackpbiBaeM MOJysb Ha MHOKecTBe T € (—00; —2 — /2] U [=2 +1/2;00) u
Ha naTeppaie T € (—2 —/2; -2 ++/2).

T € (—00; =2 = V2 U[-2+V200),
322+ 122 +6 =5z + 16

— = 1.

x € (—00; =2 — V2] U [-2 + v/2; 00),
:{lemmx:—m/i%
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JleiicTBUTENIBHO, JIETKO TIPOBEPUTH, UT0 = = —10/3 siBjisteTcsi MOCTOPOHHUM
KopHeM (mpe/ionoxkus, 4o —10/3 < —2 — /2, MBI GBICTPO HOJTyYaCM IPO-
THBOpeurBoe HepaBeHCTBO 2 < 16/9 ). Ha ocrasiemcest mpoMeskyTKe mMeeM

{336(—2—\/5;—2—1—\/5), i{xe(—2—\/_;—2+\/§),

= —2.
322 + 172 +22 =0 r=-2wuwmz=-11/3

[TosToMy MCKOMBIMU 3HAYEHUSIMH ABJIAIOTCA T = —2 U x = 1.

2. O/I3 nannoro HepaBeHCTBa sBJsAOTCA Bce x > —33 . Ha mHOXKecTBe
[—33; —3) JieBast 4acTh HEPABEHCTBA OTPHUIIATEIbHA, MOTOMY HEPABEHCTBO
BBITIOJTHsIeTCsT. Ha MHO)KecTBe [—3;00) BO3BeleM obe 4acTi HEpABEeHCTBA B
KBaJpat. Pemas nepapeHcTBo o2+ 51 —24 < 0 Ha MHOXKecTBe ¥ € [—3;00),
nosyanM x € [—3,3) . O6benunsis HaiiJleHHbIe PEIIeHns, OKOHYATEbHO Ha-
xoaum x € [—33,3) .

3. Ilycts K, L, M, N — cepeauHbl CTOPOH HEKOTOPOT'O UETHIPEXYTOJIb-
mka ABCD (K € [AB], L € [BC|, M € [CD], N € [DA]). Torna or-
peskn [K L] n [MN], aBasdsch cpeJJHIMHI JIMHUAME B Tpeyrosbinkax ABC
u ADC' | napamiensusl guaronaiun [AC] u pasubl ee noyosune. Iloxoxuii
pe3ysnbTaT crpaeuB jid orpeskoB [KN|, [LM] wn mmaromanu [BD].
CorutacHo m3BecTHOI (popmyJie, iomma b dYeTbipexyroibiuka ABC D pabha
%|AC |- |BD|sina, rae o — yrou mexiy auaronassivu. [ostomy Sapep =
28k v . OTcrona wIomaib JitoOOr0 YeThIPeXyrobHIKa, CepeJInHaMUI CTO-
poH KoToporo sjsiorcd Toukn K, L, M, N , paBHa yIBOGHHOMY 3HAYECHHIO
SKLMN -

4. UckoMoe KomuecTBO IpoueHTos obosnauum depes x - 100 %. Torma
110CJIe IIePBOro HOBBIIIeHus 3apiuiara paBHgaiack 1000000 4+ z - 1000000 =
1000000(1 + x) , mocsie Broporo — 1000000(1 + x) 4+ 1000000(1 + x) - = =
1000000(1 + z)? . Pemasa ypasuenue 1000000(1 + x)? = 1254400 , naxoaum
r+1=120/100, T.e. uckomoe 3uauenne — 20%.

5. bynem canrarh, yTo MX — 9mCI0 MaJIBUNKOB, XOPOIIO CAABIINX SK3aMeH
B nicuxoJiorudeckuit Kiaacce. [Hoxoxmm obpasom Beesem cokparenns MIT, JIX
u JII1. Paccmorpum gBa coyuas: MX £ 0 u MX =0.

Ilepswiti cayvwat. MX # 0. Ecim III # 0, 1o yTBep:K/ieHIe J0Ka3aHO.
[Tycrs Tenieps JI1 = 0. CregoBarensro, MII # 0 (unade Bce ciajin sK3aMeH
xopotio). Takum obpazom, X # 0 u MII # 0, aro Tak:ke IOKa3bIBALT
yTBep:K/IeHNeE.
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Bmopot caywat. MX = 0. 3nauur, MIT # 0 u JIX # 0 (unaue Bce
cam 9K3aMeH 110x0). [lockosbky omnopemernno MIT # 0 u JIX # 0,
YTBEP2KJICHIE TaK»Ke CIIPABEIJINBO.

9.8. Ddk3amennl 1998 roga

8.1. ®usuko-mareMaTuvdeckuii Kjiacc (maii)

1. OJI3 sToro HepaBeHCTBA COCTOUT U3 BCEX X , YJIOBJIETBOPSIONINX CUCTEME
(MOJyJTb cpasy pacKpbiBaeM OJ1arojapsi MepBoOMY YCJIOBUIO CUCTEMBbI )

— x € [—10;14) U (14; c0).

x> —10, . x = —10,
|z + 14| — 22 #0 4—x#0

Perasi HepaeHCTBO METOIOM HMHTEPBAJIOB, HaiiaeM Hyjau uucjauress. [Ipu
x = 0 BozBegeM B KBajipaT obe yacTu ypaBHenuss +/x + 10 = 3z . Exun-
CTBEHHBIM HEOTPUIIATEJIBHBIM KOpHeM ypasHennsa 922 —x — 10 = 0 aBus-
ercss x = 10/9. Oupenensisa 3uaxku Boipazkennsa (vax + 10 — 3xz) /(14 — x)
wa npomexkyTtkax (—10;10/9), (10/9;14), (14; 00) , HAXOAUM, YTO UCKOMBIM
MHOKECTBOM siBJisteTcst marepsai (10/9;14) .

2. Ilycrs mwiomazas napasuesnorpamma AKML (K € [AB], L € [AC])
pasua 5S/18, rne S — miomaab tpeyroibauka ABC (puc. 106). O6o-
3HAYUM depe3 S; U Sy COOTBETCTBEHHO ILIOMIAIN TpeyroJbHuKoB K BM u
CML , agepe3 k — ornomenne |BM|/|MC| (1.e. koadbdunuent momobus
tpeyrosibainkoB K BM u CML ). Oupenennm k. 3amMeTnm, 9T0 OTHOIICHNE
mwiomaeit rpeyrosbHukoB K BM u AKL paBHO OTHOIIEHHIO X OCHOBa-
anit (omuHakoBas BbicoTa K npsmoit (AB) ), re. S1/Sakxr = |BK|/|AK| =
|BK|/|IML| = k. Anamorununo noiydaem, aro Ss/Saxr = |CL|/|AL| =
|ICL|/|KM| = 1/k . OueBujno, ato Sy + Sy = 135/18, nosromy

51+S2_E_ S1 Sy k 1

== = + — 24—
Sakmr 5 25akr 25akr 2 2k

Pemas xpagparnoe ypasuenne bk* — 26k +5 = 0, naxomum ky = 1/5 u
ko =5.

3. Ilpu x # —1 nonyvaem ypasuenue |x + 2| —x — 2 = 0. PackpbiBas
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MOJIyJTh Ha TMPOMEKYTKax (—o0o; —2) n [—2;00), MOTydnM

— x € J;

xr € [—2;00), v # —1,
rT+2—-2—-2=0

B pesysbrare © € [—2;00), x # —1.

4. JIncKpUMHUHAHT JIAHHOTO KBaJIPATHOrO ypasHeHust (ecjim a # 1) paseH

D =9-4(a—1)(a+2) = 17—4a*>—4a . Yenosue D > 0 BHIIOJHSICTCSI, €CIIH

a € <(—1 —3v2)/2; (—-1+ 3@)/2) . Ucnonbayst Teopemy Buera, mpuxoiim
K CHCTeMe

D >0, a € (_1_23\/5; _1B3ﬁ) ,a# 1,
x1+x2:%>0, =1 0>,
331'$2=Z—J_r1>0 a € (—oo;—2) U (1;00)
—1+3v2
N = <+—\/_, 1> .
2
KopHu pazim4nbl U 10J0KUTEIbHBL, eCJI @ € <(—1 +3v/2)/2; 1) :
5 B C
K M
A L C
Puc. 106 Puc. 107

5. Ilycrs tpanenus ABCD Brucana B okpyKHOCTH (puc. 107). Yrib
ZACB u ZCAD pasubl Mezk 1y co00it (OHI SIBJISTIOTCST HAKPECT JICZKAIIMI).
[TocKOJILKY 3TH YIJIbI PABHBL ¥ BIUCAHLI B OJIHY OKPY?KHOCTD, TO PABHBI MEZK LYy
coboit XOpJIbl, HA KOTOPbIE ONupaioTcs 3tn yrisl, T.e. [AB] = [CD].

[Ipeii1o/10:KuM Terephb, YTo Tpalelns paBHoOeIpeHHas, TOTIa U3 JIBYX Pa-
Beucts /B =/C n LA+ ZB = 180° cuenyer, uto LA+ ZC = 180°. D10
O3HAYAET, YTO BOKPYT uyeThipexyroybinka ABCD MOKHO OLHCATL OKPYZK-
HOCTb.
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8.2. 11 ¢dusuko-maremarTudecKkuii Kiacc (Maii)

1. [TpeobpasyeMm MOJKOpEHHbIE BhIpazKeHns: & — 1+ 2¢/x — 2 =
r—24+2Vr—2+1=(z—-2+1)?%, o—-1-2yz—2= (Vo —2—-1)%.
[Tockonbky O/I3 janHOrO HEpABEHCTBA SIBJISIIOTCS BCe X = 2, YMHOXKUB Ha T
0be YacTu HepaBeHCTBA, MPUXOUM K paBHocuibHOMY Ha O/13 HepaBeHcTBY

Ve —2+4+1]— |V —2—-1| <.

HepBoe IIOAMOAYJIBHOE BbIpazKeHHue 110JIOZKUTEJIbHO, II0O3TOMY PaCCMOTPUM TOJIb-

KO JIBa ciydas: vr—22>21u yJ/r—2<1.

ver—22>1, x> 3,
vVr—24+1—-+vVr—-2+1<=x x>
2+1 241 2

vr—2<1, <3, x=2
vVr—2+1++vVr—2—-1<z 2 —4xr+8>0

O6beinHsIsA PeIenst, oayInM & € [2;00) .

S
V
w

1z € [2;3).

2. JINCKpUMMHAHT JIAHHOTO KBaJIPATHOTrO ypasHenusd pasen D = p? —4q .
JlokazkeM, 9To mpn ycaoBun ¢ < —3 — p/2 JUCKPUMUHAHT TOJIOKHUTEIEH
(T.e. 4q < p*). Tockombky 4q < —12 — 2p, IOCTATOUHO HPOBEPUTH, YTO
—12 — 2p < p* cupasejymBo npH Beex p. Ilocesnee OUeBMIHO, TaK Kak
HepaBeHCTBO P+ 2p+ 12 > 0 BeIIOJHACTCS IPH BeeX p . VITak, Ipn yCI0BHH
2 +p+ 6 <0 ypasuenne z2+ pr +q =0 muMeeT 1Ba KOPHA.

3. Hucna ay, as, az 06pasyior apudMeTHIeCKyIo IIPOrpeccrio (B yKasam-
HOM TOpAJIKE) ¢ OTPUIATENIHLHON PA3HOCTBHIO, €C/H OJHOBPEMEHHO BLINOJIHSA-
torest yeaosust (ap + ag)/2 = as u as — a; < 0. Peraem cucremy

sin z + sin 3x = sin 2z, sinz cosz(2cosx — 1) =0,
sin2x — 2sinz < 0 2sinz(cosz —1) <0

@{a{e{gk: ke ZyU{+Z+2nk: ke Z},
sinz > 0, cosx # 1

@xé{%—i—%rk: kEZ}U{%—i—%rk: k:EZ}.

4. O6o3HaINM UYepe3 X KOJUIECTBO OeJIbIX, Yepe3 i — KOJMYECTBO 4ep-
HbIx mmapoB. Torma 2x = 3y u x + y < 55 . Ilockosbky 4/3 < 3/2 ) Gebix



156 [nasa 9. Pemenus 3a/1a4 BCTYNHUTETLHBIX 9K3aMEHOB

MApoB U3 ypHbI BbiHy/ M Oosibie. Crasio 0biTh, 6o (r —3)/(y—1) =4/3,
mmbo (z —4)/y =4/3. Pemas cucrems

2x = 3y, 2x = 3y,

3r—9 =4y — 4, 3r — 12 = 4y,
HaxoquMm x = 15,y = 10 wm x = 36,y = 24. Yejgosuio x +y < 55
VIOBJIETBOPSAET TOJbKO ITapa x = 15, y = 10.

5. Onycrum neprennkysspel [OL] n [OK] wa croponst [AB] u [CD]
coorBercTBerHo (puc. 108). [JocraTodno 10Ka3aTh paBeHCTBO TPEYTOJIbHMU-
koB AOL u COK . Ilocko/IbKy T'HIIOTEHY3bl 9TUX TPEYTOJHLHUKOB PaBHBI
paanycy OKPYzKHOCTH, noKaxkeMm paenctBo ZBAO = ZCOK . 3amernuwm,
yro LZCOK = %AC’OD = LZCAD , 1103TOMYy OCTaJ0Ch JI0OKa3aTh PaBeH-
ctBo LZOAD = ZBAC . Oboznaunm Bennuuny yria ZOAD depe3 «, To-
rna ZACD = 3/A0D = 1(180° — 2a) = 90° — «. Llenouxa paseHcrs
/ZBAC =90° — LZABD = 90° — ZACD = « 3aBepiiaer 10Ka3aTeILCTBO.

o 1
4 Va

Puc. 108 Puc. 109

6. OueBnano, uro Beqnunna yria ZABC pasaa 90° — « . Haitgem mm-
uy orpeska [A1CY]. Ilycts M — cepepuna orpeska AC (puc. 109). s
9TOT0 CHadaja 3ameTuM, 9ro Toukn Ay m Ch jgexar Ha OKPYKHOCTH C

neatpom M u pagmycom 1/2 (tak Kak orpe3ok [AC| — nmamerp 9r1oif
okpyznoctn). [Ipmvenns teopemy cunycos K Tpeyrosbiuky CA;Ch , nomy-
anm  |A1Ch|/sina = 2 - % = 1. Orcioma |A1Cy| = sina. Teneps nHaiigem

R — pamuyc nckomoit okpyzkuocti. CHOBa HCIHOJIB3YsT TEOPEMY CHHYCOB, HO
ye K Tpeyroibauky BA;C , nonydaem 2R = |A;Cy|/sin(90° — o) = tgar.
[TosToMy MCKOMad TJI0Mma b paBHa TR? = %th Q.
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8.3. XuMUKO-OMOJIOTMYECKU U MCUXOTOTUIECKU KJIacChl (Maii)

1. O6o3Ha"mB Uepe3 t = 4/, IPUXOUM K ypaBHeHuio |t —2|+|1—t| = 1.
Ternepsb paccMOTpUM TPHU CJIydast:

<1, =t € o:
2—t+1—-t=1 ’

1<t<2, .
{2—t—1+t:1 — 1€l
t>2, = tcy
t—2+t—1=1 '

B pesymnbrare t € [1;2]. Pemus nepasencrso 1 < y/xr < 2, mosydnm, 9To
x € [1;4].

2. ITockonbky Hepasenctso t2 < 1 pasnocmibro —1 < t < 1, mpeobpa-
3yeM JIaHHOe HeEPaBEHCTBO K BULY

l<=0<<x+2+

-1 1
T +2—x 2—x

Kak/10e HepaBeHCTBO CHUCTEMbI peliaeM MeTOJIOM HHTepBaJoB. VX peleHust
n300pazkenbl Ha puc. 110. ObmuM perreHneM 3TUX HEPABEHCTB Oy1eT MHOKe-

cteo [—V7;—1] U [VT;3].

3. Cpasy paszbepeM ciydaii, KOrja JaHHOEe HePABEHCTBO HE sIBJISETCA KBA/l-
patabiM. [Ipn @ = 1 nogyaum x > —5/4, 9T0 MPOTUBOPEUUT YCJIOBUIO
sajaan. [Ipu a # 1 paccmorpum kBajgparuunyto dyukimo f(r) = (a —
1)z? — 4z — (a + 4) . Uz cpoiict KBajpaTuunoii (hyHKIMH ¢ HOJ0KUTE b-
HBIM CTapInM Ko3(DOUINEHTOM 3aK/II049aeM, 4TO IIpU @ > 1 HepaBeHCTBO
f(x) < 0 He MOXKeT BBINOJHATHCS HA HEOTDAHUYIEHHOM MHOYKeCTBe (T.e. cpa-
3y npu Becex x < 0). [Tosromy a < 1. Jluckpumunant ypasuenust f(z) =0
paBed D = 4a(a + 3). Bamerum, ato eciu D < 0 u a < 1, T0 HEpaBeH-
crBo f(x) < 0 BbimosHsiercs cpasy Jyist Bcex © € R, nosromy a € (—3;0)
VIOBJETBOPAIOT ycJa0BUAM 3ajaun. Ecom ke D > 0 u a < 1, pemenn-
em HepasercrBa f(x) < 0 saBasiores © € (—oo;xy) U (x9;00), tie
n 9 — kopum ypasaenusi f(x) = 0. MuoxectBo (—o00;0] comepxKurcs
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B (—o0;x1) U (x9;00), ec;m x1 > 0 u x5 > 0. [To meopeme Buera xop-
Hu ypasrenusi f(x) = 0 HOJOKUTETbHBI, €I OJIHOBPEMEHHO BBITIOJIHSTIOTCST
yCJIOBUS

D >0,
x1+x2:ﬁ>0,
$1'$2:—%>0.

Het HeoOxogumMocTn perraTh CHCTEMY, ITOCKOJIBKY ycaoBue a < 1 HpOTHBO-
peYnT BTOPOMY HEpaBeHCTBY cucTeMbl. MTak, npu a < 1 cucrema He mMmeer
pemennii. OteroMm Oymer MuOXKecTBO @ € (—3;0) .

4. B 600 r 2% -ro pacrsopa coxepxxkurca 12 v couu, a B 300 v 5% -ro
pactBopa — 15 1. lx cymma — 27 r — cocrasiasier 1% B 2700 r pacrsopa.
[TosTomy HeoOxo MO 100aBuThH 1600 I IUCTHIINPOBAHHON BOJIHI.

D C
q
VAV
—V7 2 V7 A B
— + — N\ +
-1 2 3 Ch
Puc. 110 Puc. 111

5. [lycro M — cepequna ocnosanust [AB] (puc. 111). Torna ADCM —
pom6 (mpsimbie (AB) n (DC') mnapamnensunt, u |AM| = |DC| = |AD]),
a orpe3ok [C'M| sasnsiercss mepnanoit B tpeyrosbinke ACB . Obosnadnm
aepe3 C] TouKy, cummMerpuunyio Touke C orHOCHTeNbHO TOUkH M (T.e.
M — cepennna orpeska [C'CY]). B uersipexyronbauke ACBC) jauaronasiu
PABHBI U TOUKO{I tepecetenust jessrcs nonosam. Creposarensino, ACBC) —
NPSIMOYTOJIBHUK €O CTOpoHamMu p u ¢ . Ero miomaas pasua pg. Orciona
mwiomma/ b Tpeyroibinka C'BM pasua pq/4 . Hockonbky Sepy = Sacm =
Sacp , WIOMaJIb Tparerun pasaa 3pq/4 .

8.4. I'ymanurtapHublii Kiacc (Maii)

1. ITocse oueBMIHBIX TpeodPa3OBAHMIT ITPUXOIIM K

3 — 2 2 3r—1 2 612 —
r(r—2)+2+ (3z )(:z:Jr):O(:} oz
x2—4 x2—4




9.8. Dxsamens! 1998 rozga 159

Kopusimu ioctesinero ypasaenust sigjisitoress © =0 u x = 1/6.

2. a) Kopusamu ypasnenna x2 — 4z +3 =0 apasiores 1 =1 u 29 = 3.
[TosTomy pemrennem nepasencTBa 2 — 4z + 3 < 0 sBIAETCA TPOMEKYTOK

[1;3].

0) 3amuceiBasi JAHHOE HEPABEHCTBO B BHUJIE r? < 25, npuxomuM K
|z| < 5. Pemennem nocsesiero nepasencrsa OyyT Bce © € [—5; 5] .

3. (3cb? — 2v/a)? = 9%t — 12cb*\/a + 4a.

4. Ecinr a # 0,10 b—3 =m/(3a), nosromy b = (9a+m)/3a . Ecm xe
a =0, Tonupu m = (0 nepemeHHas b MOXKeT NPUHUMATD JIOOBIC 3HAYCHUSI,
a upu m # 0 peleHuii Her.

5. KoopauHaTbl BeplIMHbI I1apabo- Y A
el y = (x — 1) — 1 pasubl 79 = 1
ny = —1.Yucna x4 = 0 u 29 =
2 SIBJISIIOTCSI KOPHSIMU ypaBHEHUsST (1 — O K
1)2 -1 = 0. I'padux uckomoit GpyHk-
b 2 X
C B

1uu m300parken Ha puc. 112. —1

6. IIycro ZC = 90°, ZB = 60°,
|BC| =4, K — cepenuna [AC] (puc. 113). Puc. 112 Puc. 113
Torma ZA = 30° u |[AB| = 8. Ilo
teopeme Indaropa |AC| = /8 — 42 = 4y/3 . Orciona |CK| = 2v/3 . Ilpu-
mensist Teopemy lludaropa yxke k tpeyroibauky BCK | maxomum |BK| =

V16 + 12 = 2v/7 . [lnomaas ABC pasna 8v/3.

8.5. @usuko-mareMaTuvdeckuii Kjiacc (MIOHBD)

1. a) IIpeobpazyem fi(x) ciemyomum oOpazom:

a, r < a;

_ — 2 — |y —
flx)=+/(x—a)’)+z=|r—a|+=x {233_% > a

['pacduk sToit bynknun npu a = 1 n3o0bpazken Ha puc. 114.

6) Cpasy ormerum, uto rpacdukn Gyuknuit y = kr +b u
y = azx’+bx +c (a # 0) nepecekaloTcst B eJMHCTBEHHON TOUYKe TOra U
TOJILKO TOIJIa, KOTJla KBaJpaTHOe ypaBHeHnue kx + b = ax?® + br + ¢ umeer
eJIMHCTBEHHBIN KOopeHb. Vcrnosb3yst npejicrasienue f; u3 1 a, upupaBHseM
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JMCKPUMIHAHT ypaBHenus a = 6x — x2 — 6 k nymo. 13 ypaBHennsa 36 —
24 — 4a = 0 nonyvyaem a = 3. [IpojiesiaB To ke caMoe ¢ ypaBHeHUeM 21 —
a = 6x — 2% — 6, naitnem a = 2. HeTpyano ybeanThes, 9TO TH 3HAUCHUA
napameTpa yJA0BJIEeTBOPSIOT YCJIOBUAM 3aJa4u.

2. JlocTaTouHo oKa3aTh, uTo 310 uncio A = 122 + 9% nenurca na 3 u
Ha 5. [lepBoe oueBuHo, mockoabKY 12 1 9 kparubl TpeMm. [IpoBepum Terepn,
uto A oxkamumsaeTca na 5. U3 npencrasienna 1242 = 14421 = 144%0 . 144

212 gpnstercs 4 ( 144%° oxkanuusaercst
242

3aKJ/II0YaeM, 9To rocjeneit mudpoit 1
na 6). Ilocnennss mudpa uncaa 92 = 8121 pasna 1. Ilostomy cymma 1
n 9% Te. umcio A, KkpaTHO 5. YTBEpPAKIEHHE JI0KA3AHO.

D
Yy
B
1 C
1 s A
Puc. 114 Puc. 115

3. [lycts M — cepemuna cropoubt BC' tpeyrosnbiuka ABC u |AB| =
6, |AC| =8 u |[AM| = 5. JocTponm maHHBIl TPEYTOJBHUK JI0 TAPAJLIEIO0-
rpamma ABDC' (puc. 115). U3 pasenctBa Tpeyroibankos AMC u BM D
nosnygaeM Sapc = Sapp . Tpeyroabuuk ABD 1npsMoyTroJbHBI, TOCKOIBKY
62 + 82 = 102 . Orcrofa nCKoMasl ILIOMIAIb paBHa 24.

4. OJI3 3T0r0 HEpABEHCTBA COCTAB/IAIOT OTJIMIHBIE OT HYJIsI PEIeHUsT Hepa-
BencrBa 24 — 2z —x? < 0, r.e. O/13 ecthb Muoxkectso [—6;0)U (0; 4] . Teneps
3aMeTUM, UTO TIPU OTPUIATENbHBIX T JeBas JacTh JJAHHOTO HEPABEHCTBA OT-
puraTesbHa, I09TOMY HepaBeHCTBO BbinosHgercs. Qs x € (0;4] ncxommoe
HepaBeHCTBO Hpeobpasyerca K Buty 24 — 2z — x° < 2. Orcrona x € [3;4] .
Orser: x € [—6;0) U [3;4].

5. llepBbIM CcBOUM XOJOM TIEPBbINI UTI'DOK JOJIZKEH YPaBHATH KOJUYECTBO
KaMHell B KydJKax, T.e. B34Thb JIBa KAMHs U3 BTOPOIl KydKM. 3aTeM Ha JII00Oi
XOJI, COIIEPHUKA, OH JIOJI?KEH OTBeYaTh “CUMMETPUYHBIM XOJIOM — OPaTh CTO/Ib-
KO JKe KaMHell, CKOJIbKO U COIIEpHUK, HO TOJBbKO W3 APYyroit Kyuku. Herpy-
HO 3aMETHUTH, 9TO 3Ta CTPATErWs 0OECIeUNT BLIUTPBIIT MEPBOTO UTPOKA MPU
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YCJIOBUU, €CJI BTOPOIl MI'POK 3a KaxKJbIil CBOI X0 OyjeT OpaTh HEHYJIeBOe
KOJINYEeCTBO KaMHel U3 KaKoii-In00 Ky4KH.

6. [Tepsas KoopAuHaTa BepIlHHbl Hapabousl f(xr) = 12 — 2ax — 3a papHa
xo = a . VI3 cBoiictB KkBajiparnanoit Gyukiun yeaosue f(x) > 0 Ha oTpeske
[3; 6] paBHOCHJIBHO COBOKYITHOCTH TPEX CHCTEM:

a < 3, 3<a<6, a = 6,
f(3)=9-=9a >0, D = 4a® 4+ 12a < 0, f(6) =36 —15a > 0.

Periennem mepBoii cucteMbl siBJIsieTCst MHOXKeCTBO (—00, 1] . Bropast u TpeTbst
CHUCTEMbI perieHuili He NMerOT.

8.6. MareMaTMKO-9KOHOMHUYECKHU KJiacc (MIOHB )

1. a) Tlockombky f1(z) = v/(x + 2a)? = |z + 2a|, ocranocs nzo6pasuTh
rpacduk Gyaknnn y = |xr + 2| (puc. 116).

0) Jlerko 3amerutp, uto nHepasenctBa fi(x) = 0 u fo(xr) < 0 BBIIOI-
Hstiorcst pu Beex x € R . Ilosromy rpadukn s1ux QyHKIHMIT epeceKaroTes,
eciu onHoBpemenno fi(z) =0 u fo(x) =0, 1e. = —2a u x = 1. Or-
ciofa a = —1/2. OueBUjIHO, YTO TIPH STOM 3HAYEHUU IapameTpa rpadpuku
epeceKkaroTes TOJIBKO B OJTHON TOUKe.

2. [lycts A = 367 + 242! | Torna nocraroyno nokasarh, uto A neimrces
Ha 3 u Ha 9. IlepBoe oueBuaHO, Tak Kak 36 u 24 nengarcs Ha 3. JJokaxkem
Tenepb, uTo nocaeuss mudpa A — noub. Yncino 36*7 okanumBaercs Ha
6, a mociemaneit mudpoit uncaa 2421 = 24 - 2420 = 24 - 5760 gppgerca 4.
[Tosromy A okanumBaercs Ha 0 .

y A
M

J1O K

-2 | X
CLB

Puc. 116 Puc. 117
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3. O6o3naumm depes M TOUKY
KaCaHusl BIICAHHON OKPYKHOCTH C T~
notenysoit (puc. 117), a wepes K wu
L — Touku KacaHus BIMCAHHO OKPY K-
woctu ¢ Kareramu ( K € [AC), L €
[BCY). Ilycts |[AM| =12, |BM| =
5 U r — paJilnyc BIUCAHHON OKPYZK-
woctu. Torna |AC| = 12+r u |BC| =
5+ r . U3 Teopembl [Inudaropa moJry-
vaeMm 172 = (124 7)% + (5 +r)? . EAUHCTBEHHBIM HEOTPUIIATEILHBIM KOPHEM
ypaghenns r> + 17r — 60 = 0 apaserca r = 3. Orciona |AC| = 15,
|BC| =8 u mnomaaps ABC pasna 60 cm?.

4. O/I3 nanHOrO HEpABEHCTBA COCTABISIOT Bee = € (—oo, —3| U [8,00) .
Cpaszy 3aMeTum, 4To Ipu r < —3 JieBasg 4acThb HEPABEHCTBa OTPULATE/IbHA,
O9TOMY Ha MHOX)KecTBe (—o00, —3| Her pernennii. Ha muoxectBe x € [8,00)
obe JacTH HepaBeHCTBA MOYKHO YMHOMKUTHL Ha & + 2 U BO3BECTH B KBaJPAT.
[Tocsie HECJIOXKHBIX TTPeoOpa3oBaHUil MPUXOJNM K HepaBeHCTBY 9r < —28,
KOTOpOe He MMeeT pellleHuil Ha MHOyKecTBe [8,00) . UTak, perennii Her.

5. O603Ha49UM COOTBETCTBEHHO Y€PE3 Myey , My, Mpp , My, My MACCHI
KOPOOOK € IledeHbsaAMU, BadJIsIMI, IPsIHIKAMEI 1 CaMOil JIEFKOIl 1 caMoil TsrKe-
J10f1 Kopobok. Torma ycaoBug 3aJa9i MOXKHO IEPENUCATh B BUJIE CHCTEMBI

4Tnneq + Myp = 5m137
My + My + Myp + 3mB = 7mneqa
My — My = 2.

SameTnmM cpasy, 9TO U3 IePBOr0 ypPaBHEHUs CHUCTEMBI CJIE/IyeT, ITO

My 7 My T My 7 My, TOBTOMY My + My = Miygey + My 1 BTOPOE YPaBHEHUE
IpeBpallaeTCsd B ypaBHeHHe 2Myy, + 3y = 6Myeq . VI3 TONBKO 4TO MOy YeH-
HOT'O yPaBHEHH CIIEIYET, UTO Mipey = My . DTO O3HAYAET, UTO Myp = My 1
Myp — Myey = 2 . PelllennemM cucteMbl JMHEHHbIX ypaBHEHU

4mneq + Mypp = 5mB7
2mnp + 3my = 6mneq7
Mpp — Mpeq = 2

SBJIACTCA TPOHKA Myey = 5,2 KI, My = 5,6 KI, Myp = 7,2 KI.
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6. [Iycts f(z) = 22 + ax — 7a . Ilepsas KoopauHATa BepHUINHbLI Iapabo-
abl y = f(x) paBHa xy = —a/2, a guckpumuHauT ypaaenus f(z) = 0
paen D = a® — 28a . 113 cBoilcTB KBaIpaTHIHON (PYHKINH C HOJOKITE T b-
HBIM CTAPIINM Ko3hGUIUEHTOM cyiejtyer, 9To orpe3ok [1;2] cogep:kurest Bo
MHOKECTBE PelIeHNl, eC/IU BBIIOIHIETCs XOTs Obl OJIHA U3 TPEX CUCTEM:

—a/2 < 1, 1< —a/2<2, 2 < —a/2,
f(1)=1-6a>0; D = a® — 28a < 0; f(2) =4 —5a > 0.

Permennenm mieppoit cucrembr sisiiorcest Bce a € (—2;1/6), Bropast cucre-
Ma He UMEeT PeIleHnil, a pelleHne IMOoCJeHeil — 9TO MHOXKECTBO BCeX a €
(—o0; —4).

Otser: a € (—oo; —4) U (—2;1/6).

8.7. 11 dusuko-maremarTnvyecKkuii Kiacc (UIOHD)

1. O/I3 maxHOrO HEPABEHCTBA SIBJIAIOTCA BCE X , YAOBJIETBOPAIOIINE CUCTE-
Me HEPABEHCTB

16—:13220,
27 + /16 — 22 > 0,
20 +4 > 0.

[lepeceuennem perieHnii IEPBOrO U TPETHETO HEPABEHCTB SIBJISIETCS MHOYKE-
ctBo [—2;4] . Bo3Bojs B kBaspar na MuoKecTBe [—2; 0] HepaBencTBO V16 — 2 >
—2x , monyuaeM 5z? < 16, orciona x € [—44/5/5;0] . Pemaem nannoe nepa-
BEHCTBO Ha MHOXKecTBe [—44/5/5;4]. JIBaz bl BO3BOA B KBaIpaT HCXO/HOE
HEPaBEHCTBO, MPUXOJNM K HepapeHcTBY —z2 < () peleHueM KOTOPOIO siB-

naores see o # 0. Otser: x € [—4v/5/5;4], v #0.
2. O6osnaunm 4yepes f(x) = 2%+ 2px +p? + 3p . Ilepsas KoopauHaTa Bep-

muHbl napabossl y = f(x) pasra xg = —p. Bropas — yo = f(x¢) = 3p.
[Tostomy 149 = —3xo . NTak, BepmuHbl JJaHHOTO ceMelicTBa mapabosi cocTaB-
astior Ha wiockoetn (XOY') mpamyio y = —3x .

3. Abcrucca sepmunbl napabosnl f(x) = 22 — 22 + a pasna x( = 1,
opauaara — Yo = f(xg) = a — 1. Ilosromy mHOKecTBOM 3HadeHuit f(x)
oyner iya [a—1,00) . ObacTs onpejieetust y = /2T — a — 9TO MHOZKECTBO
xr > a/2. Muoxkecrsa [a—1,00) u [a/2,00) coBnajgator, eciu a—1=a/2,
T.C. @ =2.
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4. Cm. 7.6, perenne 3aja4u 3.

5. llycte O — cepeauna runorenyssl [AB| B
(IeHTp OIMCAHHON OKPYZKHOCTH) U TOUKH P
n () — nepecedenne orpeskos [OF] u [OF]
¢ KaretaMu TpeyrojbHuka (puc. 118). [loka- Q O

F
»KeM, uro P u () aBIAI0TCs cepeiHaMU STUX
cTopoH. [leficTBUTENHHO, TTOCKOJBKY TOUKa [
siBJisieTcst cepeguaoit ayru AC' | BBINIOJTHAETCsT P
LCOP = LAOP | s10 o3nauaet, aro [OP] — C — A
ouccekrpuca (un meuana) B rpeyrojbanke AOC' . E
Anamornuyno Q — cepenuna [BC]. Orciona Puc. 118

[OP] u [OQ)] — cpejine JIMHUN TPEYTOJIbHN-

ka ABC , nostromy /FOFE =90° u Z/OFFE = ZOEF = 45° . I3 paBeHCTB
IOF| =6,5 u |OQ| = 2,5 cunenyer, aro |FQ| = 4. Ocranoch 3aMeTUTD, 9TO
ICK| =|CM|=|CQ|—|QM| =|CQ| — |FQ| =6 —4 = 2. B pesynbrare
Ioma b derbipexyroiabunka ABK M pasna Sipc — Scukx = 30 —2 = 28.

6. Obo3HaumM Uepe3 vy U Vg KOJUIECTBO BOJIBI B IIEPBOI I BTOPOit OoUKax
B HAYaJLHBIII MOMEHT BpeMeHU, U 4Yepe3 & — KOJUUIECTBO BOJbI, KOTOPYIO
HepesuIn U3 1mepBoit 60uky B mepsbiil pa3. Haitnem vy /vy . Yeaosust 3agadu
MOYKHO 3aIlCaTh B BHUJIE CUCTEMbI
v1 —x = 3(ve + ), v — 3ug = 4z,
e
v1 — 2@ = 2(v9 + 27) v — 209 = 6.

[TomeuB nepBoe ypaBHEHNE Ha BTOpOE, MpUXoanM K (v1 — 3vg)/(v1 — 2vy) =
2/3. Orcrioa v1 = 5vy, 1. v1/v9 =5 .

8.8. XUMMUKO-OMOJIOTUYECKUI U TICUXOJOTUIECKUIT KIacChl (MIOHB )

1. Ilpu = > —1 nosyunm KBajpaTHoe ypasHenne 2 + 4z —2 = 0. Ero
KOPDHAMU ABJIAIOTCA T12 = —2 V6. Yenosuio x> —1 VIOBJIETBOPSIET
Toibko = —2 4+ /6. Tereps packpoem Momyib npu & < —1 . Iomyuamnm
2?2 —4 =0. Yeaosuo ¢ < —1 yrnosiersopsier © = —2 . Otser: © = —2++/6
wm r = —2.

2 _
2. Ilocko/bKy JTUCKpUMUHAHT ypaBHenus z° + x + 3 = 0 oTpumareen,
BBIpazKeHne o2+ x + 3 Beerja MoJIozKNTeIbHO. 1109TOMy JOCTATOUHO PelnTh
HepaenctBo 1 —x > 0. Oreer: x < 1.
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3. a) ObosHauns depes t = \/x , OIPEIENM, MPH KAKNX 3HATEHUSIX [apa-
MeTpa a ypasuenme t2 — 2at + 3a — 2 = 0 nMeeT JBa Pa3IMIHBIX HEOTPH-
naTe/ibHbIX KopHA. [o Teopeme Bueta nosydaem

D =4a* —12a +8 > 0, a € (—oo;1) U (2;00),
t1+1ty=2a >0, < a=0, <
tl-t2:3a—2>0 CL>2/3

< a € [2/3;1)U(2;00).

6) [Ipeobpasyem namnoe HepasencTso K Buay (a?—4)r > a—2 . 3ameTnm,
YTO IIPU @ = 2 39TO HEPABEHCTBO He UMeeT pelleHuii, a npu a = —2 OHO
BBITIOJIHAETCH TIpH Bcex = € IR . Temepsb paceMorpuM aBa ciydas: a® —4 > 0
ma>—4<0.

[Ipu a®> —4 >0 (re. upn a € (—oo0;—2) U (2;00) ) noyuum
r>(a—2)(a*—4)=1/(a+2).

Ipu a®> —4 <0 (re upn a € (—2;2)) nonyunm x < (a — 2)(a* —4) =
1/(a+2).

4. O6osnauns 1epe3 bx umny |[AD], cpasy mpuxoinMm K paBeHCTBAM
|BD| = 8z n |AC| = bx . U3z reopemsr [ludaropa cieyer coornormiemnme
122 + (5z)? = (bz + 8x)?, HeOoTPUIATEILHBIM KOPHEM KOTOPOI'O SABJIeTCH
xr = 1. Urak, pajguyc oKpy>KHOCTH paBeH b .

5. Obo3HauuM 4epe3s T, y U 2z KOJUIECTBO JieTeil, KOTOphble HAILIN COOT-
BeTcTBeHHO 3, 7 u 9 rpubos. Torma ycaoBust 3a1a49i MOXKHO 3allICaTh B BUJIE
CUCTEMBI

3z + Ty + 9z = 85,
r+y+z=10.

BripazuM x u3 BTOPOro ypaBHEHHs U IIOJICTAaBUM IIOJIyUYEeHHOE 3HaYEHUE B
nepBoe ypaBHeHue cucrteMmbl. [losyunm 4y + 6z = 55. D10 ypaBHeHUe He
BBITIOJIHAETCS HU TIPU KaKUX & U 4 , TaK KaK 9UCIa B IIPaBOil 1 JieBOil JacTn
9TOT0 ypaBHEHUS OTJINIAIOTCSA Y€THOCTBIO.
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OTBeThbI

10.1. 1991 rog

1.1. ®usuko-maremarnvyeckuii kjiacc (MapT)
2. a€(—00,3— V11U [3+ V11,00).

1.2. ®usuko-maremarnvdeckuii Kaacc (Maii)
2.6cm. 3. p=3.

1.3. ®usuko-maremaTnvyecKuii Kiacc (UIOHb)

2.5cem. 3. x € (—o00,—5)U(0,5).

1.4. EcrecTBeHHO-Hay4YHbIe KJIAacChl (Maii)

1. TR?/3. 2. a—2,ecm a>1; —a,ecm a<1.

4. x15 = (-9 ++/65)/4.

10.2. 1992 rog,

2.1. ®uzuko-maTeMaTudeckuii Kjaacc (Maii)

1. a) a%b; 6) 3/p, ecim p < —3; p/3,ecim =3 < p < 3; 3/p,
ectu p > 3; B)uer; 1) a < 0,b<0,c=0. 2.a) (a)Her, (b)uer,
(c)ma;  6) (a) mer, (b) mer, (¢) ma;  B) pelieHue eUHCTBEHHO; T) M > N
u P, >PFP,. 3.a)(b)u(d); 6)(d). 4.a) aec (—o00,—6)U(4,00);
6) r=-5umaxz=1. 5.a) 2¢/5; 6) JaHHbe TOYKH He JEXKAT Ha OIHOLl

npsAMoit;  B) 3 6. a € (—o0,0] U (1/2,00).

co|—
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2.2. Du3UKO-MATEMATUYIECKUI KJ1acC (MIOHD)

L.a) (—00,3=V6]U[3+V6,00); ©) (=00, =3—V6]U[-3+V14,00);
) (=00, —=3—+/6]U[=5, —1]U[3—v/12,00) . 2. a) JIBe TouKu nepeceyeHns;
6) k1 = —4—2V5, kg = —4+2V5; B) y=140—-78. 3.a) a=1;
) a=2; B)uymHa= 12 u mmpuna= 8. 4.a) 3-32%; 6) 200;
) 4

BECTD  5.a) 2a; 1) 3R%V3/4.

2.3. EcrecTBeHHO-HayYHbIE KJIACCHI (MIOHB )
l.a) 1—y; 6) 2—+2. 2.2:5. 4.a) v =2/(b—3),b#

3; 6)ai:2,x:2i\/5. 5.a) (—o00,—3)U(3,00); 6) z < 1.
6.a) cosC =11/30.

2.4. 11 ¢dusuko-maremarnvyecKkuii Kiacc (UIOHD)

2. (=5,2),(3,2). 5. 2€(0,1/(1—a)).6. z=240.

2.5. Ucropuko-dunosmorndeckuii Kjiacc (MIOHbD)

1. 1/(z—4). 2. 3/(x—3). 4. Tpu Touku nepecevdeHusI.
5. £ € (—00,-3)U(3,00). 6. 10v/3 cm?. 7. 18 km/u.

2.6. Pus10cOPCKO-3KOHOMUIECKNT Kacc (MIOHb)
l.a) y—4; 6)V3—-1. 2. 2=20%. 4.a) 2=3/(24a), ecm
a # —2; mer periennii ipu a = —2; 6) r=-2,x=1.
5.a) z € (—00,—1)U(l,00); 6) e [=5Y5 LBy [1,00).
6. psin3/sin(B + §) .

10.3. 1993 ros

3.1. ®usuko-maremaTuvdeckuii Kjacc (pespasib)

1.(a) [-3,-2)U[1,3]. 2.37/72. 3.(a) (—oo0,—2]U[0,00); (b) a=
1, b=-2,¢c=3.
3.2. ®usuko-mMareMaTuvIeckuii Kjiacc (maii)

2. Her. 3. 0,9. 4. a=3. 5. (a) Her pemennit npu a < 0 wuiu
a > \ﬁ; JiBa pentenud 1upu a = 0 wim a = \ﬁ; YeTbIpe pelleHus, eCju
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0<a<+V?2;

(b) a<0,a>+2 pemennii ner;
a=0 (V2/2,v2/2),(—v2/2,-v2/2);

=2 (—v2/2,v2/2), (vV2/2, —V/2/2);
0<a<+v2 (= W a— W), (—a+\/ma+\/m>’
(

2 2 2 2
a—v/2— a2 —V/2— az) (a+\/2—a2 —a+\/2—a2>
2 2 ) :

2 2

3.3. ®usuko-mareMaTnvdeckuii Kjiacc (MIOHBD)

—2. 3.a) y=13x—41; 6)y:%x+7uy=—%az+7.

2. a =
1 5. a=4.

4.

3.4. EcrecTBeHHO-HayYHbIE KJIACCHI (MIOHD )

l.o=5+7nkkeZk#0. 2. 2<-1/2. 3. a<-8 wm a>8.
4. cosa=1/6.

3.5. DkoHomu4deckuii Kyiacc (MIOHbD)

2. 7 € (—00,—V2)U (v/2,2) U[3,00). 3. —sinasin2a. 4. 10%.
5. - 6<k<3. 6. h=4.

3.6. XuMuKo-6moornueckuii Kiacc (MIOHbD)
1. 2 € (—00,-2)U(2,00). 2.a<0. 3. —(va+Vb).

asin o sin
" sin(a + ) cos(ﬂ @)’

5. 60 km/4.

10.4. 1994 rogx

4.1. 8 kjracc (Maii)
1. 27. 2. 6. 3. —H. 4.a) 25 p; 06) 16:%. )
—5; 6) b=50; B b<O0; 1)b=0. 6.3. 7. v=-3.
) -1

8. 22—x—1/z). 9. -102. 10. a+3z—y. 11.a) -2’
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12.a) p=—-1,m=2; 6) a=2b=0,c=—-1. 15. Kosg morouur
Bacio uepe3 4 muH.

4.2. 9 knacc (1-it Tect, maii)

l.a. 2.d. 3.e. 4.c. b.c. 6.b. 7.a 8. bec 9. acd.
10. a. 11.c. 12. b. 13. b. 14. c. 15. Csoit orBeT: = = =+1,
r=45. 16.a)d; 6)b; B) coit otBer: =z > 5, x < —5; 1) C.
17.a)b; ©6)d. 18.e. 19.b. 20.c. 21l.a. 22.b. 23.c. 24.d.
25.b. 26.a. 27.c. 28.a. 29.d. 30.d. 31.a>0,c>0,b<0.

4.3. 9 knacc (2-it Tect, maii)

1. 2. 3. Bosogs — “5”, Cama — “4”, Aunpeit — “3”. 5. 3,3,8.

4.4. DusuKo-MaTeMaTUIeCKnii Kjiacc (MIOHb)

l.a) z=—-4. 3.1/5. 4. a=0,a=1,a=1/2. 5.Ewm a<0,
0 & € (—00,2a]U(a,1];ecm 0 <a<1/2,10 € (—00,a)U|2a,1]; ecan
1/2<a<1,10 x € (— oo,a)U[1,2a],eCﬂMa>1,Tox€( 00, 1)U(a, 24] .

4.5. DxkoHOMUYECKHil Kyiacc (UIOHb)
l.a) z=1; ©6) z€(2,3). 2. /e Toukn nepeceverns. 4. a > 1.

5.2) IR —a%; 6) VAR a; p) o/

a+2R+vV4R2—a2 °

4.6. XuMUKO-610JI0rnvecKuii Kjaacc (MIOHb)

1. 56 u 44,8%. 3. [=2,2]. 4.7a. 5.a) ac (—o00,0)U(0,25/8);
6) a=1,2,5,10; B) a<0.

10.5. 1995 ros

5.1. 8 kutacc (maii)

1. 46,5. 2. —4a —a? —13. a) x 60) x=—1; B)mpu
= 1 mobsle x, ecin a # 1, TO:U:1 4. (m—n)(m —n+1).
. —a/(4—|—2a),a7é2. 6. k=—-1/4. 8. Jla; ner.



170 I'masa 10. OTBetnl

5.2. 9 kiacc (maii)

l.a) p=-1/6,g=—-1/3; ©6) p=14,9=49; ) p=-3/2,q=
—1. 2.a) =2, ecom x> 3,5; 2, ecsim x < 3,5; 6) 1, ecm z >3, —1,
ecim x < 3. 3.a) (—00,00); 6) =2 wm x € (—oo,—4|U[4,0);
B) . = —4 wm z € (=3,1)U[6,00). 4.a) z € (—o0,—3]U[3,00);
6) © € (—o0,—2/5]U[6/5,00); B)ecim a >0,10 € (—00,3 —a)U
(a+3,00);ecm a <0, 10 x — moboe. 8. 60 Km/d.

5.3. ®u3uKo-MaTeMaTn4decKuii Kiaacc (maii)

1.6) a € (0,2]. 2. x12=(1%v21)/2,y10 = (1 £V21)/2; 234 =
(1£V17)/2,y30 = (1FV17)/2.3. V/3/3 n /3. 5. a=3.

5.4. XuMuko-ouosiornyeckuii Kiacc (Maii)

2. x € (-3,2) wm z =3. 3.a) p=2; 06) p>2; B)HE
CYIIECTBYET P, YJIOBJIETBODPSIONINX YCJIOBHIO 3a1adu. 4. YMEHBIINIACH B

IBa paza. 5. 5\/3\@/77 .

5.5. DU3NKO-MATEMATUIECKUI KJIacC (MIOHD)

l.a) 2 € (-00,2) U (4,00); 6) o >4 nwm = —1. 3. 23,
4. (—40,—39), (—40,39), (40,39), (40, —39). 6. a € (—1,0)U(1,3].

5.6. DKOHOMUYECKMiT Kjacc (MIOHb)

1.z € (-2, -1U(-1,00). 2. 2=—4, z=1+V/7. 4. thV/4h> — P—
wh*/4. 5. p=0.

5.7. XuMUKO-OMOJIOTUYecKii Kyaacc (MIOHb)

2.a) z€(1,2)U(2,3); 6) x€(2,3). 3. 81 cm?.
4.a) p€ (—00,0]U[3/2,00); 6) He cyllecTByeT TakKux 3HAYEHUN P, yiI0-
BJIETBOPSIOIINX YCJIOBUIO 33J1a4M.

5.8. Ilcuxonoruvyeckuii Kiracc (MIOHBD)

2.a) v€[(4—+2)/2,2)U(2,(4+V2)/2]; 6) vc[4—-+2)/2,2)U
(2, (44+v2)/2];  B) z € (—00,1JU[3,00). 3. 2. 4.6,5. 5.a)p=
—L,p=1,p=2; 6) pe(—o0,—1)U(—1,1JU[2,5]; B) p€ (—o0,—1)U

(3,5].
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10.6. 1996 rox

6.1. Pusuko-maTeMaTudecKuii Kjiacc (Mapr)

3. A=—
6.2. XuMUKO-OMOJIOTUIeCcKuii Kjace (ampesib)

1. M=2m. 2.[0,3]. 3. =6. 4. \/;%=. 5. [-4,-1].

6.3. 9 kitacc (mait)

l.z=3,y=3. 2. p=—¢—1.3. 1\/2(a>+b%). 5. 785.

6.4. Pusuko-MaTemMaTudeckuii Kjiacc (maii)
1. 5/2. 2.35. 3. 17, O pacnosoxena BuyTpu kBajpara. 4. a < 0.

5. I1Ipu a < 0 u a > 1 — ner pemenuit, npu a = 0 — Tpu pernieHus, MMpu
0 <a <1 — derbipe pemienusd, Npu ¢ = 1 — ABa pelleHns.

6.5. ®usuko-mareMaTndeckuii Kjiacc (MIOHBD)

1. a < 1 — ﬁ wim a > 1+ \f. 2. MoxkHO cocTaBUTH TpEyToJib-

HuK. 3. sina = 1/f sinf = 2/f v=90°. 4.a) (—o0,2]U{5};
6) (—oo; —5]U[—2;2]U{5}.

6.6. MareMaTUKO-9KOHOMUYECKU KJ1acC (MIOHD)

1. a < —7_§/9_7 —7+§/9_7.

wm a > 2. MoxHO cocTaBUTHL TPEYTOJbHUK.

3. 6w($(2+¢§>—1). 4.2) (—00,2]Uf4}: 6) (—oc; —4]U[—2;2U{4}.

6.7. 11 dusuko-mareMaTnIecKuii Kjiacc (MIOHb)

1. a) lIpu a < —1/4 — wer pemenwuit, ipu a = —1/4 perienne ejnn-
CTBEHHO, pu a > —1/4 — nBa pemenns;; 6) npu a < 0 — HeT perenuii,
mpu ¢ = 0 mnpn a > 1/4 — nBa xopusi, npu a € (0,1/4) — dernipe
pemenns, upu a = 1/4 — tpu xopust. 4. [—2,7]. 5. 22.

6.8. XuMuUKO-6moIorn4ecKuii Kjaacc (MIOHb)

1. 7xr. 2.a) e <—Twmaer=-2; 0)z<—-7. 3.4 4. xz=11.
5. a € (—oo,—4)U (4,00).
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6.9. ITcuxosiornveckuii Kyiacc (MIOHBD)
La>8. 20 2205 34 4.2
6.10. Kommepueckuii kyiacc (MIOHBD)

1. a1 =—1b, as=1b. 2.a) 2; 06) x==2. 3. m=3/2.
4. a =8, z9 =2, x € (2,6), x € (—00,2]U[6,00), = € [1,3)U (5,7].
5.6 u 6,5. 6. 10.

10.7. 1997 ron

7.1. 9 kuacc (maii)

1. 2 =1 wm z =4. 2.533. 3. 2 >0 wm v = —2. 5. 3.
6.Ipu a=0 z=1;mupu a=5/2 z=-3/2.
7.2. ®usuko-mareMaTundeckuii Kiacc (MIOHBD)

1. z € (—o0;=3)U{l} U (4,00). 2.25. 3. z € [2,00). 4. a €
{0;1;2}. 5. Ilycts | m m — npsiMble, cojieprKaliie ONCCeKTPUCH BEPTH-
KAJbHBIX YTJIOB, 00pa3yiomuxcst npu nepecedennn mpsiMbix (AB) u (CD)
touka O — Touka nepecedenns mpsMeix (AB) u (CD) . UckoMbim reomer-
PUYECKIM MeCTOM To4ueK OyjieT oObejunnenne npsaMbix [ u m 6e3 toukn O .

6. 75°.

7.3. MaTeMaTUKO-9KOHOMHUYECKNUii Kjacc (UIOHb)

l.a) z € (=3;1]U[2:3).6) z € [-1;1]U[2;3). 3. a) I[Ipu a =1

r€{~1,0,1};6) npn a < 1 ((1 5 —4a)/2,(2a— 1 — M)/Q),
(~(+ VE=1a)/2, (20— 1 - V5= 1a)/2);
mpn a € [1,5/4] ((1 /5 —4a)/2,(2a— 1 — mw),
(- +v5=10)/2, 20~ 1- V5= 1a)/2),
(- VB T2, (20— 1+ V5~ 1a)/2),
(—(1 V5 4a)/2,(2a— 1+ m)/z).

4. /5 em. 5. (3+£+/29)/2.
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7.4. 11 dusuko-maremarnvdeckuii Kiacc (UIOHD)

1. ae[-1/2;1/2], a—1/2. 2. a=10, b=88. 3. x € (—o0;0)U
[1;00). 4. 25. 5. 14v/5/9. 6. /(462 — a?)(a2 — b?) /4.

7.5. XuMuko-6uosiornyeckuii Kiacc (MIOHb)

1. z € (—o0;0) U (3;00). 2. 3/8. 3. 40/3. 4. 288. 5. a €
(=00, —v2/2) U[1/2;00). 6. 400 mu.
7.6. Ilcuxonoruveckuii KJjiacc (MIOHD)

1. x==-2wm z=1. 2. z€[-33,3). 4.20%.

10.8. 1998 ros

8.1. ®usuko-mareMaTuvdeckuii Kjacc (maii)
1. z € (10/9;14). 2. 1/5, 5. 3. z € [-2;00),x # —1. 4. a €
((—1 +3v2)/2; 1> :

8.2. 11 ¢dusuko-maremMaTuydeckuii Kjaacc (Mmaii)

1. z € [2;00). 2. /IBakopHS. 3.x€{%—|—27rk3:k;EZ}U{%—i—QWk:/{EZ}.
4. 25. 6. Ttg*a.

8.3. XuMUKO-OMOJIOTUYECKU U ICUXOJIOTUIECKU KJIacChl (Maii)
1. z € ;4. 2. [-V7;-1JU[VT;3]. 3. a € (=3;0). 4.1600 r.
5. 3pq/4.

8.4. 'ymanurtapusiii Kiacc (Maii)

1. 2=0 wm x =1/6. 2.a) [1,3]; 6) x € [-55]. 3. 93" —
12cb*v/a + 4a. 4. Ecom a # 0,10 b= (9a+m)/3a. FEcimm a =0, o
npu m = 0 nepemenHast b MOKeT NPUHUMATD JIIOOble 3HAYeHUsT; pu M 7 0
permernuit ner. 6. 8v/3 .

8.5. ®usuko-mMareMaTuvdeckuii Kjiacc (MIOHBD)

1.6) a =2 wm a =3. 3. 24. 4. x € [-6;0)U[3;4]. 6. a €
(—o0,1].
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8.6. MaremMaTUKO-9KOHOMUYECKU KIacC (MIOHD)

1.6) a=—1/2. 3. 60 cm?. 4. Pemennit zer. 5. Myeq = 5,2 KI,
my =5,6 Kr, myp, =7,2 kr. 6. a € (—oo;—4)U(—2;1/6).

8.7. 11 dusuko-maremarnyecKkuii Kiacc (UIOHD)

1. v € [-4V5/5;4], v # 0. 2. Bepmmuubl gaHHOro cemeiictsa mapabour
cocrapiistior Ha iockoctu (XOY) mpsimyto y = —3z. 3. a=2. 5. 28.
6. B 5 pas.

8.8. XuMUKO-OMOJIOTUIECKUIT 1 TICUXOJIOTUIECKUIT KIacChl (MIOHB)

l.o=-2+V6wm r=-2. 2. v<1. 3.a) ac[2/3;1)U(2;00);
0) upu a = 2 Her pelleHuii; Ipu a = —2 BBINOJHSIETCS P Beex T € R ;
npu a € (—oo; —2)U(2;00) x> 1/(a+2);upn a € (—2;2) z<1/(a+2).
4. 5. 5. Her
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HpOI‘paMMI)I 11O MaT€EMaTUKe

DaKTOB BCEra JIOCTATOYHO — He XBaTa-
er aHTa3UM.

/. Baoxunues

Ycrieninoe oBJIaJieHne KypcoM MaTeMaTHKHU TpeOyeT OT IMOCTYIHUBIINX B
CYHIIL VpI'V omupenenenHoit cyMMbl MaTeMaTUUeCKUX 3HAHUM, OIpejie/leH-
HOrO HabOpa MaTeMaTHYECKUX HABBIKOB U JIOCTATOYHO BHICOKOT'O YPOBHS Ma-
TEMATUYCCKON KYJIbTYPBHI.

st poBepKN HEOOXOIMMOIT MaTEeMATHIECKO TOTOTOBKI a0UTYPUEHTAM,
JKeJIAIoNIM TOCTYTUTD B 10-e pusnko-MaTeMaTmdecKuii, MaTeMaTHKO-9KOHOMUIECKTIA,
xuMnKo-onostorndecknii kiaaccel CYHLL YpI'V, a Takeke B 11-it pusmko-MaTeMaTHIeCcKmil
KJIacC IMpejijlaraloTcd CJeyIONe UCIBbITaHUs 110 MaTeMaTUKe: BCTYHUTE/Ib-
HbI{i TUCHMEHHBI 9K3aMeH B JIETHIOIO MIKOJTY (CPOKH IPOBEJIeHNUS: Mail-UIOHb ),
oOyteHne B JIeTHEH TIKOJIe (KOHeIl MIOHST ), MMCHMEHHDINH BBITYCKHON 9K3aMeH
JeTHelt KoJibl. zKenatomue nmoctynuTh B 9-if kiace miam B 10-e micuxosiorn-
YeCKUIl, I'YMaHUTAPHbBI, KOMMEPYECKN KJIACCHI C/IAI0T BCTYIUTEAbHDBIN MTNCH-
MEHHDII 9K3aMeH.

Bce neobxoauMble JIJIst YCITENIHOM ¢/lauu BCTYIMTEIbHOIO SK3aMeHa B JIeT-
HIOIO IIIKOJIY CBEJICHUSI COJIEPYKATCA B CTAHIAPTHBIX IMKOJIbHBIX yIeOHIKAX Ma-
TEeMaTUKU.

OcHoBanueM /st 3a4UCACHUS B JIETHIOIO ITKOJIY JIUI, OOYYAIOIINXCA B 3a-
ounoii mkoJsie ipu CYHILL YpI'V, ciryzkaT pe3yabraThl IICbMEHHBIX 9K3aMEeHOB
[10 MaTeMaTUKe B 3UMHEl IIKOJIe.

Yuactauku ooacTHoi nyin CopoCcoOBCKOM OJTMMITUAJIBI 3a9UC/ISIOTC B JIET-
HIOIO TIKOJIy TO pe3yJjbTaraM cobecenoBanus. Ilpusepnr stux onmmmma, a
TakzKe 1npusepbl OTKPBITOMN JUIEHCKO OJIMMITHA/IbI 10 MaTeMaTUKe 1 Kypdar-
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TOBCKOI (PUBUKO-MATEMATHICCKON OJIMMITHAIbI 3aUUCISIOTCS B JIETHIOIO TITKO-
71y 6€3 9K3aMEHOB.

Huzke mpuBoIsiTCS TPOrpaMMbl BCTYTUTEIbHBIX 9K3aMEHOB 110 MATEMATHKE
(IO CyIIeCTBY, 9TO CMUCOK OCHOBHBIX ITKOJBHBIX TEM ); IePEUNCIISTIOTCST OCHOB-
HbIe HABBIKM, YBEPEHHOE BJIa/IeHIIe KOTOPBIMU MOYKET [OMOYb Ha BCTYIUTE b
HOM 9K3aMeHe.

11.1. 9 kjaacc

Anrebpa

1. Harypasnbubie uncia. Apudmerndeckue oneparuu. [Ipusnaku gennmo-
cru (Ha 2, 5, 3, 9). [Ipocteie u cocTaBHbIe dncia, HANOOIBININT OOIIHI J1e/TH-
TeJIb U HauMeHbllee odlee KpaTHoe. [lesenne ¢ ocTaTKoM.

2. [IpeobpazoBanne apudmeTniecKux u ajaredpaniecknx Bbipazkennii. OObIK-
HOBEHHBIE 1 JIeCITUYIHBIE Jpodu, jeficTBus ¢ apodsmu. IIponopiuu, cBoiicTa
nporopiuii. IIporenTsr, ocHOBHBIE 3a/a1un Ha TPOIEHTHI. OTHOUIECHBI U MHO-
rOYJIeHBI, TPeOOPA30BaHIe CYMMbI U PA3HOCTU MHOTOUJIEHOB (IpUBe/IeH e “TI0-
TOOHBIX ). VMHOKEHIEe MHOTOUIEHOB, (DOPMYJIBI COKPAIEHHOIO YMHOYKEHHST:
(a+b)*, a*>=b*, (a+0)%, a®+b>. Ipobuble BbIpazkeHus, TOXKICCTBEHHBIE
peoOpa30BaHnsd CyMMbI U PA3HOCTH, TPOU3BEIEHNS U YACTHOTO JAPOOeii.

3. IeiictBuTesbuble uncia. ducioBast upsiMasi. I3obparkenne neiicTBu-
TeJILHBIX YHUCes Ha YUCJI0BOI mpsamMoit. Moyib aucia, cBoiicTBa MOJTyJIEl.

4. KopHu, cTernenn ¢ HaTypaJibHbIMU ToKasaTeamu. CTeleHn ¢ HaTypaJib-
HBIME [OKa3aTeasMu , cBoiicrsa creneneii ( (ab)? | (a/b)P, aPT4, aP?). Ksan-
paTHble KOPHU U UX cBoiicTBa. [IpeobpazoBanne anrebpandecKnx BbIparKeHui,
coJieprKallliX 3HaKN KOpHEIi: BblJIe/IeHIe TI0JTHOIO KBaJipaTa, YMHOYKEHHE Ha CO-
IpsI?KEHHOE BblparkeHune, n30aB/eHne oT UPPaIoOHaIbHOCTH B 3HaAMeHaTe/Ie.

5. ¥Ypasuenus. OCHOBHbBIE CITOCOOBI TIPeOOPa30BaHUs YpaBHEHUIT: TpUBe/Ie-
HUE T0/IOOHBIX YJIEHOB, BO3BEJIEHIE B CTEIIeHb, PA3JIOYKEHNEe Ha MHOIOYJICHHI,
3aMena IepeMeHnoit. Permenne jimHefinbix ypaBHeHnit n ypaBHEHUI, MPUBO-
JIAmnxcsd K TnHetHbIM. KBajpaTHble ypaBHenus: popMysIbl KOpHell KBapaT-
HOTO ypaBHEeHHUsd, TeopeMa Buera, omnpejesenne 3HaKOB KOpHeil KBaIpaTHOT'O
ypaBHeHusi. PazjioxkeHnne KBajpaTHOro TpexdujeHa Ha MHoxuteau. [Ipocreii-
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1Ie uppalnoHaJbHble YpaBHeHUs . Y paBHeHus, cojepzkaliue Moy, Cucre-
Mbl YpaBHEHUII.

6. @ynknun u rpadguku. ucmoBas QyHKIUS: olIpejie/ieHIe YIUCI0BOIH (PYyHK-
111, 00J1aCTh OIpPEJIeJIEHI 1 MHOXKECTBO 3HAYEHUIT YMCJIOBOI (DYHKIINM, I'pa-
dbuk uncionoit dynkiuu. JIuneiinas dbyukmusgs y = axr + b u ee rpaduk.
Kpajaparuunas dynkiua y = ax? + bx + ¢ u ee rpabux. Oynxuus y = k/x
u ee rpacduk. OCHOBHBIE CIIOCOOBI IIpeodpazoBanust rpadukoB GYHKINN, IIPe-
obpasoBaHue rpadukoB (PYHKINN, COAEPIKAIIIX 3HAK MO/IYJI.

7. Hepasencra. OcHOBHBIE CBOICTBa HEPABEHCTB, JIEHCTBUS C HEpPABEH-
CTBaMM, OCHOBHBIE CIIOCOOBI IIPeoOpa3oBaHUsl HepaBEeHCTB. PereHue JmHeli-
HBbIX HepaBeHCTB. PelieHune KBajJpaTHBIX HepaBeHCTB. PellleHne HepaBEHCTB,
cojlepzKaInux Mojiysin. Perienne HepaBeHCTB, COJIEPKAIIX UPPAIHOHAILHO-
ctu. CucTeMbl HEPABEHCTB. Y paBHEHUST U HEPABEHCTBA C ITapaMeTPAMIE.

8. TekcToBble U JIOTHYECKUE 3a/a1.

I'eomerpusi

1. Akcrombl 1 Teopembl reomerpun. [loHsiTie 00 aKCHOMATIIECKOM METO/1e
B '€OMETPUI.

2. OcHoBHBIE reoMeTprUecKre (PUTYPbI (TOUKA, TPsSMast, JIYd, OTPE30K, YIOJI,
MOJIYILJIOCKOCT ). OTKJIa/IbIBAHIEe W H3MepeHre OTPe3KOB U yriaioB. CMexKHbIe
1 BEPTUKAJbHBIE YTJIBI I UX CBOWCTBA.

3. Tpeyro/qbHUK 1 ero 3JeMeHTbl. Bujibl TpeyroJbHIKOB, CBOWCTBA PaBHO-
OelpeHHOro TpeyrojbHuKa. MegnaHna, BbICOTa, OUCCEKTPUCA TPEYTOJIbHUKA 1
ux cBoiicta. CpejiHsis JIMHIA TpeyroJibHuKa. IIpusHaku paBeHCTBa TPeyroJib-
HUKOB.

4. ITapasutenbable mpsiMble. AKcrnoMa 0 apaJsiieIbHbIX IPAMBIX. I1pusnakn
napaJuieibHoCTH HIpsIMbIX. CyMMa yIJIOB TPeyroJIbHUKA.

5. IlepnenmukysigapHocTsb npsaMmbix. [locTpoenne meprnenaukysgpa K Ips-
Moit. [Ipu3Haku paBeHCTBa MPSIMOYTOJIBHBIX TPEYroJbHUKOB. Teopema [Inda-
ropa. Boruncienne mioma i TpeyroJbHuKa.

6. ['eomeTpuyeckue nmocTpoenus NUPKyJaeM u JnHeiikoil. Jlesenne momosam
oTpe3ka 1 yria. [loctpoenne yria, paBaoro gannomy. IlocTpoenne Tpeyrosb-
HUKa 110 ero sjieMenTaM. [locTpoenne neprenaukyaspa K npsamoii. IToctpoenne
IPAMOI, apaIeJIbHON JITAHHON TPAMOIL.
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7. Yerbipexyrobaukn. OCHOBHBIE BUJIbI YETHIPEXYTOJBHUKOB (TIApasLIeo-
rpamMu, TpsIMOYTOJIBHUK, POMO, KBaJpat, Tpareiysi). [Ipusnaku mapaJiieno-
rpaMMa, CBOHCTBa JAuaronaJseil mapaJieorpaMMa 1 poMoa, IIoMa b TapaJi-
nenorpamma. Cpeasis JUHUs Tparenun, popMyJia IO/ TPAIIEIINN.

8. Oxpyxkuoctb u Kpyr. LlenaTp u pajuyc okpyzkuoctu. Cekyinast 1 Kaca-
TelbHAd K OKPYXKHOCTH W WX cBoiicTBa. llenTpanbHble 1 BIUCAHHBIE YTJIDI.
OKpy»>KHOCTB, BIUCAHHAs B TPEyroJbHUK. OKpYKHOCTb, OMUCAHHAS BOKPYT
TPeyroJbHIKa. HeThIpexXyroJbHIKH, BIIMCAHHBIE B OKPYKHOCTb 1 OIIMCAHHbIE
BOKDPYT OKPYZKHOCTH.

9. [logobue TpeyrosibHUKOB. [Ipu3Haku 1momooms.

OcHoBHBIE MaTeMaTHYCCKUEC HAaBBIKU

1. ITpuBoguTh MOJIHBIE OOOCHOBAHUS PACCYKJCHUII TTPU PeIleHnn 3aJjad,
UCIOJIb3Ys TEOPETUYEeCKUEe CBEJICHUSI.

2. Pemath TekcTOBBIE 331241 METOJIOM YPaBHEHMUII.
3. PemaTnh npocTeiitme jornueckue 3a1a9u.

4. Beimonnsars apudnMeTnaeckue JeficTBUsS ¢ ducJaMi (TOUYHBIME U ITPHU-
OJTIYKEHHDBIMM ).

5. Berancigarb npub/mKeHHble 3HaUeHUs ¢ MCII0JIb30BAHNEM KaJIbKYJIsITO-
pa.

6. BoImotHATH TOXKIeCTBEHHBIE ITpeo0pa30BaHus aaredpandecKnx Bhpazke-
HUIL.

7. BeipaxkaTh (pyHKIMOHAJIbHBIE 3aBUCUMOCTH MEYKJIy BEJIMIMHAME, HAXO-
JINTH 3HAUYEeHNA PYHKIUN, 3a/1aHHbIX (DOPMYJIOi, Tab e, rpaduKoMm.

8. Crpouth rpadukn GyHKINHA, YKA3aHHBIX B IIPOIPAMME.

9. Pemarb ypaBHeHNs, HepaBeHCTBa, CHCTEMbl YPaBHEHUII U HEPABEHCTB,
YyKa3aHHBIX B IIPOI'PaMMe BIHJIOB.

10. Mzo0b6pazkaTh reomerputdeckre (pUIrypbl, BbIIEIATH HEOOXOIUMbIE dJIe-
MEHTBI (DUTYPBI HA YepTerKe.

11. Ilpumensars aJiredpandeckie (GOPMYyJIbl K PEIIeHHI0 MeOMeTPUIeCKIX
3a,/1a4.
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11.2. 10 dusnko-mMareMaTudecKuii #W  MaTeMaTUKO-
9KOHOMUYECKNN KJIACCHI

Aredpa

1. ITpeobpazoBanue apudmeTnieckux BblpakeHuil. DopMyJIbl COKpaIlleH-
noro ymuoxkenus ((a£0)2, a®> — b2 a® £ b3, (a £b)?) . [Ipusnakn geanMocTi.
Haxoxkienne HamboJibiiero odInero JeanTesiss 1 HauMeHbIIIero oOIero Kpar-
HOTO HATYPaJIbHBIX uncen. Jlemenne ¢ ocTaTKOM.

2. YucsioBble pyHKIMHI, 00J1aCTH OIIPEJIe/IEHNsT 1 MHOYKECTBO 3HaYeHU T (DyHK-
mun, ee rpaduk. Crocobbl mpeodbpaszoBanns rpadukos ¢yukiuit. OcHOBHBIE
cBoficTBa (PYHKINI: YeTHOCTH U HEYETHOCTH, MOHOTOHHOE BO3pACTAHNE U YOBI-
BaHUe, MIePUOJINIHOCTD.

3. JIluneiinas gpynknus u ee cpoiicTBa. CUCTEMbI JIMHEHHBIX YpaBHEHUI.

4. Kpajgparuunas QpyHKIUS 1 ee cBoiicTBa. KopHu KBajipaTHOTO ypaBHe-
Hud. Paszioxkenne KBaJpaTHOrO TpexXd/eHa Ha MHOXKUTe . Teopema Buera.
OmnpeJiesienre 3HaKOB KOPHel KBa/I[paTHOrO ypaBHeHudA. KBajpaTninoe Hepa-
BEHCTBO.

5. O6paTHO MPOIOPIHOHATBHAST 3aBIUCUMOCTh § = k/x | ee cBolicTBa, Ipa-
Puk.

6. Moaynb uncia. CoiicTBa MOjy/isd. Pelienne ypaBHeHMIT 1 HEPABEHCTB,
cojiepzKaInnux 3HaK MojyJid. [IpeobpaszoBanus rpaduKoB QPyHKIU, cojieprKar-
HIUX 3HAK MOJLYJIS.

7. Apudmerndecknii KBaJipaTHbIN 1 Kyonueckuit kopau. VIx coiicTsa. I1pe-
obpasoBaHust apruMETHIECKIX BbIPaXKEHNUT, COIEPKAIINX 3HAKH KOPHEl (BbI-
JleJleHre TOJTHOTO KBaJIpaTa, YMHOYKEHNe Ha CONpsyKeHHOoe, M30aB/IeHne OT 1p-
PAIOHAIBHOCTH B 3HaMeHaTese). pparuoHaibHble ypaBHEeHNsT U HepABEH-
CTBA.

8. Apudmerndeckas u reomerpudeckas mporpeccun. PopMysibl 1 -ro djie-
Ha MPOI'PECcCHil, CyMMBI IIE€PBbIX YJICHOB.

9. Lenast u gpobuast vactu uuces. ['pacduku bysxmuit [x], {z} .

10. Pemenne nepaencTB. MeTo1 nHTEpBAJIOB.

11. Pemenue ypasuenuii. OcHOBHBIE CIIOCOOBI TTPEOOPA3OBAHNS Y PABHEHHI:
IpUBeJIeHNE MMOJI0OHBIX, BO3BE/IEHNE B CTEIEHb, Pa3JIoyKeHHe Ha MHOYKUTEIN,
3aMeHa IepeMeHHOi.
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12. Cucrembl ypaBuenuit. OcHOBHBIE CITOCOOBI TPEOOPA30BAHUS CUCTEM: Me-
TOJI TI0JICTAHOBKH, JINHETHOE 1Tpeobpa3oBaHie, IIepexo/l K COBOKYITHOCTH HECKO,Ib-
KIX CHCTEM, 3aMeHa IIePEMEHHBIX.

13. ¥YpaBHeHusi u HepaBeHCTBa C HapaMeTpaMu. AHAJIUTHIEeCKuil n rpadu-
YeCcKMii CriocoObl peIeHus.

14. Pemtenne TekcToBbIX 3aj1a4. Jlorudeckue 3agaan. OcHOBHbBIE 3a/1a491 HA
IIPOIIEHTHI.

I'eomeTpus

1. Heomnpenensiemble nousitust B reomerpun. OCHOBHBIE ompejiesiennsi. AK-
CHOMBI I TEOPEMbBI B T€OMETPUH.

2. Tpeyrosbauk. OCHOBHBIE TEOPEMBI O TpeyToJibHIKe: Teopema [ Iudaropa,
TeopeMa 0 CyMMe YTJIOB B TPEYTOJIbHUKE, TEOPpEeMa, CHHYCOB U KOCUHYCOB, CBOi-
CTBa paBHOOeIpeHHOro TpeyrojibHuKa. [Togobue Tpeyroiabunkos. Ilpusnakun
110100151 TPeyrobHuKOB. CpeIHsisl JIMHISA TPEyroJbHIKA U ee CBoiicTBa. BhI-
qucJIeHne TLJI0MA N TPEYTroJibHIKa. bucceKTprchl, MeinaHbl 1 BBICOTHI B TPe-
yrosbauke. Ix coiicTBa. Brimcannag n onncaniasi OKPY2KHOCTH.

3. HerbIpexyroabHuK. Beraucienne ero mioia i 4epe3 JuaroHaan u yroJ
MeXKIy HUMU. Brmcanubiii n onmucaHHbI 9eThIPeXyTOJIbHIKA.

4. Tlapanmenorpamm u ero cpoiictBa. [lpmsnakm mapasiensorpamva. Bui-
qucJeHne T0Ma U Tapasiie/lorpaMMa.

5. IIpsgmoyroabHuK, poM0O, KBaJipaT U UX CBOMCTBA.

6. Tpanernus, Boraucsenue miomaan Tpamnernun. CpejiHss JUHIS TPAIlenn
I ee CBOIiCTBA.

7. OxpyxkHOCTbL U Kpyr. KacarenmbHas K OKpy»KHOCTH U ee cBoiicTBa. Ce-
KyIas K OKPY’KHOCTH 1 ee cBoiicTBa. V3Mmepenne BIMCaHHBIX YIJIOB. Bbramc-
JIEHUE JIJTUHBI OKPYXKHOCTH U ILJIOIIAJIN KPyTa.

8. IlpsiMoyroJibHas cucTeMa KOOpPJMHAT Ha IIockocTu. HaxorkjieHne pac-
CTOSTHUS MEXKJTy JBYMS TOUKAMU. Y paBHEHNE MPAMOl 1 OKPYZKHOCTH.

9. Bexropnl. Onepannn Hai Bekropamu. CKajsipHOE IIPOU3BEIEHNE BEKTO-
POB.

10. 3amaun Ha nmoctpoenne. OCHOBHBIE T€OMETPUUIECKIE MECTa TOUEK: MHO-
JKECTBO TOUEK, PaBHOY/IAJEHHBIX OT KOHIIOB JIAHHOTO OTPE3Ka; MHOXKECTBO TO-
YeK, paBHOYJAJIEHHBIX OT CTOPOH JIAHHOTO yTJIa; MHOYKECTBO TOUYEK, U3 KOTO-
PBIX JIAHHBIN OTPE30K BUJCH I10]] JAHHBIM YTJIOM.
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OcHoBHBIE MaTeMaTUYeCKe HaBbIKN

1. IlpuBouTh 1oJIHBIE OOOCHOBaHUS PEIICHUI 3a/1a9, UCII0JIb3Ysl TEOPETH-
YecKue CBeJIeHNs.

2. Pemars TekcToBbIE 3a1a4M.

3. PemaTnh npocteiinime jjornueckue 3a1aqu.

4. BoinosiasTh apudMerndeckue JeHCTBHUsI ¢ IUCIAME (TOYHBIME ¥ IIPH-
OJTMKEHHBIMI).

5. BoinotHATH TOXK IeCTBEHHBIE ITpeoOpa30BaHus aaredpaniecKnx BhIparke-
HUIA.

6. BeraucisTs npub/nzKeHHble 3HaUeHNs (DYHKIINI ¢ UCIIOJIb30BaHUEM KaJlb-
KYyJIATOPA.

7. BoipaxkaTh (DyHKITMOHAJILHYIO 3aBUCUMOCTD MEK/1y BEJTUINHAME, HaXO0-
JINTH 3HaYeHNs PYHKINN, 3a/laHHbIX (hopMyJI0ii, Tabauneil, rpadpuKoM.

8. Ctpouth rpacdukn QyHKIU, YKa3aHHBIX B IIPOI'PaMME.

9. Pemarh ypaBHeHUs], HEpaBEHCTBa, CUCTEMbl ypPaBHEHUI W HEPABEHCTB
VKa3aHHBIX B IIPOrpaMMe BHJIOB.

10. NzobpazkaTh reoMeTpuyiecKkrne (pUrypbl, BbIICIATH HEOOXOIUMBIE dJIe-
MEHTBI Ha, depTerke.

11. IlpumenaTsb ajredpamdeckKue U TPUTOHOMETPHIECKHe (POPMYJIbl, BEK-
TOPHBIN U KOOPJAMHATHBIIT METOIbI K PEIIEHUI0 IeOMETPUIECKIX 3a1ad.

11.3. 10 XUMHUKO-OMOJIOrMYECKUI 1 IICUXOJOIrMYeCKNM KJ1ac-
ChI

Aredpa

1. TIpeobpazoBanue apudmerndecKnx BbipazkeHuit. @opMyJibl COKpaleH-
Horo ymuoxkenus. [lpusuwaku gemmvoctn (wa 2, 3, 5, 9, 11). Hanbosbmmmii
o0IIMit eJinTe/b U HanMenblllee ob1iee kKpatHoe. /lemenne ¢ octarkom. [Ipo-
nopIyuu, cBoiicTBa mponopiuii. IIpomenTs!, oOcHOBHBIE 3aa4Un Ha MPOIIEHTHI.

2. Oyuknun u rpaduxn. Onpejenenne IUcJI0Boi GpyHKIMN, 00/1aCTh OIpe-
JIeJIEHUST 1 MHOYKECTBO 3HAUEHUT YnC/I0BOI PyHKINN, rpaduK IUCI0BOI (DyHK-
TTHH.
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3. Jluneitnas dyuxius y = ax + b, ee cpoiicrBa u rpaduk. JIuneitnoe
ypaBHeHUsI 1 HepaBeHcTBa. CUCTeMbl JIMHEHHBIX YPaBHEHUI U HEPABCHCTB.

4. Kpagparnunag dbynkiusa y = ax’+bx+c, ee csoiicrsa n rpadpux. Kop-
HI KBaIPATHOI'O ypaBHeHUs. PasjioxkeHnne KBapaTHOIO TpexXuIeHa Ha MHOYKI-
tesin. Teopema Buera. Onpejiesienne 3HaKOB KOpHEil KBaIPATHOIO yPABHEHMUS.
Ksagpatnanoe HepaBeHCTBO.

5. Momyns uncnia, cBoiicTBa Mojyeit. Pemenne ypaBnennit m HepaBeHCTB,
cojieprkalux 3HaK MouayJsi. [IpeodopasoBanue rpadukoB OyHKIUI, comepKa-
X 3HAK MOJLYJIS.

6. Apudmerndecknit KBagpaTHbIN 1 KyOondecknit Kopau. Vx coiicrsa. [1pe-
obpasoBaHne apuMETHIECKIX BBIPAKEHUIT, COEePKAIINX 3HAKA KOPHEil (BbI-
JleJleHre TOJTHOTO KBaJipaTa, YMHOXKEHNEe Ha CONPSyKEHHOe BhIpayKenue, n30aB-
JIEHIe OT UPPAIMOHATBLHOCTH B 3HaMeHarese). ppalonaibHble ypaBHEeHMsI
1 HEPABEHCTBA.

7. Apucdmerundeckast u reomeTpuieckas mporpeccun. Popmysia n -ro 4jaeHa
IIPOr'PECCUM, CYMMBI IIEPBLIX N WieHOB. Popmy/ia CyMMbI 1WIEHOB OECKOHETHO
yObIBaloIeil reOMeTPUIECKOil IpOrpeccun.

8. Pemenne nepaencTB. MeTo1 nHTEpBaJIOB.

9. Pemenue ypasuenuii. OcHoBHbBIE CIIOCOOBI Tpeobpa30BaHust yYpaBHEHUIL:
IpuBeJIeHNe MMOJI0OHBIX, BO3BE/IEHNE B CTEIEHb, Pa3JIoyKeHHe Ha MHOYKUTEIH,
3aMeHa IepeMeHHOi.

10. Cucrembl ypaBuennit. OCHOBHBIE CIIOCOOBI IPEOOPA30BAHNS CUCTEM: Me-
TOJI, TTOICTAHOBKM, JINHEHOE TPeodbpa3oBaHue, epexo/l K COBOKYITHOCTH HECKOJTb-
KIX CHUCTEM, 3aMeHa IIepeMEeHHBIX.

11. VpaBHeHust u HepaBeHCTBa ¢ rapaMerpaMn. AHaJINTHIecKnii n rpadu-
YeCKUil CII0COObI PeIeHNs].

12. TexcToBble 3a/1a4i Ha HIPOIEHTHI, CMECH, CILIABbl. 3aJaul C IEeJI0TIC-
JIEHHBIMU JIAHHBIMIU.

13. Ilpocreiimme gorndeckne 3a1a4qm.

I'eomerpusi

1. Heomnpenensiemble nousitust B reomerpun. OCHOBHBIE Ompejiesiennst. AK-
CUOMBI U T€OpEeMbl B T€OMETPUH.

2. Tpeyronbauk. OcHOBHBIE TEOpEMBI O TpeyrojbHuke: Teopema [ludaro-
pa, TeopemMa O CyMMe yIJIOB B TPEYTOJIbHUKE, TeOPEMbl CUHYCOB U KOCUHYCOB,
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CBOIICTBa PaBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA, COOTHOIIIEHIE MEK/ Ty CTOPOHAMU 1
yIJlaMi TPEYToJIbHUKa. Bhluucienne IIomain TpeyrojbHuka. buccekTpucsl,
MeJIMaHbl U BBICOTHI B TpeyroJibauKe. VIx cBoiicTBa. CpeIHsist JINHIS TPEYTOJIb-
HUKa. Brincannas n onmcannas OKpPyKHOCTH.

3. IIpusnakn paBeHCTBa TPEyroJbHUKOB.

4. ITonobue TpeyrogbHUKOB. [IpusHaku 1mo1oousi TpeyroJbHIKOB.

5. HerbIpexyroabHuK. Beraucienne ero miolia/in 4epe3 JUaroHaan U yroJ
MeKIy HUMU. Brncanuble n OMUCaHHble YeThIPEXYTOJTbHUKA.

6. Ilapasienorpamm n ero cpoiictBa. [lpusnaku napasiesorpamma. Bol-
qucJeHne TI0IMaIu Tapasiie/lorpaMMa.

7. IIpsimoyrosibHUK, poMO, KBaJipaT U UX CBOICTBA.

8. Tpanerust. Cpeansis JTUHUS TPaIEUuu U ee cBoiicTBa. Brrancienne rio-
a1 TPaITCIH.

9. OkpyxkHocthb 1 Kpyr. KacareabHnast K OKpy»>KHOCTH U ee cBoiicTBa. Brm-
CaHHble U TeHTPaJIbHBIE YTJIbI.

10. IIpsimoyroJibHas cucTeMa KOOpJAMHAT Ha 1iockocTu. Haxoxkaenue pac-
CTOAHUSA. Y paBHEHNE MPAMON U OKPYZKHOCTH.

11. Bekropsr. Onepamnun xHar Bekropamn. CKaIgpHOe IIPOU3BeeHne. Yo
MeZKJTy BEKTOpaMU.

OcHoBHBIE MaTeMaTUYeCKe HaBbIKN

1. IIpuBoauTh TOJIHBIE 0OOCHOBAHUS PACCY:KJIEHWIT TIPU pElIeHnn 3a/ad,
HCIIOJIb3YSI TEOPETUIECKIe CBEICHNUSI.

2. Pemrarh TekcTOBBIE 33241 Ha, CMECH, CILIABbI, IPOIEHTHI METOJIOM ypaB-
HEHUIA.

3. Pematp npocreiiiine jorudeckKue 3a1aum.

4. Beimonnsars apudnveTnaeckue JIeficTBUsST ¢ IucJaMi (TOYHBIME U ITPHU-
OJTMKEHHDBIMI).

5. Beraucsisite npubinzKeHHble 3HaUeHnst QYHKIU (B 9aCTHOCTH, KBaIpaT-
HBIX KOPHEil), B TOM YHCJIe C UCIOIB30BAHNEM KAJTBKYJISITOPA.

6. BoImotHATH TOXK IeCTBEHHbBIE ITpeoOpa30BaHus aaredpaniecKnx BhIparke-
HUIL.

7. BoipaxkaTh (pyHKIMOHAIbHBIE 3aBUCUMOCTH MEXK/y BeJIMUIMHAME, HAXO-
JINTH 3HAYEeHNA (PYHKIUI, 3a/laHHbIX (DOPMYJIOi, Tab e, rpaduKoMm.
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8. Ctpouth rpaduku GYHKINH, YKA3aHHBIX B IIPOIPAMME.

9. Pemarh ypaBHeHUs, HepaBeHCTBa, CUCTEMbl yPaBHEHNN 1 HEPABEHCTB,
VKa3aHHBbIX B IIpOrpaMMe BUJOB.

10. Nzobpazkarh reomeTpudeckne (UTrypbl, BbLICIATH HEOOXOUMBIE 3JIe-
MEHTBI (PUTYPHI Ha, depTeKe.

11. IlpumensaTs aaredbpandeckue OPMYJIbl, BEKTOPHBIN 1 KOOPAUHATHBII
METO/Ibl K PEIICHUIO0 FeOMETPUYCCKUX 3aJ1a4.

12. /lokasbiBaTh yKazaHHbIE B IIPOTPaMMe MaTeMaTHuiecKue YTBEPAK IeHNS.

11.4. 10 rymaHuTapHbIii KJjacc

Anrebpa

1. Harypasbuble uncia u aefictBus Haj aumMu. CJoykeHne 1 3aKOHbI CJI0-
JKenns. Boranranme. YMHOXKeHNe 1 3aKOHbI yMHOKeHus. Henenune. [Ipusnakn
nemumocTn Ha 2, 5, 3, 9. IIpocthie u cocraBubie yncia. Hanbosbimmit obmimit
nenuTenb. Hanmenbiee obiiee KpatHoe. UucjoBble BblpaKeHUsI, ‘TOPSI0K
JteiicTBuit’.

2. OObIKHOBEHHBIE 1 JjlecaTudnble Jpodu. [IpaBusibHble U HelpaBUJIbHBIE
npoou. OcHoBHOe cBoiicTBO apodu. CroykeHre W BbIYUTaHUe OOBIKHOBEHHBIX
Jpobeil. Y MHOXKeHIe 1 jejieHrne 0ObIKHOBEHHBIX JIpobeit. [lecarudnbie apodu.
Obpaliienrie KOHETHOI JIECATUIHON JIpoOU B OOBIKHOBEHHYIO JIPOOb U OOBIK-
HOBEHHON B jiecaTuunyio. eficTBust ¢ jpecaTudnbiMu apodsiMu. [Iponoprnn,
cBoiicTBa rmpornopiuii. [IporeHTh, ocHOBHBIE 3a/aun Ha MPOIEHTHI. Bo3Bee-
HUe JIpo0Oeil B cTeleHb ¢ HaTypaJbHBIM ITI0Ka3aTeJIeM, CBOICTBa CTEIIeHN C Ha-
TypaJbHBIM TTOKA3aTe eM.

3. Boipaxkenus ¢ nepemenubiMu. OHOUIEHBI 1 MHOTOYJIEHBI. [IpeobpazoBa~
HUE CYMMbI U PA3HOCTH MHOTOUJIEHOB (IIpuBejieHne “nof00HbIx”). Y MHOKEHUE
OJIHOYJIEHA HA MHOIOYJIEH M MHOTOYJIeHa Ha MHOro4ieH. DopMmysibl coKpa-
IEeHHOT0 YMHOZKeHHs i Bhipazkenuit: (a+b0)?, a®> —b*, (a+b)>, a®+b3.
JpobHble BbIpayKeHusi, TOXKIeCTBEHHbIE TTPEOOPA30BaAHNs CYMMbBI U PA3HOCTH,
IIPOM3BEJIEHNs] U YaCTHOr'O JIPOOeii.

4. JleticTBuTe/ibHBIE uncia. ducioBad npsamas. VppannoHaibHble 9UCIA.
Monynb gucia.



11.4. 10 rymanuTapHbIil KJIacc 185

5. Crenenn n kopuu. Kopenb n -ii crenenu, ero csoiicta. Crenens ¢ Jpoo-
HbIM ToKa3aresieM. CTerneHb ¢ orpurarebHbiM nokasareaeMm. Crenern (ab)?
(a/b)P, aP™®, aP? n ux cpoiicTsa.

6. YpaBHeHus ¢ ojiHOI 1iepeMeHHoil. ToxK1ecTBeHHbIE TPe0dpa30BAHIS yPaB-
Henwuii. JIuHeiiHble ypaBHEHUSI U ypaBHEHUsI, IPUBOJIAIIIECS K JnHeitHbIM. KBa1-
paTHble ypaBHeHUs, (hopMysia KOpHEl KBapaTHOr0 ypaBHEHUs, pa3/I0KeHIe
KBa/IPATHOI'O TpeXUjieHa Ha JUHEeTHbIe MHOMKUTEIH.

7. Oyuknun u rpacdukn. Yuciaosas yuxmnus. OnpeeneHne IucaoBoit (hyHK-
. O6J1acTh opeie/ieHnsl 1 MHOYKeCTBO 3HaUYeHN, rpaduK IICI0BOI DyHK-
nun. Jluneitnas pynknus y = axr +b u ee rpaduk. Kpajiparuanas pyHKIIA
y = ax® + bxr + ¢ u ee rpadux. Oynxuus y = k/x u ee rpacdux.

8. Hepasencrsa. OcHOBHBIE CBOICTBa HEPABEHCTB, JIEHCTBUS C HEpPABEH-
ctBaMmu. Perrenne imHeiiHbIX HepaBeHCTB. Pelrenne KBaipaTHBIX HEPABEHCTB.
CucreMbl HEPABEHCTB.

9. Yucsoble nocsenoBaTebHOCTH. ApudmMeTndyeckast IpoOrpeccusi: oIpe-
Jesienne, GopMyJibl 1 -r'o WjeHa, CYMMbI IEPBbIX N WIEHOB. ['eomeTpuieckast
IIPOIPECCHsT: OIpeIe/IeHne, 3HaMeHaTe b IPOrpeccu, (pOPMYJIbI 1 -I'0 UJIeHa,
CYMMBI IIEPBBIX 7 9JIEHOB.

10. Hauasta rpuronomerpun. ['pajycHoe n pajnaHHoe n3MepeHne yIrIoBbIX
Besinund. Tpuronomerpudeckne pyuxinun. OCHOBHbIE TPUTOHOMETPUUECKUE
TOXKJIECTBA; COOTHOIIEHUST MEYKTy TPUTOHOMETPUICCKIUMU (DYHKITUSIMU OHOTO
11 TOTO ke aprymenta. @opmyiibl cioxkenusi cos(a+ 5), sin(a+ 5), dopmy-
JIbI ABOiHOrO yria. ToKiaecTBeHHbIE IPeoOpa3’0BaHUsI TPUTOHOMETPUUIECKIX
BbIpazKeHUIl.

I'eomeTpus

1. Akcuombl 1 Teopembl reomeTpun. [TonsaTre 06 aKCHOMATIIECKOM METO,1e
B I'€OMEeTPUH.

2. OcHoBHBIE reoMeTpryIecKie (PUTYPbI (TOUKA, TPsSIMast, JIYd, OTPE30K, VIO,
TOJTYTLJIOCKOCTH ). OTKJIa bIBAHIE 1 U3MEPEHIe OTPE3KOB U yriaoB. CMesKHbIe
1 BEPTUKAJbHbBIE YIJIbl I UX CBOICTBA.

3. Tpeyro/qbHUK 1 ero 3JeMeHTbl. Bujibl TpeyroJbHIKOB, CBOWCTBA PaBHO-
OeJipeHHOTO TpeyroJbHIKa. Menana, BbicOTa, OMCCEKTPHCA TPEYTOJbHUKA U
ux coiicTBa. Cpensis JIMHUA TpeyrojbHuka. [Ipu3naku paBeHcTBa TPeyTroJib-
HUKOB.
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4. TTapastenbable psiMble. AKCHOMa 0 TapaJiie/IbHbIX NpaMbIX. [Tpusnakn
napaJiieibHocT IpsAMbix. CymMma yrjioB Tpeyrosbiuka. Teopema @Dajieca.

5. IlepnenuKyagpHOCTL NpAMBIX. [locTpoenne nepreHuKyasgpa K Ipsi-
Moit. [Ipu3nakm paBeHCcTBa MPSIMOYTOJLHBIX TPEYTOJbHIKOB. Teopema IInda-
ropa. Tpuronomerpudeckne (GyHKIIUN OCTPBHIX YTJIOB MPSAMOYTOJHLHOTO Tpe-
yrojibHuKa. Perenne MnpsMOyrobHBIX TPEYTOJbHUKOB. 3HAUYCHUE TPUTOHO-
MeTpudeckux gynmuit 1 yriaos 30, 45, 60° . Boraucienne miomaam Tpe-
YTOJILHUKA.

6. ['eomeTpuueckue mocrpoenns MUpKyJaeM u JuHeiikoit. /lejgenne momomam
orpe3ka u yria. [locrpoenne yria, pasnoro gannomy. [locrpoenne TpeyroJib-
HUKa 110 ero sjieMeHTaM. llocTpoenne nepnennKyaapa K MpsAMOi U MTPsAMOI,
napaJiieJIbHON JaHHO.

7. Yerwipexyrospankn. OCHOBHBIE BU/IbI Y€THIPEXYTOJBHIKOB (TTAPAJLIEIO-
rpamMm, TpsMOYTOJIBHUK, POMO, KBaJpat, Tpareiys). [[pusnaku mapaJiieno-
rpamMMa, CBOMCTBa JWaroHaJieil nmapaJuiesorpaMMa 1 poMoa, ILI0Ma b mapaJi-
nenorpamma. Cpegass JuHus Tpanenun, popMyJia IO/ TPAIIEIINN.

8. [Togobue duryp. [Ipusnaku 11og00mst TPEYroJIbHIUKOB.

9. Pemenne TpeyrombHukoB. Teopema Kocunycos. TeopeMa CUHYCOB.

10. OkpyzkHOCTD, ee seMeHThl. CeKylas u KacaTelbHas K OKPY?KHOCTH.
[lenTpasibable U BcaHHbIE YIJIbl. OKPY?KHOCTD, BIINCAHHAS B TPEYTOJIbHUK.
OKpPYKHOCTb, OIMCAHHAS BOKPYT TpeyrojibHuKa. [[imHa oKpy»KHOCTH, JI/INHA
Jyru oKpyzKHOCTH. [L1oma/p Kpyra, miIoma/ib ceKTopa.

11. Bekropnas anrebpa, koopjunarubiii Mmeto1. [Tonsgrue Bektopa. Ciioxe-
HIe BEKTOPOB, YMHOXKEHIe BeKTopa Ha uncjio. CKaJIgpHOoe TPON3BeIeHre BeK-
TopoB. KoopannaTHas mI0CKOCTh, KOOPAUHATHI BEKTOPA, KOOPJANHATHI TOUKH.
Jlmuna oTpeska B cucTeMe KOOp/IMHAT. Y paBHEHNE OKPYKHOCTH.

OcHoBHBIE MaTeMaTNYeCKe HaBbIKU

1. Boinosiasits apudmMerndeckue AeificTBUSI ¢ YNCIAMU.

2. Beraucisitb npub/inzKeHHble 3HaYeHus (DYHKIINI ¢ UCII0JIb30BaHUEM KaJlb-
KYJISITOPA.

3. BoIoiHsITh TOXK 1eCTBEHHBIE IPeodpas3soBaHus aaredpandecKux n TPUro-
HOMETPUIECKIX BbIPayKeHMUI.

4. Bripaxkarb GYHKIMOHAIbHBIE 3aBICHMOCTU MEKJIy BeJTMINHAMU, HAXO-
JINTH 3HAYEeHNA PYHKIUN, 3a/1aHHbIX (DOPMYJIOi, Tab uIeil, rpaduKoMm.
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5. Ctpouth rpaduku HyHKIHH, YKA3aHHBIX B IIPOIPAMME.

6. Pemarb ypaBHeHUsI, HEpaBeHCTBA, CUCTEMbl YpaBHEHUII U HEPABEHCTB
yKa3aHHbIX B [POTr'PaMMe BUJIOB.

7. PemaTh TEKCTOBbIE 3389l METOJIOM yPABHEHHIA.

8. 306pazkaTh reoMeTpuyiecKkre (pUryphl, BbIJIEISATH HECOOXOINMBbIE 9JIEMEH-
Thl (DUTYPBI HA YepTexKe.

9. IIpuMeHATH BEKTOPHBII N KOOPJAMHATHBIN METOJIbI K PEIEeHUI0 MeOMeT-
PUYECKIX 3a/1a4.

10. ITpumensaTs ajredpanyeckue U TpUroHOMETpUUdeckue popMyJibl K pe-
MIEHNIO TeOMETPUIECKIX 3a/1aH.

11. /TokasbiBaTh yKa3aHHbIC B IIPOIpAMME MaTeMaTHIECKUE YTBEPKICHUS .

12. IlpuBoguTh OobOCHOBaHUS PeENIEHUil 3a/1a9, NCIOJIb3YS TeOPEeTUIeCKHe
CBEJICHUSI.

11.5. 11 dusuko-mareMaTudIecKuii Kjiacc

Aredpa

1. TIpeobpazoBanune apudmerndeckKnx BbipazkeHuit. @opMyJibl COKpalieH-
Horo ymuoxkenus: (a & b)% a® — b a® + b3, (a & b)3 . [pusnakn jeanmoctu
Ha 2, 3, 5, 9. Haxoxkienne HanOOIBINEr0 OOIIEro JIeIUTe/s 1 HauMEHBIIETro
o0IIIero KpaTHOro HaTypaJbHbIX duces. Jlenenne ¢ ocrarkom. IIponoprnum n
ux cBoiicTBa. [IporenTsl, perenne OCHOBHBIX 3aJ1ad Ha, ITPOIEHTHI.

2. Oyuknun u rpaduxn. OupejeaeHne IrcgI0Boi GyHKINN; 00/1aCTh OIIpe-
JleJIEHNsT 1 MHOYKECTBO 3HAUEHUI YUCJI0BOM (DYHKINN; TPadUK IMCI0BON (PYyHK-
uu. Hekoropble cBoiicTBa 9UC/IOBBIX (DYHKITHIT: 9€THOCTH 1 HEYETHOCTD, MO-
HOTOHHOE BO3pacTaHue U MOHOTOHHOE yObIBaHUe, MePUOANIHOCTL. OCHOBHBIE
c110co0bl TIpeodpa3oBatns IpapuKoB PYHKIHIA.

3. Jluneitnast pyuknuss y = kx + b u ee cpoiicTBa. Pelenne JuHeiiHbIX
ypaBHEHUI 1 CUCTeM JINHEHHBbIX ypaBHEHUIL.

4. Kajparnanasi (byHKIUsS 1 ee cBoiicTBa. Popmysia KOpHell KBapaTHO-
ro ypastuenus. Teopema Buera. Oupesesenne 3HaKOB KOpHEl KBapaTHOIO
ypaBHeHus. Pazjiokenne KBaJpaTHOrO TpexdaeHa Ha JUHEHHbIe MHOXKITEIN.
Perienne KBajpaTHbIX HEPABEHCTB.
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5. Monynb uncsa. CoiictBa Mojysis. Perenne ypaBHenuii 1 HepaBeHCTB,
COJIEPKAIINX 3HAK MOJTYJIS.

6. Apudmernyeckuit Kopeub n -it creneHu u ero cpoiicta. [Ipeobpasosa-
HUst apuMEeTHIeCKIX BbIDAXKEHUi, COJepKAIlUX 3HAKM KOPHell (BblieseHne
IIOJTHOI'O KBaJipaTa, YMHOXKEHIE Ha CONPSAKEHHOE BhIpayKeHue, n3dapjieHue OT
pPaIMoOHAIBHOCTH B 3HaMeHaTe ie). Perenne nppalimoHaJIbHbIX YpPaBHEHH
1 HEpaBEHCTB.

7. Oynkiua y = % , ee cBoiicTBa u rpaduk.

8. @yHKINK 11eJION 1 JIPOOHOI YacTH YnCcesI, X CBOWCTBa U IpaduK.

9. Cremnennast GpyHKINS, ee CBOCTBaA U IpadukK.

10. ITokazaresbHasg PYHKIMS, ee CBOMCTBA U I'pauK.

11. Jlorapudwm uncna. Cpoiicrsa jorapudmoB. JlecaTudnbie 1 HATYPaAIb-
Hble Jiorapudmbl. Popmysia mepexojia K jJorapudmy Mo HOBOMY OCHOBAHMUIO.

12. Jlorapudmvmaeckas pynknusa y = log, x , ee cBoiicTBa n rpaduk. Pe-
IIeHIE TTOKA3aTeTbHBIX U JIOTAPUMMUIECKNX YPABHEHUI U HEPABEHCTB.

13. Tpuronomerpudeckne dpyHknun, ux cpoiictsa u rpacdukn. OdpaTHbie
TpUTOHOMETpHYecKue (DYHKINN, UX CBOICTBa U I'padUKM.

14. Pemenne TpUroHoMeTpUUeCKUX yYpaBHEHUI 1 HEPABEHCTB.

15. OcHOBHBIE TPUTOHOMETPHIECKIE TOXKIECTBA. 3aBUCUMOCTU MEZK 1y TPHU-
POHOMETPUYECKUMU (PYHKITUSIMHI OJTHOTO 1 TOTO Ke aprymenTa. @opMyJibl pu-
Besennst. Qopmyibl cioxkenust cos(a+ (), sin(a & 3) ; dopmyiisl gBoiiHOrO
U TIOJIOBUHHOT'O apryMeHTOB. [IpeoOpazoBanne TpUroHOMETPUIECKUX BhIPaKe-
HUIl B IPOM3BEJIEHNE U ITPOU3BEICHUIT TPUTOHOMETPUIECKIX (PYHKITHI B CyM-
MYy.

16. Pemenue ypasuenuit. OcHOBHBIE CIIOCOOBI TPEOOPA30BAHNs YPABHEHUI:
IIpUBe/IeHIE 110/I00HBIX YJIEHOB, BO3BEJCHUE B CTEIIEHb, PA3JIOXKEHHE Ha MHO-
JKUTEJIN, 3aMeHa [IepPeMeHHOI.

17. Cucrembl ypaBuenuit. OcHOBHBIE CITOCOOBI TPEOOPA30BAHUS CUCTEM: Me-
TOJI, ITOICTAHOBKH, JINHEITHBIE ITpeo0pa30BaHusd, IIePEX0/] K COBOKYITHOCTH HECKOIb-
KUX CHCTEM, 3aMeHa IePeMeHHbIX.

18. Pemenne nepaencts. MeTo nnTepBaos.

19. VpaBHeHust 1 HepaBeHCTBa ¢ rapaMerpaMn. AHaJINTHIeCKnii n rpadu-
YeCKMiT CrocoObl MX PeIeHNUs.

20. Perrenne TeKCTOBBIX 3a/lad Ha COCTaBJICHIE YPABHEHUIl, CUCTEM ypaB-
HEHUI 1 HePaBEHCTB.
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21. Apudmerndeckast u reomerpudecKasi nporpeccun. @opMmyJsibl 1 -ro dje-
Ha ITPOrPECCHil M CyMMBI IIEPBLIX 71 YJIEHOB.
22. Pemenne mpocTefimmx JIOrMIecKnX 3a/1a4d.

I'eomeTpus

1. Heonpeensiembie mnonsitus B reomerpun. OCHOBHBIE olpejie/ieHns. AK-
CHOMBI I TEOPEMbBI B T€OMETPUM.

2. Tpeyrosbauk. OCHOBHBIE TEOPEMBI O TpeyTroJibHIKe: Teopema Iludaropa,
TeopeMa O CyMMe YTJIOB B TPEYTOJIbHUKE, TEOPEMbBI CUHYCOB U KOCUHYCOB, CBOi-
CTBa PaBHOOEPEHHOTO TPEYTOJbHUKA. BhIaucaenne mionain TpeyroabHIKa.
Buccekrpucnl, MeuaHbl 1 BLICOTHI B TpeyroJibHuKe. VIx cBoiicrBa. Brincannast
1 onucaHHas oKpyzkHocTu. CpeaHsist JIMHUS TPEyroJbHUKA U €€ CBOWCTBA.

3. HernipexyronbHuk. Berauc/ienne ero miomaan depe3 JuaroHaan u yroJ
MeXKIy HUMU. Brmcanublil 1 onucaHHbIil YeThIPeXyTOJIbLHIKA.

4. Ilapamnnenorpamm u ero cpoiictBa. [Ipusnaku mapasuienorpamMma. Bol-
JuCJIeHne IO I TapaJslieIorpaMMa.

5. IIpsamoyroabauk, pomM0O, KBajJipaT 1 UX CBOMCTBA.

6. Tpamenus, BbIUnC/IeHne ee IJIOMAIN, CPEJIHAA JIMHUS TPAIEU U ee
CBOiiCTBA.

7. OkpyzKkHOCTD 1 KPyT. KacareabHast K OKpy»KHOCTH 1 ee cBoiicTBa. Ceky-
masg K OKpy>KHOCTHU. I3Mepenne neHTpabHbIX U BIMCAHHBIX YIVIOB. Bbrumc-
JIeHne JITUHBI OKPYZKHOCTH U L0/ KPyTa.

8. Ilpamoyrosbias cucTeMa KOOpAuHAT Ha ITockocTh. Haxoxgenme pac-
CTOSTHUST MEXKJIy ABYMSI TOUKAMU. Y paBHEHUA MPAMOIl M OKPYKHOCTH.

9. Bektopnl. Onepanun Haji BekTopamu. CkaJisipHOoe TTPOU3BeieHne BEKTO-
POB.

10. AKCHOMBI CTEPEOMETPUI.

11. IIpsamble 1 MIOCKOCTH B MPOCTPAHCTBE, MX B3aUMHOE PACIIOJIOXKEHNE.
[Ipusnakn napasie/lbHOCTU U MePIEeHINKYITPHOCTH TPAMBIX U TIJIOCKOCTEl B
IIPOCTPAHCTBE.

12. Vroa Mexxay JAByMsl CKPEIIUBAIOIINMUCS MPAMBIME, IIPAMOIl 1 IIJIOCKO-
cThio. JIByrpannbie yribl. JInHeliHble yriibl IBYI'PAHHBIX YIJIOB.

13. Teopema o Tpex nepreHuKyIdpax.

OcHoBHBIE MaTeMaTHYeCKEe HAaBBLIKU
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1. ITpuBoauTh mosHbIE OOOCHOBAHUS PENIEHNi 3a/1a9, UCIOIb3Ys TeOPeTH-
JecKre CBEJICHUS.

2. Pemarn TekcToOBBIE 3a1a4N.

3. Pematp mpocreiiine jjormdeckKne 3a/1auu.

4. BoinosiasTh apudMerndeckue JEHCTBUs ¢ IUCIAME (TOYHBIME ¥ TIPH-
O KEHHBIMH ).

5. BerancigaTs npub/imzKennble 3HadeHnst (PyHKITI ¢ UCIIOIb30BaHIEM KaJTh-
KYyJIATOPA.

6. Bumoina s ToxK 1ecTBEHHBIE TPe0dpa30BaHus aaredpanmdecKux n TPUro-
HOMETPUIECKIX BbIPAXKEHUII.

7. BoipaxkaTh (DyHKIIMOHAIBHBIE 3aBUCUMOCTH MEYK/Ty BEJTUINHAME, HAXO-
JINTH 3HaYeHNsA PYHKINN, 3aJaHHBIX (POopMYyJI0ii, Tabauneil, rpadukom.

8. PemaTh ypaBHenus, HepaBeHCTBa, CUCTEMbI YpaBHEHUII W HEPABEHCTB,
yKa3aHHbIX B IIPOTPaMMe BUJIOB.

9. Crpouth rpaduku GYHKINHA, YKA3aHHBIX B IIPOIPAMME.

10. NzobpazkaTh reoMeTpuydecKrne (pUrypbl, BbIICIATH HEOOXOIUMBIE dJIe-
MEHTBHI Ha 9ePTeKe.

11. IIpumenaTsb ajiredpandeckre U TPUTOHOMETPHIECKne (POPMYJIbl, BEK-
TOPHBINT U KOOPAMHATHBIN METOIBI K PEIEHNI0 TeOMETPUIECKIX 3a,/1a4.



st 3aMeToK



st 3aMeToK



Cepreii Anekcanaposud AHydprueHKO

Eaena Muxaiismobaa CokoJjioBa

3ajga4u BCTYNUTEJTbHBIX 9K3aMEHOB
0 MaTeMaTuKe
B CYHII VpI'V (aureii)
1991 — 1998 rr.

Penakrop T.A. Cacuna
Texungeckuii pegakrop 9.A. Makcumosa
Kommnbrorepusrit Habop n Bepctka C.A. Arydpuenko

JIP T 020257 ot 22.11.96.

Iommucano B medars 12.03.99. @opmar 60 x 84 1/16 .
Bywmara mjs MHOXKUTETBHBIX annapaToB. [legars odcerHast.
Vua.-uzma.a. 9,5, Yeaamed.r. 11,39. 3ak. . Tupax 1000 sk3.
Vpasbckuii rocynapcersennbiii yausepcurer um. A.M. Topbkoro.
Exarepun6ypr, np. Jleuuna, 51.




